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‘‘...o Centro de Estudos Baianos incumbe-se de zelar e cultivar a 
Biblioteca Frederico Edelweiss, precioso acervo cultural de que se 
enriqueceu a Universidade. Nada mais tivesse em podido prestar, 
bastar-me-ia essa aquisição para dignificar minha presença na Reitoria 
e compensar os sacrifícios com que, para serví-la, me empenhei. Por 
isto mesmo que reputo de tão grande valor essa Biblioteca, não canso 
de exaltar o elevado espírito do Ministro Jarbas Passarinho que nos 
possibilitou possuí-la e, mais do que tudo, a generosa fidelidade 
universitária do Prof. Frederico Edelweiss, que no-la entregou, a baixo 
preço, menos em uma operação de compra-e-venda do que num dar de 
si próprio, pela vontade de permanecer para sempre, em nome e 
espírito, na sua Universidade, a que ele tanto serviu e honrou e da qual 
lhe doeria separar-se...”

Lafayette de Azevedo Pondé - Reitor

Relatório Anual, 1974
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APRESENTAÇÃO

Circunstâncias favoráveis ensejaram-me a grande honra de fazer a 
apresentação do primeiro catálogo da Biblioteca Frederico Edelweiss, tarefa de 
que me desincumbo com desvelado orgulho, tão de perto me fala ao sentimento e 
zelo universitário a posse do notável aceno pela Universidade Federal da Bahia.

A Biblioteca Frederico Edelweiss é, para mim, o próprio santuário da 
cultura baiana. Representa ela o esforço e o sacrifício de um homem invulgar, 
que ao precioso acervo se dedicou com desmedido carinho, dele não desejando 
apartar-se porque nele integrou-se, tornando-o, por assim dizer, uma das razões 
de ser de sua vida.

Representa, ainda, etapas da sua própria existência, cristalizando, em 
essência, o amor ao saber e à cultura.

Presenciamos o quanto tem servido a pesquisadores de vária ordem, a 
perspicazes investigadores da nossa história, muitos dos quais ali iniciaram e 
sistematizaram seus estudos, à sombra benfazeja de Frederico Edelweiss. Dela 
sairam, também, grandes trabalhos que honram e dignificam a bibliografia 
brasileira.

Somos testemunha das inúmeras solicitações que recebeu seu antigo dono, 
por parte de organizações patrícias o estrangeiras, empenhadas, em adquirir a 
notável coleção, a todos sempre recusando as ofertas, por não desejar que os 
livros saissem do seu convívio e consequentemente da própria Bahia.

Por todos esses motivos, vejo-me altamente premiada pela oportunidade 
que se me oferece de apresentar este catálogo, entendendo que nenhuma função 
universitária me seria mais gratificante de que dirigir o Centro de Estudos 
Baianos, Instituição da qual a Biblioteca Frederico Edelweiss é núcleo 
fundamental.

Dados Biográficos de Frederico Edelweiss

Frederico Edelweiss nasceu no Rio Grande do Sul, no município 
atualmente denomindo de Santo Angelo, a 19 de maio de 1892. Ali passou os 
primeiros anos até que, por circuntâncias favoráveis, os pais decidiram enviá-lo à 
Europa, onde, além de amparo financeiro, se lhe ofereceram melhores condições 
de formação. Estudou em diversos estabelecimentos no Velho Mundo, até que a 
morte do pai o forçou a interromper os estudos e assumir a administração do 
património agrícola herdado.

Muito jovem e inexperiente, não foi bem sucedido, tendo finalmente que 
desfazer-se da propriedade. Em seguida, tentou dedicar-se ao ensino, 
principalmente de línguas, mas também aí a remuneração precária, em breve, 
levou-o a mudar de rumo.

Seu conhecimento de línguas propiciou-lhe, então, a oportunidade de 
lançar-se a uma situação no comércio, accedendo, na ocasião, ao convite de uma 
importante firma exportadora, a procura de um elemento prático em vários 
idiomas.

Foi naquele ensejo que Frederico Edelweiss viu-se transferido de um meio 
precário no sul para uma situação mais adequada às suas capacidades, na Bahia, 
e em condições realmente vantajosas.

De índole introvertida, não tardou a preencher as horas vagas com os 
estudos de etnologia e linguística sul-americana, que de longa data constituíam o 
seu passatempo predileto. Ainda impelido por circunstâncias felizes, entre as 
quais pode contar-se a grande inflação européia da terceira década deste século, 
pôde iniciar a organização de sua biblioteca brasiliana, sistematizando 
concomitantemente os seus conhecimentos.

Cerca de doze anos decorreram, assim, quando a Revolução de Trinta 
forçou-o a certa guinada na trajetória de suas atividades.
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Durante o governo do Interventor Dr. Artur Neiva, viu-se na contingência 
de aceitar o cargo de diretor comercial do recém-fundado Instituto de Cacáu da 
Bahia, o que lhe acarretaria necessariamente novos encargos, com restrição do 
tempo disponível. Outra dúzia de anos decorreram nessa situação, quando duas 
alterações deram nova direção à vida de Frederico Edelweiss: a reforma do 
Instituto de Cacáu e a fundação da Faculdade de Filosofia da Bahia. A primeira 
tomou impossível a sua permanência na organização, facilitando, ao mesmo 
tempo, a aceitação do convite para as cátedras de Etnologia do Brasil e de 
Língua Tupi, o que inesperadamente veio dar uma finalidade prática ao que 
então constituía mero passatempo. Nessa função atuou como catedrático durante 
vinte anos, até atingir o limite legal da jubilação.

Desde então, longe de descurar-se de sua biblioteca, continuou a ampliá-la 
com o que de mais substancial foi sendo publicado, sempre dominado pela idéia 
de conseguir um dia incorporá-la ao património publico da Bahia, o que 
finalmente veio a realizar-se, graças à clarividência do Magnífico Reitor da 
Universidade Federal da Bahia, Prof. Lafayette de Azevedo Pondé, que dela fez o 
núcleo básico do Centro de Estudos Baianos, Órgão Suplementar da UFBa., 
instituído por decisão do Conselho Universitário, em sessão de 12 de setembro de 
1974 e diretamente vinculado à Reitoria.

Salvador, julho de 1975

Consuelo Pondé de Sena 
Diretora do Centro de Estudos Baianos
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BIBLIOGRAFIA DE FREDERICO EDELWEISS

As atividades de escritor e de conferencista do Professor Frederico G. 
Edelweiss tiveram início na década de 1920. Entretanto, a maioria dos seus 
trabalhos datados dessa época não foi mais localizada pelo autor. Procurou-se 
relacionar, então, as suas obras que ora se encontram na Biblioteca por ele 
fundada.

1. Livros

1.1 Tupis e guaranis, estudos de etnonímia e linguística. Salvador, Museu do
Estado da Bahia, 1947. 220p. (Publ. 7)

1.2 O caráter da segunda conjugação tupi. Salvador, Univ. Bahia & Liv.
Progresso, 1958. 157p. (Publ. 5)

1.3 Estudos tupis e tupi-guaranis. Rio de Janeiro, Ed. Brasiliana, 1969. 304p.

2. Edições, Anotações

2.1 Algumas notas curiosas sobre o comércio da Bahia. In: WILDBERGER,
Arnold, Org. - Notícia histórica de Wildberger & Cia., 1829-1942. 
Salvador, Tip. Beneditina, 1942. p. 101-15.

2.2 NANTES, Martin de, OFM Cap. - Relacion succinte & sincère de la
mission du Père Martin de Nantes... Ed. fac-similar publ. por Frederico 
G. Edelweiss. Salvador, Tip. Beneditina, 1952. 234, 63p. ilus. mapa.

2.3 SAMPAIO, Theodoro - O tupi na geografia nacional. 4.ed. anot. por
Frederico G. Edelweiss. Salvador, Câmara Municipal. 1955. 304p.

2.4 SOUSA, Gabriel Soares de - Notícia do Brasil. Ed. de Edgard de Cerqueira
Falcão. Coment. de Vamhagen, Pirajá da Silva e Edelweiss. São Paulo, 
Rev. Tribunais, 1974. p. 439-74. (Brasiliensia Documenta, 7)

3. Artigos, Folhetos, Conferências

(Reunidos em um mesmo item por motivo de várias conferências haverem 
posteriormente se tornado artigos e folhetos)

3.1 Livros novos. A tarde, Salvador, 5 nov. 1927. p. 5.

3.2 Tupi. A tarde, Salvador, 14 jan. 1928.

3 3 As descobertas precolombianas da América. A tarde, Salvador, 12 out.
1928.

3.4 Arquelogia e história. Era nova, Salvador, 4 dez. 1928. p. 3-4.

3 5 O alvorecer da nossa exportação e o Brasil nascente. Salvador, J. da Bolsa,
1929. 20p.
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3.6 O naturalista Aimé Bonpland e ‘As amantes do Imperador’ de Assis Cintra.
Rev. Bahia, Salvador, 1935.

3.7 Charuto, um enigma etimológico. Rev. Bahia, Salvador, 1936.

3.8 Uma página de história. Rev. Rotary Club Bahia, Salvador, 1939.

3.9 História e água, as fontes antigas da Cidade do Salvador. Rev. Rotary Club
Bahia, Salvador, 1940.

3.10 A fundação da Cidade do Salvador, parecer. Rev. Inst. Geog. Hist. Bahia,
Salvador, 72: 306-12, 1945.

3.11 A quarta viagem de Vespucci, a segunda a serviço de Portugal, e o 
descobrimento da Bahia de Todos os Santos. Rev. Inst. Geog. Hist. 
Bahia, Salvador, 73: 245-82, 1946.

3.12 Bahia e Cidade do Salvador. Rev. Inst. Geog. Hist. Bahia, Salvador, 73:
283-9, 1946.

3.13 A Soterópole colonial em miniatura. Rev. Inst. Geog. Hist. Bahia, Salvador,
73: 290-4, 1946.

3.14 Algumas observações críticas à ‘Geografia dos mitos brasileiros de Câmara
Cascudo. Rev. Inst. Geog. Hist. Bahia, Salvador, 74: 237-46, 194 .

3.15 A suposta invariabilidade dos gentílicos. Arq. Univ. Bahia. Fac.
Salvador, 1: 210-21, 1948.

3.16 Os primeiros vinte anos de extração de ouro na Bahia. An. Cong. Hist.
Bahia 1, Salvador, 4: 171-80, 1950.

3.17 Um visitante setecentista e uma retificação que tarda. An. Cong. Hist. -
Bahia I, Salvador, 5: 583-94, 1951.

3.18 O Príncipe de Joinville no Brasil. Salvador, Cent. Est. Bahianos, 1951. 12p.
(Publ. 4)

3.19 O cacáu e o café na economia brasileira, I. A introdução do cacáu na
Bahia. Salvador, Cent. Est. Bahianos, 1951. 6p. (Publ.6)

3.20 29 de março, data simbólica da fundação da Cidade do Salvador. Salvador.
Prefeitura Municipal, 1952. 40p.

3.21 As missões dos quiriris e de outros tapuias. 1955.

3.22 Considerações em torno da segunda conjugação tupi. 1957.

3.23 O quarto centenário da morte de D. João III. Rev. Inst. Geog. Hist. Bahia,
Salvador, 81: 289-94, 1957.

f 3.24 O quarto centenário da morte de Caramuru. Rev. Inst. Geog. Hist. Bahia, 
Salvador, 81: 295-304, 1957.

* 3.25 Dois caudilhos. Salvador, Cent. Est. Bahianos, 1958. lOp. (Publ. 36) •

3.26 As primeiras igrejas e a porta norte da Cidade do Salvador. 1958.
' /

3.27 A visita deMaximilian da Áustria à Bahia. Salvador, Cent. Est. Bahianos,
1960. 20p. (Publ. 43)

3.28 O têrmo nheengatu. Arq. Univ. Bphia, Fac. Fil., Salvador, 7: 51-6, 1963.

FU.,
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3.29 Qúerimurê, atribuições de um topônimo. Arq. Univ. Bahia, Fac. Fil.,
Salvador, 7: 45-50, 1963.

4

3.30 Os topônimos indígenas do Rio de Janeiro quinhentista. Rev. Inst. Hist.
Geog. Bros., Rio de Janeiro, 275: 80-134, 1967.

3.31 O ensino do tupi e do português nas missões jesuíticas do Brasil. An. Cong.
Comem. Bicení. Transf. Sede Gov. Brasil, Rio de Janeiro, 1HGB, 4: 
175-202, 1967.

3.32 A serpentina e a cadeirinha de arruar. Boi. Inf. Cult., Salvador, UFBa,
( ): - , ilus. 1967.

3.33 Felipe Guilhem, um espanhol que não voltou à sua terra. Universitas,
Salvador, (1): 47-60, 1968.

3.34 Nossa Senhora da Conceição da Praia, a primeira Igreja da Cidade do
Salvador. Universitas, Salvador, (3-4): 5-19, 1969.

3.35 Guasú e usú na diacronia das linguas e dialetos tupi-guaranis, 1. Rev. Inst.-
Est. Bras., São Paulo, (7): 33-46, 1969.

3.36 Camarajipe e Lagoa Abaité. Salvador, Cent. Est. Bahianos, 1969. 20p.
(Publ. 53)

3.37 Achegas cronológicas para a história do Farol no Forte de Santo Antonio da
Barra. Salvador, Cent. Est. Bahianos, 1969. 12p. (Publ. 59)

3.38 O bicentenário de nascimento do Barão Alexander de Humboldt. 1969.

3.39 O quarto centenário da morte do Padre Nóbrega. 1970.

3.40 Guasú e usú na diacronia das línguas e dialetos tupi-guaranis, 2. Rev. Inst.
Est. Bras., São Paulo, (8): 51-64, 1970. *

3.41 O Pe. Serafim Leite e a língua tupi. Universitas, Salvador, (6-7): 295-307,
1970.

3.42 Guasú e usú na diacronia das línguas e dialetos tupi-guaranis, 3. Rev. Inst..
Est. Bras., São Paulo, (9): 65-80, 1970.

estudo dos artefatos de penas na Bahia e no Rio de Janeiro. 
Rev. Cult. Bahia, Salvador, (5): 29-42, 1970.

3.44 O arrendamento da Terra de Vera Cruz e as expedições particulares. Rev. ^
Inst. Hist. Geog. Bras., Rio de Janeiro, 287: 201-16, 1970.

3.45 A secular presença da Alemanha na Bahia. An. Arq. Púb. Est. Bahia,
Salvador, 39: 223-42, 1970.

3.46 Guasú e usú na diacronia das linguas e dialetos tupi-guaranis, 4. Rev. Inst.
Est. Bras., São Paulo, (10): 29-62, 1971.

3.47 As primeiras casas dos jesuitas, o muro e as portas setentrionais da Cidade
de Tomé de Sousa. Rev. Inst. Geog. Hist. Bahia, Salvador, 82: 61-87,
1971.

3.48 O quarto centenário da morte de Mem de Sá. 1972.

3.49 O ‘curso de artes* ou a ‘Faculdade de Filosofia’ do Colégio da Companhia
de Jesus na Cidade do Salvador, Universitas, Salvador, (12-13): 7-38,
1972.

V 3.43 Achegas ao
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3.50 Comemorações do quarto centenário do nascimento de Frei Vicente do
Salvador em 1964. Rev. Inst. Geog. Hist. Bahia, Salvador, 83: 71-87, 
1972.

3.51 Guasú e usú na diacronia das linguas e dialetos tupi-guaranis, 5. Rev. Inst.
Est. Bros., São Paulo, (11): 77-89, 1972.

3.52 Nótulas económico-financeiras para melhor compreensão de certos aspectos
da Guerra do Paraguai. Rev. Inst. Geog. Hist. Bahia, Salvador, 83: 
95-106, 1972.

3.53 Guasú e usú na diacronia das linguas e dialetos tupi-guaranis, 6. Rev. Inst.
Est. Bros., São Paulo, (12): 59-78, 1972.

3.54 Aspectos do panorama económico em vésperas da Independência. 1973.

3.55 A Bahia Cabrália e Porto Seguro. 1973.

3.56 ‘Pirajá’, um problema etimológico a espera de solução. 1973.

3.57 A antroponímia patriótica da Independência. 1973.

12
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NOTA EXPLICATIVA

Este é o primeiro catálogo da Biblioteca Frederico Edelweiss. Nele se 
relacionam 1.800 títulos, correspondentes a 2.300 volumes, aproximadamente. do 
total de 18.600 que, no momento, constituem extraordinário acervo, especializado 
sobretudo no que se refere a estudos brasileiros, em sentido geral, e baianos, em 
particular. De início, pretendeu-se apresentar uma relação, se não integral, mas 
pelo menos mais extensa e detalhada desses volumes que, na realidade, bem o 
mereciam. A tarefa, porém, era impossível no espaço de tempo fixado para a sua 
realização. Decidiu-se, então, elaborar um catálogo simplificado, na forma de 
citações bibliográficas apenas, com o que se inicia a divulgação da Biblioteca 
Frederico Edelweiss para fins de pesquisa e não de bibliofilia.

Tomou-se como base para a organização deste trabalho a Classificação 
Decimal Universal, abreviada, adaptada ao sentido da Biblioteca cujas coleções 
são relacionadas de modo sistemático e alfabético por autoria. Estão assim 
incluídas, neste primeiro catálogo, publicações existentes na sala I da Biblioteca 
Frederico Edelweiss, referentes sobretudo à Etnologia e Linguística - 
particularmente tupi-guarani, para o que se criou uma classe especial de assunto 
- à Antropologia, à História Religiosa, a Viagens e Descrições. Essas obras 
encontram-se na maioria interligadas, e, por tal motivo, adotam-se indicações 
remissivas de matérias no início de determinados tópicos. Um índice sistemático e 
outro de autores também ajudam ao leitor na pesquisa que lhe convier.

Pretende-se a elaboração de novos catálogos deste gênero para a completa 
difusão e utilização da Biblioteca Frederico Edelweiss. Deles constarão 
publicações áinda relativas aos assuntos ora apresentados, como também obras de 
grande valor histórico, artístico e social. Um volume especial será inteiramente 
dedicado aos trabalhos que se referem à Bahia, cuja documentação cultural é o 
maior objetivo da importante Biblioteca. Com isto, espera-se dar alguma 
contribuição aos estudos brasileiros e, particularmente, aos baianos.

Thereza de Sá Carvalho
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ESTUDOS TUPI-GUARANIS

Ver também: Missões cristãs,Catequese 
Ordens religiosas 
Arquelogia, Pré-história 
Antropologia, Etnologia, Etnografia 
Linguas ameríndias 
Viagens, Descrições

01. ADAM, Lucien - Matériaux pour servir à Vetablissement d’une grammaire
comparée des dialectes de la famille tupi. Paris, Maisonneuve, 
1896. 136p. 25cm (Bibliothèque linguistique américaine, 18)

02. AGUIAR, Costa - Christu muhençáua çurimaan-uára arama nhihingatu
rupi caríua Hinhinga recuiára irumo çuáindape, doutrina christã 
destinada aos naturaes do Amazonas em nhihingatu, com tradução 
portugueza em face. Petrópolis, Pacheco & Silva, 1898. 87p.
17 cm.

03. ALBUQUERQUE, Miguel Tenorio d’ - Apontamentos para a grammatica 
Ava Neé. São Paulo, 1929. 115p. (Separata: Rev. Museu Paul, 
São Paulo, 14, 1929)

. Língua geral tupi-guarani. Memória apresentada ao XX Cong. Int. 
Amer. 1922. São Paulo, 1929. 44p. (Separata: Rev. Museu Paul., 
São Paulo, 16, 1929)

05. ALCOFORADO, Pedro Guedes - O tupi na geografia fluminense. Niterói,
A Palavra, 1950. 180p. 19cm.

06. AMORIM, Antonio Brandão de, Comp. - Lendas em nheêngatú e em
portuguez. Rio de Janeiro, 1928. 475p. (Separata: Rev. Inst. 
Hist. Geog. Bros., Rio de Janeiro, 154, 1928)

04. ------

07. ANCHIETA, José de, SJ- Arte de grammatica da lingua mais usada na 
do Brasil. Novamente dada à luz por Julio Platzmann.costa

Lipsia, Teubner, 1874. 82p. 24cm. (Raro)

08. - . Arte de grammatica da lingoa mais usada na costa do Brasil.
Publicada por Julio Platzmann. Ed. facsimilaria. Leipzig, Teubner 
1876. 59p. 16cm (2 ex.)

- . Arte de gramatica da lingua mais usada na costa do Brasil. Ed. 
facsimilar. São Paulo, Ed. Anchieta, 1946. 59p. 21cm.

09.
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. Poesias. Manuscritos do séc. XVI em português, castelhano, latim
notas de M. de L. de Paula10. ------

MlXs.TSãoSCpa^o,’ «S^XXVII, 833p. ilus. (Separata: Boi. 
Museu Paul., 4, 1954).

11. ARRONCHES, João de, Frei - O caderno da língua, ou vocabulário
portuguez-tupi. Notas e comentários à margem de um manuscrito 
do século XVIII, por Plinio Ayrosa. São Paulo, Imp. Of., 1935. 
274p. 23cm. (2 ex.)

12. AYROSA, Plinio - Apontamentos para a bibliografia da lingua tupi-guarani
São Paulo, s.c.p., 1943. 303p. ilus. 24cm. (3 ex.)

13. i . Apontamentos para a bibliografia da língua tupi-guarani. 2 ed.
rev. São Paulo, 1954. 261p. (Separata: Boi. Fac. Fil. Cien. Let. 
Univ.São Paulo. (169) Etnog. Ling. Tupi-guarani. (28) 1954)

14. _ . Dos indices de relação determinativa de posse no tupi-guarani. São
Paulo, Rev. Tribunais, 1938. 94p. 22cm.

15. ■ . Dos índices de relação determinativa de posse no tupí-guarani. São
Paulo, 1939. 94p. (Separata: Boi. Fac. Fil. Ciên. Let. Univ. São 
Paulo, (9) Etnog. Ling. Tupi-guarani, (1) 1939).

16. ___ . Estudos tupinológicos. São Paulo, Univ., Inst. Est. Bras., 1967.
109p. 23cm.

17. —• Primeiras noções de tupi. São Paulo, s.c.p., 1933. 162p. 18.cm.

18. —— , Termos tupis no português do Brasil. São Paulo, Rev. Tribunais,
1937. 238p. 23cm.

19. BARBOSA, A. Lemos, Pe. - O auto de São Lourenço, uma peça teatral de
Anchieta em tupi, castellano e português. Rio de Janeiro, 1950. 
(Separata: Rev. Verbum, Rio de Janeiro, 7 (2):201-47, 1950) (2ex).

20. —— . Estudos de tupi, o dialogo de Léry na restauração de Plinio Ayrosa
s.l.p., s.c.p., 1944. 39p. 22cm.

21. ■ . Nova categoria gramatical tupi. Rio de Janeiro, 1947. (Separata:
Rev. Verbum, Rio de Janeiro, 4 (2):67-74, 1947)

22. — • Traduções de poesias tupis. São Paulo, 1949. (Separata: Rev.
Arq., São Paulo, (128): 27-44, 1949)

23. — . O vocabulário na lingua brasílica. Rio de Janeiro, Min. Educ.
Saúde, 1948. 37p. 18cm. (2ex.)

24. BERTONI, Guillerme Tell - Analisis glotologico de la lengua guarani-tupi,
origen y caracterizacion tipologica de la lengua, organización del 
languaje estático. Asunción, 1941. 44p. (Separata: Rev. Soc.
Cient. Parag. Asunción, 5 (2) 1941) 2ex.

25. . Diccionario guayaki - castellano. Asunción, 1934. 47p. (Separata: 
Rev. Soc. Cient. Parag., Asunción, 4 (5) 1939) 2 ex.

.Fonologia, prosodia y ortografia de la lengua guarani. Trabajo 
aprobado por la Asociación Cultura Guarani y sometido al II 
Congresso Internacional de Historia y Geografia de América. 
Asunción, Sudamerica, 1926. 23p. 24cm. (2 ex.)

Jj
26.

$
■
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27. ____ . El indio guayaki, bosquejo etnologico de uma raza interesante y
mal conocida. Asunción, La Colmena, 1927. llp. 25cm.

. La lengua guarani, importância histórica y actual. San Lorenzo. 
Ed. Guarani, 1936. 16p. 24cm. (2 ex.)

29. BERTONI, Moisés S. - Analogias linguísticas caraibes-guaranies. y la 
lengua guarani en Antillas, Venezuela. Colombia y Centro America. 
Puerto Bertoni, 1921. 64p. (Separata: An. Cient. Parag., Puerto 
Bertoni, 3 (1) 1921)

28.

30. . Aperçu ethnographique preliminaire du Paraguay Oriental «Sc Haut 
Parana, eu égard surtout aux nations ou partialités indiennes les 
moins connues. Puerto Bertoni, 1920. (Separata: An. Cient. Parag. 
Puerto Bertoni, 2 (6). 466-577, 1920.) 2 ex.

(Encad. com: ‘Analogias linguisticas caraibes-guaranies...', do 
mesmo autor)

, Dicionário botânico latino-guarani e guarani-latino, com um 
glossário de vocábulos y elementos de la nomenclatura botanica... 
Asunción, Ed. Guarani, 1940. 156p. 23cm.

.Les guayakíes, caracteres antropologicos, razas etnológicas y resefla 
cultural, apuntes póstumos. Asunción. Imp. Guarani. 1941. 62p. 
28 cm.

. Influencia de la lengua guarani en Sud-América y Antillas. 
Asunción, H. Kraus, 1916. 123p. (Separata: An. Cient. Parag., 
Puerto Bertoni, 2 (1) 1916.

(Encad. com: ‘Analogias linguisticas caraibes-guaranies’.... do 
mesmo autor)

31.

32.

33.

34. — . La lengua guarani como documento historico, estructura, fijeza, 
inalterabilidad, consecuencias para la etimologia. Puerto Bertoni, 
1920. (Separata: An. Cient. Parag., Puerto Bertoni, 2 (6):434-464, 
1929).

(Encad. com: ‘Analogias linguisticas caraibes-guaranies’..., do 
mesmo autor)

. La lengua guarani, estructura, fundamentos gramaticales y 
clasificacion, apuntes postumos. Asunción, 1940. 35p. (Separata: 
Rev. Soc. Cient. Parag., Asunción, 5 (1) 1940) 2 ex.

.La medicina guarani, conocimientos científicos, el cuadro 
nosologico y una creencia errónea...Puerto Bertoni, Paraguay, 
Ex-Sylvis, 1927. 299p. 24cm.

, Ortografia guarani. Asunción, M.Brossa, 1914. 22p. 23cm.

Las plantas usuales del Paraguay y paises limítrofes... introduccion, 
nomenclatura y diccionario de los géneros botânicos latino-guarani. 
Asunción, M. Brossa, 1914. 80p. (Descripcion fisica y económica 
del Paraguay, 31).
(Encad. com: ‘Analogias linguisticas caraibes-guaranies’..., do 
mesmo autor)

35.

36.

37.

38.
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39. BETENDORF, João Filipe, Frei - Compendio da doutrina christãa na
lingua portugueza, e brasílica... Reimpr. por Fr. José Mariano da 
Conceição Vellozo. Cópia da ed. de Lisboa, 1800. 133 Fs. datil. 
28cm.

40. BÍBLIA. N.T. - Jopare Pyahu, Mbohasambyre Guaraníme Geresiaygua 
Néêgui, Reinaldo J. Decoud Larrosa Rupi. Asunción, Inst. Est. 
Bíblicos, 1963. 491p. 18cm.

Tupâ Nandeyara *Nêê ffandeyára Jesu Cristo... London, Brit. 
Foreign Bible Soc., 1913. 590p. 17cm.

42. BOTTIGNOLI, Justo Pe. - Diccionario guarani-castellano y castellano-
guarani. Turín, Soc. Ed. Int., s.d. 114p. 24cm.

43. ____ . Gramática razonada de la lengua guarani. Com um prólogo del
Director. de la Sección de Filologia y Fonética Experimental, 
Adolfo Barro Garcia. Montevideo, Inst. Est. Sup., 1940. 108p. 
24cm.

.Gramatica razonada de la lengua guarani. Turín, Soc. Ed. Int., 
s.d. 93p. 24cm.

(Encad. com: ‘Diccionario guarani-castellano...’ do mesmo autor).

45. BOUDIN, Max H. - Dicionário de tupi moderno, dialeto tembé-ténêtéhar
do alto rio Gurupi. Pres. Prudente, Fac. Fil. Ciên. Let., 1966. 
342p. 24cm.

46. BUEHL, Francisco Bertoldo, OFM - Catecismo del Vicariato Apostolico de
Chiquitos, em castellano y guarayo. Ascención, Tip. Franciscana, 
1939. 76p. 20 cm.

47. CABRERA, Gaspar N., Pe. - Parâcua'y, geologia, arqueologia, antropologia
linguística. Asunción, autor, 1956. 129p. 17cm. (2 ex.)

*
48. CADOGAN, Léon - Ayvu rapyta, textos míticos de los Mbyá-Guarani del 

Guaira. São Paulo, 1959. 217p. (Separata: Boi. Fac. Fil. Ciên. 
Let. Univ. São Paulo, (227), Antrop. (5) 1959)

. Guahi rataypy. Asunción, Ed. Guarania, 1948. 75p. 21cm.

50. — . Los Mbya-Guarani del Guaira. Asunción, 1956. 14p. (Separata: 
Rev. Soc. Cient. Parag., Asunción, 7 (1) 1956)

41.

44.

49.

(Encad. com: ‘Nande Ramei...’, de M.Samaniego)

51. CALDAS, J.A.L. Tupi - Toponímia tupi-guarani, sedes de circunscrições do
Estado do Rio Grande do Sul. Porto Alegre, 1941. (Separata: Rev. 
Inst. Hist. Geog. RS, Porto Alegre, 21 (83): 5-84, mapa, 1941).

52. CARVALHO, Alfredo de, Comp. - O tupi na chorographia pernambucana,
elucidário etymologico. Compilado por A.de Carvalho. Recife, J. 
Recife, 1907. 82p. 16cm.

Vocabulário tupy-guarany, collectanea dos 
principaes elementos com que contribuiu a lingua geral para a 
formação das palavras do portuguez-americano. Rio de Janeiro, 
Ariel, 1936. 130p. 18cm (2ex.)

54. CATECISMOS vários. Ed. fac-similar. São Paulo, 1952-1956.
(Separata: Boi. Fac. Fil. Ciên. Let. Univ. São Paulo, Etnog. Ling. 
Tupi-guarani, (24, 27, 29-32), 1952-1956) 2 ex.

53. CASTRO, Baptista de

6v.
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55. CAVALCANTI, Amaro - The Brasilian language and its agglutimation. Rio
de Janeiro, Typ. Nac. 1883. 179p. 22cm.

56. CÉSAR, José Vicente - Enterros em urnas dos tupi-guaranis. São Paulo, 
1966. (Separata: Rev. Antrop., São Paulo, 14: 53-72, 1966).

(Encad. com ‘Igaçaba’, do mesmo autor)

. Igaçaba. Hannover, 1964. (Separata: SONDERDRUCK aus 
Vólkerkundliche Abhandlungen. Hannover, 1964. v.l, p. 19-23).

57.

58. ____  . Die Umenbestattung bei den Tupi-Guarani. São Paulo, autor,
1965 173p. ilus. tab. 23cm (2ex).

(Ex. 2 encad. com ‘Igaçaba’, do mesmo autor).

59. CODAS, Cipriano - Manual elemental de ortografia guarani. Asunción,
Acad. Cult. Guarani, 1944. 24p. 15cm.

60. COLMAN, Narciso R. - Nande ipi cuéra, nuestros antepasados, poema
guarani etnogenético y mitológico.... Asunción, EI Arte, 1929. 9óp. 
27cm. (Bib. Soc. Cient. Paraguay, 3)

61. _____ . fJande ipi cuéra, nuestros antepasados, poema etnogenético y
mitológico... Asunción, Imp. EI Arte, 1929. 271p. 18cm. (2 ex.)

.Ocara poty, flores silvestres. Prólogo de Juan E. 0’Leary. 2 ed. 
corr. aum. Asunción, Ariel, 1921. 2v. 18cm.

(2 ex. do v.l.; v.2 inclue ‘EI pamaso de Guarania’, antologia)

63. COQUEIRO, Mota - Monografia da palavra 'araraquara', estudo histórico e 
linguístico do nome da cidade de Araraquara. Araraquara, Irmãos 
Lia 1936. 43p. 23cm.

62.

____ .Monografia da palavra 'araraquara’, estudo histórico-linguístico do
nome da cidade Araraquara. 2. ed. rei. aum. São Paulo, 
Fernando Camargo, 1937. 153p. 24cm.

64.

65. CORNELSEN, Eugênio - Lingua guarany, genuina lingua brasileira, 
cartilha popular. Rio de Janeiro, H. Pessoa, 1927. 24p. 16cm.

66. CORRADO, Alejandro Maria, OFM - Regias elementares de la lengua 
chiriguana... Obra póstuma rev. corr. y dada a luz por Fr. 
Dorotéo Giannecchini. Lucca, Arciv. S.Paulino, 1896. 98 + 27p. 
20 cm.

67. COSTA, Frederico, Bispo - Carta pastoral a seus amados diocesanos.
Fortaleza, Typ. Minerva, 1909. 249p. 23cm.

68. DEVINELLI, Carlos - Tykiyrambuéra, o irmão gorado, tragédia mística
português e tupy, com introdução, indice semântico e comentário 
bibliográfico. Rio de Janeiro, São José, 1958. 216p. 23cm.

69. DIAS, Antonio Gonçalves - Diccionario da lingua tupy, chamada lingua
geral dos indígenas do Brazil. Lipsia, Brockhaus, 1858. 191p.
17cm.

. Dicionário da lingua tupi, chamada lingua geral dos indígenas do 
Brasil, tupí-português. Rio de Janeirc, S.José, 1965. 72p. 19cm 
(2 ex.)

em

70. ------
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I
71. DOCCA, Souza - Vocábulos indígenas na geographia rio-grandense. Porto

Alegre, 1924-1925. 2v. (Separata: Rev. Inst. Hist. Geog. RS,
Porto Alegre, 4 (1-2) 1924; 5 (1-2) 1925). Encad. juntos.

72. DRUMOND, Carlos - Da partícula háb. a do tupi-guarani. Tese de 
doutoramento. São Paulo, 1946. 62p. (Separata: Boi. Fac. Fil. 
Ciên. Let. Univ. São Paulo, (66) Etnog. Ling. Tupi-guarani, (12) 
1946).

. Designativos de parentesco no tupi-guarani, notas gerais sobre a 
ocorrência da partícula tyb, do tupi-guarani, na toponímia 
brasileira. São Paulo, 1944. 76p. (Separata: Boi. Fac. Fil. Ciên. 
Let. Univ. São Paulo, (46), Etnog. Ling. Tupi-guarani, (5) 1944)

. Notas sobre algumas traduções do Padre Nosso em tupi-guarani. 
São Paulo, 1948. 20p. (Separata: Boi. Fac. Fil. Ciên. Let. Univ. 
São Paulo, (90) Etnog. Ling. Tupi-guarani (14) 1948) 2 ex.

. Notas sobre cerâmica brasílica. São Paulo, 1950. 8p. ilus.
(Separata: Boi. Fac. Fil. Ciên. Let. Univ. São Paulo, (107) Etnog 
Ling. Tupi-guarani (18) 1950)

76. ECKARTI, Anselmi - Specimen linguae brasilicae vulgaris. Editionem
separatam alias immutatam curavit Julius Platzmann. Lipsiae, 
Teubneri, 1890. 19p. 20cm. (Raro)

77. EDELWEISS, Frederico G. - Algumas observações criticas à ‘Geografia dos
mitos brasileiros’ de Câmara Cascudo. Salvador, 1947. llp. 
(Separata: Rev. Inst. Geog. Hist. Bahia, Salvador, (74) 1947).

78. ____  . Camarajipe e lagoa abaité. Salvador, Cent. Est. Bahianos, 1969
12p. 23cm. (Publ. 57)

79. ------- . O caráter da segunda conjugação tupi e o desenvolvimento
histórico do predicado nominal nos dialetos tupi-guaranis. Salvador, 
Progresso, 1953. 157p. 23cm.

80. ____  . O caráter da segunda conjugação tupi e o desenvolvimento
histórico do predicado nominal nos dialetos tupi-guaranis. Salvadort 
Univ. Bahia, 1958. 157p. 26cm.

, Estudos tupis e tupi-guaranis, confrontos e revisões. Rio de Janeiro, 
Brasiliana Ed., 1969. 301p. 23cm.

. Os topô-indigenas do Rio de Janeiro quinhentista. Rio de Janeiro, 
1967. (Separata: Rev. Inst. Hist. Geog. Bros., Rio de Janeiro, 275: 
80-143, 1967)

. Tupis e guaranis, estudos de etnonímia e linguística. Bahia, Museu 
do Estado, 1947. 220p. 23cm. (Pub. 7) 3 ex.

84. EJERC1CIOS de conversación y diálogos en la lengua guarani. 3. ed.
Asunción, Tal. Graf. Caballero, 1921. 80p. 17cm.

85. F.M. - Método práctico para aprender la lengua guarani. 2. ed. Asunción,
Jordan & Villamil, 1907. 135p. 16cm.

73.

74.

75.

81.

82.

83.

86. FARIA, F.R.C. de - Compendio da lingua brasílica para uso dos que a ella
93-33St'C19Ò3felél"' ^ ^ ^

87. FERNANDES, Adaucto de Alencar - Grammatica tupy. Fortaleza, Typ. 
Central, s.d. 229p. 23cm.
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.Gramática tupi, histórica, comparada e expositiva. 2. ed. Rio de 
Janeiro, Coelho Branco, 1960. 333p. 23cm.

89. FERNANDES, Florestan - Organização social dos tupinambá. São Paulo, 
Inst. Progresso, s.d. 325p. gráf. 22cm (Col. trópico, 1).

88.

.___ Organização social dos tupinambá. 2 ed. rev. ampl. São Paulo,
’ Dif. Eur. Liv., 1963. 375p. tab. 21cm (Corpo e alma do Brasil, 11)

90.

91. FIGUEIRA, Luiz, SJ - Arte de grammatica da lingua do Brasil, composta 
pelo P. Luiz Figueira. Lisboa, Of. Patriarcal, 1795. 103p. 20cm. 
(Raríssimo).

.Arte de grammatica da lingua brasílica. Nova ed. dada à luz e 
annotada por Emilio Allain. Rio de Janeiro, Lombaerts, 1880, 
158p. 18cm. (Raro)

------- . Grammatica da lingua do Brasil. Novamente publicada por Julio
Platzmann. Fac-simile da ed. de 1687. Leipzig, Teubner, 1878. 
167p. 15cm. (Raro)

------- .Gramática da língua geral dos índios do Brasil. Salvador, 1948.
128p. (Separata: Rev. Inst. Geog. Hist. Bahia, Salvador, (73) 
1948).

92. ------

93.

94.

95. FORTES, João Borges - O tupi na chorographia do Rio Grande do Sul,
ensaio calcado sobre o ‘O tupi na geographia nacional . Porto 
Alegre, 1930, 43p. (Separata: Rev. Inst. Hist. Geog. RS, Porto 
Alegre, 10 (3-4) 1930).

96. FRANÇA, Ernesto Ferreira - Chrestomatia da lingua brazilica. Leipzig,
Brockhaus, 1859. 230p. 17cm. (Bibliotheca linguística, 2)

97. FREITAS, Affonso A. de - Vocabulário nheengatú, vernaculizado pelo
portuguez falado em São Paulo, lingua tupi-guarani. São Paulo, 
Ed. Nacional, 1936. 206p. 18cm. (Brasiliana, 75)

98. GAFFAREL, Paul - Jean de Léry, la langue tupi, Paris, Maisonneuve, 1877.
29p. 23cm.

99. GARCIA, Rodolpho - Exotismos franceses originários da lingua tupi. Rio de
51p. (Separata: Rev. Acad. Bras. Let., Rio deJaneiro, 1943.

Janeiro, 65, 1943) 2 ex.

. Glossário das palavras e phrases da lingua tupi contidas na 
‘Histoire de la mission des pères capucins'... do Pádre Claude 
d'Abbeville. Rio de Janeiro, Imp. Nac., 1926. lOOp. 24cm.

.Nomes de aves em lingua tupi. Rio de Janeiro, 1929. 
(Separata: Boi. Museu Nac., Rio de Janeiro, 5 (3) 1929)

102. GEZ, J.W. - Disquisiciones filológicas sobre la lengua guarani. Comentes,
Imp. del Estado, 1915. 64p. 26cm.

103. GIBBON, Friedrich von Horn Fitz - Breves notas sobre la lengua de los
indios pausemas, el uaradu-ué-e, un dialecto tupi-guarani en el 
Oriente de Bolivia. Santa Cruz de la Sierra, Soc. Est. Geogr. Hist., 
1955. 45p. 21cm.

104. GRAMÁTICA práctica de la lengua guarani. 3. ed. Asunción, Tal. Graf.
Caballero, 1921. 52p. 17cm.

100.

54p.101.

.
r*

24



105. GUASCH, Antonio, SJ - Catecismo de la doctrina cristiana. bilingue, en 
guarani y espaflol. Asunción, s.c.p., 1952. 192p. 18cm.

.Diccionario guarani, procedido de uma síntese gramatical y de la 
fauna y flora guaraníticas. 3. ed. mej. acree. Buenos Aires, autor, 
1948. 656p. mapa 14cm

107. ____  . El idioma guarani, gramatica, vocabulário doble, lecturas.
Asunción, Imp. Nac., 1944. 322p. ilus. 27cm.

108. ____  . El idioma guarani, gramatica, lecturas, vocabulário doble. 2. ed.
mej. acrec. Buenos Aires, autor, 1948. 536p. 20cm.

109. — . El idioma guarani, gramática y antologia de prosa y verso, 3. ed. 
ref. acrec. Asunción, Moreno, 1956. 430p. 19cm.

. La numeración guarani. Buenos Aires, Didot, 1956. 23p. 19cm.

111. GUÉRIOS, Rosário Farani Mansur * Investigações etimológicas tupis.
Curitiba, 1951. 9p. (Separata: An. Univ. Paraná, Curitiba,
1950).

.Novos rumos da tupinologia. Curitiba, s.d. 16p. (Separata: Rev. 
Circ. Est. Bandeir., Curitiba, 1 (2) s.d.)

113. GUIMARÃES, João Joaquim da Silva - Grammatica da lingua geral dos
indios do Brasil... Bahia, M.F. Sepulveda, 1851. 105 +13p. 20cm. 
(Raro)

114. HARTT, Charles F. - Notas sobre a lingua geral ou tupi moderno do
Amazonas. Rio de Janeiro, 1938. (Separata: An. Bib. Nac.. Rio de 
Janeiro, 60: 305-390, 1938)

115. HERNÂNDEZ, José - Martin Fierro en guarani. Traducción en versos libres
por Eduardo Saguier. Prólogo de Justo P. Saenz. Ed. bilingue. 
Buenos Aires, Tal. Graf. Columbia, 1951. 251p. 20cm.

116. HOELLER, Alfredo, OFM - Grammatik der guarayo-Sprache. Guarayos, 
P.P. Franziskaner, 1932. 165p. 23cm. (2 ex.)

____ Guarayo-deutsches Worterbuch. Guarayos, P.P. Franziskaner,
'1932. 356p. 16cm. (2 ex.)

118. JOVER PERALTA, Anselmo - El guarani en la geografia de America.
Buenos Aires, Ed. Tupã, 1950. 272p. 23cm.

119. ____ . & OSUNA, Tomas - Diccionario guarani-espanol y espanol-
guarani. Buenos Aires, Ed. Tupã, 1950. 508p. 21cm

106.

110.

112.

117.

120. KLUG, Juan - Nemongetá, ejercicios de conversación y diálogos en las
lenguas guarani, castellano y aleman. Asunción, Lib. Nac., 19J/. 
39p. 23cm.

121. KOWYAMA, Rocro - Vocabulário tupy-português-japonês. São Paulo,
autor, 1951. 136p. ilus. 15cm.

122. L.C.C. - Maxaranguape. Rio de Janeiro, s.d. (Separata: Boi. Museu Nac..
Rio de Janeiro, ( ): 115-6, s.d.)

(Encad. com: ‘Os etruscos na América...’ de A. Childe)
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123. LEITE, Elias - Modalidades fonéticas do sufixo ‘kuéra’, no tupi-guarani.
s.l.p., 1947. (Separata: An. Col. Int. Form. Prov. Bras. Mis. 
Franc. Imac. Coração de Maria, 1: 80-93, 1947)

124. LÍNGUA geral. Bahia, Conv. S.Francisco, 1891. 74p. Ms. 32cm (Raro)

125. LOUKOTKA, Cestmir - Les langues de la famille tupi-guarani. São Paulo,
1950. 42p. (Separata: Boi. Fac. Fil. Ciên. Let. Univ. São Paulo, 
(104) Etnog. Ling. Tupi-guarani, (16) 1950).

126. LUCCOCK, John - A grammar and vocabulary of the Tupi language, partly 
colected and partly translated from the works of Anchieta and 
Figueira, noted Brazilian Missionarys... Rio de Janeiro, Laemmert, 
1881. 112p. 22cm. (Raro)

. A grammar and vocabulary of the tupy language. Notas de 
Baptista Caetano de A.Nogueira. Rio de Janeiro, s.d. (Separata: 
Rev. Insí. Hist. Geog. Bras., Rio de Janeiro, 43 (l):263-344, (2): 
1-130, s.d.)

128. LUGON, C. - La république communisie chrétienne des guaranis, 1610-
1768. Paris, Ed. Ouvrières, 1949. 293p. mapa 23cm.

129. MAGALHÃES, Couto de - Curso de lingua tupi viva ou nheengatú. São
Paulo, Ed. Nacional, 1940. 281p. 18cm. (Brasiliana, 52)

(Parte de “O selvagem”, do mesmo autor)

130. MARTÍNEZ, T. Alfredo - Origenes y leys del lenguaje aplicadas al idioma
guarani. Buenos Aires, Coni, 1916. 339p. 25cm.

131. MARTINS, M. de L. de Paula - Contribuição para o estudo do teatro tupi
dè Anchieta, diálogo e trilogia, segundo manuscritos originais do 
sec. XVI. São Paulo, 1941. 71p. (Separata: Boi. Fac. Fil. Ciên. 
Let. Univ. São Paulo, (24) Etnog. Ling. Tupi-guarani (3) 1941).

132. - . Nota referente ao 'Catecismo na língua brasílica’. São Paulo, 1955.
(Separata: CONGRESSO INTERNACIONAL DE AMERICANIS- 
TAS, 31. São Paulo - Anais. São Paulo, 1955. p. 1083-92)

133. ____ .Nota sobre relações verificadas entre o dicionário brasiliano e o
vocabulário na língua brasílica. São Paulo, 1945. llp. (Separata: 
Boi. Fac. Fil. Ciên. Let. Univ. São Paulo, (52) Etnog. Ling. 
Tupi-guarani (7) 1945) 2 ex.

134. MAURICÉA, Christovam de - Nomes geográficos aborígenes. Rio de Janeiro,
Souza Pinto, 1939. 53p. 16cm.

135. MAURO, Humberto - Vocabulário dos têrmos tupis de ‘O selvagem’, de
Couto Magalhães. Rio de Janeiro, Min. Educ. Cult., 1957. 56p. 
24cm.

136. MEDINA, J.T. - Bibliografia de la lengua guarani. Buenos Aires, Jacobo
Peuser, 1930. 93p. 27cm.

137. MELO, Mário - Toponymia pernambucana. Recife, Imp. Of., 1931. 72p.
18cm.

138. MENSE, Hugo, OFM - Cabi-a, pequeno catecismo no idioma mundurucú.
Bahia, S. Francisco, 1924. 56p. 21cm.

139. MÉTRAUX, A. - La civilisation matérielle des tribus tupi-guarani. Paris, P.
Geuthner, 1928. 331p. ilus. 24cm.

127.
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140. .Migrations historiques des tupi-guarani. Paris, Maisonneuve, 1927. 
45p. 27cm.

141. ------  .La religion des tupinamba, et ses rapports avec celle des autres
tribus tupi-guarani. Paris, E.Leroux, 1928. 260p. ilus. 25cm (2ex).

142. MICHAELE, Faris Antonio S. - Manual de conversação da lingua tupi. Ia 
série. Ponta Grossa, Euclidianas, 1951. 51p. 20cm.

• Tupi e grego, comparações morfológicas em geral. Ponta Grossa, 
Univ. Estadual, 1973. 126p. 22cm. (Cadernos universitários, 5)

144. MORINIGO, Marcos A. - Hispanismos en el guarani, estúdio sobre la 
penatración de la cultura espanola en la guarani, según se refleja 
en la lengua, bajo la dirección de Amado Alonso. Buenos Aires, 
Inst. Filologia, 1931. 432p. 24cm. (Estúdios linguísticos, IX

. Las voces guaranies del diccionario académico. Buenos Aires, 1935 
71p. (Separata: Boi. Acad. Argen. Let., Buenos Aires, 3 (9) 1935).

143.

145.

i146. MULLER, Franz, SVD - Drogen und Medikamente der Guarani, Mbyá,
Pai und Chiripá, Indianer im ostlichen Waldgebiete von Paraguay. 
In: FESTSCHRIFT P.W. Schmidt. Wien, Anthropos, s.d. p. 
50M4.

147. MURPHY, Robert F. - Mundurucú religion. Berkeley, Univ. Califórnia Pr.,
1958. 146p., 5 estampas, mapa. 26cm (American Archaeology and 
Ethnology, 49)

148. NIMUENDAJÚ, Curt - Wortliste der Sipáia - Sprache. Freiburg, 1923-1924
(Separata: Anthropos, Freiburg, 18-19: 821-96, 1923-1924)

(Encad. com: ‘Idiomas indígenas del Brasil’, do mesmo autor)

149. — • Zur Sprache der Kuruáya-Indianer. Paris, 1930. (Separata: J.Soc.
Amer., Paris, 22: 317-45, 1930)

150. NOGUEIRA, Baptista Caetano de Almeida - Apontamentos sobre o 
abaheânga. Rio de Janeiro, Brown & Evaristo, 1876. 132p. 22cm. 
(Raro)

____ .Cantos do Padre Anchieta, artigos publicados... Reprodução
accompanhada de um prefácio de Basilio de Magalhães. Rio de 
Janeiro, 1919. (Separata: Rev. Inst. Hist. Geog. Bros., Rio de 
Janeiro, ( ): 563-608, 1919)

151.

____ Vocabulário das palavras guaranis usadas pelo traductor da
Conquista Espiritual do Padre A. Ruiz de Montoya. Rio de Janeiro 
Typ. Nac., 1879. 603, IXp. (Separata: An. Bib. Nac., Rio de 
Janeiro, 7. 1879-1880) 2 ex. (Raro)

152.

153. NOMES dos membros do corpo humano e outros designativos na língua
brasílica. Mss. do sec. XVIII, transcritos e anotados por Plínio 
Ayrosa. São Paulo, s.d. 42p. ilus. (Separata: Boi. Nac. Fil. Ciên. 
Let. Univ. São Paulo, (114) Etnog Ling. Tupi-guarani, (19) s.d.)

154. NUfiEZ, Secundino - Tupa ha Teta Rayhú. Paraguay-pe, s.c.p., 1955. 20p.
21cm.

155. OBELAR, Raimindo D. - Vocabulário guaran/. , Dara los extraieros que
deseen estudiar este idioma y para los hijos del pais qne quieren 
aprender el casteUano. 2. ed. corr. Asunción, Anel, 1914. 4bp. 
21cm.
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156. ORAÇÒES e diálogos da doutrina cristã na língua brasílica. Mss. do sec.
XVIII, transcritos e anotados por Plínio Ayrosa. São Paulo, 1950. 
96p. (Separata: Boi. Fac. Fil. Ciên. Let. Univ. São Paulo, (106) 
Etnog. Ling. Tupi-guarani, (17) 1950).

157. ORTIZ MAYANS, Antonio - Dicionário guarani-castellano, 
guarani. 5. ed. aum. corr. Buenos Aires, Ed. Tupa, 1945.

. Diccionario guarani-castellano, castellano-guarani, 
compendio gramatical. 6. ed. ampl. corr. Buenos Aires, s.c.p., 
1949. 261p. 19cm.

159. PARISSIER, J.B., Pe. - Essai de lingua geral, ou tupi, Amazonie. Pans,
Maisonneuve, 1903. 95p. 16cm. (2 ex.)

160. PHILIPSON, J. * Em abono de Baptista Caetano, nota a próposito de três
poesias tupis atribuídas a Anchieta. São Paulo, autor, 1947. 35p. 
23cm.

castellano-

com um158.

161. _ . Nota sobre a interpretação sociológica de alguns designativos de
parentesco do tupi-guarani. São Paulo, 1946. 35p. (Separata: Boi. 
Fac. Fil. Ciên. Let. Univ. São Paulo, (56) Etnog. Ling. Tupi- 
guarani (9) 1946) 2 ex.

162. ------ . O parentesco tupi-guarani. São Paulo, 1946. 18p. (Separata: Boi.
Fac. Fil. Ciên. Let. Univ.São Paulo, (58) Etnog. Ling. Tupi- 
guarani (11) 1946)

163. PINTO, Estevão - A medicina dos tupi-guaranis. Rio de Janeiro, 1944.
(Separata: Actas Ciba, Rio de Janeiro, 11 (3-4):42-61 ilus., 1944)

164. PLATZMANN, Julius. Ed. - Das anonyme Worterbuch tupi-deutsch und
deutsch-tupi. von J.Platzmann. Leipzig, Teubner, 1901. 642p. 
mapa 26cm.

. O diccionario anonymo da lingua geral do Brasil. Publicado de 
por J.Platzmann. Ed. facsimilar'. Leipzig,

165.
novo com o seu reverso 
Teubner, 1896. 160p. 25cm.

_____ . Granimatik der brasilianischen Sprache, mit Zugrundelegung des
Anchieta. Hcrausgegeben von Julius Platzmann. Leipzig, Teubner, 
1874. 178p. 25cm. (2 cx.)

____  . Der Sprachstoff der brasilianischen Grammatik des Luis Figueira,
nach der Ausgabe von 1687. Leipzig, Teubner, 1899. LIV. 247p. 
23cm.

166.

167.

168. POESIAS tupis, século XVI. Trad. e análise de M.de L. de Paula Martins.
São Paulo, 1945. 106p. (Separata: Boi. Fac. Fil. Ciên. Let. Univ. 
São Paulo, (51) Etnog. Ling. Tupi-guarani (6) 1945) 2 ex.

169. POTTIER, Bemard - Problèmes de dialectologie dans le domaine du tupi-
guarani. Louvain, 1961. (Separata: Orbis, Louvain, 10 (l):31-34, 
1961)

170. PRAMÃS, José Manuel - La República de Platón y los guaranis. Buenos
Aires, Emecé, 1946. 224p. 22cm

171. RAIMUNDO, Jacques - Influência do tupi no português. Rio de Janeiro,
Mendonça & Machado, 1926. 156p. 22cm.

172. RECALDE, Juan Francisco - Nuevo método de ortografia guarani. São
Paulo, Diário Espaiiol, 1924. lOlp. 20cm.
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173. RESTIVO, Pablo, SJ - Phrases selectas, y modos de hablar, escogidos y
usados en la lengua guarani sacados del thesoro escondido que 
compuso el Venerable Padre Antonio Ruiz... Fotocópia da Ia ed. 
Sem folha de rosto 2v. 24cm (Raro)

174. RIBEIRO, Leonidio, BERARDINELLI, W. & BOITER, M. - Grupo
sanguíneo dos índios guaranys. Rio de Janeiro, Imp. Nac., 1934. 
9p. ilus. 27cm.

175. RODRIGUES, Arion DalPigna • Esboço de uma introdução ao estudo da
língua tupi. Curitiba, 1951. (Separata: Logos, Curitiba, 6 (13): 
43-58, 1951)

176. ____  . Fonética histórica tupi-guarani, diferenças fonéticas entre o tupi e
o guarani. Curitiba, 1945. (Separata: Arq. Museu Paran., 
Curitiba, 4: 333-54, 1945)

177. RODRIGUES, J. Barbosa - A lingua geral do Amazonas e o guarani, 
observações sobre o alphabeto indígena. In: Instituto Histórico e 
Geográfico Brasileiro. Rio de Janeiro - Quinquagenário do 
Instituto Histórico. Rio de Janeiro, IHGB, s.d.p. 73-106.

. Mbaé Kaà tapyiyetá enoyndaua, ou a botanica e a nomenclatura 
indígena. Rio de Janeiro, Imp. Nac., 1905. 87p. 24cm.

179. ____ .Poranduba amazonense. Rio de Janeiro, 1890. 335p. (Separata:
An. Bib. Nac., Rio de Janeiro, 14 (2) 1890) Raro

. Vocabulário indígena, com orthographia correcta, complemento da 
‘Poranduba amazonense’. Rio de Janeiro, Leuzinger, 1894. 64p. 
27cm. (Raro)

(Encad. com ‘Poranduba amazonense’, do mesmo autor)

.Vocabulário indígena comparado para mostrar a adulteração da 
lingua, complemento de ‘Poranduba amazonense’. Rio de Janeiro, 
1892. 83p. (Separata: An. Bib. Nac.. Rio de Janeiro, 15 (2) 1892)

(Encad. com: ‘Poranduba amazonense’, do mesmo autor)

182. RUIZ DE MONTOYA, Antonio, SJ - Arte de la lengua guarani. Publicado
nuevamente sin alteracion alguna por Julio Platzmann. Leipzig, 
Teubner, 1876. CXX, lOOp. 20cm. (Raro)

(v.l. de: ‘Arte, bocabulario, tesoro y catecismo de la lengua 
guarany’, do mesmo autor)

183. ____  . Arte de la lengua guarani, 6 mas bien tupi. Nueva ed. corr. esm.
con as voces indias en tipo diferente. Viena, Faesy & Frick, 1876. 
lOOp. 19cm. (2 ex.) Raro.

Catecismo de la lengua guarani. Publicado nuevamente sin 
altaracion alguna por Julius Platzmann. Leipzig, Teubner, 1876. 
336p. 20cm. (Raro)

(v. 4 de: ‘Arte, vocabulário, tesoro y catecismo de la lengua 
guarany’, do mesmo autor)

____  . Der Sprachstoff der guaranischen Grammatik. Ubersetzt und hier
und da erlautert von Julius Platzmann. Leipzig, Teubner, 1898. 
261p. 24cm. (Raro)

178.

180.

181.

184_____

185.
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F-
. Vocabulário y tesoro de la lengua guarani. 6 mas bien tupi, en dos 
partes... Nueva ed.t mas corr. y con las voces indias en tipo 
diferente. Viena, Faesy & Frick, 1876. 2v. 19cm. (Raro)

186.

187. ■ . Vocabulário y tesoro de la lengua guarani, 6 mas bien tupi, en dos
partes... Nueva ed. Viena, Faesy & Frick, 1876. 510+401 col. 
20cm. (Raro);

(Encad. com ‘Arte de la lengua guarani’..., do mesmo autor)

188. SAGUIER, Eduardo - El idioma guarani, método practico para su
ensenanza elemental. 2. ed. Buenos Aires, Padilla & Contreras, 
1946. 123p. 23cm.

189. ____ - •£/ idioma guarani, método practico para su ensenanza elemental.
3. ed. Buenos Aires, Gurfinkel, 1951. 125p. 22cm.

190. SAMANIEGO. Macial - Nande Ramei Papa Yepagâ, mitologia guarani
según las tradiciones recogidas de los MbyV del Paraguay. 
Asunción, 1956. 44p. (Separata: Rev. Soc. Cient. Parag., Asunción 
7 (1) 1956)

191. SAMPAIO, Theodoro - O tupi na geographia nacional. Memória lida 
Inst. Hist. Geog. de São Paulo. São Paulo, Casa Eclectica, 1901. 
161p. 22cm.
O tupi na geographia nacional. Memória lida no Inst. Hist. Geog.

' São Paulo. 2 ed. corr. aum. São Paulo, O Pensamento, 1914. 
285p. 20cm. (2 ex.)

193. ____  . O tupi na geografia nacional. 3. ed. corr. augm. Bahia, Esc.
Aprend. Artif., 1928. 352p. 23cm.

194. ■— . O tupi na geografia nacional. 4 ed. Introd. e notas de F.G.
Edelweiss. Salvador, Camara Municipal, 1955. 304p. 23cm.

195. SANABRIA FERNANDEZ, Hemando - El idioma guarani en Bolivia. Santa
Cruz de la Sierra, Ed. Santa Cruz, 1951. 54p. 21cm.

196. SCHADEN, Egon - Aspectos fundamentais da cultura guarani. São Paulo,
1954. 214p. 16 pranchas. (Separata: Boi. Fac. Fil. Ciên. Let. 
Univ. São Paulo, (188) Antrop. (4), 1954)

197. ____  . A origem e a posse do fogo na mitologia guarani. São Paulo,
1955. (Separata: CONGRESSO INTERNACIONAL DE 
AMERICANISTAS, 31. São Paulo - Anais. São Paulo, 1955. p. 
217-27).

198. SEIXAS, M.J., Pe. - Vocabulário da lingua indígena geral, para o uso do
Seminário Episcopal do Pará. Pará, Typ. Mattos, 1853. 66p.
15cm. (2 ex.)

199. SENNA, Nelson de - A influência do indio da linguagem brasileira. Rio de
Janeiro, C.N.P.I., 1947, 34p. 22cm.

200. SILVA, J. Romão da - Denominações indígenas na toponímia carioca. Rio
de Janeiro, Ed. Brasiliana, 1966. 341p. 24cm.

201. ____  . Evolução do estudo das línguas indígenas no Brasil. Kio de Janeiro
São José, 1966. 30p. 18cm.

202. SILVA, Protasio I.R. da - Tupi ou nheengatu, gramatica umbueçáua
mucameençáuêra. Manaus, Escola Técnica, Í945. 200p. 22cm.

no

192. ------

L

!
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203. SIMPSON, Pedro Luiz - Grammatica da lingua brasileira, brasílica, tupy ou 
nheéngatú. 2. ed. Rio de Janeiro, Femandes & Neiva, 1925. 80p. 
18cm.

.Grammatica de lingua brasileira, brasílica, tupi ou nheengatú. 3. 
ed. Rio de Janeiro, Femandes & Neiva, 1926. 80p. 19cm.

.Gramática da língua brasileira, brasílica, tupi ou nheengatú. 5. ed. 
Rio de Janeiro, J. Brasil, 1955. 131p. 18cm. (2 ex.)

206. SOARES, Antonio Joaquim de Macedo - Um manuscrito guarany. s.l.p.,
s.c.p., 1880. p. 165-190. (Separata não identif.)

207. SOLARI, Benjamín T. - Ensayo de filologia, breve vocabulário espanol- 
guarani con las relaciones etimológicas del idioma americano. 
Buenos Aires, Coni, 1944. 189p. 23cm.

____ . Ensayo de filologia, breve vocabulário espanol-guarani con las
relaciones etimológicas del idioma americano, con una noticia 
biográfica del autor por Juan Antonio Villoldo. 2. ed. mej. Buenos 
Aires, Coni, 1944. 189p. 23cm.

209. SOUZA, João Baptista de - Amambai, a sua etmologia e a sua pronuncia
ante o tupi-guarani. Ponta Porã, autor, 1956. 74p. 22cm.

210. STEIN JR., Guilherme - O tupi, donde veio sua lingua e sua primitiva
religião. São Paulo, Liv. Liberdade, 1934. 170p. (Origem comum 
das línguas e das religiões, 1)

211. STORNI, Julio S. - Hortus guaranensis, toponímia, alimentos, elementos, 
instituciones. Tucuman, Miguel Violette, 1939. 118p. 19cm.

.Hortus guaranensis, Tucuman, Univ. Nacional, 1944/48. 2v. 23cm

213. STRADELLI, E. - Vocabulários da lingua geral portuguez-nheêngtú e 
nheêngatú-portuguez, precedidos de um esboço de grammatica 
nheêngaumbúe-sáua miri, e seguidos de contos em lingua geral 
nheengatú poranduua. Rio de Janeiro, 1928. 768p. (Separata: Rev, 
Inst. Hist. Geog. Bros., Rio de Janeiro, 158 (2) 1928)

214 STROMER, C., OFM - Die Sprache der Mundurukú, Worterbuch, 
Grammatik und Texte, eines Indianersidioms am Oberon Tapajós 
Amazonasgebiet. Wien, Anthropos, 1932. 146p. 23cm.
(Linguistische Bibliothek, 11) (2 ex)

215. TASTEVIN, C. - Grammatica da lingua tupy, vocabulário tupy-portuguez, 
nomes de plantas e animaes. São Paulo, 1922. (Separata: Rev, 
Museu Paul., São Paulo, 13: 535-764, 1277-1286, 1922)

. La langue tapihiya dite tupi ou neêngatu, belle langue, grammaire, 
dictionaire et textes. Vienne, A. Holder, 1910. 307p. 23cm (2ex)

______ La légende de Boyusú en Amazonie, texte tupy ou neêngatu. Paris,
1925. (Separata: Rev. Ethnog., Paris (22): 172-206, ilus. 1925)

218. VALENTE, Cristovão, SJ - Poemas brasílicos. Notas e tradução de Plinio
Ay rosa. São Paulo. 1941. 50p. (Separata: Boi. Fac. Fil. Ciên. Let. 
Úniv. São Paulo, (23) Etnog. Ling. Tupi-guarani, (2) 1941)

219. VALLE, Quintino do - Da influencia do tupi no português, these de 
.. Rio de Janeiro, Baptista de Souza, 1926. 80p. 23cm. (2

204.

205.

208.

212.

216. ------

217.

concurso.
ex.)
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f"
220. VARNHAGEN, Francisco Adolfo (Visconde de Porto Seguro) - L origine 

touranienne des américains tupis-caribes et des anciens egyptiens, 
montrée principalement par la philologie comparée, et notice d’une 
émigration en Amérique effectuée a travers 1’Atlantique plusieurs 
siècles avant notre èra. Vienne, Faesy & Frick, 1876. 155p. 24cm 
(Raríssimo)

L 'origine touranienne des américains tupis-caribes et des anciens 
' éevptiens. indiquée principalement par la philologie comparée, 
traces d’une ancienne migration en Àmerique, invasion du Brasil 
par les tupis, etc. 2. ed. Vienne, Faesy & Frick, 1876. 158p. 23cm. 
(Raríssimo)

222. VELLARD, J. - Conférence sur les Guayaki. Rio de Janeiro, s.d. (Separata:
Boi. Museu Nac., Rio de Janeiro, ( ): 71-94, estampas, s.d.)

221.

223. VELLOSO, José Mariano da Conceição, Frei (★★★) - Diccionario
brasiliano, obra necessária aos ministros do altar...

20cm.
portuguez, e
por ★★★ Lisboa, Off. Patriarcal, 1795. P.l,79p. 
(Raríssimo)

224. VICTORICA, Ricardo - Errores y omisiones de una seudo bibliografia
guarani. Buenos Aires, s.c.p., 1934. 157p. mapas 21cm.

225. VOCABULÁRIO na língua brasílica. 2. ed. rev. e confrontada com o Ms.
fg., 3144 da Bibl. de Lisboa, por Carlos Drumond. São Paulo, 
Rev. Tribunais, 1952/53. 2v. ilus. 32cm.

226. VOCABULÁRIO na lingua brasílica. 2. ed. rev.... por Carlos Drumond.
São Paulo, 1952-1953. 2v. (Separata: Boi. Fac. Fil. Cien. Let. 
Univ. São Paulo, (137, 164) Etnog. Ling. Tupi-guarani, (23, 26) 
1952-1953) (2 ex. v.l)

227. VOCABULÁRIO português-brasílico. Mss. do séc. XVIII, transcritos e
ordenados por Plínio Ayrosa. São Paulo, 1951. 113p. (Separata: 
Boi. Fac. Fil. Ciên. Let. Univ. São Paulo, (135) Etnog. Ling. 
Tupi-guarani (21) 1951)

228. VOCABULÁRIOS portugues-tupi e tupi-portugues, apensos ao curso de
tupi antigo, do Padre A.Lemos Barbosa, s.l.p., s.c.p., 1965. 167fls 
datil. 27cm.

229. VOGT, Federico, SVD - Estúdios históricos, la civilización de los guaranies
en los siglos XVII y XVIII. Buenos Aires, Imp. Guadalupe, 1903. 
88p. mapa 20cm.

230. WAGLEY, Charles & GALVÀO, Eduardo - Os índios tenetehara, uma 
cultura em transição. Rio de Janeiro, Min. Educ. Saúde, Serv. 
Doc., 1961. 235p. ilus. mapa 25cm. (2 ex.)

.The Tenetehara Indians of Brazil, a culture in transition. New 
York, Columbia Univ. Pr., 1949. 200p. mapa 23cm.

232. YAPUGUAI, Nicolas - Tábua dos graus de parentesco em guarani. Rev. e 
anot. por Carlos Drumond. São Paulo, 1951. 26p. (Separata: Boi. 
Fac. Fil. Ciên. Let. Univ.São Paulo, (123) Etnog. Ling. Tupi- 
guarani (20) 1951).

i
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1

BICCIONARIO
PORTUGUEZ, E BRASILIANO,

OBRA NECESSÁRIA 

AOS MINISTROS DO ALTAR,
Que emprehenderem a conversão de tantos 

MILIIARES DE AlMAS QUE AINDA SE ACHAÕ 
DISPERSAS PELOS VASTOS CEBTOES DO

Brasil , sem o lume da Te5? e 
Baptismo.

Aos que Parocheaõ Missões antigas , pelo empar aço
COM QUE NELLA6 SE FALLA A LlNGUA PoRTUGUE- 

ZA 3 TAPA MELHOR PCDER CONHECER O 
ESTADO INTERIOR DAS SUAS

Consciências.

A todos os que fc empregarem no ejludo da Jl/floria 
natural, e Geografia danuelle paiz \ pois coujer- 

va conjlantemctite os feus nomes originários, 
e primitivos:

P o R * * *

PRIMEIRA PARTE.

LISBOA
NA OFFICINA PATRIARCAL.

Anno m. ncc. xcy.

Com ficertfa.





0 - GENERALIDADES

003 - ESCRITA, PALEOGRAFIA

Ver também: Imprensa, Arte gráfica, Editoração 
Arqueologia, Pré-história 
Antropologia, Etnologia, Etnografia 
Linguística, Filologia

233. DANZEL, T.W. - Die Anfange der Schrift. 2 ed. Leipzig, R. Voigtlander,
1929. 219p. 40 ilus. 22 cm.

234. FÊVRIER, James G. - Histoire de lecriture. Paris, Payot, 1948. 608p. ilus.
22 cm.

235. KLAPROTH, - Grammaire génórale, théorie des signes, aperçu de 1’origine
des diverses écritures de 1’ancien monde, s.l.p., s.c.p., s.d. 96p. 
ilus. 19cm.

236. LUZ, Pedro da Silva - A taquigrafia e o mundo da palavra falada e escrita.
Rio de Janeiro, H.Antunes, s.d. llOp. 23cm

237. MARQUES, João Martins da Silva - Do ensino da paleografia em Portugal.
Lisboa, J.Pinto, 1934. 51p. 26cm

238. OLIVEIRA, Nelson de Souza - Estenotachygraphia internacional, quadros
synopticos, tachymelographia, primeiras noções. Salvador, Imp. 
Carvalho, 1930. 17p. ilus. 23cm.

239 ROSNY, Léon de - Les écritures figuratives et hiéroglyphiques des différents 
anciens et modernes. Paris, Maisonneuve, 1860. 75p.peuples 

ilus. 27cm

240. VAN DRIVAL, E., Abade - De Vorigine de Vécriture. 3. ed. Paris, 
Maisonneuve, 1879. 170p. ilus. 24 cm.

241 WEULE, Karl - Von Kerbstock zum Alphabet, Ersatzmittel und Vorstufen 
der Schrift. 4. ed. Stuttgart, Kosmos, 1921. 95p. ilus. 20cm.

011 - BIBLIOGRAFIAS, CATÁLOGOS - GERAIS

242. ANSELMO, Antonio Joaquim - Bibliografia das obras impressas em
Portugal no século XVI. Lisboa, Bib. Nac., 1926. 367p. ilus. 
26cm (Raro)

243. BAHIA. Universidade. Faculdade de Medicina - Catálogo dos livros da
Biblioteca da Faculdade de Medicina da Bahia. Bahia, Catilina, 
1910. 455p. 31cm.

244. BRUNET, Jacques-Charles - Manuel du libraire et de Vamateur de livres.
5. ed ref. aug. Paris, Didot, s.d. 6v. 2 supl. 24cm.
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245. CATÁLOGO annotado da bibliotheca de Solidonio Leite. Primeira parte:
clássicos do catálogo da Academia. Rio de Janeiro, J. Leite, s.d. 
377p. 24cm

246. DIAS, Antonio Caetano - Catálogo das obras raras ou valiosas da Biblioteca
da Escola Nacional de Belas Artes. Rio de Janeiro, Imp. Nac., 
1945. 67p. ilus. 24cm.

247. FULLER, George, Ed. - A bibliography of bookplate literature. Edited,
with a foreword, by G.W. Fuller. Bibliographical work by Verna 
B. Grimm... Spokane, Pub. Lib., 1926. 151p. 24cm

248. JENKINSON, Francis - A list of the incunabula collected by George Dunn
arranged to illustrate the history of printing. Oxford, Univ. Press, 
1923. 83p. 22cm.

249. LIVRARIA Francisco Alves. Rio de Janeiro, Paulo de Azevedo, 1954. v.l.
23cm.

250. LIVRARIA KOSMOS. Rio de Janeiro - Raridades para bibliófilos do séc.
XV ao séc. XX, inclusive livros sobre o Brasil e América. Rio de 
Janeiro, Liv. Kosmos, 1972. 36p. 23cm (Catálogo 560)

?S1. MANUEL I, Rei de Portugal - Livros antigos portuguezes, 1498-1600, da 
biblioteca de Sua Majestade Fidelíssima. Descriptes por S.M. 
El-Rei D. ManueL Londres, Maggs, 1929-1935. 3v., supl. 34cm 
(Raro)

252. MONTEIRO, Iracema Celeste Rodrigues, Org. - O livro raro em seus
diversos aspectos. Catálogo organizado por I.C.R.Monteiro. Rio 
de Janeiro, Bib. Nac., 1972. 58p. 23cm.

253. RECLAM, 100 Jahre Universal-Bibliotek, Stuttgart, P. Reclam, 1967. 136p.
15 cm.

254. RIO DE JANEIRO, Arquivo Nacional - Catálogo de obras raras... Rio de
Janeiro, Arq. Nac., 1972. 119p. ilus. 30cm

Biblioteca Nacional - Manuscritos, séc. XII-XVIII, pergaminhos 
iluminados e documentos preciosos. Rio de Janeiro, Bib. Nac. 
1973. 32p. ilus. 23cm.

256. SANTOS, José dos - Catálogo da importante e preciosíssima livraria que
pertenceu aos nobres escritores e bibliófilos Condes de Azevedo e 
de Samodães... Redigido por José dos Santos... Porto, Emp. Lit. 
Tip., 1921-1922 2v. ilus. 35cm.

257. ____  . Catálogo da notável e preciosa livraria que foi do iluste bibliófilo
conimbricense Conde do Ameal, João Correia Aires de Campos. 
Redigido por J. dos Santos na parte dos livros impressos... Porto, 
Tip. Soc. Papelaria, 1924. 774p. 27cm.

015 - BIBLIOGRAFIAS, CATÁLOGOS - NACIONAIS

255____

015 (469) Portugal

258. FIGANIÉRE, Jorge César - Bibliographia histórica portugueza, ou catálogo 
methodico dos auctores portuguezes e de alguns estrangeiros 
domiciliários em Portugal... Lisboa, Typ. Panorama, 1850. 349p. 
19cm.

36



259. MACHADO, Diogo Barbosa - Biblioteca lusitana, histórica, critica e
cronológica. 2. ed. Lisboa, Bertrand, 1930-1935. 4v. 25cm

260. SILVA, Innocencio Francisco da - Diccionario bibliographico portuguez,
estudos aplicáveis a Portugal e ao Brasil. Lisboa, Imp. Nac., 
.1858-1923. 22v. 21cm. (Raro)

(A partir do v.10, a obra foi continuada e ampliada por Brito 
Aranha)

261. ____ . Aditamentos ao ‘Dicionário bibliográfico português' de Innocencio
Francisco da Silva. Por Martinho Fonseca. Coimbra, Universidade, 
1927. 377p. 21cm. (2 ex.)

262. ____ . índice alfabético do ‘Dicionário bibliográfico português' de
Innocencio Francisco da Silva. Compilado por J.S. de Souza. Sào 
Paulo, Dep. Cult., 1938. 264p. 23cm.

263. SOUZA, José Carlos Pinto de - Bibliotheca histórica de Portugal, e seus
domínios ultramarinos, na qual se contém varias historias daquelle 
e deste Ms. e impressas em prosa e em verso, só, e juntas com as 
de outros Estados, escriptas por authores portuguezes e estrangei­
ros... Lisboa, Typ. Arco do Cego, 1801. 408+100p. 21 cm (Raro)

015 (7/8) América

264. BOURBOURG, Brasseur de - Bibliothèque mexico-guatémalienne, precédée
d’une coup d’oeil sur les études américaines... Paris, Maisonneuve, 
1871. 183p. 25cm.

265. BREAKER, William D., Col. - Americana rara, English & American first
editions. Collected by W. D. Breaker. New York, Amer. Art. Ass., 
1871. 79p. ilus. 27cm.

266. FERREIRA, Carlos Alberto - Inventário dos manuscritos da Biblioteca da
Ajuda referentes à América do Sul. Coimbra. Univ., Fac. Letras, 
1946. 682p. 24cm

267. GRASES, Pedro - Temas de bibliografia y cultura venezoelanas. Buenos
Aires, Ed. Nova, 1953. 227p. ilus. 21cm.

268. HARRISSE, Henry - Bibliotheca americana vetustissima, a description of
works relating to America published between the years 1492 and 
1551. New York, P. Philes, 1866. 519p. 24cm (Raro)

269. ____ . Bibliotheca americana vetustissima, a description of works relating
to America published between the years 1492 and 1551, additions. 
Paris, Tross, 1872. 199p. ilus. 24cm (Raro)

270. JONES, C.K. - A bibliography of Latin American bibliographies. 2 ed.
Washington, DC, Gov. Print. Off., 1942. 311p. 23cm.

271. LECLERC, C. - Bibliotheca americana, catalogue raisoné d’une trés-
précieuse collection de livres anciens et modemes sur rAmerique et 
les Philippines... Rédigée par C. Leclerc. Paris, Maisonneuve, 1867 
1 v., 2 supl. 24cm (Encad. juntos)

272. ------ . Bibliotheca americana, histoire, géographie, voyages, archéologie et
linguistique des Deux Amériques et des lies Philippines. Rédigée 
par C. Leclerc. Paris, Maisonneuve, 1878. 737p. 26cm (Raro)

rev.
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273. MAGGS BROS. London - Bibliotheca americana. London, Maggs, 1926-
1927. 2v. ilus., P. 5, 6. 24cm (Cat. 479, 496) Raros

274. NOUVION, Victor de, Org. - Extraits des auteurs et voyageurs qui ont écrit
sur la Guyane, suivis du catalogue bibliographique de la Guyane. 
Paris. Béthune et Plon, 1844. 646p. 22cm. (Raro)

275. RIO DE JANEIRO. Arquivo Nacional - índice dos documentos relativos à
América do Sul existentes na Biblioteca da Ajuda. Rio de Janeiro, 
Arq. Nac., 1968. 153p. 23cm.

015 (81) Brasil

276. ALMEIDA, Eduardo de Castro e, Org. - Inventario dos documentos relati- 
Brasil existentes no Archivo de Marinha e Utramar devos ao

Lisboa. Bahia, 1613-1807. Rio de Janeiro, 1616-1747. Organiza­
do para a Bibliotheca Nacional do Rio de Janeiro por Eduardo de 
Castro e Almeida. Rio de Janeiro, Bib. Nac., 1913-1934. 7v. 27cm

277. BAHIA, Imprensa Oficial - Catálogo das obras impressas, à venda. Bahia,
Imp. Of., 1940. 15p. 23cm.

278. BERGER, Paulo - Bibliografia do Rio de Janeiro, de viajantes e autores
estrangeiros, 1531-1900. Rio de Janeiro, São José, 1964. 322p. 
ilus. 25cm.

279. BLAKE, Augusto Victorino Alves Sacramento - Diccionario bibliographico 
brazileiro. Rio de Janeiro, Typ. Nac., 1883-1902. 7v. 23cm

. Diccionario bibliographico brazileiro. Ed. fac -similar. Rio de 
Janeiro, M.E.C., Cons. Fed. Cult., 1970. 7v. 21cm.

281. ____  . índice alphabetico do ‘Diccionario bibliographico brazileiro’ de
Sacramento Blake. Compilado por J.Fischer. Rio de Janeiro, Imp. 
Nac., 1937. 127p. 23cm.

282. ____ _ índice do Dicionário bibliográfico brasileiro’ do Dr.Augusto
Victorino Alves do Sacramento Blake. Compilado por O.Torres 
Salvador, Fund. G. Moniz, s.d. 194p. 23cm

283. CABRAL, Alfredo do Valle - Annaes da Imprensa Nacional do Rio de
Janeiro, de 1808 a 1822. Rio de Janeiro, Typ. Nac., 1881. 339p. 

ilus. 27cm.

284. CANSTATT, Oscar - Kritisches Repertorium der deutsch-brasilianischen
Literatur. Berlin, Reimer, 1902. 124p. 26cm

285. ______ Nachtrag zum kritischen Repertorium der deutsch-brasilianischen
Literarur. Berlin, Reimer, 1906. 64p. 26cm.

280.

(Encad. com: Kritisches Repertorium... do mesmo autor)

teuto-brasileira. Rio de Janeiro,286. _____ . Repertório crítico da literatura
Presença, 1967. 294p. 21cm.

287. CARVALHO, Alfredo de - Bibliotheca exotico-brasileira. Rio de Janeiro,
Emp. Graph., 1920. 3v. 24 cm.

288. CATÁLOGO dos livros pertencentes a Joaquim Nabuco. Ia parte: Brasil - 
América. Rio de Janeiro, Imp. Nac., 1924. 115p. 24cm
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289. FONSECA, Edson Nery da - índice da 'Coleção brasiliana'. Rio de Janeiro.
Liv. Kosmos, 1972. (Separata: Rev. Livro, Rio de Janeiro. 12 
(38): 123-66. 1966)

290 GARRAUX. A.L. - Bibliographie brésilienne. catalogue des ouvrages 
français & latins relatifs au Brésil. 1500-1898. Paris, Chadenat. 
1898. 400p. 25cm (Raro)

291. GUARANÁ. Armindo - Diccionario bio-bibliographico sergipano. Rio de
Janeiro, Pongetti, 1925. 280p. ilus. 31cm

292. HORCH, Rosemarie E. - Relação dos manuscritos da coleção J. F. de
Almeida Prado'. São Paulo. Universidade. 1966. 167p. 24cm

293. MACEDO, Roberto - Apontamentos para uma bibliografia carioca. Rio de
Janeiro, Cent. Carioca, 1943. 112p. 22cm.

294. MAGGS BROS. London - Bibliotheca brasiliensis. catalogo annotado de
livros raros, de alguns autographos e manuscritos importantíssimos 
e de gravuras sobre o Brasil e o descobrimento da América, 1943- 
1930. London, Maggs, 1930. 369p. ilus. 24cm (Cat.546) Raro.

295. MATOS, Luis de, Comp. - No IV centenário da fundação do Rio de
janeiro, literatura, história, arte. Compilação de Luís de Matos. 
Lisboa. 1965. 861p. ilus. (Separata: Boi. Int. Bibhog. Luso-Bras.. 
Lisboa 4 (2-3) 1965).

*>96. MORAES, Rubens Borba de - Bibliografia brasileira do período colonial.
catálogo comentado das obras dos autores nascidos no Brasil e 
publicadas antes de 1808. São Paulo, Inst. Est. Bras.. 1969. 437p. 
ilus. 23cm

. Bibliographia brasiliana, a bibliographical essay on rare books 
about Brazil published from 1504 to 1900. and works of Brazilian 
authors published abroad before the Independence of Brazil ín 
1822. Rio de Janeiro, Colibris, 1958. 2v. ilus. 24cm.

*9“.

, ____  . & BERRIEN, William, Dir. - Manual bibliográfico de estudos
brasileiros. Sob a direção de R.B. de Moraes e W. Berrien. Rio de 
Janeiro, Souza, 1949. 895p. 24cm.

299. REIS, Aiuonio Simões dos - Bibliografia das bibliografias brasileiras. Rio de
Janeiro, Inst. Nac. Livro, 1942. 186p. 24cm

300. RODRIGUES, J.C. - Bibliotheca brasiliense, catálogo annotado d°s
sobre o Brasil e de alguns autographos e manuscritos... Kio ae 
Janeiro, J. Comm., 1907. v.l. 27cm.

(v. 1 - Descobrimento da América, Brasil colonial, 1492-1822)

301. SODRÉ, Nelson Werneck - O que se deve ler para conhecer o Brasil. Rio de 
Janeiro, Leitura, 1945. 262p. 18cm

O que se deve ler para conhecer o Brasil. Rio de Janeiro, INEP, 
1960. 388p. 21cm.

303. SOUSA, J, Galante de - índice de bibliografia brasileira. Rio de Janeiro, 
Inst. Nac. Livro, 1963. 440p. 23cm

302.
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016 - BIBLIOGRAFIAS, CATÁLOGOS - ESPECIALIZADOS

016:05 Periódicos

304. ANNAES da imprensa periódica brazileira. Rio de Janeiro, Imp. Nac., 
1908. 817p. (Separata: Rev. Inst. Hist. Geog. Bros., Rio de Janeiro 
v. esp. (2) 1908)

305. BESSA, Alberto - 100 anos de vida, a expansão da imprensa brazileira no
primeiro século da sua existência. Lisboa, G. de Carvalho, 1929. 
313p. 19cm

306. IPANEMA, Marcelo de - Das coisas raras, notas para um catálogo de
periódicos. Rio de Janeiro, Aurora, 1949. 32p. ilus. 23cm

307. TORRES, João N. & CARVALHO, Alfredo de, Org. - Annaes da imprensa
da Bahia. Io centenário, 1811-1911. Catálogo organizado por J.N. 
Torres e A. de Carvalho. Bahia, Typ. Bahiana, 1911. 302p. ilus. 
23cm.

016:2 Religião, História religiosa

308. BASSECHES, Bruno - Bibliografia dos livros, folhetos e artigos referentes à
história dos judeus no Brasil, incluindo as obras sobre o judaísmo 
publicadas no Brasil. Rio de Janeiro, Autor, 1961. 62p. mimeo. 
33cm

309. STREIT, Rob, OMI - Bibliotheca missionum, Aachen, Xaverius, 1924-1927. 
25cm.v.2-3

016:32 Política

310. GUIMARÃES, Argeu - Diccionario bio-bibliographico brasileiro de 
diplomacia, política externa e direito internacional. Rio de Janeiro, 
Autor, 1938. 482p. 25cm.L

016:527 Naútica, Navegação

B 311. COSTA, A.Fontoura da - Bibliografia náutica portuguesa até 1700. Lisboa, 
Min. Colonias, 1940. 157p. ilus. 22cm.3 •

I .
016:572 Antropologia, Etnologia, Etnografia

312. BALDUS, Herbert - Bibliografia comentada de etnologia brasileira, 1943- 
1950. Rio de Janeiro, Souza, 1954. 142p. 24cm (Supl. ao Manual 
Bibliográfico de Estudos Brasileiros)

------- . Bibliografia crítica da etnologia brasileira. São Paulo, Comis. IV
Cent. Cid., 1954. 859p. ilus. 24cm

.Bibliografia crítica da etnologia brasileira.
Munstermann, 1968. 864p. ilus. 24cm.

= : *_
=
-

- 313.

314. ____ Hannover,

40



Bolivian Indian tribes, classification, 
bibliography, and map of present language distribution. Norman, 
Univ. Oklahoma, Summer Inst. Ling., 1966. 128p. 20cm.

316. MONTANE M., Julio C. - Bibliografia selectiva de antropologia chilena. La 
Serena, Museo, 1964. 2v. (P.2-3) 26cm.

315. KEY, Harold & Key, Mary

016:61 Ciências médicas

317. BRASIL. Instituto Brasileiro de Bibliografia e Documentação - Curare. 
bibliografia. Rio de Janeiro, I.B.B.D., 1957. 386p. 23cm.

(Referente à História, Botânica, Química e Medicina)

Q16:809.7/8 Línguas ameríndias

318. LUDEWIG, Hcrmann E. - The literature of American aboriginal languages.
London, Trubner, 1858. 258p. 22cm (2 ex.)

319. MITRE, Bartolomé - Catalogo razonado de la sección lenguas americanas.
Buenos Aires, Museo Mitre, 1909-1910. 3v. 25cm.

320. PLATZMANN, Julius, Coord. - Verzeichniss einer auswahl amerikanischer,
Grammatiken. Worterbucher, Katechismen, u.s.w., Gesammelt 

J. Platzmann. Leipzig, K.F.Kohler, 1876. 38p. 24cm.

321. RIO DE JANEIRO, Instituto Cairu - Relação bibliográfico de linguística
americana. Rio de Janeiro, Inst. Cairu, 1937. v.l 23cm

von

016:869.0(81) Literatura brasileira

322. CARPEAUX, Otto Maria - Pequena bibliografia crítica da literatura brasi­
leira. 3 ed. rev. aum. Rio de Janeiro, Letras e Artes, 1964. 335p. 
21cm.

016:91 Geografia

323. SOCIEDADE DE GEOGRAFIA. Rio de Janeiro - Catálogo da exposição de 
geographia sul-americana, realizada pela Sociedade de Geographia 
do Rio de Janeiro e inaugurada em 23 de fevereiro de 1889. Rio de 
Janeiro, Imp. Nac., 1891. 473p. 21cm.

016:910 Viagens, Descrições

Paris -324. COMITÉ INTERNATIONAL DES SCIENCES HISTORIQUES.
Bibliographie, 1912-1931. Préface de Eugéne Déprez. Paris, Pr. 
Univ. Fr., s.d. 445p. 24cm (Travaux de la Comission des Grands 
Voyages et des Grandes Découvertes)

016:912 Cartografia
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w
325. BRASIL. Ministério das Relações Exteriores * Catalogo da mappotheca... 

Rio de Janeiro, Imp. Nac., 1926. 2v. 27cm.

016:981 História do Brasil

326. ASHER, G.M., Comp. - A bibliographical and historical essay on lhe
Dutch books and pamphlets relating to New-Netherland, and to 
the Dutch Welt índia Company and to its possessions in Brazil, 
Angola, etc. as also on the maps, charts, etc. of New-Netherland... 
Compiled by G.M. Asher. Amsterdam, F. Muller, 1854-1867. 
23p. mapas. 21cm.

327. BOXER, C.R. - Some literary sources for history of Brazil in the eighteenth
century. Oxford, Clarendon Pr., 1967. 36p. 21cm (Taylonan
Lecture)

328. BRASIL. Ministério das Relações Exteriores - O Arquivo das índias e o
Brasil, documentos para a história do Brasil existentes no Arquivo 
das índias de Sevilha. Pesquisas de João Cabral de Mello Neto. 
Prefácio de José Honório Rodrigues. Rio de Janeiro, MRE, Div. 
Doc., 1966. 779p. 27cm.

329. PANTALEÀO, Olga - Fontes primárias inglêsas para o estudo da história
de São Paulo no século XVI. São Paulo, Fac. Ciên. Econ. Admin., 
1949. 27p. 23cm (Publ. Inst. Admin., 55).

330. RODRIGUES, José Honório - Historiografia e bibliografia do domínio
holandês no Brasil. Rio de Janeiro, Inst. Nac. Livro, 1949. 489p. 
ilus. 23cm

02 - BIBLIOTECAS, BIBLIOTECONOMIA

L 331. AGUIAR, M. Pinto de - Função dinâmica das bibliotecas. Prefácio de 
Eugênio Gomes. Salvador, Progresso, 1958. 65p. 19cm.;

332. ASSOCIATION DES BIBLIOTHÉCAIRES FRANÇAIS. .Paris - 
Bibliothéques, livres et librairies. Conférences faites à 1’Ecole des 
Hautes-Études Sociales... Paris, Rivière, 1912-1914. 3v. ilus.
(Encad. juntos) 22cm.

333. DIAS, Antonio Caetano & COSME, Luis - Compêndio de classificação
decimal e índice alfabético. 2ed. rev. aum. Rio de Janeiro, Inst. 
Nac. Livro, 1950. 322p. 24cm

334. FERRAZ, Wanda - A biblioteca. Rio de Janeiro, Redeschi, 1940. 215p.
ilus. 24cm

335. MANN, Margaret - Introduction to cataloging and the classificaiion of
books. Chicago, ALA, 1930. 424p. 20cm.

!

336. MORAES, Rubens Borba de - O problema das bibliotecas brasileiras, 
conferência. Rio de Janeiro, C.E.B., 1943. 64p. 16cm\

337. ORTEGA Y GASSET, José - El libro de las misiones. Buenos Aires, Espasa 
-Calpe, cl940. 172p. 18cm.i 42



338. ROGERS, Walter Thomas - A manual of bibliography. being an
introduction to the knowledge of books. library management. and 
the art of cataloging. New York, Scribner. 1891. 172p. ilus.
20cm

339. SAMPAIO, Albino Forjaz de - Como devo formar a minha biblioteca.
ensaio. Lisboa, Sá da Costa, 1939. 389p. 18cm.

06 - INSTITUIÇÕES

06(81) Instituições brasileiras

340. ALMEIDA, Antonio Paulino de - O Arquivo Público do Estado e sua
contribuição à história de São Paulo. São Paulo, Fac. Ciên. Econ. 
Admin., 1948. 13p. 23cm. (Pub. Inst. Admin., 30)

341. BAHIA. Museu de Arte - Museu de Arte da Bahia, guia dos visitantes. Org.
por Carlos Eduardo da Rocha. Salvador, IOB, 1970. s.n.p., 
ilus. 32cm.

342. CASTELLO BRANCO, Pandiá 'H. de Tautpheeus - Subsídios para a
história do Arquivo Nacional na comemoração do seu primeiro 
centenário, 1838-1938. Rio de Janeiro, Arq. Nac., 1937. v. 1 27cm

(v. 1 - O Arquivo no Império)

343. INSTITUTO HISTÓRICO E GEOGRÁFICO BRASILEIRO. Rio de
Janeiro - Relatório do Dr.Norival Soares Freitas, Commissionado 
do Instituto em Portugal. (Separata: Rev. Inst. Hist. Geog. Bros.. 
Rio de Janeiro, (70, II):822-98, 1907)

344. SILVEIRA, Carlos da - A contribuição do Instituto Genealógico de São
Paulo para os estudos históricos. São Paulo, Fac. Cien. Econ. 
Admin., 1949. 20p. 23cm. (Pub. Inst. Admin., 59).

07 - IMPRENSA, ARTE GRÁFICA, EDITORAÇÃO

Ver também: Escrita, Paleografia

345. AUDIN, Marius - Le livre, son architecture, sa technique, Préface d'Henri
Focillon. Paris, G. Grès, 1924. 280p. ilus. 22cm.

346. DESLANDES, Venancio, Publ. , „ L1. ,
typographia portugueza nos séculos XVI e XVII. Publicados por 
V.Deslandes. Lisboa, Imp. Nac., 1888. 286p. 23cm.

347 DIXSON, Zella Allen - Conceming book-plates. a handbook foi collectors. 
Chicago, W.Cattage, 1903. 217p. ilus. 20cm.

348. FOWLER, Alfred, Ed. - A directory of bookplate artists with notes 
conceming their works. Edited and compiled by A. Fowler. 
Kansas, Autor, 1921. 29p. 23cm.

Documentos para a história da
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349. FURLONG, Guillermo, SJ - La imprenta en las reducciones del Paraguay, 
la imprenta en Cordoba, la imprenta en Buenos Aires. Buenos 
Aires, Ed. Guarania, 1953. 593p. ilus. 27cm (Historia y
bibliografia de las primeras iraprentas rioplatenses, 1700-1850, 1)

350. HOLME, Charles - L'art du livre, étude sur quelques-une des demières
créations en typographie, omamentation de textes, et reliure, 
exécutées en Europe et en Amérique. London, Le Studio, 1914. 
276p. ilus. 30cm.

351. LIMA, Matias - A encadernação em Portugal, subsidios para a sua história.
Gaia, Ed. Pátria, 1933. 76p. ilus. 26cm. (Raro)

352. LIMA SOBRINHO, Barbosa - O problema da imprensa. Rio de Janeiro, A.
Pinto, 1923. 285p. 17cm.

353. MARIANI BITTENCOURT, Clemente - Imprensa, democracia em ação.
Rio de Janeiro, Univ. Brasil, 1948. 8p. 28cm.

354. MARTINS, Rocha - Pequena história da imprensa portuguesa. Lisboa,
Inquérito, 1941. 114p. 19cm.

355. MCMURTRIE, Douglas C. - The book, the story of printing & bookmaking
New York, Oxford Univ., cl943. 676p. ilus. 24cm.

356. MIRANDA, Francisco Gonçalves, Org. - Memória histórica da Imprensa
Nacional. Organizada... por F.G. Miranda. Rio de Janeiro, Min. 
Fazenda, 1922. 155p. ilus. 26cm

357. OSWALD, John Clyde - Printing in the Américas. New York, Greff Publ.,
cl937. 565p. ilus. 24cm.

358. SANTOS, Raul Esteves dos - A arte negra, dos primitivos processos da
escrita à invenção da tipografia. Lisboa, Ed. Império, 1941. 217p. 
ilus. 26cm.

359. SCHULLER, Rodolpho R. - Um livro americano unico, o primeiro impresso 
missões guaranis da S.J., notícia bibliographica. Para,

Wiegandt, 1910. lOp. 25cm

360. SODRÉ, Nelson Wemeck - História da imprensa no Brasil. Rio de Janeiro,
Civ. Bras., 1966. 583p. 21cm.

361. STRACHAN, James - Early Bible illustrations, a short study... Cambridge,
University, 1957. 95p. 169 ilus. 22cm.

362. THOMAS, Henry - Early Spanish bookbidings, XI-XV centuries. London.
Bibliog. Soc., 1939. XLVI, 65p. 100 ilus.

363. TORRE REVELLO, José - Origenes de la imprenta en Espana y su
desarrollo en America espanola. Buenos Aires, Inst. Cult. 
Espanola, 1940. 354p. ilus. 28cm.

364. VEIGA, J.P. Xavier da - A imprensa em Minas Gerais, 1807-1897. Ouro
Preto, Imp. Off., 1898. 103p. 22cm.

365. VIANNA, Helio - Contribuição à história da imprensa brasileira, 1812-1869.
Rio de Janeiro, Inst. Nac. Livro, 1945. 664p. ilus. 24cm.

366. WINSHIP, George Parker - Gutemberg to Platin, an outline of the early
history of printing. Cambridge, Mass., Harvard Univ., 1926. 85p. 
ilus. 21cm.

nas

28cm.
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070 - Jornalismo

367. FERREIRA, Athos Damasceno - Jornais críticos e humorísticos de Porto
Alegre no século XIX. Porto Alegre, Globo, 1944. 33p. ilus.
25cm.

368. GENESE e progressos da imprensa periódica no Brazil. Rio de Janeiro,
Imp. Nac., 1908. 89p. (Separata: Rev. Inst. Hist. Geog. Bros., 
Rio de Janeiro, v. esp. (1) 1908)

369. REVISTA ESSO, Rio de Janeiro, 29 (4) ilus., 1966.

(A imprensa, o jornalismo no Brasil)

"370. RIZZINI, Carlos - Hipólito da Costa e o Correio Braziliense. São Paulo, Ed. 
Nacional, 1957; 310p. ilus. 24cm (Brasiliana, GF, 13)

371. SENNA, Ernesto - Jornal do Commercio. Rio de Janeiro, J. Comm., 1907. 
16p. 27cm.

372 WELL, Georges - El diário, historia y funcion de la prensa penodica.
Versión espaiiola de Paulino Masip. Con un apendice sobre 
periodismo e periodistas de Hispanoamenca por J.A. Femandez de 
Castro y Andrés Henestrosa. México, Fondo Cult. Econ. 1941 
441p. 24cm.

090.1 - BIBLIOFILIA

373. AUS WISSENSCHAFT und Antiquariat, Festschrift zum 50 Jahrigen
besrehen der Buchhandlung Gustav Fock... Leipzig, s.c.p., 1929. 
391p. ilus. 25cm.

374. BIBLIOTHECA Brasiliense do Dr. José Carlos Rodrigues. Artigo do Dr.
Oliveira Lima n’0 Estado de São Paulo. Apreciações do Jornal do 
Commercio. Rio de Janeiro, J. Commer., 1911. 61p. 23cm.

375. ELTON, Charles Isaac & ELTON, Mary Augusta - The great book-
collectors. London, Kegan Paul, 1893. 228p. 21cm.

376. ETTINGHAUSEN, Maurice L. - Rare books and royal collectors. memoirs
of an antiquarian book-seller. New York, Simon, 1966. 220p. 20cm

377. FITZGERALD, Percy - The book fancier. or the romance of book
collecting. 2 ed. rev. New York, Scribner & Welford, 1887. 312p. 
17cm.

378. FRIEIRO, Eduardo - Os livros, nossos amigos. Belo Horizonte, P. Bluhm,
1941. 139p. 19cm

379 LEITE, Solidonio - Notas e contribuições de um bibliophilo. Rio de Janeiro, 
J. Leite, 1925. 178p. 17cm

380. MANUEL II, Rei de Portugal - Correspondência de El-Rei D.Mar\uel II
com o Dr. Maurice L. Ettinghausen sobre livros antigos 
portugueses. Prefácio de M.B.Amzalak. Lisboa, Casa de Bragança, 
1957. 108p. ilus. 26cm.

381. MERRYWEATHER, F. Sommer - Bibliomania in the middle-ages. London,
Autor, 1849. 218p. 17cm
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382. MORAIS, Rubens Borba de - O bibliófilo aprendiz. São Paulo, Ed.
Nacional, 1965. 198p. ilus. 21cm.

383. PACHECO, Felix - Duas charadas bibliographicas. Rio de Janeiro, J. Com.,1931 493^ 2?p aus 27cm

384. WINTERICH, John T. & RANDALL David A. - A primer of book-
collecting. Rev. enl. ed. New York, Greenberg, cl946. 226p.
20cm
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2 - RELIGIÃO, HISTÓRIA RELIGIOSA

Livros religiosos em língua indígena ver: Estudos tupi-guaranis
Línguas ameríndias

22/28 - RELIGIÀO CRISTÀ

385. BÍBLIA. N.T. - Novo Testamento. Trad. por Mons. D.José Basilio 
Pereira... Bahia, São Francisco, 1938. p. irreg. 16cm.

386.BÍBLIA. N.T. - O novo testamento de Nosso Senhor Jesus Christo. Trad. por 
João Ferreira d’Almeida. Lisboa, Soc. Bíblica, 1939. 381p. 12cm.

387. DELLON, - Relation de Vinquisition de Goa. Paris, Daniel Horthemels,
1688. 251p. ilus. 15cm. (Raríssimo)

388. GANDIA, Enrique de - El primer clérigo y el primer obispo del Rio de La
Plata. Buenos Aires, Garcia Santos, 1934. 204p. 18cm.

389. MAC GREGOR, Geddes - The Bible in the making. London, J. Murray,
1959. 310p. ilus. 22cm.

390. NERY, João Baptista Corrêa, Bispo - Carta pastoral despedindo-se da
Diocese do Espirito Santo, seguida de algumas noticias sobre a 
mesma Diocese. Campinas, Castro Mendes, 1901. 122p. tab.
23cm.

391. TORRES, José Affonso de Moraes, Bispo - Itinerário das visitas... as igrejas
de seo Bispado em cartas escriptas a um seo amigo na Corte do 
Rio de Janeiro. Pará, Typ. Mattos, 1852. 103p. 21cm (Raro)

392. TRINDADE, Bento da, CSA - Sermão pregado na Igreja Paroquial de
N.Senhora da Conceição da Praia da Cidade da Bahia... Cópia da 
ed. de Lisboa, 1794 14 Fs. datil. 32cm.

248 - Misticismo religioso

393. AZEVEDO, J. Lucio de - História do futuro, inédito de Antonio Vieira,
com uma nota explicativa. Coimbra, Universidade, 1918. 143p. 
ilus. (Separata: Boi. Seg. Classe Acad. Scien., Lisboa, 12)

394. CASTRO, João de - Paraphrase et concordância de alguas prophecias de
Bandarra, çapateiro de Troncoso, por Don Ioam de Castro. 
Facsimile da ed. de 1603 Porto, J.L. da Silva 1901 147, XVI p. 
18 cm. (Raro)
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395. VIEIRA, Antonio, SJ - Historia do futuro, livro antepnmeyro prologomeno 
a toda a historia do futuro, em que se declara o fim, & se próvão 

fundamentos delia... Lisboa Occidental, A.P. Galram, 1718. 
379p. 20cm (Raríssimo)

____ . Historia do futuro, livro ante-primeiro, prolegomeno a toda a
historia do futuro, em que se declara o fim e se provam os 
fundamentos delia...*São Paulo, Ed. Brasil, s.d. 277p. 19cm.

os

396.

266 - Missões cristãs, Catequese

Ver também: Estudos tupi-guaranis 
Ordens religiosas
Antropologia, Etnologia, Etnografia 
Linguas ameríndias 
Viagens, Descrições

397. AZEVEDO, J.Lucio d’ - Os jesuítas no Grão-Pará, suas missões e a 
colonização, bosquejo histórico com vários documentos inéditos. 
Lisboa, Tavares Cardoso, 1901. 366p. mapa 25cm (Raro)

398. AZEVEDO, Thales de - Uma prioridade histórica dos portugueses, o 
método aculturativo da catequese. Lisboa, 1961. 4p. (Separata: 
CONGRESSO INTERNACIONAL DE HISTORIA DOS 
DESCOBRIMENTOS, 1. Lisboa - Actas. Lisboa, 1961).

399. OS BEATOS Roque González de Santa Cruz, Afonso Rodrigues, João del
Castillo, missionários e mártires das missões guaranis, 1628. 
Milano, Arti Graf. Pezzini, s.d. 12 ilus. 14cm.

400. BERNAU, J.H. - Missionary labours in British Guiana, with remarks on the
manners, customs, and superstitious rites of the aborígenes. 
London, John F. Shaw, 1847. 242p. ilus. grav. mapa. 20cm.

401. BETENDORF, João Felippe, SJ - Chronica da missão dos padres da
Companhia de Jesus no Estado do Maranhão. Rio de Janeiro, 
1910. 697p. (Separata: Rev. Inst. Hist. L :og. Bras., Rio de 
Janeiro, 72 (1) 1909.)

402. BRETT, W. H. - The Indian tribes of Guiana. New York, Robert Cárter,
1852. 352p. grav. mapa. 17cm.

403. ____ . Mission work, among the Indian tribes in the forests of Guiana.
London, Soc. Promot. Christ. Knowl., s.d. 260p. ilus. mapa. 
18 cm.

404. CARDIEL, José, SJ - Declaraciôn de la verdad. Buenos Aires, J.A. Alsina,
1900. 487p. 18cm (Misiones del Paraguay)

405. CHANTRE Y HERRERA, José, SJ - Historia de las misiones de la
Compania de Jesus en el Maranon espahol, 1637-1767. Madrid, A. 
Avrial, 1901. 744p. 23cm.

406. COUTO, Gustavo, Pe. - Influência do conhecimento das linguas vernáculas
na obra da colonização, conferência... Lisboa, s.c.p., 1933. 59p. 
26cm.

- Warhaffitiger Gericht von de newerfundnen 
japponischen Inseln..., durch Renuardum Cysatum... Freiburg, A. 
Gemperlin, 1586. 107+395p. 14cm (Raríssimo)

407. CYSAT, Renuard
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408. FERNANDEZ, J. Patrício, SJ - Relación historial de las misiones de indios
chiquitos, que en el Paraguay tienen los Padres de la Compania de 
Jesus. Madrid, V. Suarez, 1895. 2v. 17cm (Libros raros o curiosos 
que tratan de America, 12-13)

409. FIGUEIRAj Luiz, SJ - Relação do Maranhão. 1608, enviada a Cláudio
Ãquaviva. Fortaleza, s.d. (Separata: Rev. Trimest. Inst. Ceara,: 
97-175, s.d.)

410. FIGUEROA, Francisco de, SJ - Relación de las misiones de la Compania de
Jesus en el pais de los May nas. Madrid, V. Suarez, 1904. 420p. 
20cm.

411. FRITZ, Samuel, SJ - O diário do Padre Samuel Fritz, com introdução e 
notas de Rodolfo Garcia. Rio de Janeiro, 1918. (Separata: Rev. 
Inst. Hist. Geog. Bros., Rio de Janeiro, 81: 355-97, 1918)

. Journal of the traveis and labours of Father Samuel Fritz in the 
river of the Amazonas between 1686 and 1723. Transi, froin the 
Évora Ms. and ed. by George Edmundson. London, Hakluyt Soc., 
1922. 164p. mapas. 22cm (Raro)

413. GICKLHORN, Josef & GICKLHORN, Renée - Im Kampf um den
Amazonestrom, das Forscherschicksal des P.S. Fritz. Prag, Noebe, 
1943. 384p. ilus. mapas. 21cm.

414. GRUBB, W. Barbrooke - A church in the wilds, the remarkable story of the
establishment of the South American mission... Paraguayan 
Chaco. Edited by H.T. Morrey Jones. London, Seeley, Service, 
1914. 287p. ilus. mapas 20cm.

415. HANSEL, José - A pérola das reduções jesuíticas, monografia de São
Miguel. Canoas, Inst. São José, s.d. 245p. ilus. 23cm.

416. HERNANDEZ, Pablo, SJ - Organización social de las doctrinas guaranies
de la Compania de Jesus. Barcelona, G. Gili, 1913. 2v. ilus. mapas 
24 cm (Misiones del Paraguay)

417. HUONDER, Anton, SJ - Deutsche Jesuitenmissionare des 17 und 18
Jahrhunderts, ein Beitrag zur Missionsgeschichte und 
deutschen Biographie. Freiburg, Herderische, 1899. 230p. 23cm.

418. KAUFMANN, Cari Maria - Amerika und Urchristentum, Weltvrkehrswege
des Christentums nach den Reichen der Maya und Inka... 
Miinchen, Delphin, cl924. 58p. 25cm.

419. JESUÍTAS e bandeirantes no Guairá, 1549-1640. Introd., notas e glossário
por Jaime Cortesão. Rio de Janeiro, Bib. Nac., 1951. 506p. mapa 
27cm (Manuscritos da coleção De Angelis, 1)

420. JESUÍTAS e bandeirantes no Itatim, 1596-1760. Introd., notas e glossário
por Jaime Cortesão. Rio de Janeiro, Bib. Nac., 1952. 367p. ilus. 
27 cm (Manuscritos da coleção De Angelis, 2)

421. LEITE, Serafim, SJ - Expedições missionárias para o Maranhão no século
XVII. Roma, 1941. (Separata: Arch. Hist. Soc. Iesu, Roma, 10: 
293-305, 1941).

422. MACHETTI, Gesualdo, OFM, - O frade condennado a morte pelo
‘Commercio do Amazonas’. Manaos, Typ. Economica, 1889. 36p. 
17cm.

412. ------
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423. ____ . Relazione delia missione francescana di Manaos, presentata al
Rev° Padre Ministro Generale dei Minori Francescani... Roma, 
Ed. Romana, 1886. 49p. 17cm.

(Encad. com: 'I selvaggi d’America’, do mesmo autor)

424. ____ . I selvaggi d'America, o breve memória delia nuova missione
francescana nel nord del Brasilie. 2. ed. riv. cor. Siena, S. 
Bemardino, 1877. 58p. 17cm.

425. MASSA, Pedro, SDB - Missões indígenas salesianas no Amazonas, prelazia 
apostólica do rio Negro. Rio de janeiro, Salesianos, s.d. s.n.p., 
ilus. 31cm.

426. ■■ . Missões salesianas no Amazonas, Rio de Janeiro, s.e.p., 1928.
225p. ilus. 18cm.

427. ____ • Pelo rio Mar, missões salesianas do Amazonas. Rio de Janeiro,
Artes Graph., 1933. 124p. ilus. 23cm.

428. MURATORI, L.A. - II cristianesimo felice nelle missioni de' padri delia 
Compagnia di Gesu nel Paraguay... Venezia, G. Pasquali, 1752. 
323+300p. 17cm. (Raro)

. Relation des missions du Paraguay. Trad. de 1’italien. Paris, Soc. 
Catholique, 1826. 220+302p. 16cm.

(Inclui: ‘Lettres du P.Gaetan Cattaneo...’)

430. NANTES, Martin de, OFM Cap. - Relation succinte & sincère, de la
mission du Pére Martin de Nantes, Prédicateur Capucin, 
missionnaire apostolique dans le Brésil. Ed. fac-similar publicada 
por Frederico G.Edelweiss. Bahia, Beneditina, 1952. 234+59p. 
mapa 16cm.

431. NÕBREGA, Manuel da, SJ - Diálogo sobre a conversão do gentio. Com
preliminares e anotações históricas e críticas de Serafim Leite, SJ. 
Lisboa, Min. Negócios Estrangeiros, 1954. 133p. 26cm.

432. OLIVEIRA, Helvecio de, Org. - As missões salesianas em Matto Grosso.
1894-1908. Cuyaba, Salesianos, s.d. 172p. ilus. 25cm.

433. PINTO JÚNIOR, Joaquim Antonio - Memória sobre a cathechese e
civilisação dos indígenas da Provinda de S.Paulo. Santos, Typ. 
Commercial, 1862. 48p. 23cm.

434. PLANAS, Enrique - Los jesuítas en el rio de La Plata, historia de las
misiones en la epoca colonial. Buenos Aires, Atlantida, 1941. 
131p. 17cm.

435. PORTO, Aurélio - História das missões orientais do Uruguai. Rio de
Janeiro, Serv. Patrim. Hist. Art. Nac., 1943. v.l 27cm.

436. RELACIONES históricas de las misiones de padres Capuchinos de
Venezuela, siglos XVII y XVIII. Madrid, V.Suarez,^ 1928. 256p. 
17cm. (Libros raros o curiosos que tratan de America, 22) 2 ex.

437. RUIZ BLANCO, Matias, OFM - Conversión en Piritú, Colombia, de indios
cumanagotos y palenques, con la practica que se observa en la 
ensefianza de los naturales en lengua cumanagota... seguido de 
‘Los franciscanos en las índias’ por Fr. Francisco Àlvarez de 
Villanuevá... Madrid, V. Suarez, 1892. 228+76p. 17cm (Libros 

curiosos que tratan de America, 7) 3 ex.

429. ___

raros o
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438. RUIZ DE MONTOYA, Antonio, SJ - Conquista espiritual, hecha por los
religiosos de la Compania de Jesus en las provincias del Paraguay, 
Paraná, Uruguay y Tape. Bilbao, Imp. Corazon de Jesus, 1892. 
303p. 17cm.

439. SANCHEZ LABRADOR, José, SJ - El Paraguay católico. Buenos Aires, 
Coni, 1910-1917. 3v. ilus. 22cm (Raro)

. Paraguay catholico, los indios pampas, puelches, patagones. 
Monografia inédita prologada e anotada por G.F. Cárdiff, SJ. 
Buenos Aires, Viau y Zona, 1936. XLVIII, 251p. mapas 24cm.

441. ZUCCHELLI, Antonio, OFM Cap. Merkwurdige Miszions, und Reise 
Beschreibung nach Congo in Ethiopien... Franckfurt am Mayn, 
J.L. Gleditsch, 1717. 623 + 17p. 20cm (Raríssimo)

440. —

271 - Ordens religiosas, Documentos das Ordens

Ver também: Missões cristãs, Catequese

442. ANCHIETA, José de, SJ - Cartas, informações fragmentos históricos e
sermões, 1554-1594, Rio de Janeiro, Acad. Bras. Let., 1933. 567p. 
24cm (Cartas jesuíticas, 3)

443. ANDREI, A. - Os jesuítas, contendo trechos da célebre Monita Secreta da
mesma ordem e o histórico desde a sua fundação... Trad. de A. 
Bezerra de Menezes Netd. Rio de Janeiro, Ed. do Povo, 1946. 
71p. 18cm.

444. AQUAVIVEI, Cláudio, SJ - Monitoria secreta, ou instrucções secretas dos
padres da Companhia de Jesus... Lisboa, Panorama, 1859. 35p. 
21cm (Raro)

445. BURNS, E. Bradford - The sixteenth-century Jesuit letters of Brazil. s'l.p.,
1962. (Separata: Hist. Rech. Stud., 49: 57-76, 1962)

446. CABRAL, Luiz Gonzaga, SJ - Jesuítas no Brasil, século XVI. São Paulo,
Melhoramentos, s.d. 276p. 21cm (Inéditos e dispersos, 3)

447. CAEIRO, José, SJ - Jesuítas do Brasil e da índia na perseguição do
Marquês de Pombal, século XVIII, primeira publicação após 160 
anos do manuscrito inédito. Ed. da Academia Brasileira de Letras. 
Bahia. Esc. Tip. Salesiana, 1936. 942, XXIp. 24cm

448. CALOGERAS, J.P. - Os jesuítas e ensino. Rio de Janeiro, Imp. Nac., 1911.
65p. 25cm.

449. CARTAS anuas de la Província del Paraguay, Chile y Tucuman, de la
Compania de Jesús, 1609-1637. Con advertência de Emilio 
Ravignani e introducción del P. Carlos Leonhardt, SJ. Buenos 
Aires. Fac. Fil. Let., 1927-1929. 2v. ilus. mapas 27cm. 
(Documentos para la historia argentina, 19-20, Iglesia)

450. CARTAS avulsas, 1550-1568. Rio de Janeiro, Acad. Bras. Let., 1931. 520p.
24cm.

451. CENÁCULO, Manuel do, OFM - Memórias históricas do ministério do
púlpito. Por hum religioso da Ordem Terceira de S.Francisco. 
Lisboa, Regia Off., 1776. 316p. 28cm. (Raro)
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1

BREVES PONTIFÍCIOS,

LEYS REGIAS,
QUE FORAÕ EXPEDIDOS , E PUBLICADAS

delde o anno de 1741., fobre a liberdade das Peilbas , 
Bens , e Commercio dos índios do Brafil;

°°™SSOS QUE NAQUELLE ESTADO OBRARAM 
c “ Companhia denominada de JESU ; das Reprezcnta- 

$ v-ns que Sua Magcftade Fidelilfima fez d Sarna Sede Apolloliea 
lobre efta matéria aré a expedição do Breve que ordenou 

a Reforma dos fobreditos Regulares;
„ / ROCEDIM entos que com elles praticou

tiumcntijjimo , c Rcvcrendiffimo Reformador, dos abfurdos em ene fc precipt- 
tarao os mcjmos Regulares com o ejlimulo da fobredita Reforma ate ohorrorofo 
njnlto ,lc j <le Setembro do anuo dc 1758.; das Sentenças que fobre cllc lc 
projcriiaõ, das Ordens Reaes que depois da mefma Sentença fe publicaraó\ 

das hclnçocns que a Filial 'vencraçaS de ElRey Fideliffmo fe\ ao Papa 
ac tudo 0 que ha-uia ordenado fobre 0 mefmo infultoyC fuas cottfequencias,

PARTICIPAÇAM QUE O MESMO MONARCA 
p a,C t-minennllimo, c Revcrendillimo Cardeal Reformador, e nuis 
rrelados Diqcelànos deites Remos, das ultimas, e finaes Rclbluçõcs 

que havia tomado para expulfardosTeus Reinos, c Domimos * 
os ditos Regulares.

DOs

E DA

IMPRESSA NA SECRETARIA DE ESTADO,
Por effecial Ordem de Sua Mageflade,



452. COLLECÇÀO dos Breves Pontifícios, e Leys Regias, que forão expedidos, e 
publicados desde o anno de 1741, sobre a liberdade das pessoas, 
bens, e commercio dos indios do Brasil, dos excessos que naquelle 
Estado obraram os Regulares da Companhia denominada de 
Jesu... Lisboa, Impressa na Secretaria de Estado, 1759. 21 Doc. 
(supl. à parte) 32cm (Raríssimo)

453. COLLECÇÀO dos Breves Pontifícios, Leys Regias, e Officios que se 
passaram entre as Cortes de Roma, e Lisboa, sobre os absurdos em 
que no Reino de Portugal, e seus dominios, se havião precipitado 
os Regulares da Companhia denominada de Jesu... Supplemento. 
Lisboa, Impresso na Secretaria de Estado, 1760. 26 Doc. 29cm. 
(Raríssimo)

454. DUHR, Bemhard, SJ - Jesuiten-Fabeln, ein Beitrag zur Culturgeschichte. 2.
ed. Freiburg, Herder‘sche, 1892. 811p. 20cm.

455. FASZBINDER, Maria - Der Jesuitenstaat in Paraguay. Halle, M. Niemayer,
1926. 161p. mapas 24cm (Estúdios sobre América y Espana, 2)

456. FERNANDES, Antonio Paulo Cyriaco, SJ - Missionários jesuítas no Brasil
no tempo de Pombal. Porto Alegre, Globo, 1936. 188p. 19cm.

457. FOULQUIER, Joseph H., SJ - Jesuítas no norte, segunda entrada da
Companhia de Jesus, 1911-1940. Bahia, Duas Américas, 1940. 
268p. ilus. tab. 23cm.

458. FRANCO, Antonio, SJ - Ano Santo da Companhia de Jesus em Portugal,
nas memórias breves e illustres de muitos homens insignes em 
virtude... Porto, Apostolado da Imprensa, 1930 819p. 23cm.

459. FREIRE, João Paulo (Mário) - Quem são os jesuitas\ a origem
muçulmânica da Companhia de Jesus, estudo feito sobre um ensaio 
de Victor Charbonnel. Porto, Autor, 1945. 89p. 19cm.

460. GAY, João Pedro, Pe. - História da república jesuítica do Paraguai, desde o
descobrimento do Rio da Prata até aos nossos dias, ano de 1861. 
2. ed. anot. Rio de Janeiro, Min. Educ. Saúde, 1942. 644 +53p. 
ilus. tab. mapas 24cm.

461. HAFKEMEYER, J.B., SJ - A suppressão da Companhia de Jesus.
Petropolis, Vozes, 1914. 161p. 15cm.

462. HERNANDÉZ, Pablo, SJ - El extranamiento de los jesuítas del Rio de La
Plata y de las misiones del Paraguay, por decreto de Carlos III. 
Madrid, V. Suarez, 1908. 420p. 19cm.

463. OS JESUÍTAS, no Brasil, na história e o Breve do Papa Clemente XIV. Rio
de Janeiro, Cent. Bras. Publicidade, 1941. 159p. 18cm.

464. LEITE, Serafim, SJ - Artes e ofícios dos jesuítas no Brasil, 1549-1760. Rio 
de Janeiro, Livros de Portugal, 1953. 322p. 24cm

. Ed. - Cartas dos primeiros jesuítas do Brasil, monumenta Brasiliae 
1538-1568. São Paulo, Comissão do IV Centenário/Roma, 
Monumenta Histórica SJ, 1956-1968. 5v. 24cm.

(Os volumes 4 e 5, publicados em Roma, possuem o título 
‘Monumenta Brasiliae’)

465. -----
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Historio da Companhia de Jesus no Brasil. Rio de Janeiro, Civ. 
' Bras./Inst. Nac. Livro, 1938-1950. lOv. ilus. 25cm.

466. ___

Vieira. São Paulo, Ed.. Novas cartas jesuíticas, de Nóbrega 
Nacional, 1940. 344p. 18cm. (Brasiliana, 194)467. ------

468 LOCHER, G., SJ - A Companhia de Jesus, centenário de sua restauração,
1814- 7 de agosto- 1914. 2. ed. Porto Alegre, Typ. Centro, 1914. 
62p. ilus. 22cm

469 MACLAGAN, Edward - Os jesuítas e o Grão Mogol. Porto, Liv. Civilização
1946. 518p. 22cm

470. MILLER, René Fulop - Os jesuítas e o segredo do seu poder. Trad. por 
Álvaro Franco. Porto Alegre, Globo, 1935. 535p. 25cm.

471 NOBREGA, Manoel da, SJ - Cartas do Brasil, 1549-1560. Rio de Janeiro, 
Acad. Bras. Let., 1931. 258p. 24cm (Cartas jesuiticas, 1)

.Cartas do Brasil e mais escritos, opera omnia. Introd. e notas 
históricas e críticas de Serafim Leite, SJ. Coimbra, Universidade, 
1955. 567p. 22cm.

473. PARRAS, Pedro Joseph, OFM - Gobiemo de los regulares de la America, 
ajustado religiosamente à la voluntad del Rey... Madrid, J. Ibarra, 
1783. 2v. 22cm (Raro)

474 PASTELLS, Pablo, SJ, Comp. - Historia de la Compania de Jesus en la 
Provinda del Paraguay - Argentina, Paraguay, Uruguay, Peru, 
Bolivia y Brasil, según los documentos originales del Archivo 
General de índias. Extractados y anotados por Pablo Pastells, SJ, 
continuación por F.Mateos, SJ. Madrid, V.Suarez / Inst. S. 
Toribio de Mogrovejo, 1912-1948. 7v. 24cm

475. QUINET, Edgar - Les jésuites, 1’ultramontanisme. Paris, Hachette, s.d. 
466p. 18cm (Oeuvres complètes d’Edgar Quinet, 2)

472. -------

476. RECUEIL des decrets apostoliques et des ordonnances du Roi de Portugal
concemant la conduite des Jesuites dans le Paraguai etc... le tout 
traduit conformément à la collection imprimée en 1759... 
Amsterdam, M. Michel Rey, 1760-1761. 3v. 15cm (Raro)

477. RETRATO dos jesuitas, feito ao natural pelos mais sábios, e mais illustres
catholicos, ou juizo feito à cerca dos jesuitas pelos maiores, e mais 
esclarecidos homens da Igreja, e do Estado... Lisboa, Off. Miguel 
Rodrigues, 1761. 255p. 20cm (Raríssimo)

478. SIERRA, Vicente D. - Los jesuitas germanos en la conquista espiritual de
hispano-américa, siglos XVII-XVIII. Prólogo de Ricardo W. 
Staudt. Buenos Aires, Fac. Fil. Teol., 1944. 422p. ilus. mapas 
27cm.

479. STUDART, Guilherme, Barão de - Jesuitas e jesuitismo, conferencia...
Fortaleza, Typ. Minerva, 1914. 32p. 21cm (2ex).

480. TEIXEIRA, Antonio José, Comp. - Documentos para a história dos jesuitas 
Portugal. Colligidos por A.J. Teixeira. Coimbra, Universidade, 

1899. 716p. 23cm.
em
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481. VASCONCELLOS, Simão de, SJ - Chronica da Companhia de Jesu do 
Estado do Brasil, e do que obrarão seus filhos nesta parte do Novo 
Mundo... Lisboa, Off. Henrique Valente de Oliveira, 1663. 479p. 
33cm. (Raríssimo, luxo)

(Inclui: ‘Jesus Maria, de Beata Virgine Dei Matre Maria’, de José 
de Anchieta, p. 481-529)

• Chronica da Companhia de Jesus do Estado do Brasil, e do que 
obraram seus filhos nesta parte do novo mundo... 2. ed. 
accrescentada... por Joaquim Caetano Femandes Pinheiro. Rio de 
Janeiro, Typ. J.L. da Silva, 1864. 115+300p. 22cm (Raro)

483. VIEIRA, Antonio, SJ - Cartas. Coordenadas e anotadas por J.Lúcio
d’Azevedo. Coimbra, Universidade, 1925^1928. 3v. 22cm.

484. ____ . Cartas do P. Antonio Vieyra da Companhia de Jesu... Lisboa
Occidental, Off. Congregação do Oratorio, 1735. 2v. 20cm
(Raríssimo)

. Defesa perante o Tribunal do Santo Ofício. Introd. e notas de 
Hemani Cidade. Salvador, Univ. Bahia, 1957. 2v. z6cm

482. ------

485. ------

29 - RELIGIÕES NÀO-CRISTÀS

Ver também: Estudos tupi-guaranis
Antropologia, Etnologia, Etnografia

486. OS PROTOCOLOS dos sábios de Sião. 2.ed. rev. Rio de Janeiro, Org.
Simões, 1958. 125p. 18cm.

487. ROGERS, Abraham - Offne Thur, zu dem verborgenen Heydenthum... aus
dem niederlandischen iibersetzt samt Christoph Arnolds... 
Númberg, J. A. Endters, 1663. 998+39p. 16cm (Raríssimo)

292 - Mitologia

488. BUNSEN, Emest von - Die Plejaden und der Thierkreis, oder das
Geheimniss der Symbole. Berlin, Mitscher & Rostell, 1879. 464p 
22c m.

489. JUNG, C.G. & KERÉNYI, C. - Introduction a Vessence de la mythologie,
1’enfant divin, la jeune filie divine. Trad. de H.E. del Medico, 
Paris, Payot, 1953. 221p. ilus. 23cm.
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3 - CIÊNCIAS SOCIAIS

30 - SOCIOLOGIA

490. BOXER, C.R. - Race relations in the Portuguese Colonial Empire, 1415-
1825. Oxford, Clarendon Pr., 1963. 136p. 18cm.

491. DOLLOT, Louis - Les migrations humaines. Paris, Pr. Univ. France, 1958.
126p. 18cm. (Que sais je? 224)

30(81) - Brasil

492. ALBERSHEIM, Ursula - Uma comunidade teuto-brasileira, Jarim. Rio de
Janeiro, Cent. Bras. Pesq. Educ., 1962. 228p. ilus. 21cm.

493. AZEVEDO, Fernando de - Canaviais e engenhos na vida política do Brasil,
ensaio sociológico... Rio de Janeiro, IAA, 1948. 243p. 23cm.

494 AZEVEDO, Thales de - Les elites de couleur dans une ville brésilienne. 
Paris, Unesco, 1953. 167p. ilus. 22cm (Race et société).

495. COUTY, Louis - Le Brésil en 1884. Rio de Janeiro, Faro «Sc Lino, 1884.
416p. 18cm. (Ébauches sociologiques)

496. IANNI, Octavio - Raças & classes sociais no
Janeiro, Civ. Bras., 1972. 248p. 21cm.

497. KELSEY, Vera - Seven keys to Brazil. New York, Funk «Sc Wagnalls, 1940.
314p. ilus. mapa. 21cm.

498. LAMBERT, Jacques - Os dois Brasis. 7. ed. São Paulo, Ed. Nacional, 1971.
277p. 21cm. (Brasiliana, 335)

499. PRADO, Paulo - Retrato do Brasil, ensaio sobre a tristeza brasileira. 4. ed.
Rio de Janeiro, F. Briguiet, 1931. 221p. 19cm.

500. SANTOS FILHO, Lycurgo - Uma comunidade rural do Brasil antigo,
. aspectos da vida patriarcal no sertão da Bahia nos séculos XVIII e

XIX. São Paulo, Ed. Nacional, 1956. 447p. ilus. 24cm.
(Brasiliana, GF, 9)

501. WAGLEY, Charles, Org. - Races et classes dans le Brésil rural. Enquête
effectuée sous la direction de Charles Wagley. Pans, Unesco, s.d. 
167p. ilus. 22cm (Race et société)

Brasil. 2ed. rev. modif. Rio de

32 - POLÍTICA

502. CONSIDERATIONS on colonial policy, with relation to the renewal of the
East índia Company’s chárter, by an impartial observer. London, 
J.Hatchard, 1813. 92p. 20cm (Raro).

32(81) Brasil

503. ALEMANHA. Leis, Decretos, etc. - Portaria ministerial de Von der Heydt,
1859. São Paulo, 1950. (Separata: Boi. Inst. Hans Staden, São 
Paulo, (3): 1-4, 1950)
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504. CAMPOS, Raul Adalberto de, Org. - Relações diplomáticas do Brasil,
contendo os nomes dos representantes diplomáticos do Brasil no 
estrangeiro e os dos representantes diplomáticos dos diversos paizes 
no Rio de Janeiro, de 1808 a 1912. Organizado por R.A. de 
Campos. Rio de Janeiro, J. Comm., 1913. 223p. 27cm.

505. MORÉ, J.L. - Le Brésil en 1852 et sa colonisation future, notice écrite sur
des documents communiqués par le Consulat Suisse à Rio de 
Janeiro. Genève, s.c.p., 1852. 318p. 20cm.

506. SOARES, Teixeira - Um grande desafio diplomático no século passado,
navegação e limites na Amazônia, Missão de Nascentes de 
Azambuja a Bogotá, 1840-1928. Rio de Janeiro, MEC, Cons. Fed. 
Cult., 1971. 229p. 23cm.

33 - ECONOMIA, HISTÓRIA ECONÓMICA 

33(8) América do Sul

507. LEVENE, Ricardo - Investigaciones acerca de la historia economica del 
Virreinato del Plata. 2.ed. corr. ampl. Buenos Aires, EI Ateneo, 
1952. 2v. ilus. 23cm.

508. LEVILLIER, Roberto, Org. - Antecedentes de política económica en el Rio 
de La Plata, documentos originales de los siglos XVI a XIX 
seleccionados en el Archivo de índias de Sevilla, coordenados y 
publicados por Roberto Levillier. Madrid, Rivadeneyra* Buenos 
Aires, Univ., Fac. Direito, 1915. 2v. 24cm.

33(81) Brasil

509. ANTHOUARD, Barão d’ - Le progrès brésilien, la participation de la
France... 2. ed. Paris, Plon, 1911. 420p. tab. 22cm (Etude
sociale, économique et financière)

510. BRASIL. Comissão d’Expansão Economica - Brazil, its natural riches and
industries. Foreign ed. Paris, Lib. Aillaud, 1910. 2v. ilus. mapa. 
27cm. (Encad. juntos).

511. ____ . Ministério das Relações Exteriores. Serviços Economicos e
Commerciaes - Estatística da exportação do Brasil em 1929... 
Organisada com os dados fornecidos pela Directoria de Estatística 
Commercial. Rio de Janeiro, M.R.E., Serv. Econ. Comm., 1930. 
180 F. mimeog. 33cm.

512. CANABRAVA, A.P. - Fontes primárias para o estudo da moeda e crédito
em São Paulo, no século XVI. São Paulo, Fac. Ciên. Econ. 
Admin., 1948. 22p. 23cm. (Pub. Inst. Admin., 22).

513. COUTINHO, José Joaquim da Cunha de Azeredo - Memória sobre o preço
do assucar. Introd. de Sérgio Buarque de Holanda. Rio de Janeiro, 
IAA, 1946. 46p. 24cm. (Série histórica, 2).

514. DETTMANN, Eduard - Brasiliens Aufschwung in deutscher Beleuchtung.
Berlin, H. Paetel,1908. 346p. ilus. mapa. 25cm.

515. EDELWEISS, Frederido G. - O alvorecer da nossa exportação e o Brasil
nascente. Bahia, J. Bolsa, 1929. 20p. 18cm (2ex.)
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CODIGO BRASILIENSE,
O u

COLLECCÂO DAS LEIS, ALVAR AS, DECRETOS, 
CARTAS REGI A S, &c.

PROMULGADAS NO BRASIL DESDE A FELIZ «.IIEGVD.V
l> O

PRÍNCIPE regente n. s.
A ESTES ESTADOS

COM II U M IX D ICE CH ROXO LOG ICO.

Tom I. desde 1808 ate o fim de 1810.

RIO DE JANEIRO. 

impressão regia.
Por Ordem de S, A. R%

N A

1811.



516. PORTUGAL. Conselho Ultramarino - Contrato que se faz... com José
Manoel de Sousa Lobo, do rendimento da água ardente, e vinhos 
de mel da Bahia, por tempo de trez annos... Lisboa, Miguel M. da 
Costa, 1754. 7p. 30cm. (Raríssimo).

517. STURZ, J.J. - A review, financial, statistical, & commercial, of the Empire
of Brazil and its resources. London, Effingham Wilson, 1837. 
115p. 22cm. (Raro).

518. VERÍSSIMO, José - A Amazónia, aspectos economicos. Rio de Janeiro, J.
Brasil, 1892. 103p. 17cm.

519. WALLIE, Paul - Au Brésil, État de Minas Geraes. Pref. de E. Levasseur.
Paris, E. Guilmoto, 1916. XV, 53p. ilus. mapa. 20cm.

34 - DIREITO, LEGISLAÇÃO 

34(469) Portugal

520. LISBOA, José da Silva - Princípios de direito mercantil, e leis de marinha 
para uso da mocidade portugueza, destinados ao commercio. 
divididos em oito tratados elementares, contendo a respectiva 
legislação pátria, e indicando as fontes originaes dos regulamentos 
marítimos das principaes praças da Europa... Lisboa, Imp. Régia, 
1815-1819. 2v., T.l-7. 29cm. (Raro).

521. MONIZ BARRETO, Domingos Alves Branco, Org. - índice pelas matérias, 
civil, criminal, orphanologico e de finanças, das leis, alvarás, 
decretos, cartas régias, avisos... offerecido a Sua Alteza Real o 
Príncipe Regente... Rio de Janeiro, Imp. Régia, 1815. 56, XVIII, 
618+140p. 30cm (Raríssimo).

/522. PORTUGAL. Leis, Decretos, etc. - Codigo phillipino, ou ordenações e leys 
i do Reyno de Portugal. 14. ed. por Cândido Mendes de Almeida.

Rio de Janeiro, Inst. Filomático, 1869-1870. 2v. 26cm.

523. - . Collecção da legislação portugueza, desde a ultima compilação das
ordenações. Redegida pelo Desembargador Antonio Delgado da 
Silva. Lisboa, Maigrense/Cunha, 1825-1860. 9v. 30cm.

(Inclui a legislação de 1750-1820 e suplementos)

. Ordenações e leis do Reino de Portugal, 10 ed. seg. a de Coimbra 
de 1824. Coimbra, Universidade, 1833. 3v. 20cm.

524. ___

34(81) Brasil

525. BARBOSA, Ruy - Projecto do codigo civil brasileiro, réplica do Senador
Ruy Barbosa às defesas da redacção do projecto da Camara dos 
Deputados, s.l.p., s.c.p., 1902. 367p. 27cm (Pandectas brasileiras, 
5. Variedades).

526. BRASIL. Leis, Decretos, etc. - Codigo brasiliense, ou collecção das leis,
alvarás, decretos, cartas regias, & c. promulgadas no Brasil desde 
a feliz chegada do Príncipe Regente N.S. a estes Estados, com 
hum indice chronologiço, 1808-1822. Rio de Janeiro, Imp. Régia, 
1811-1822. 456Ps. 3v. 29cm. (Raríssimo)
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527. - Código commercial do Império do Brasil. Annotado com toda a
’ legislação do Paiz... por Sallustiano Orlando de Araújo Costa. 2ed. 

corr. augm. Rio de Janeiro, Laemmert, 1869. 952p. 23cm.

. Código de minas, decreto-lei n. 1.985, de 29-1-40. Rio de Janeiro. 
Min. Agric., 1940. 41p. 22cm.

528. ____

529. COLLECTANEA indigena. Rio de Janeiro. J. Comm., 1929. 116p. 23cm.

530. FONCECA, José J. de Oliveira - Projecto do codigo civil, observações sobre
as emendas do Senador Ruy Barbosa... Rio de Janeiro, Imp. 
Gutemberg, 1904. 141p. 23cm.

37 - EDUCAÇÀO

531. FARIA, Julio Cezar de - Da fundação das universidades ao ensino na
colonia... os jesuitas e o ensino... Rio de Janeiro, Imp. Nac., 1952. 
93p. 23cm.

532. RIBEIRO, Ernesto Carneiro - Paginas de lingua e de educação. Trabalhos
esparsos publicados no centenário de seu nascimento aos 12 de 
setembro de 1939. Rio de Janeiro, Pongetti, 1939. 225p. ilus.
22cm.

533. VERNEY, Luis Antonio - Resposta as reflexoens que o R.P.M. Fr. Arsenio
da Piedade Capucho fez ao livro intitulado Verdadeiro Método de 
Estudar. Escripta por outro religioso da dita província para 
dezagravo da mesma religiam, e da Nasam. Valensa. Antonio 
Baile, 1748. 146p. 22cm. (Raríssimo).

534. WILLEMS, Emilio - Posição social e educação dos imaturos entre povos
naturais, ensaio de sociologia educacional. São Paulo, s.d. 
(Separata: Rev. Arq. Municipal, ( ): 5-34, s.d.)
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V

5 - CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS

502 - HISTÓRIA NATURAL

535. ACOSTA, José de, SJ - Historia natural y moral de las índias, en que se
tratan las cosas notables del cielo, y elementos, metales, plantas, y 
animales delias: y los ritos, y ceremonias, leyes, y goviemo, y 
guerras de los indios... Sevilla, Juan de Leon, 1590. 535 +18p. 
19cm (Raríssimo)

536. ____ . Historia natural y moral de las índias... publicada en Sevilla en
1590 y ahora fielmente reimpresa... Madrid, Ramon Anglés, 1894. 
2v. 17cm.

537. ____ . De natura novi orbis libri duo, et de promulgatione Evangeili apud
barbaros, sine, de procuranda indorum salute, libri sex. Coloniae 
Agrippinae, Off. Birckmannica, Sumptibus Amoldi Mylij, 1596. 
581p. 16cm (Raríssimo)

538. BRANCROFT, Edward - An essay on the natural history of Guiana, in
South America, containing a description of many curious 
productions in the animal and vegetal systems of that Country... 
London, T.Becket and P.A. De Hondt, 1769. 402p. 20cm. (Raro).

í
■

539. D AR WIN, Charles - Diário del viaje de un naturalista alrededor del mundo,
en el navio de S.M. ‘Beagle’. Trad. por Juan Mateos. Madrid, 
Calpe, 1921. 2v. ilus. mapa 18cm.

540. ____ . Journal of researches, into the natural history and geology of the
countries visited during the voyage of H.M.S. Beagle round the 
world... London, T. Nelson, 1891. 615p. ilus. 20cm.

541. ____ . Viagem de um naturalista ao redor do mundo. Trad. de J.
Carvalho. Rio de Janeiro, Brasil Ed., 1937. 474p. ilus. 23cm.

542. LIAIS, Emmanuel - Climats, géologie, faune et géographie botanique du
Brésil. Ouvrage publié par ordre du Govemement Impérial du 
Brésil. Paris, Gamier, 1872. 640p. mapa. 26cm. (Raro).

543. MONARDES, Nicholas - Joyfull newes out of the Newe Founde Worlde.
Written in Spanish by Nicholas Monardes, and englished by John 
Frampton, with an introduction by Stephen Gaselee. London, 
Constable, 1925. 2v. ilus. 21cm.

544. ROCHEFORT, Charles de - Histoire naturelle et mòralle des lies Antilles de
VAmérique... avec un vocabulaire caraibe. 2. ed. rev. augm. 
Roterdam, Arnout Leers, 1665. 32+596p. grav. 24cm. (Raríssimo)

52 - ASTRONOMIA

545. NASCIMENTO, Faustino - As cosmogonias, ensaio histórico-crítico sobre as
hypotheses cosmogonicas. These de concurso. Fortaleza, Typ. 
Gadelha, 1929. 56p. ilus. 22cm.

546. VIDAL, Ney - Meteoritos brasileiros. Rio de Janeiro, s.d. (Separata: Boi.
Museu Nac., Rio de Janeiro, 12 (3-4): 91-109 ilus.)
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547. WILLSON, Robert W. - Astronomical notes on the Maya códices.
Cambridge, Mass., 1924. 46p. ilus. (Separata: Pap. Peabody
Museum, Cambridge, Mass., 6 (3) 1924).

527 - NÁUTICA, NAVEGAÇÃO

548. ALEMANHA. Marine. - Brasilien. 2. ed. Beriin, E.S.Mittler.l^n. 586P-
ilus. mapas. 23cm. (Handbuch der Ostkuste Sudamenka, 1).

549. CARVALHO, João Baptista de - Taboas nauticas. Bahia, Fenix Gráf.,
1942. 66p. 26cm.

550. FERNANDEZ DE NAVARRETE, Martin - Disertacion sobre la historia de
la náutica, y de las ciências matemáticas, que han contribuído a 
sus progresos entre los espanoles. La publica la Real Academia.de 
la Historia. Madrid, Vda. de Calero, 1846. 421p. 20cm (Raro).

551. FRANÇA. Marine. - Sérvice Hydrographie - Instructions nautiques cotes
du Brésil, du Cap San Roque au Rio de la Plata et le Rio de la 
Plata. Paris, Imp. Nat., 1907. 458+38p. ilus. 23cm.

552. MOUCHEZ, Emest - Les cotes du Brésil. description et instructions
nautiques, de Bahia a Rio-Janeiro. Paris, Paul Dupont, 1864. 
372p. mapas. 23cm. (Raro).

553. PEREIRA, Felippe Francisco - Roteiro da costa do norte do Brazil, desde
Maceió até o Pará... Pernambuco, J.Recife, 1877. 170p. ilus.
mapas. 23cm.

554. REY PASTOR, Julio - La ciência y la técnica en el descubrimiento de
América. Buenos Aires, Espasa-Calpe, 1942. 176p. ilus. 18cm.

555. SOUZA, Thomaz Oscar Marcondes de - Algumas considerações em torno
do Colóquio de História Marítima realizado em Paris em 1956. 
São Paulo, 1958. (Separata: Rev. Hist., São Paulo, 16 (34);353-66, 
1958).

549 - MINERALOGIA

Ver também: Geologia

556. ABREU, S. Fróis - Fundamentos geográficos da mineração brasileira. Rio
de Janeiro, 1945. 125p. ilus. mapas (Separata: Rev. Bras. Geog., 
Rio de Janeiro, 7 (1) 1945).

557. FERRAND, Paul - Lor a Minas Geraes, Brésil... Ouro Preto, Imp. Off.,
1894. 2v., tab., mapas. 21cm. (Encad. juntos).

558. GONSALVES, Alpheu Diniz - Carbite, o diamante, estudo geologico das 
diamantiferas da Bahia. Com uma introd. sobre a ‘Situaçãozonas ,

cósmica do mineral’ por Almachio Diniz. Bahia, Diário da Bahia, 
1911. 106p. ilus. 25cm.

559. HOLLOWOOD, Bernard - The story of Morro Velho. London, St. John
d’El Rey Mining Co., 1955. 88p. ilus., mapa. 26cm.

560. JACOB, Rodolpho, Org. - Collectanea de scientistas extrangeiros,
assumptos mineiros. Organizada por Rodolpho Jacob. Bello 
Horizonte, Imp. Off. Est., 1922. v.l ilus. mapas. 22cm.

(Inclui: ‘Viagens ao interior do Brasil’ por J. Mawe - ‘Pluto 
brasiliensis’ por W.L. von Eschweg ).
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561. MAWE, J. - Familiar lessons on mineralogy and geology... 3. ed. London. 
autor, 1821. 106p. ilus.' 18cm (Raro).

562. MORAES, Luciano Jacques de - Depositos diamantiferos no norte do 
Estado de Minas Geraes. Rio de Janeiro. 1934. 77p. ilus.
(Separata: Boi. Dep. Nac. Prod. Miner. Rio de Janeiro. (3) 1934).

. Minerais estratégicos. Rio de Janeiro. 1940. 36p. ilus. (Separata: 
Miner. Metalur., Rio de Janeiro. (25) 1940).

563____

564. OLIVEIRA, Euzebio Paulo de • Mineral resources of Brasil. Rio de Janeiro.
Serv. Geol. Miner. Brasil. 1930. 28p. ilus. mapas. 27cm.

565. REGO, Luiz Flores de Moraes. et alii - Chromo. molybdcnio. nickel e
tungsténio no Brasil. Rio de Janeiro, 1931. 52p. tab. (Separata: 
Boi. Serv. Geol. Miner. Brasil, Rio de Janeiro. (56) 1931).

55 - GEOLOGIA

Ver também: Mineralogia
Arqueologia. Pré-história 
Geografia
Viagens, Descrições

566. AGASSIZ. Louis & HARTT, C.F. • Scienli/ic resulis of a jnurncy in 
Brazil... geology and physical geography of Brazil. London. 
Trubner, 1870. 618p. ilus. mapas 21cm.

567. DOMINGUES, Alfredo José Porto - Contribuição à geologia da região
centro-ocidental da Bahia. Rio de Janeiro, 1947. (Separata. Rev. 
Bros. Geog.. Rio de Janeiro, 9 (1): 57-82, ilus.. 1947).

568. ESCHWEGE, W.L. von - Beitrage zur geòirgskunde Brasiliens. Berlin, G.
Reimer, 1832. 488p. mapas (Raro).

622p. ilus. tab.569. ____ . Pluto brasiliens is... Berlin, G. Reimer, 1833.
mapas. 20cm. (Raro).

570 GRIFFON, Jean Claude, KREMER. M.R. & MISI. A. - Estudo esmitural 
e genético da jazida de esmeralda de Carnaiba, Bahia. Rio de 
Janeiro, 1967. (Separata: An. Acad. Bros. Cien.. Rio de Janeiro, 
39 (1): 153-161 ilus., 1967).

571. HUMBOLDT, Aiexander von - Essai géognostique sur le gisement des
roches, dans les deux hémisphères. 2. ed. Paris, F.C. Levrault, 
1826. 364p. 21cm. (Raro).

572. LEME, Alberto Betim Paes - Quatro mappas, do annexo n.5 de Historia
Natural, mineralogia e geologia. Rio de Janeiro, Comis. Linhas 
Telegr., s.d.

573. MORAES, Luciano Jacques de - Geologia e agua subterrâneo nos arredores
da Cidade do Salvador. Salvador, Repart. Saneamento, 1931. 48p. 
ilus. mapas. 23cm.

574. OLIVEIRA, Euzebio Paulo de - Geologia histórica do Brasil. Rio de Janeiro,
Min. Agric. 1933. 8p. tab. 26cm.

575. REINDL, Josef - Die schwarzen Flusse Sudamerikas, hydrographische
Studie... Munchen, Theodor Ackermann, 1903. 138p. mapas.
22cm.
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56 - PALEONTOLOGIA

Ver também: Arqueologia, Pré-história

576. HUSSAKOF, L. - Alguns restos de peixes do permiano e do triassico do
Brasil. Rio de Janeiro, 1930. llp. ilus. (Separata: Boi. Serv. 
Geol. Miner. Brasil, Rio de Janeiro,, (49) 1930)

577. MAURY, Carlota Joaquina - Novas collecções paleontologicas do Serviço
GeologicO'do BrasU. Rio de Janeiro, 1929. 23p. (Separata: Boi. 
Serv. Geol. Miner. Brasil, Rio de Janeiro, (33) 1929).

578. REED, F.R. Cowper - Novos phyllopodos fosseis do Brasil. Rio de Janeiro,
1929. 17p. ilus. (Separata: Boi. Serv. Geol. Miner. Brasil, Rio 
de Janeiro, (34) 1929)

571 - ARQUEOLOGIA, PRÊ-HISTÕRIA

Ver também: Estudos tupi-guaranis 
Escrita, Paleografia 
Geologia 
Paleontologia
Antropologia, Etnologia, Etnografia 
Viagens, Descrições

579. ABREU, S. Fróes - Nota sobre o sambaqui do Forte, Paraty, Estado do Rio
de Janeiro. Rio de Janeiro, 1928. (Separata: Boi. Museu Nac., Rio 
de Janeiro, 4 (3): 55-57 ilus., 1928).

(Encad. com: ‘Entre a Amazónia e o sertão...’ de Raimundo 
Lopes).

580. BACKHEUSER, E. - Os sambaquis do Districto Federal, conferência. Rio
de Janeiro, s.c.p., 1918. 30p. ilus. 22cm.

581. BEUCHAT, H. - Manuel d'archéologie américaine, Amérique préhistorique,
civilisations disparues. Préface par M.H. Vignaud. Paris, A. 
Picard, 1912. 773p. ilus. tab. 22cm.

582. BOBAN, Eugène - Documents pour servir a Vhistoire du Mexique,
catalogue raisonné de la collection de M. Eugéne Goupil, ancienne 
collection de J.M.A. Aubin, manuscrits figuratifs et autres... Paris, 
E. Leroux, 1892. 63p. 21cm (Raro).

(Encad. com: ‘Histoire de la Nation Mexicaine depuis le départ 
d’Aztlan...’)

583. BORGES, Melchiades - Inscrições rupestres. Rio de Janeiro, s.d. (Separata:
Boi. Museu Nac., Rio de Janeiro, ( ): 118-22 ilus., s.d.)

(Encad. com ‘Os estruscos na América...’ de A.Childe)

584. BOULE, Marcellin - Les hommes fossiles, éléments de paléontologie
humaine. 2ed. rev. augm. Paris, Masson, 1923. 505p. ilus. gráf. 
24cm.

585. BRANDÃO, Alfredo - A escripta prehistorica do Brasil, ensaio de interpre­
tação, com um appendice sobre a prehistoria de Alagoas. Rio de 
Janeiro, Civ. Bras., 1937. 269p. ilus. 18cm.
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586. BRASIL. Conselho Nacional de Pesquisas - Arqueologia brasileira em 1968.
um relatório preliminar sobre o Programa Nacional de Pesquisas 
Arqueológicas, por J.P. Brochado, V.Calderón, Igor Chmyz e 
outros. Belém, Museu Paraense Emilio Goeldi. 1969. 33p. ilus. 
estampas. 27cm (3ex.)

587. BRUCH, Carlos - Exploraciones arqueológicas, en las provindas de
Tucuman y Catamarca. Buenos Aires, Univ. Nac. La Plata, 1911. 
209p. ilus. 26cm (Biblioteca centenária, 5).

588. CALDERÔN, Valentin - A fase Aratu no Recôncavo e litoral norte do
Estado da Bahia. Belém, 1969. (Separata: BRASIL. Conselho 
Nacional de Pesquisas - Programa nacional de pesquisas arqueoló­
gicas. 3. Belém, Museu Paraense Emilio Goeldi, 1969. p. 161-8, 
estampas).

589. ____ . Nota prévia sobre a arqueologia das regiões central e sudoeste do
Estado da Bahia. Belém, 1969. (Separata: BRASIL. Conselho 
Nacional de Pesquisas 
arqueológicas, 2. Belém, Museu Paraense Emilio Goeldi. 1969. p. 
135-147, estampas)

Programa nacional de pesquisas

Prehistoria sul-americana, resposta às 
impugnações dos Srs. S.Brito e Arminio de Mello Franco. Recife, 
J.Recife, 1910. 244p. ilus. mapa. 21cm.

590. CARVALHO, Alfredo de

591. CÉSAR, José V. - Arqueologia de Aparecida, São P^o. Brasil. Stuttgart.
INTERNATIONALEN 

Sonderdruck aus
(Separata:1968.

AMERIKANISTENKONGRESSES, 38 
Verhandlungen. Stuttgart, 1968. v.l, p. 457-66 ilus.)

(Encad. com Tgaçaba’, do mesmo autor)

CHILDE, A. - Os etruscos na América, a respeito da inscripção de Grave- 
Creek. Rio de Janeiro, s.d. (Separata: Boi. Museu Nac.. Rio de 
Janeiro, ( ): 7-17, s.d.).

\. DÉCHELETTE, Joseph - Manuel darchéologie préhistorique celtique et 
gallo-romaine. Paris, A. Picard, 1924. v. 1, ilus. 22cm.

4. ENCONTROS INTELECTUAIS DE SÀO PAULO, 2. São Paulo, 1964 -
Origens do homem americano. São Paulo, Univ., Inst. Pré-História, 
1964. 451p. ilus. gráf. 24cm.

5. EVANS, Clifford 8c MEGGERS, Betty J. - Archeological investigations in
British Guyana. Washington, DC, Smithsonian Inst., Bur. Amer. 
Etnol., 1960. 418p. ilus. tab. graf. 23cm. (Buli. 177).

>6. FONSECA FILHO, Hermes da - S.Thomé das Letras. Rio de Janeiro, 
Coelho Branco F°, 1935. 40p. 18cm.

97. HANSEN, Sren - Lagoa Santa Racen. En anthropologisk Undersogelse af 
jordfundne Menneskelevnivger fra brasilianske Huler. Med et 
Tillaeg om set jordfundne Menneske fra Pontimelo, Rio de 
Arrecifes, La Plata. Kjbenhanv s.d. 37p. ilus. (Separata: E.Museo 
Lundiii, Kjobenhavn, 5, s.d.)

>98. HARCOURT, Raoul d’ - Les civilizations disparues, VAmérique avant 
Colomb. Paris, Lib. Stock, 1925. 150p. ilus. 14cm.

S99. HAUSER, O. - Der Mensch vor 100.000 Jahren. lena, Thuringer, 1924. 
152p. ilus. mapa. 21cm.
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600. HERING, H. von - EI hombre prehistórico del Brasil. Buenos Aires, 1903.
12p. ilus. (Separata: Historia, Buenos Aires, 1: lbl, 19UZ).

601. £&%£$
figuratif accompagné de texte en langue nahuatl ou mexicame suivi 
d’une traduction en français par Feu J.M.A. Aubin. Reproduction 
du codex de 1576 appartenant à la collection de M.E. Eugene 
Goupil, ancienne collection Aubin. Paris, J. Maisonneuve, 1893. 
158p. ilus. 21cm. (Raro).

602. HRDLICKA, Ales - Early man in South America. By„.A , .H^lickan3,n 
collaboration with W.H. Holmes e outros. Washington, DL, 
Smithsonian Inst., Bur. Amer. Ethnol. 1912. 405p. ilus. 23cm. 
(Buli. 52).

. Recent discoveries attributed to early man in America. Washington 
DC, Smithsonian Inst., Bur. Amer. Ethnol., 1918. 67p. ilus. 23cm 
(Buli. 66)

____ . Sketetal remains, suggesting or attributed to early man in North
America. Washington, DC, Smithsonian Inst., Bur. Amer. Ethnol. 
1907. 108p. ilus. 24cm (Buli. 33).

605. JOYCE, Thomas A. - Central American and West Indian archaeology, 
being an introduction to the archaeology of the States of Nicara- 
gua, Costa Rica, Panama and the West Indies. London, P.L. 
Warner, 1916. 270p. ilus. mapas.

___ South American archaeology, an introduction to the archaeology of
the South American Continent with special reference to the early 
history of Peru. London, Macmillan, 1912. 292p. ilus. mapa 
22cm. (Raro).

607. KOCH-GRUNBERG, Theodor - Sudamerikanische Felszeichnungen. Berlin,
E. Wasmuth, 1907. 92p. 29 estampas. 27cm.

608. LUND, Peter Wilhelm - Memórias scientificas. Trad. de Leonidas Damasio.
Belo Horizonte, Ed. Apollo, 1935. 286p. 23cm (Bib.Mineira de 
Cultura).

603. ____

604.

606.

609. LUTKEN, C.F. - Med indledende Bemaerkninger om Menneskelevninger i
Brasiliens Huler og i de Lundske Samlinger. Kjbenhavn, s.d., 29p. 
ilus. (Separata: E. Museo Lundii, Kjbenhaven, 4, s.d.)

(Encad. com: ‘Lagoa Santa Racen,’ de Sren Hansen)

610. MEGGERS, Betty J. & EVANS, Clifford - Archaeological investigations at
the mouth of the Amazon. Washington, DC, Smithsonian Inst., 
Bur. Amer. Ethnol., 1957. 664p. ilus. tab. gráf. mapas. 112 
estampas 23cm (Buli. 167)

611. - . Uma interpretação das culturas da Ilha de Marajó. Belém, Inst.
Antrop. Etnol. Pará, 1954. 12p. mapa. 10 estampas. 24cm
(Pub. 7). ^

612. MENASSEH Ben Israel - Origen de los americanos, esto es esperanza de
Israel. Reimpresion à plana y renglon del libro... publicado en 
Amsterdam 5410 (1650) con un préambulo, una noticia bibliográ­
fica... por Santiago Perez Junquera. Madrid, S.P. Junquera, 1881. 
LIII, 126p. 17cm (Raro)
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613. MENDES, Josué Camargo - Conheça a pré-história brasileira. São Paulo,
Universidade, 1970. 172p. ilus. 21cm

614. MENEZES, Aurélio Britto de - Civilizações mortas. Salvador, Beneditina,
1966. 97p. ilus. 23cm.

615. MORAES, Luciano Jacques de - Inscripções rupestres no Brasil. Rio de
Janeiro, Insp. Fed. Obras Contra Secas, 1924. 56p. ilus. 23cm 
(Pub. 64).

616. MORGAN, Jacques de - L'humanité préhistorique, esquisse de préhistoire
générale. Paris, Renaissance du Livre, 1921. 330p. ilus. mapas 
20cm. (L’évolution de 1’humanité, 2)

617. NADAILLAC, J.F.A., Marquês de - LAmérique préhistorique. Paris, G.
Masson, 1883. 588p. ilus. 24cm (Raro)

618. OTT, Carlos - Pré-história da Bahia. Salvador, Univ. Bahia, 1958. 259p.
ilus. 26cm. (Pub. 7)

619. PADBERG-DRENKPOL, J.A. - Mysteriosas galerias subterrâneas em Santa
Catharina. Rio de Janeiro, s.d. (Separata: Boi. Museu Nac., Rio 
de Janeiro, ( ):83-91, s.d.)

(Encad. com: ‘Os etruscos na América...’ de A. Childe).

620. PARAVEY, de - L’Amérique, sous le nom de pays de Fou-Sang,
Treuttel et Wurtz, 1844. 27p. (Separata: Ann. Philos. Chrét..
Paris, fév. 1844) (Raro)

621. ____ . Mêmoire sur iorigine japonaise, arabe et basque de la civilisation
des peuples du Plateau de Bogotá, d’après les travaux récens de 
MM. De Humboldt et Siébold. Paris, Dondey-Dupré, 1835. 33p. 
22cm (Raro)

622. PENNAFORT, Raymundo Ulysses, Pe. - Brazil pre-histórico, memorial
encyclographico a proposito do 4o centenário do seu descobrimen­
to. Fortaleza, Typ. Studart, 1900. 358, XLI p. 22cm

623. PEREIRA JR., José Anthero - Alguns apontamentos de arqueologia e pré-
história. São Paulo, 1948. 41p. ilus. (Separata: Boi. Fac. Fil. Ciên. 
Let. Univ. São Paulo, 89 (13) 1948).

624. - . Breves apontamentos de arqueologia comparada. São Paulo, 1948.
15p. ilus. (Separata: Boi. Fac. Fil. Ciên. Let. Univ. São Paulo, 95 
(15) 1948)

625. RAMOS, Bernardo de Azevedo da Silva - Inscripções e tradições da Ameri­
ca prehistorica, especialmente do Brasil. Rio de Janeiro, Imp. 
Nac., 1930-1939. 2v. ilus. 30cm.

626. RICE, Clemente - La civilización preincasica y el problema sumerológico.
Rio de Janeiro, s.d. (Separata: Rev. Inst. Hist. Geog. Bros., Rio 
de Janeiro ( ): 24.lj.54, s.d.)

Paris,

/

627 RIVET, Paul - As origens do homem americano. Trad. de Paulo Duarte.
São Paulo, Inst. Progresso, 1948. 123p. ilus. 23cm (Col.Minerva,
3).

628 ___  . As origens do homem americano. Trad. de Paulo Duarte. 3ed. São
Paulo, Anhambi, 1960. 153p. ilus. 16 pranchas. 23cm.
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629. RODRIGUES, J.Barbosa - O muirakitan, precioso coevo do homem ante-
colombiano. Rio de Janeiro, 1882. 16p. 14cm (Separata: Cruzeiro, 
Rio de Janeiro, 19 - 20 dez. 1881) Raro.

630. - . O muyraktã, estudo da origem asiática da civilização do Amazonas
tempos prehistoricos. Manaos, Typ. Amazonas, 1889. 162p.

tab. 22cm.

631. ____  . O muyrakytã e os idolos symbolicos, estudo da origem asiatica da
civilização do Amazonas nos tempos prehistoricos. 2ed. augm. Rio 
de Janeiro, Imp. Nac., 1899. 2v. ilus. 23cm

632. SCHWENNHAGEN, Ludwig - Antiga história do Brasil, de 1100 AC a 1500
DC, tratado histórico. Introd. e notas de Moacir C.Lopes. 2 ed. 
Rio de Janeiro, Cátedra, 1970. 149p. 21cm.

633. SIMÕES, Mário F. - índice das fases arqueológicas brasileiras, 1950-1971.
Belém, Museu Paraense Emilio Goeldi, 1972. 75p. 27cm.

634. THILENIUS, G. - Primitives Geld. s.l.p., s.d. 33p. ilus. (Separata: Arch.
Anthrop., 18).

635. TORRES, Luis Maria - Los primitivos habitantes del Delta del Paraná.
Buenos Aires, Univ. Nac. La Plata, 1911. 616p. ilus. tab.,
mapas. 26cm. (Biblioteca centenária, 4).

636. WALTER, H.V. - A pré-história da região de Lagoa Santa, Minas Gerais.
Belo Horizonte, Tip. Brasil, 1948. 167p. ilus. 23cm.

(Publicação bilingue, em inglês e português)

637. WIENER, Leo - África and the discovery of America. Philadelphia, Innes,
1920. 3v. Uus. mapas.
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Ver também: Estudos tupi-guaranis 
Escrita, Paleografia 
Missões cristãs, Catequese 
Religiões não-cristãs 
Arqueologia, Pré-história 
Linguística, Filologia 
Viagens, Descrições

638. ANDREE, Richard - Die Anthropophage, eine ethnographische Studie.
Leipzig, Veit, 1887. 105p. 23cm.

639. ___ _ . Ethnographische Parallelen und Vergleiche. Leipzig, Veit, 1889.
274p. ilus. 22cm.

640. AZEVEDO, Thales de - Antecedentes do homem. Salvador, Univ. Bahia,
1961. 76p. tab. 19cm (2ex.)

641. ■ - ■ . Ensaios de antropologia social. Salvador, Univ. Bahia, 1959. 182p.
23cm.

642. BARAHONA VEGA, Clemente, Comp. - Estúdios científicos del Brasil,
antropologia, etnologia y geologia. Compilados y traducidos por C. 
Barahona Vega. Santiago, Imp. Barcelona, 1911. 80p. 26cm.

(Inclui: ‘Antropologia y etnologia de las razas americanas’ por C. 
de Souza Brito - 'Estúdios geológicos del Brasil’ por O.A. Derby.)
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643. BAYLEY, Harold - The lost language of symbolism. an inquiry into the
origin of certain letters, words, names, fairy-tales, folklore, and 
mythologies. London, Williams & Norgate. 1951. 2v. ilus. 22cm

644. BIRKET-SMITH, Kaj - Drinking tube and tobacco pipe in North America.
Leipzig, 1929. (Separata: Ethnol. Stud.. Leipzig, ( ): 29-39.
1929).

(Encad. com: ‘Ist die sogenannte Schlitztrommel...’ de Erland 
Nordenskiold)

645. BOAS, Franz - Race, language. and culture. New York, Macmillan, 1940.
647p. tab. gráf. 24cm

646. BRINTON, Daniel G. - Races and people, lectures on the Science of
ethnography. New York, N.D.C. Hodges, 1890. 313p mapas 20cm

647. BUSCHAN, Georg, Ed. - Illustrierte Volkerkunde... Herausgegeben von G.
Buschan. 3ed. Stuttgart, Strecker & Schroder, 1922-1926. 2v., 
3Ps. ilus. mapas 22cm.

(v. 1. Amerika, Afrika. v.2. Australien und Ozeanien, Asien - 
Europa)

648. CARVALHO, Carlos Livino de - A couvada. São Paulo, D.Oficial, 1929.
15p. (Separata: Rev. Museu Paul., São Paulo, 15. 1929)

649. CASCUDO, Luiz da Câmara - Superstições metereológicas. Rio de Janeiro,
s.d. (Separata: Boi. Museu Nac., Rio de Janeiro, ( ): 43-50.
s.d.)

650. CHAUVET, Stéphen - La médecine chez les peuples gnmitífs,
préhistoriques et contemporains. Paris, Lib. Maloine, 193o. l4Jp. 
ilus. 23cm (La médecine a travers le temps et 1’espace, 1)

651. CHINA, José B. d’01iveira - Os ciganos do Brasil, subsídios históricos,
ethnographicos e linguísticos. São Paulo, 1936. (Separata. Rev. 
Museu Paul. São Paulo, 21: 325-669, 1936).

652 DAWSON, Warren R. - The custon of couvade. Manchester, Univ. Press, 
1929. 118p. 21cm.

653. EHRENREICH, Paul - Die Sonne im Mythos. Aus den hinteilasscnen
Papieren hcrausgegehen... von Emst Siecke. Mit emem Bildnis 
Paul Ehrenreichs. Leipzig, J.C. Hinrichs, 1915. 82p. 25cm.

654. ERAINES, Jean d’ - Le problème des origines et des migrations... Paris. E.
Leroux, 1914. 174p. 24cm.

655. FRIEDERICI, G. - Ein Beitrag zur Kenntnis der Tnitzwaffen der
Indonesier, Sudseevolker und Indianer. Leipzig, 1915. 7«p. ilus. 
(Separata: Baessler-Arch., Leipzig, (Supl. 7) 1915.)

656. FROBENIUS, Leo - Das Zeitalter des Sonnengottes. Berlin, G. Reimer,
1904. v. 1. 23cm

657. GRAEBNER, Fritz - Methode der Ethnologie. Heiddberg, C. Winteris 
Univ., 1911. XVII, 192p. 20cm (Ethnologische Bibliothek, 1)

____ . Metodologia etnológica. Trad. de Salvador Canais Frau Prólogo
de Fernando Márquez Miranda. La Plata, Univ. Nacional, 1940. 
LV, 255p. 20cm.
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«t.
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659. ____  . - Das Weltbild der Primitiven, eine Untersuchung der Urformen
weltanschaulichen Denkens bei Naturvolkem. Miinchen, E. 
Reinhardt, 1924. v.l 20cm

660. GRAHAM, R.B. Cunninghame - The horses of the conquest. London, W.
Heinemann, 1930. 159p. ilus. 22cm.

661. HARTLAND, Edwin Sidney - Primitive patemity, the myth ol supernatural
birth in relation to the history of the family. London, D. Nutt, 
1909-1910. 2v. 23cm

662. HERSKOVITS, Melville J. - Pesquisas ethnológicas na Bahia. Trad. de José
Valladares. Salvador, Museu do Estado da Bahia, 1943 28p. 23cm 
(Pub. 3)

663. HUTCHINSON, Harry William - Village and plantation life in Northeastern
Brazil. Seattle, Univ. Washington, 1957. 199p. ilus. mapas 21cm.

664. JANSEN, José - A máscara, no culto, no teatro e na tradição. Rio de
Janeiro, Min. Educ. Cult., 1952. 20p. ilus. 19cm.

665 JOEST, Wilhelm - Tatowiren, Narbenzeichnen und Korperbemalen... 
Berlin, A. Asher, 1887. 128p. ilus. 38cm. (Raro)

666. KRAUSE, Fritz - Volkerkunde, Anthropologie, Ethnobiologie. Leipzig, 
1929. (Separata: Ethnol. Stud., Leipzig, ( ): 135-66, 1929).

(Encad. com ‘Ist die sogenannte Schlitztrommel...’ de Erland 
Nordenskiold)

667. KROEBER, A.L. & WATERMAN, T.T. - Source book in anthropology.
Rev. ed. New York, Harcourt, Brace, cl931. 571p. ilus. 22cm.

668 KUNIKE, Hugo - Die Couvade, oder das sogenannte Mannerkindbett... 
Halle, H. John, 1912. 60p. 23cm.

669. LEHMANN, J. - Die Pfahlbauten der Gegenwart. Wien, 1904. 51p. ilus.
(Separata: ANTHROPOLOG1SCHEN GESELLSCHAFT,mapas

34 - Mitteilungen. Wien, 1904).
670. LEWIN, L. - Die Pfeilgifte, nach eigenen toxikologischen und 

ethnologischen Untersuchungen. Leipzig, J.A. Barth, 1923. 517p. 
ilus. 23cm.

671. L1PSCHUTZ, Alejandro - El indoamericanismo y el problema racial en las
Américas. 2ed. Santiago, Nascimento, 1944. 501p. 63ilus. 22cm.

672. LOWIE, Robert H. - Primitive society. New York, Liveright, cl920. 463p.
20c m.

673. MACEDO, F. Ferraz de - Ethnogenia brazilica, esboço critico sobre
pre-historia do Brazil e autochtonia polygenista baseado nas 
recentes descobertas archeologicas da America... Lisboa, Imp. 
Nac., 1886. 126p. ilus. 28cm.

674. MENDES, A. Lopes - O oriente e a America, apontamentos sobre os usos e
costumes dos povos da índia portugueza comparados com os do 
Brazil. Lisboa, Soc. Geog. Lisboa, 1892. 125p. 24cm.

675. MÉTODOhistórico cultural, áreas culturais. Rio de Janeiro, s.d. (Separata:
Boi. Museu Nac., Rio de Janeiro, ( ): 121-8, s.d.)

(Inclui os raais importantes resultados dos trabalhos de Streit, 
Menghin, Schmidt e Koppers).
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676. PERROT, E. & VOGT, E. - Poisons de flèches et poisons d'épreuve.
Préface de Gley. Paris, Vigot, 1913. 367p. ilus. 24cm

677. PHILIPSON, J. - Etnolinguistica aplicada. Rosário, 1968. (Separata:
Idiomas, Cosmov. Cult., Rosário, ( ): 63-9, 1968).

Die Begrabnisarten der Amerikaner und 
Nordostasiaten... Konigsberg, Hartungsche Buchdruckerei, 1894. 
314p. 20cm.

679. RADIN, Paul - The method and theory of ethnology.&n essay in criticism.
New York, McGraw-Hill, 1933. 278p. 19cm.

680. RAMOS, Arthur - Introdução à antropologia brasileira. Rio de Janeiro, 
Casa do Estudante, 1943-1947. 2v. 24cm.

(v. 1 - As culturas nào-européias. v. 2 - As culturas européias e os 
contactos raciais e culturais)

Le métissage au Brésil. Trad. de M.L. Modiano. Paris, Hermann, 
1952. 142p. 24cm (Actualités scientifiques et industrielles, 1176)

682. RENZ, Barbara - Der orientalische Schlangendrache, ein Beitrag zum
Verstandnis der Schlange im biblischen Paradies. Augsburg, Liter. 
Inst., 1930. 123p. 22cm.

683. RIVET, Paul - L’anthropologie. Rio de Janeiro, s.d. (Separata: Boi Museu
Nac., Rio de Janeiro, ( ): 67-95, s.d.)

684. ROMERO, Sylvio - Ethnographia brazileira, estudos criticos sobre Couto de
Magalhães, Barbosa Rodrigues, Theophilo Braga e Ladisláo Netto. 
Rio de Janeiro, Liv. Clássica, 1888. 159p. 20cm.

685. RONDON, Cândido Mariano da Silva - A etnografia e a etnologia do Brasil 
revista. Rio de Janeiro, CNPI, 1946. 60p. 27cm (Pub. 93).

686. SCHLIEBEN, Adolph - Die Pferde des Alterthums. Neuwied, J.H. Heuser,
1867. 231p.

687. SCHMIDT, P.W., SVD - L’ethnologie modeme, son histoire, son objet, sa
méthode. Salzbourg, 1906. (Separata: Anthropos, Freiburg, T. 
135-63, 319-87, 593-643, 951-97, 1906).

688. SILVA, Pedro Agostinho da - Embarcações do Recôncavo, um estudo de
origens. Salvador, Museu do Recôncavo Wanderley Pinho, 1973. 
46p., 16 ilus. 21cm (A Bahia e o Recôncavo, 3)

689. SIMPÓSIO SÔBRE A BIOTA AMAZÕNICA. Belém, 1966 - Atas. Rio de
Janeiro, Cons. Nac. Pesq., 1967. v.2, ilus. 23cm

690. STEINMETZ, S. Rudolf - Anleitung zu einer systematischen Ermittlung des
Individuums bei den Naturvolkem. Leipzig, 1929. (Separata: 
Ethnol. Stud., Leipzig, ( ): 1-16, 1929).

(Encad. com: 'Ist die sogenannte Schlitztrommel... 
Nordenskiold)

691. TESCHAUER, Carlos, SJ - Avifauna e flora nos costumes, superstições e 
lendas brasileiras e americanas, estudos ethnologicos. 3ed. compl. 
Porto Alegre, Globo, 1925. 280p. 18cm
A ethnographia do Brasil no principio do século XX. Pelotas, s.d. 
(Separata: An. Bib. Pub. Pelotense, : 83-9, s.d.)

678. PREUSS, Theodor
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693. VIOLLIER, D. - Essai sur les rites funéraires en Suisse des origines a la
conquête romaine, étude sur les moeurs et les croyances des 
populations pré-historiques. Paris, E. Leroux, 1911. 86p. ilus. 
25cm.

694. WAGLEY, Charles - Amazon town, a study of man in the tropics... New
York, Mac Millan, 1953. 305p. ilus. mapa 21cm.

695. WEULE, Karl - Leitfaden der Volkerkunde. Leipzig, Bibliog. Inst., 1912.
152p. 120 ilus. mapa. 30cm.

696. ZELLER, Moritz - Die Knabenweihen. eine psychologisch-ethnologische
Studie. Bem, P. Haupt, 1923. 160p. 23cm.

697. ZISSU, - Étude biologique des tatouages et des procédés de détatouage.
Paris, Lib. Le François, s.d. 73p. 24cm.
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698. BAISSAC, Jules - De Vorigine des dènominations etniques dans la race 
étude de philologie et de mythologie comparées. Paris,aryane,

Maisonneuve, 1867. 104p. 22cm

699. REINACH, Salomão - Os árias. Trad. de Agostinho Fortes. São Paulo, 
Cult. Mod., s.d. 189p. 20cm.
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700. LES AFRO-AMÉRICAINS. Dakar, 1FAN, 1952. 268p. Uus. 28cm.
(Mémoires, 27)

701. G1L, Antonio - Considerações sobre alguns pontos^ mais importantes da
moral religiosa e sistema de jurisprudência dos pretos do 
Continente da África Ocidental portuguesa além do Equador... 
Memória precedida de uma introdução de J.Philipson. São Paulo, 
1945. 58p. (Separata: Boi. Fac. Fil. Ciên. Let. Univ. São Paulo. 
54. 1945.

702. LANDES, Ruth - The city of women. New York, MacMillan, 1947. 248p.
21cm.

703. RAMOS, Arthur - O negro na civilização brasileira. Rio de Janeiro, Casa do
Estudante, cl971. 253p. (Col. Arthur Ramos, 1)

704. RIBEIRO, João - O elemento negro, história, folclore, linguística. Introd. e
notas de Joaquim Ribeiro. Rio de Janeiro, Record, s.d. 237p. 
19cm.

705. SENNA, Nelson de - Africanos no Brasil, estudos sobre os negros africanos
e influências afro-negras sobre a linguagem e costumes do povo 
brasileiro. Belo Horizonte, s.c.p., 1938. 275p. 23cm.

706. TRILLES, R.P. - L'ame du pygmée d’Afrique. Paris, Du Cerf, 1945. 262p.
ilus. 24c. (Au coeur de la fôret équatoriale)

572 = 97 índios

707. ABREU, S. Fróes - Na terra das palmeiras, estudos brasileiros. Pref. de 
Roquette-Pinto. Rio de Janeiro, Off. Ind. Graph., 1931. 287p. 
Uus. tab. mapa. 24cm.
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708. ANDREE, Richard - Die Metalle bei den Naturvolkem, mit
Berucksichtigung prahistorischer Verhaltnisse. Leipzig, Veit, 1884. 
166p. ilus. 23cm.

709. ANTZE, Gustav - Die Brasiliensammlung Vollmer aus der ersten Halfte des
19. Jahrhunderts. Hamburg, 1922. 19p. ilus. 6 estampas
(Separata: Jb. Hamb. Wissensch. Anstalten, Hamburg, 38, 1920).

710. BACH, J. - Datos sobre los indios terenas de Miranda. Buenos Aires, 1916.
lOp. (Separata: An, Soc. Cient. Argen., Buenos Aires, 82: 87, 
1916).

711. BALDUS, Herbert - Indianerstudien im nordostlichen Chaco. Leipzig, C. L.
Hirschfeld, 1931. 230p. ilus. mapa. 23cm.

712. BARBOSA, Luiz Bueno Horta, Org. - Pelo indio e pela sua protecção
official. Exposição... por L.B. Horta Barbosa. Rio de Janeiro, 
Macedo, 1923. 71p. ilus. 22cm.

713. ____ Pelo indio e pela sua proteção oficial. Trabalho organizado por L.
B. H. Barbosa. 2 ed. Rio de Janeiro, CNPI, 1947. 58p. ilus. 26cm 
(Pub. 86)

714. ___ O Serviço de Proteção aos índios e a 'História da colonisação do
Brazil'. Rio de Janeiro, J. Comm., 1919. 80p. ilus. 23cm.

715. BARRAL, Basilio Ma de, OFM Cap. - Guarao guarata, lo que cuentan los
indios guaraos. Reflejos del alma guarauna vistos a traves de sus 
leyendas, cuentos, mitos y tradiciones. s.l.p., autor, 1961. 351p. 
22cm.

716. BEITRAGE zur Volkerkunde Sudamerikas. Festgabe fur Herbert Baldus 
65. Geburtstag. Hannover, Munstermann-Druck, 1964. 374p.

ilus. 24cm (Volkerkundliche Abhandlungen, 1)

717. BLEMENSOHN, Jules H. - A preliminary sketch of the kinship and social
organization of the Botocudo Indians of the Rio Plate in the 
municipality of Blumenau, Santa Catarina, Brazil. Rio de Janeiro, 
s.d. (Separata: Boi. Museu Nac., Rio de Janeiro, ( ):49-5V.
s.d.)

718. BODARD, Lucien - Green hell, massacre of the Brazilian Indians. Transi.
by J. Monaghan. New York, E. P. Dutton, 1971. 291p. ilus. 23cm

719. BOGGIANI, Guido - Compendio de etnografia paraguaya moderna.
Ascunción, s.c.p., 1900. 130p. mapa 24cm

720. ____ Viaggi dun artista nellAmerica Meridionale, i caduvei. Mbayá o
Guaycurú. Con prefazione ed uno studio storico ed etnográfico, de
C. A. Colini. Roma, E. Loescher, 1895. 339p. ilus. mapa. 31cm. 
(Raro)

zum

721. BORBA, Telemaco * Actualidade indígena, Paraná - Brazil. Coritiba, Imp. 
Paranaense, 1908. 168p. ilus. 20cm.

- The American race. a linguistic classification and 
the native tribes of North and South722. BRINTON, Daniel G.

trSSaMcKa, 1901. 392p. 20cm.
Americanist, ethnologic and archaelogic, mythology 

and literature, hnguistics.723. ___  . Essays of an
and folk lore, graphic Systems 
Philadelphia, Porter & Coates, 1890. 489p. ilus. 23cm.
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724. CALDAS, João Augusto - Memória histórica sobre os indígenas da Provin­
da de Matto-Grosso. Rio de Janeiro, Typ. Moraes, 1887. 61p. 
22cm.

725. CAMARA, Antonio Alves - Ensaio sobre as construções navaes indígenas do
Brasil. Rio de Janeiro, Leuzinger, 1888. 209p. ilus. 23cm.

726. CARVALHO, Braulino de - Breve noticia sobre os indigenas que habitam a
fronteira do Brasil com o Peru... Rio de Janeiro, s.d. (Separata: 
Boi. Museu Nac., Rio de Janeiro, ( ): 225-56, s.d.)

(Encad. com ‘Macuchy’ do mesmo autor)

727. CATHOUD, Arnaldo - Os ‘bacuêns’ de Imburana e a destruição das Matas
do Valle do Jequitinhonha. Rio de Janeiro, ( ): 131-3, s.d.)

(Encad. com ‘Macuchy’ de Braulino de Carvalho)

728. CHARENCEY, Conde de - Les noms des métaux, chez différents peuples de
la Nouvelle Espagne. Paris, E. Leroux, 1892. 14p. 24cm.

729. CHURCH, George Earl - Aborígenes of South America. Edited by C.R.
Markham. London, Chapman & Hall, 1912. 314p. 22cm.

730. CIGLIANO, Eduardo Mario - Nota preliminar sobre un gancho propulsor
del Valle de Santa Maria. La Plata, 1961. (Separata: Notas del 
Museo, La Plata, 20 (74): 17-9, 1961).

731. CLARK, W.P. - The Indian sign language, with brief explanatory notes of
the gestures taught deaf-mutes in our institutions for their 
instruction, and a description of some of the peculiar laws, 
customs, myths... Philadelphia, L.R. Hamersly, 1885. 443p.
mapa. 23cm.

732. COLBACCHIN1, Antonio, ODB - À luz do Cruzeiro do Sul, os indios
Borôros-Orari do planalto oriental de Mato Grosso e a Missão 
Salesiana, impressões. São Paulo, Esc. Salesianas, 1939. 73p. ilus. 
mapas. 23cm.

733. CORLETT, William Thomas - The medicine-man of the American Indian
and his cultural background. Springfield, C.C. Thomas, cl935. 
369p. ilus. 24cm.

734. DENIS, Ferdinand - Uma festa brasileira, com os ‘Poemas brasílicos’ do Pe.
Cristovào Valente, S.J., de Plinio Ayrosa. Rio de Janeiro, Epasa, 
1944. 192p. ilus. 18cm. (Biblioteca brasileira de cultura, 4).

Une fete brésiliene célébrée a Rouen en 1550, suivie d un 
fragment du XVIe. siécle roulant sur la théogonie des anciens 
peuples du Brésil et des poésies en langue tupique de Christovam 
Valente. Paris, J. Techener, 1850. 104p. ilus. 22cm.

736. . Une fete brèsilienne cèlèbre a Rouen en 1550. s.l.p., 1850. 82Fs.
datil. 29cm.

737 DIAS, Antonio Gonçalves - O Brasil e a Oceania. Paris, H. Gamier, 1909.
355p. 18cm (Obras posthumas de A.Gonçalves Dias)

738 DOBRIZHOFFER, M., SJ - Auf verlorenem Posten bei den Abiponen, nach
der Originalausgabe... Leipzig, Brockhaus, 1928. 159p. ilus.
19cm.

735. .___
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739. DRUMOND, Carlos - Notas sobre os trocanos. São Paulo, 1946. 32p. ilus.
(Separata: Boi. Fac. Fil. Ciên. Let. Univ. São Paulo, 58 (10) 1946)

740. EHRENREICH, Paul - Anthropologische Studien iiber die urbewohner
Brasiliens, vomehmlich der Staaten Matto Grosso, Goyaz und 
Amazonas, Purus-gebiet, nach eigenen Aufnamen und 
Beobachtungen in den Jahren 1887 bis 1889. Braunschweig, F. 
Vieweg, 1897. 168p. ilus. tab. 30 estampas, 9 gráf. 31cm.

___ . Die Ethnographie Sudamerikas im Beginn des XX Jahrhunderts...
s.l.p., 1904. (Separata: Arch. Anthrop., 3: 40-76, 1904) 2ex.

741.

(Encad. com: ‘Der gegenwartige Stand der ethnographischen 
Kenntnis...’ de K. Sapper)

___ . Die Mythen und Legenden der sudamerikanischen Urvolker. und
ihre Beziehungen zu denen Nordamerikas und der alten Welt.

106p. (Separata: Z. Ethnol., Berlin, 37,
742.

Berlin, A. Asher, 1905. 
Supl. 1905).

sudamerikanischer Indianer.___ . Uber einige altere Bildnisse
Braunschweig, 1894. (Separata: Globus, 66 (6): 81-90 ilus., 1894).743.

744. FARABEE, William Curtis - The Central Arawaks. Philadelphia, Univ. 
Pennsylvania, Museum, 1918. 288p. ilus. 26cm.

___ . The Central Caribs. Philadelphia, Univ. Pennsylvania, Museum,
1924. 299p. 40 ilus. mapa. 27cm.

746. FERNANDES, Loureiro - Os cainganges de Palmas Curitiba, 1941.
(Separata: Arq. Museu Paranaense, Curitiba, 1: 161-209, 14 ilus., 
1941).

745.

747 FREITAS, Affonso A. de ■ Os guayanas de Piratininga São Paulo, 
Laemmert, 1910. 63p. ilus. 20cm. (Etnographia paulista).

748 FRODIN, Otto & NORDENSKIOLD, Erland - Uber Zwirnen und. Spinnen
Siidamerikas. Goteborg, Zachnssons, 1918.bei den Indianern 

ll8p. ilus. mapas 25cm.
- Tierra del Fuego, los onas. s.l.p., s.d. (Separata:749. GALLARDO, Carlos S.

não identif., p. 321-423).

750. GOEJE, C.H. de - Beitrage zur Volkerkunde von Surinam Festgabe an den
XVI Int. Amerikanisten Kongress in Wien. Leiden, 1908. 32p.
ilus. 20 pranchas (Separata: Int. Arch. Ethnog.. 19, 1908)

751 GRAVIER, Gabriel - Étude sur le sauvage du Brésil. Paris, Maisonneuve,751. GKAVltK^uao^p (Separata; ^ Sqc „orm Geog. nov.-dec.. 1890.

jan.-fev., 1891)

(Encad. com: ‘Le globe Lenox’, de B.-F. da Costa)

3

3

—
752. GRUBB, W. Barbrooke - An unknown peoplein an

Lengua Indians of the Paraguayan Chaco... 4ed. London, Seeley,
Service, 1914. 330p. ilus. 19cm.

753 GUÉRIOS R.F. Mansur - Dicionário das tribos e línguas fru/íge/ioí 753. GVER\OS,J£aMeridionai curitibaj Mu$eu paranaense, !948. v.l. 23cm
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343-437, s.d.)

755. GUSINDE, Martin - Das Bruderpaai■ ini der
s.l.p., 1928. (Separata: INTERNATIONAL• CONGRESS OF 
AMERICANISTS, 23 - Proceedings. s.l.p., 1928. p. b8/-y»).

756. HARRINGTON, John P. - Tobacco among the Karuk Indians of Calif°™ia'
Washington, DC, Smithsonian Inst., Bur. Amer. Ethnol., 1932. 
284p. ilus. 23cm (Buli. 94).

757 HEGER, Franz - Die archaologischen und ethnographischen Sammlungen 
Amerika im K.K. Naturhistorischen Hofmuseum in Wien. 

Wien 1908. 72p. (Separata: INTERNATIONELEN
AMERIKANISTEN KONGRESSES, 16. Wien - Anlaszlich der 
Tagung. Wien, 1908.)

758. HENRIQUEZ URENA, Pedro - Para la historia de los indigenismos, papa y 
batata, el enigma del aje, Boniato, Caribe, palabras antillanas. 
Buenos Aires, Univ., Inst. Filol. 1938. 147p. 23cm

759 HENRY, Jules - Jungle people, a kaingáng tribe of the highlands of Brazil.
New York, J.J. Augustin, cl941. 215p. ilus. 23cm.

760 HODGE, Frederick Webb, Ed. - Handbook of American Indians, North of
México. Edited by F. W. Hodge. Washington, DC, Smithsonian 
Inst., Bur. Amer. Ethnol., 1910-1911. 2v. ilus. mapa. 23cm (Buli.

aus

30)
761. HUDDLESTON, Lee Eldridge - Origins of the American Indians, European

concepts, 1492-1729. Austin, Univ. Texas, Inst. Latin Amer. 
Stud., cl967. 179p. 23cm.

762. IBARRA GRASSO, Dick Edgar - La escritura indígena andina. La Paz,
Bib. Pacefia, 1953. 318p. ilus. 21cm

Pachakuti IX, el incario crítico. Buenos Aires, 
Humanior, 1946. 294p. ilus. tab. 21cm (Humanior, D-2)

764. JOEST, W. - Ethnographisches und Verwandtes aus Guayana. Leiden, P.
W. M. Trap, 1893. 102p. 8grav. (Separata: Int. Arch. Etnog., 
Leiden, 5, Suppl., s.d.)

765. KARSTEN, Rafael - Blood revenge, war, and victory feasts among the
Jiparo Indians of Eastern Ecuador. Washington, DC, Smithsonian 
Inst., Bur. Amer. Ethnol., 1923. 94p. ilus. 23cm (Buli. 79)

766. - , The civilization of the South American Indians, with special
reference to magic and religion. London, Kegan Paul, 1926. 540p. 
24cm.

767. - . Mitos de los indios Shuará del Oriente del Ecuador. s.l.p., s.c.p.,
s.d. 15p.

763. IMBELLONI, J.

Abschluch meiner Reise durch768. KOCH-GRUNBERG, Theodor
Nordbrasilien zum Orinoco, mit besonderer Beriicksichtigung der 
von mir besuchten Indianerstamme. s.l.p., 1913. (Separata: Z. 
Ethnol., (3):448-74, ilus. mapa, 1913)

769. ____ . Anfange der Kunst im Urwald, Indianer-Handzeichnungen auf
seinem Reisen in Brasilien gesammelt. Berlin, E. Wasmuth, s.d. 
70p. 63 ilus. mapas. 18cm.
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770. ___ . Die Guaikurú-Gruppe. s.l.p., s.d. 128p. ilus. mapas (Separata:
não identif.)

771. ___ . Vom Roroima zum Orinoco, Ergebnisse einer Reise in
den Jahren, 1911 - 1913... Berlin, D. Reimer, 1917-1928. 5v. ilus. 
mapas. 25cm.

. Zum Animismus der sudamerikanischen Indianer. Leiden, 1900. 
146p. (Separata: Int. Arch. Ethnog., Leiden, 13, 1900)

773. —— . Zwei Jahre bei den lndianern Nordwest-Brasiliens. Stuttgart. 
Strecker und Schroder, 1923. 416p. ilus. mapa. 24cm.

Zwei Jahre unter den lndianern. Reisen in Nordwest-Brasilien 
1903-1905. Berlin, Ernst Wasmuth, 1910. 2v. ilus. mapa. 28cm. 
(Encad. juntos) Raro.

775. KOPPERS, Wilhelm - Unter Feuerland-Indianem, eine Forschungsreise...
Stuttgart, Strecker und Schroder, 1924. 243p. ilus. mapa 21cm

776. KRAUSE, Fritz - Die Kunst der Karajá-Indianer, Staat Goyaz, Brasilien.
Leipzig, s.d. 31p. ilus. 11 estampas (Separata: Baessler-Arch., 
Leipzig, 2 (1) s.d.)

777. ___  . In den Wildnissen Brasiliens, Bericht und Ergebnisse der Leipziger
Araguaya-Expedition, 1908. Leipzig, R. Voigtlaender, cl911. 512p. 
ilus. mapas. 23cm.

778. KRIEGER, P. F. Vermeulen - Guerres dans les Indes-Orientales, ou pièges,
embuches et manières de se defendre, pratiques par les peuples 
indigènes, dans les differentes guerres sur les lies Moluques, les 
Pays de Chéribon, Bantam, et Malacca, pendant les années 1817, 
1818, 1819 et 1820... Ouvrage traduit du Hollandais... Breda, 
Broese, 1829. 66p. ilus. 22cm. (Raro)

772.

774.

779. LAFITAU, J. F., SJ - Moeurs des sauvages ameriquains, comparées aux
moeurs des premiers temps... Ouvrage enrichi de figures en 
taille-douce. La Haye, J. Van Duren, 1725. 4v. ilus. 16cm (Raro)

780. LEÀO, Ermelino A. de - Subsídios para o estudo dos kaingangues do
Paraná. Curityba, Liv. Economica, 1910. 40p. 23cm

du Pérou. leur langue, leur 
421p. 24cm.781. LOPEZ, Vicente Fidel - Les races aryennes

religion, leur histoire. Paris, A. Franck, 1871.

isn \ac mi 1 OH IR James H. - Researches on America, being an attempt to 782. MC CULLOH IR^Iam^H. ^ (q of America & c.
Baltimore, J. Robinson, 1817. 220p. 24cm (Raro)

(Inclui vocabulário carajá-português e português-carajá) 

Janeiro, Typ. Reforma, 1876. 281, 200p. 22cm (2ex.)

São Paulo, Liv. Magalhães, 1913. 304p.785. ____ . O selvagem. Ed. rev.
23cm.
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786. ____ . O selvagem. 4 ed. compl. com o curso da lingua geral tupi,
compreendendo o texto geral de lendas tupis. São Paulo, Ed. 
Nacional, 1940. 330p. 18cm (Brasiliana, s. 5, 52)

787. MALCHER, José M. Gama - índios, giàu de integração na comunidade
nacional, grupo linguístico, localização. Rio de Janeiro, CNPI, 
1964. 264p. ilus. mapa (Pub. V

788. MANSILLA, L.V. - Una excursión a los indios ranqueles. 2ed. Buenos 
Aires, Espasa-Calpe, 1942. 299p. 18cm.

____ . índios de La Pampa, mi vida entre los indios ranqueles. Trad. del
aleman. Madrid, B. Del Amo, 1931. 150p. ilus. 17cm.

790. MARÇAL, Heitor - Moral ameríndia. Rio de Janeiro, Min. Educ. Saúde,
Serv. Doc., 1946. 60p. 18cm.

791. MARTIUS, Cari Friedrich P. von - Beitrage zur Ethnographie und 
Sprachenkunde Amerika's zumal Brasiliens. Leipzig, F. Fleischer, 
1867. 2v. 23cm (Raro)

____ . O direito entre os indígenas do Brasil. Trad. de Amaral Gurgel.
Pref. de Spencer Vampré. São Paulo, Ed. Brasil, s.d. 149p. 19cm 
(Col. nacionalista, 1)

789.

792.

793. MASON, Otis Tufton - North American bows, arrows, and quivers.
DC, 1894. (Separata: SMITHSONIANWashington,

INSTITUTION, Washington, DC - Report, 1893. Washington. 
DC, Smithsonian Inst., 1894. p. 631-79 ilus.)

794. MAYER, Alcuin, OSB - Lendas macuxis. Paris, Musée de 1’Homme, 1951.
(Separata: 7. Soc. Amêr., Paris, 40: 67-87, 1951.)

795. MEDINA, José Toribio de - Monedas usadas por los indios de América al
tiempo del descubrimiento, según los antiguos documentos y 
cronistas- espanoles. Buenos Aires, 1912. 14p. (Separata:
CONGRESSO INTERNACIONAL DE AMERICANISTAS, 17. 
Actas. Buenos Aires, 1912. p. 556).

796. MENDES JÚNIOR, João - Os indígenas do Brazil, seus direitos individuaes
e políticos. São Paulo, Typ. Hennies, 1912. 86p. 23cm.

797. MÉTRAUX, Alfred - Religions et magies indiennes d'Amérique du Sud.
Ed. posthume. Paris, Gallimard, 1967. 290p. ilus. 23cm.

798. MEYER, Hermann - Bows and arrows in Central Brazil. Washington, DC,
. 1898. (Separata: SMITHSONIAN INSTITUTION, Washington,

DC - Report, 1896. Washington, DC, Smithsonian Inst., 1898. p. 
549-82. ilus. mapa)

799. ___  . Bogen und Pfeil in Central-Brasilien, ethnographische Studie.
Leipzig, Bibliog. Inst., s.d. 56p. ilus. mapa 24cm.

I£Wis H. - Houses and house-life of the American aborígenes. 
Washington, DC, Dep. Interior, 1881. 281p. ilus. 30cm.800. MORGAN

801 MOURA, Julio Trajano de - Do homem americano. Rio de Janeiro, 1928.
(Separata: Rev. Inst. Hist. Geog. Bras., Rio de Janeiro, 154: 
479-803, 1926).

802 MULLER, J.G. - Geschichte der amerikanischen Urreligionen. 2ed. Basel,
H. Richter, 1867. 706p. 21cm.
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803. NIMUENDAJÚ, Curt - The Apinayé. Transi, by Robert H. Lowie.
Washington, DC, Catholic Univ. America Pr., 1939. 189p. ilus. 
mapa 22cm.

804. ___  . The Gamella Indians. Washington, DC, 1937. (Separata: Primitive
Man, Washington, DC, 10 (3-4): 1-14, 1937).

(Encad. com The associations of the Sérénte’, do mesmo autor).

805. ___  . Die -Palikur-Indianer und ihre Nachbarn. Goteborg. Elanders,
1926. 144p. ilus. mapa. 24cm.

806. ___  • The social structure of the Ramko’kamekrá (Canella). Transi, and
edited by Robert H. Lowie. Beliot, Wis., 1938. (Separata: Amer. 
Anthrop. Beliot, 40(l):51-74, 1938).

(Encad. com: The associations of the Sérénte’, do mesmo autor)

807. ___  . & LOWIE, Robert H. - The associations of the Sérénte. Beliot,
1939. (Separata: Amer. Anthrop., Beliot, 41 (3): 408-15,Wis.,

1939).

The dual organizations of the Ramko’kamekra (Canella) of 
Northern Brazil. Beliot, Wis., 1937. (Separata: Amer. Anthrop.. 
Beliot, 39 (4, 1): 565-82, 1937).

(Encad. com The associations of the Sérénte’, dos mesmos 
autores).

809. NORDENSKIOLD, Erland - Calculations with years and months in the 
Peruvian Quipus. Goteborg, E. Boktryckeri, 1925. 36p. ilus.
gráf. 24cm (Comparative ethnographical studies, 6, P.2)

808.

changes in the material culture of two Indian tribes under the 
surroundings. Goteborg, E. Boktrycken, 1920. 

24cm (Comparative ethnographical studies, 2)
810. ___  . The

influence of new 
245p. ilus. mapas

«ii ___ The copper and bronze ages in South America. Goteborg, E.
--------Bokti^ckeri, 1921. 196p. ilus; tab. gráf. 24cm (Comparative

ethnographical studies, 4)

ethno-geographical analysis of the material culture oftwo 
Indian tribes in the Gran Chaco. Goteborg, E. Boktryckeri,1919. 
295p. ilus. mapas 24cm (Comparative ethnographical studies, 1)

812. ___  . An

from Mojos in Bolivia. 
ilus. mapas 24cm. The ethnography of South America 

Goteborg, E. Boktrycken, 1924. 254p.
(Comparative ethnographical studies, 3)

seen813.

und Abenteur in Sudamerika. Stuttgart, Strecker und 
24cm.814. ____ . Forschungen

Schroder, 1924. 338p. ilus. mapa.
in Nordostbolivien. Stuttgart, Strecker und 

22cm.815. ___  . Indianer und Weisse
Schroder, 1922. 222p. ilus. mapa.

Indianerleben. el Gran Chaco, SQdamerika. Leipzig, Albert 
* Bonnier, 1912. 343p. ilus. mapa. 23cm.

816. ____
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f
817. ____ . Ist die sogenannte Schlitztrommel in der neuen sowohl wie in der

alten Welt selbstanding erfunden worden? Leipzig, 1929.
(Separata: Ethnol. Stud., Leipzig, ( ): 17-28 ilus., 1929).

818. ____ . Modifications in Indian culture through inventions and loans.
Goteborg, E. Boktiyckeri, 1930. 256p. ilus. 24cm. (Comparative 
ethnographical studies, 8)

819. ____ . Origen de las civilizaciones indígenas en la America del Sud.
Buenos Aires, Bajel, 1946. 76p. 23cm.

____  . Origin of the Indian civilizations in South America. With
appendixes by S. Rydén, A. Hultgren, G. Phragmén, and K. 
Izikowitz. Goteborg, E. Boktryckeri, 1931. 153p. ilus. tab. mapas 
(Comparative ethnographical studies, 9)

(Inclui: ‘An arrow poison with cardiac effect from the New World’ 
by C.G. Santesson - The ancient Peruvian Abacus’ by H. Wassén.

821. ____ _ Paliçadas e gases asfixiantes entre os indígenas da América do
Sul. Trad. de Protásio de Melo. Introd. e notas de Luis da Câmara 
Cascudo. Rio de Janeiro, Bib. Exército, 1961. 56p. 19cm (Coleção 
Taunay)

822. ____  . The secret of the Peruvian Quipus. Goteborg, E. Boktryckeri,
1925. 37p. ilus. gráf. 24cm (Comparative ethnographical studies, 
6, P.l)

823. OBERG, Kalervo - The Terena and the Caduveo of Southern Mato Grosso,
Brazil. Washington, DC, Smithsonian Inst., Inst. Soc. Anthrop., 
1949. 72p. 24 ilus. mapa 26cm (Publ. 9)

824. OCTAVIO, Rodrigo - Les sauvages américains devant le droit. Paris, Acad.
Droit Int., 1931. 116p. 25cm.

825. OLIVEIRA, Carlos Estevão de - Os apinagé do Alto-Tocantins, costumes,
crenças, artes, lendas, contos e vocabulário. Rio de Janeiro, 1930. 
(Separata: Boi. Museu Nac., Rio de Janeiro, 6 (2): 61-110 ilus., 
1930).

826. OLIVEIRA, J.B. de Sá - Os indios camacans, estudos de ethnologia. Bahia,
Diário da Bahia, 1892. 28p. 23cm

827. OLIVEIRA, J. Feliciano de - The Cherentes of Central Brazil, notes for a
sketch. London, s.d. (Separata: INTERNATIONAL CONGRESS 
OF AMERICANISTS, 18 - Proceedings. London, s.d.p. 391-6, 
539-65).

(Inclui estudos linguisticos e vocabulário).

828. ORBIGNY, Alcide d’ - Fragment dun voyage au centre de TAmérique
Méridionale, contenant des considérations sur la navigation de 1 
Amazone et de La Plata, et sur les anciennes missiones des 
Province de Chiquitos et de Moxos, Bolivia. Paris, P. Bertrand, 
1845. 584p. mapa. 21cm (Raro)

829. ___  . Vhomme américaine, de TAmérique Méridionale, considéré sous
ses rapports physiologiques et moraux. Paris, Pitois-Levrault, 1839. 
3v. (2v. 22cm., Iv. Atlas, 36cm.) Raríssimo

830. OUTES, Félix F. & BRUCH, Carlos - Los aborígenes de la República
Argentina, manual adaptado... Buenos Aires, A. Estrada, 1910. 
149p. ilus. 20cm.

820.
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831. PALAFOX Y MENDOZA, Juan de, Bispo - Virtudes del indio. Madnd, T.
Minuesa, 1893. CLXXIII, 94p. 17cm (Ubros raros o cunosos que 
tratan de America, 10) 2ex.

832. PARDAL, Ramon - Medicina aborigen americana. Buenos Aires, J.Anesi,
s.d. 377p. ilus. 20cm (Humanior, C-3)

833. PAULY, Antonio - Ensayo de etnografia americana, viajes y exploraciones.
Buenos Aires, J. Peuser, 1928. 200p. 17 estampas, mapa. 25cm

834. PITANGA, Antonio Ferreira de Souza - Tutela dos indios, sua catechese.
Rio de Janeiro, J. Comm., 1915. 41p. 20cm.

835. POLLY, Alfredo - Os boruns, recordações selvajens. Rio de Janeiro, Pap.
Mendes, 1908. pag. irreg. 16cm.

836. RADIN, Paul - Indians of South America. Garden City, NY, Doubleday,
Doran, 1942. 324p. ilus. 24cm.

837. REVISTA da Exposição Anthropologica Brasileira. Dirigida e ellaborada
por Mello Moraes Filho. Rio de Janeiro, Pinheiro, 1882. 160p.
ilus. 31cm.

838. REY, Philippe-Marius - Étude anthropologique sur les botocudos. Paris,
Fac. Médecine, 1880. 80p. ilus. tab. 20cm.

839. RIBEIRO, Darcy - Culturas e linguas indígenas do Brasil. Rio de Janeiro,
1957. 102p. tab. (Separata: Educ. Ciên. Soc., Rio de Janeiro, (6) 
1957).

840. -----  . Religião e mitologia Kadiuéu. Rio de Janeiro, CNPI, 1951. 222p.
ilus. 24cm. (Publ. 106)

. & RIBEIRO, Berta G. - Arte plumária dos indios kaapor. 
Pranchas de Georgette Dumas. Rio de Janeiro, Seikel, 1957. 
154p. ilus. 22cm.

842. RIVET, Paul & TASTEVIN, C. - Les tribus indiennes des bassins du
Purús, du Juruá et des régions limitrophes. Paris, 1921. (Separata: 
La Géog., Paris, 35: 449-82 mapa, 1921)

843. ROCHA, Diego Andrés - Tratado único y singular del origen de los indios
del Perú, Méjico, Santa Fé y Chile. Madrid, J.C. Garcia, 1891. 2v. 
17cm (Libros raros o curiosos que tratan de America, 3-4) 2ex.

844. RODRIGUES, João Barbosa - Rio Jauapery, pacificação dos Crichanás...
Rio de Janeiro, Imp. Nac., 1885. 274p. mapa. partitura. 22cm
(Raro)

845. ___  . Vuiraêry ou curare. Extraits et complément des ‘Notes d’un
naturaliste brésilien’. Bruxelles, Monnom, 1903. 180p. ilus. 23cm

846. ROMAN Y ZAMORA, Jeronimo, AA - Repúblicas de índias, idolatrias y
gobiemo en México y Peru antes de la conquista. Ordenadas por 
Fr. J. Roman y Zamora. Madrid, V. Suarez, 1897. 2v. 17cm 
(Libros raros o curiosos que tratan de America, 14-15) 2ex.

847. ROMERO, Sylvio - Ethnologia selvagem, estudo sobre a memória ‘Região e
raças selvagens do Brasil’ de Couto de Magalhães. Recife, Typ. da 
Província, 1875. 46p. 15cm

(Encad. com: ‘Vocabulário da lingua indigçna geral...’ de M.J. 
Seixas)

841.
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848. RONDON, Frederico - Uaupés, hidrografia-demografia-geopolítica. Rio de
Janeiro. Imp. Militar. 1945. 259p. ilus. mapas. 18cm. (2ex.)

849. ROTH, Walter E. - An inquiry into the animism and folk-lore of the
Guiana Indians. Washington, DC. Gov. Print. Off.. 1915. 453p. 
ilus. 29cm.

850 SALCEDO Y ORDÓNEZ, F. - Los Chiapas, rios de la Plata y Paraguay.
In: OCAMPO, J. de - La Gran Florida. Madrid, Ed. America, 
s.d.p. 153-205. 18cm.

851. SAMPAIO, Theodoro - Carta ao Dr.Luis Anselmo da Fonseca sobre os 
indígenas do Brazil. Bahia, 12.02.1918. 23p. Ms. 22cm

___ . A propósito de indianologia e toponymia do Brasil. Bahia. 1927.
(Separata: não identif. p. 447-59, 1927.)

___  & TESCHAUER, Carlos - Os naturalistas viajantes dos séculos
XVIII e XIX e a etnografia indígena. Salvador. Progresso. 1955. 
305p. ilus. 19cm.

852.

853.

854. SAN ABRI A-FERNANDEZ, Hernando - Los chanes. apuntes para el estúdio 
de una incipiente cultura aborigen prehispamca en el Oriente 
Boliviano. Santa Cruz, 1949. 45p. ilus. (Separata: Boi. Soc. 
Est. Geog. Hist. Santa Cruz, (29-30) 1949.

. - Der gegenwartige Stand der ethnographischen Kenntnis 
Mittelamerika. s.l.p., 1904. 38p. ilus. (Separata: Arch. 

Anthrop., 3, 1904) 2ex.

855. SAPPER, Karl
von

Doc., 1959. 183p. 25cm.
Problem der857. SCHMIDT, Max - Die Aruaken. .eir] Çeitrag zum 

Kulturverbreitung. Leipzig, Veit, 1917. 109p. 23cm.

. Indianerstudien in Zentralbrasilien, Eríebnisse und ethnoJogische 
Reise in den Jahren 1900 bis 1901. Berlin,858. ___

Ergebnisse einer 
Dietrich Reimer, 1905. 455p. ilus. mapa. 25cm.

. Rio deSobre o direito dos selvagens tropicaes da América do Sul 
Janeiro, s.d. (Separata: Boi. Museu Nac., Rio de Janeiro. ( 
223-51, s.d.)

859. ___ ):

Unter Indianern Sudamerikas, Erlebnisse in Zentralbrasilien. 
Berlin, Ullstein, s.d. 156p. mapa 16cm.

de 1905. Bello Horizonte, Imp. Of.. 1908. 74p. 24cm.

860____

861. SENNA,

em agosto

862. SERRANO, Antonio - Etnografia de la antigua Província del Uruguay. 
Paraná, Melchior, 1936. 207p. ilus. 19cm.

Buenos Aires, La863. ___ Los primitivos habitantes del território argentino.
Faculdad, 1930. 215p. ilus. 18cm.

Alberto da Costa e, Org. - Antologia de lendas do índio *<wi/e«ra. 
Organizada por A. da Costa e Silva. Rio de Janeiro, Inst. Nac. 
Livro, 1957. 246p. 19cm.

864. SILVA,
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86s- silva' íé, a.i.ires src
Janeiro, Alba, 1930. 29p., ilus. 23cm

«66. ___ A tribu dos indios Crenaks, região do rio Doce, Estados: Espírito-
Santo, Minas Geraes. Rio de Janeiro, 1924. (Separata: 
CONGRESSO INTERNACIONAL DE AM ER IC AN I ST A S, 20. 
Rio de Janeiro - Annaes. Rio de Janeiro, Imp. Nac., 1924. p. 65-84 
ilus.)

Viagens ethnographicas sul americanas, Argentina-Bolivia. Rio de 
Janeiro, Imp. Nac., 1921. 87p. ilus. 23cm.

868 SITTEN und Meinungen der Wilden in America. Frankfurth am Mann, 
J.G. Garbe, 1777. 504p. ilus. 16cm (Raro)

869. SOUZA, Maciel de - Bororos. Rio de Janeiro, 1941. (Separata: Actas Ciba,
8 (12): 338-51 ilus., 1941.

870. STEINEN, Karl von den - O Brasil central, expedição em 1884 para a
exploração do rio Xingú. Trad. de Catarina Baratz Cannabrava. 
São Paulo, Ed. Nacional, 1942. 420p. ilus. tab. mapas. 24cm. 
(Brasiliana, GF, 3)

871 ____ Durch Central-Brasilien, Expedition zur Erforschung des Schingú
im Jahre 1884... Leipzig, Brockhaus, 1886. 372p. ilus. mapas. 
27cm. (Raro)

872. ____ Entre os aborígenes do Brasil Central. Pref. de Herbert Baldus.
’ Trad. de Egon Schaden. São Paulo, 1940. 713p. ilus. (Separata: 

Rev. Arq., São Paulo, (34-58) 1940)

873. ____ . Unter den Naturvolkem Zentral-Brasiliens, Reiseschilderung und
Ergebnisse der zweiten Schingú-Expedition, 1887-1888. Berlin, 
Dietrich Reimer, 1894. 570p. ilus. mapas. 25cm (Raro)

867. ___

874. STEWARD, Julian H., Ed. - Handbook of South American Indians. Edited
by J.H. Steward. Washington, DC, Smithsonian Inst., Bur. Amer. 
Ethnol., 1946-1959. 7v. ilus. mapas. 23cm (Buli. 143)

(v. 1 - The marginal tribes. v. 2 - The Andean civilizations. v. 3 - 
The tropical forest tribes. v. 4 - The Circum-Caribbean tribes. v. 5 
- The comparative ethnology. v. 6 - Physical anthropology, 
linguistics, cultural geography. - v. 7 - Index.)

875. STRADELLI, Ermanno - Leggenda deH’jurupary. Roma, 1890. 70p.
(Separata: Boi. Soc. Geog. Itál., Roma, jul. 1890)

876. -----  . La leggenda del jurupary, e outras lendas amazonicas. São Paulo,
Inst. Cult. Italo-Bras., 1964. 103p. 27cm.

877. TAUNAY, Alfredo d’Escragnolle, Visconde de - Entre os nossos indios,
chanês, terenas, kinikinaus, guanás, laianas, guatós, guaycurús, 
caingangs. São Paulo, Melhoramentos, s.d. 134p. 19cm.

878. TAVARES, Joaquim da Silva, SJ - Os botocudos, um episódio. Braga,
1912. (Separata: Broteria, Lisboa, 10 (4): 277-86, 1912).

879. TESCHAUER, Carlos, SJ - Os caingang ou coroados no Rio Grande do Sul.
Rio de Janeiro, s.d. (Separata: Boi. Museu Nac., Rio de Janeiro, 3 
(3): 37-56, s.d.)

,
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880. ___  . Estudos ethnologicos, a árvore mundial e o dilúvio. Rio de Janeiro,
1924. (Separata: Boi Museu Nac., Rio de Janeiro, 1 (4): 247-53, 
1924).

881. TESSMANN, Gunter - Menschen ohne Gott, ein Besuch bei den Indianem
des Ucayali. Sluttgart, Strecker und Schroder, 1928. 244p. ilus. 
mapa. 25cm.

882. THURN, Everard F. Im - Among the Indians of Guiana... London, Kegan
Paul, 1883. 445p. ilus. mapas. 22cm. (2ex.)

883. VARGAS MACHUCA, Bernardo - Milicia y descripción de las índias.
Madrid, V. Suarez, 1892. 2v. 17cm (Libros raros o curiosos que 
tratan de America, 8-9) 2ex.

884. VELLOZO, Dario & PERNETTA, Julio - Pelo aborígene! Coritiba, Liv.
Economica, 1911. lOOp. 22cm.

885. VIÇWA-MITRA - Les chamites, indes pré-aryennes, Berceau... Paris,
Maisonneuve, 1892. 786p. 27cm.

886. VILL ALT A, Blanco - Antropofagia ritual americana. Buenos Aires, Emecé,
1948. 123p. ilus. 18cm 2ex. I

r887. VINCENT, F.A. - Recherches sur les poisons de VAmérique Méridionale.
des tribus indiennes du Brésil, Province du Pará. Brest, E.curares

Anner, 1861. 30p. ilus. 22cm. '
(Encad. com: ‘Études sur le curare...’ por A. Voisin e H. Liouville)

888. WAITZ, Theodor - Die Indianer Nordamerica's, eine Studie. Leipzig, F. 
Fleischer, 1865. 180p. 21cm.

i

889. WAVRIN, Marquês de - Les demiers indiens primitifs du bassin du 
Paraguay. Paris, Lib. Larose, 1926. 2v. ilus. 28cm.

890. WHIFFEN, Thoas - The North-West Amazonas, notes of some months 
spent among Cannibal tribes. London, Constable, 1915. 314p. ilus. 
mapas. 22cm.

891. WISSLER, Clark - The American Indian, an introduction to the 
anthropology of the New World. 3ed. New York, Oxford Univ. Pr., 
1938. 466p. ilus. mapas 22cm.

574 - BIOLOGIA

892. DARWIN, Charles - The dcscent of man, and selection in relation to sex.
2ed. rev. augm. London, J.Murray, 1890. 693p. ilus. 19cm.

893. SEWARD, A.C., Ed. - Darwin and modern Science, essays in
commemoration of the centenary of the birth of Charles Darwin 
and of the fiftieth anniversary of the publication of The ongin of 
species’. Edited... by A.C. Steward. Cambndge, Univ. Pr., 1909. 
595p. ilus. 24cm.
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58 - BOTÂNICA

894. CRUZ, Jayme - Cainca, estudo botânico, pharmacognostico e chimico. Rio
de Janeiro, s.d. (Separata: Boi. Museu Nac., Rio de Janeiro, 5 (3): 
97-110 ilus., s.d.)

(Encad. com: ‘As pretensas especies de baleias lisas do Atlântico’ 
de A. de Miranda-Ribeiro).

895. HISTOIRE des drogues, espiceries, et de certains medicamens simples, qui
naissent e’s Indes & en 1’Amérique, divisé en deux parties... 
translaté en Français par Antoine Colin... 2ed. rev. augm. Lyon, 
Jean Pfllehotts, 1619. 369p. ilus. 17cm. (Raríssimo)

896. JOHNSON JR., Herbert F. - Carnaúba expedition... to study the carnaúba
palm at its source in the interior of Brazil. Written in collaboration 
with Arthur Dailey. Racine, Wis., autor, cl936. 115p. ilus. 26cm.

897. SAMPAIO, A. J. de - Nomes vulgares de plantas da Amazónia. Rio de
Janeiro, 1934. 69p. (Separata: Boi. Museu Nac., Rio de Janeiro, 
(10), 1934).

898. SIGISMUND, Reinhold - Die Aromata, in ihrer Bedeutung fiir Religion,
Sitten, Gebrauche, Handel und Geographie des Alterthums... 
Leipzig, C.F. Winter, 1884. 234p. 23cm.

899. SPRUCE, Richard - Notes of a botanist on the Amazon & Andes, being
records of travei on the Amazon and its tributaries... Ed. and 
condensed by A. R. Wallace, with a biographical introduction... 
London, Macmillan, 1908. 2v. ilus. mapas. 22cm.

59 - ZOOLOGIA

900. AZARA, Félix d’ - Essais sur 1'histoire naturelle des quadrúpedes de la 
Province du Paraguay... avec une appendice sur quelques 
reptiles... Traduits sur le manuscrit inédit de 1’auteur par 
Moreau-Saint-Méry. Paris, C. Pougens, 1801. 2v. 20cm (Raro)I 90Í. MIRANDA-RIBEIRO, Alipio de - As pretensas espécies de baleias lisas do 

' Atlântico. Rio de Janeiro, 1932. llp. 7 estampas (Separata: Boi.
Museu Nac., Rio de Janeiro, 8, 1932).

902. TAUNAY, Affonso d’Escragnole - Monstros e monstrengos do Brasil, ensaio
sobre a zoologia fantastica brasileira nos séculos XVII e XVIII. 
São Paulo, 1936. (Separata: não identif. : 915-1044 ilus., s.d.)

903. — . Zoologia fantastica do Brasil, séculos XVI e XVII. São Paulo,
Melhoramentos, s.d. 125p. ilus. 19cm.
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6 - CIÊNCIAS APLICADAS, TECNOLOGIA

61 - CIÊNCIAS MÉDICAS

904. ADEODATO, José - Uma questão de terminologia médica, orelha e ouvido.
Bahia, Imp. Of., 1920. 81p. 21cm.

905. BERT, Paul & VOISIN, Auguste - Curare. Paris, 1869. (Separata:
NOUVEAU dictionnaire de médecine et de chirurgie practiques. 
Paris, J.B. Baillière, 1869. v. 10, p. 548-87, tab.)

(Encad. com: ‘Êtudes sur le curare...’ de A. Voisin e H.Liouville)

906. EDELWEISS, M.L. - Die schlechten Beziehungen unter Analytikem, ein
therapeutischen Problem? Munchen, 1967. (Separata: Jb. Psychol. 
Psychother. Med. Anthrop., Munchen, 15 (3-4): 289-97, 1967).

907. FONSECA FILHO, Olympio da - Affinidades parasitologicas e clinicas
entre o tokelau da Asia e da Oceania e o chimbêrê dos indígenas 
de Matto Grosso. Rio de Janeiro, s.d. (Separata: Boi. Museu Nac., 
Rio de Janeiro, 6 (3): 189-221, s.d.)

(Trabalho bilingue, em português e inglês)

908. JOBERT, COUTY & LACERDA - Le curare. Paris, 1879. 8p. (Separata:
Gaz. Hebdomad., Paris, (42) 1879).

(Encad. com: ‘Êtudes sur le curare...’ por A.Voisin e H.Liouville)

909. LACERDA, J. B. de - O veneno ophidico e os seus antídotos. Rio de
Janeiro, Museu Nac., 1881. 66p. 22cm.

910. MIRANDA, João Cardoso de - Prodigiosa lagoa, descuberta nas Congonhas
das Minas do Sabará. que tem curado a varias pessoas dos 
achaques, que nesta relação se expõem. Reimpressão... por Augus­
to da Silva Carvalho. Coimbra, Universidade, 1925. XXXVIII, 
29p. 23cm.

911. SOARES, Odilon da Silva - Contribuição ao estudo das apophyses
pterygoides, trabalho do Laboratório de Anthropologia do Museu 
Nacional. Rio de Janeiro, s.d. (Separata: Boi. Museu Nac., Rio de 
Janeiro, 5 (3): 61-92 ilus., s.d.)

912. VOISIN, Augusto & LIOUVILLE, Henry - Êtudes sur le curare, des
recherches et experiences... suivies de considérations practiques et 
médico-légales. Paris, V. Masson, 1866. 20p. tab. 22cm.

;
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8 - LlNGUA, LITERATURA

800.89 - Lingua Internacional

913. CHAVES, Sylla - Por um mundo melhor através da poesia e do 
esperanto... Rio de Janeiro, Inst. Doc., 1970. 259p. 21cm.

914. FRÕES, Heitor Praguer - Rotary e o problema de um idioma auxiliar
internacional. Bahia, Rotary Club, 1937. 28p. 23cm.

915. LORENZ, Francisco Valdomiro - Diverskolora bukedoto, poemoj kaj
poemetoj tradukitaj 40 lingvoj. Rio de Janeiro, Fed. Esp. Bras., 
1941. 159p. 18cm.

916. VOCOJ de poetoj el la spirita mondo. Rio de Janeiro, Fed. Esp. Bras.,
1944. 144p. 18cm.

917. ZAMENHOF, L.I. - Esperanto... Rio de Janeiro, Fed. Esp. Bras., 1939.
105p. 19cm.

918. - . Essência e futuro da ideia de língua internacional. Trad. e notas
de Ismael Gomes Braga. Rio de Janeiro, Ed. Lingua Auxiliar, 
1937. 86p. 19cm.

Pi

1
1

801 - LINGUÍSTICA, filologia
tf;

Ver também: Estudos tupi-guaranis 
Escrita, Paleografia 
Missões cristãs, Catequese 
Antropologia, Etnologia, Etnografia 
Viagens, Descrições

á

919 ALBUQUERQUE, A. Tenorio d’ - Questões linguísticas americanas. Rio
de Janeiro, Ed. Aurora, 1949. 186p. 19cm.

920 ARENDT Cari, Org. - Ausfuhrliches Sache und Wortregisterzur zweiten

C.&.W.F 

,2‘. "*** Rl°

■

;Aufgabe von 
Bearbeitet von

í

Alonso. Buenos922. BALLY, Charles - El lenguaje y la vida. Trad. de Amado 
Aires, Losada, 1941. 247p. 20cm. !

:923. BALMES, Jaime Luciano - Filosofia da ^gem fà. rev. por R. de
Meréje. São Paulo, Cult. Mod., s.d. 138p. 20cm.

924. BERTONI, Giulio - Introdução à filologia. Trad. de Giuseppe Cario Rossi.
Lisboa, Clássica Ed., 1943. 82p. I9cm.

925. BLOOMFIELD, Leonard - Language. New York, H. Holt, 1933. 564p.
ilus. 21cm.

:
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Vergleichende Grammatik des Sanskrit, Send, 
Griechischen, Lateinischen, Litauischen, 

Gothischen und Deutschen. 2ed. Berlin, F.
926. BOPP, Franz

Armenischen,
Altslavischen,
Dummler, 1857-1861. 3v. 23cm

927. BUENO, Francisco da Silveira & PHILIPSON, J. - Debate sobre o plural
dos etnomios. São Paulo, 1947. (Separata: Rev. Museu Paul., Sao 
Paulo, 7:213-21, 1947)

928. CARMIGNANI, Giovanni - Dissertazione critica sulle traduziami...
coronata daH’Academia Napoleone di Lucca, il 18, maggio 1808. 
Firenze, Molini, Landi, 1808. 116p. 19cm. (Raríssimo)

(Encad. com: ‘Elogio di Amerigo Vespucci’ de Stanislao Canovai)

929. DAHLMANN, Joseph, SJ - El estúdio de las lenguas y las misiones. Trad.
del aleman por J. Rojas, SJ. Madrid, Lib. Católica, 1893. 207p. 
20cm.

930. ___ _ Die Sprachkunde und die Missionen, ein Beitrag... Freiburg,
Herder, 1891. 128p. 23cm.

931. EDELWEISS, Frederico G. - A suposta invariabilidade dos gentílicos.
Bahia. Imp. Of., 1948. 16p. (Separata: Arq. Univ. Bahia, Fac. 
Fil, Salvador, 7, 1947) 3ex.

932. ENTWISTLE, William J. - Aspects of language. London, Faber and
Faber, 1953. 370p. ilus. 23cm

933. FIGUEIREDO, Antonio Joaquim - Resenha breve dasidéias gramaticais,
dos gregos aos nossos dias, e outros ensaios. Tese de concurso... 
Rio de Janeiro, Imp. Exército, 1957. 165p. 22cm.

934. FIND, Franz Nicholaus - Die Haupttypen des Sprachbaus. 3. ed. Leipzig, 
B.G. Teubner, 1923. 156p. 18cm. (Aus Natur und Geisteswelt,
268)

935. __ . Die Sprachstamme des Erdkreises. 2. ed. Leipzig, B.G. Teubner,
1915. 143p. 18cm. (Aus Natur und Geisteswelt, 267)

936. ■ . Die Sprachstamme des Erdkreises. 3. ed. Leipzig, B. G. Teubner,
1923. 143p. 18cm. (Aus Natur und Geisteswelt, 267)

937. GENETIC relationship among languages, a symposium presented at. the
1958 meetings of the American Anthropological Association. 
Bloomington, Indiana Univ., 1959. 66p. (Separata: Anthrop.
Ling. Bloomington, 7 (2) 1959)

938. GOÉS, Carlos - Da linguagem em suas modalidades. Muzambinho,
Silveira & Toledo, 1909. 62p. 22cm.

(Encad. com: ‘Serões grammaticaes...’ de E.Carneiro Ribeiro)

939. GREENBERG, Joseph H. - Essays in linguistics. Chicago, University,
1957. 108p. 26cm.

940. GUÉRIOS, Rosário Farani Mansur - Nos domínios da peleolinguistica.
Curitiba, 19^0. 23p. (Separata: An. Fac. Fil. Ciên. Let. Paraná, 
Curitiba, 1940-1941).

941. ___ . Pontos de método da fonética histórica. Curitiba, A Cruzada,
1939. 58p. 22cm
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942. GUNE, Pandurang Damodar, Ed. - An introduction to comparative
philology. Edited by N.P. Gune. Poona, Poona Oriental Book 
House, 1950. 298p., appendice, mapas. 19cm.

943. HAAS, Mary R. - The prehistory of languages. Paris, Mouton, 1969. 120p.
22cm.

944. HERVÂS, Lorenzo, Abade - Catálogo de las lenguas de las naciones
conocidas, y numeracion, division, y clases de estas segun la 
diversidad de sus idiomas y dialectos. Madrid, Real Arbítrio de 
Beneficencia, 1800-1802. 3v. 22cm (Raro)

945. HOCKETT, Charles F. - A course in modem linguistics. New York,
Macmillan, cl958. 621p. ilus. 21cm.

946. HOMBURGER, L. - Le langage et les langues, introduction aux études
linguistiques. Paris, Payot, 1951. 256p. 22cm.

947. JESPERSEN, Otto - Language, its nature, development and origen. 
London, Allen & Unwin, 1922. 448p. 22cm

The philosophy of grammar. London, Allen & Unwin, 1924. 
359p. 22cm.

949. ___  . Phonetischen Grundfagen. Leipzig, Teubner, 1904. 185p. 24cm.

950. KAINZ, Friedrich - Psychologie der Sprache. Stuttgart, F. Enke, 1941. 3v.
25cm.

951. KNOBLOCH, Jean - La voyelle thématique -e-/-o-serait-elle un índice
d’objet indo-européen? (Separata: Lingua, Haarlem, 3(4):407-20, 
1953)

952. LA GRASSERIE, Raoul de - De Tantériorité du genitif des mots
auxiliaires supplétifs & explétifs. Paris, Maisonneuve, 1904. 96p. 
25cm (Études de grammaire comparée)

953. ___  . De la conjugaison pronominale notamment du prédicatif et du
possessif. Paris, Maisonneuve, 1900. 171p. 25cm (Études de 
grammaire comparée)

948. ___

I
954. ____ . Du verbe comme générateur des autres parties du descours, du

dans les languesphénomène au noumène, notamment 
indo-européennes, les sémitiques _ et les ouraloaltaiques. Paris, 
Maisonneuve, 1914. 310p. 25cm (Études de grammaire comparée)

i 955. LINSKY, Leonard, Ed. - Semantics and the philosophy of language, a
collection of readings, Edited by L. Linsky. Urbana, Univ. Illinois 
Pr., 1952. 289p. 26cm. ,

956. MACHADO, José Pedro - Breve história da linguística. Lisboa, Ed.
Inquérito, 1942. 102p. 19cm.

957. MAROUZEAU, J. - Lexique de la terminologie linguistique, français,
aliem and, anglais, italien. 3. ed. augm., mise en jour. Pans, Paul 
Geuthner, 1951. 265p. 22cm.

958. MEILLET, A. - Linguistique historique et linguistique génerale. Paris, H.
Champion, 1948. 334p. 24cm.
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& COHEN, Mareei, Org. - Les langues du monde. Par un groupe 
* de linguistes, sous la direction de A. MeUlel et M. Cohen. Paus, 

E. Champion, 1924. 81 lp. 18 mapas. 25cm.
959.

. Les langues du monde. Par un groupe de iinguistes, sous la 
direction de A. Meillet et M. Cohen. Nouv. ed. Pans, CNKS, 
1952. XLII, 1294p. atlas 24cm

960. -----

(Inclui ‘Atlas des langues du monde’, em anexo, com 21 mapas cm. 
26 folhas)

961. MOELLER, Hermann - Sul problema delia parentela delle lingue. Lettera 
ad A. Meiileí... presentata da ... A. Trombetti. Bologna, s.c.p., 
1914. 7p. 32cm.

(Encad. com: ‘Di Alcuni nomi del cane...’ de A. Trombetti)

- Grundríss der Sprachwissenschaft. Wien, A.962. MULLER, Friedrich
Holder, 1876-1888. 4v. 23cm.

963. MULLER, Max - La science du langage, cours professe à 1 Instituition
Royale de la Grande-Bretagne en 1’anee 1861. Trad. de 1 anglais 
par G. Harris et G Perrot. 2ed. rev. augm. Paris, Durand et 
Lauriel, 1867. 530p. 22cm (Raro)

964. NIDA, Eugene A. - Linguisiic interludes. Santa Ana, Calif., Summer Inst.
Ling., 1947. 176p. 21cm.

965. PADBERG-DRENKPOL, J. A. - Limalha linguística dum naturalista. Rio
de Janeiro, s.d. (Separata: Boi. Museu Nac., Rio de Janeiro, ( ): 
53-88, s.d.)

(Encad. com: ‘Os etruscos na América...' de A.Childc).

966. PAIVA, Manoel Joseph de (Sylvestre Silverio da Silveira e Silva) -
Infermidades da lingoa, e arte que ensina a emmudecer para 
melhorar. Invoca-se a protecçam do glorioso Sto.Antonio de 
Lisboa. Lisboa, M.A. Monteiro, 1759. 212p. 20cm (Raro)

967. PAUL, Hermann - Prinzipien der Sprachgeschichte. 5ed. Halle, M.
Niemeyer, 1920. 428p. 23cm.

968. PEI, Mario - The story of language. London, Allen & Unwin, 1952.
493p. 22cm

969. PEIXOTO, Almir Câmara de Matos - O elemento primeiro em linguística.
Rio de Janeiro, Org. Simões, 1952. 133p. 18cm.

970. PORZENZINSKI, Viktor - Einleitung in die Sprachwissenschaft.
Autorisierte Ubersetzung aus dem Russischen von Erich Boehme. 
Leipzig, Teubner, 1910. 229p. 21cm.

971. ROBLES DEGANO, Felipe - Filosofia del verbo. 2ed. Madrid, Espasa-
Calpe, 1931. 287p. 18cm.

972. SANFELD-JENSEN, K. - Die Sprachwissenschaft. Leipzig, Teubner, 1915.
124p. 18cm (Aus Natur und Geisteswelt, 472)

973. SAPIR, Edward - Language, an introduction to the study of speech. New 
York, Harcourt, Brace, 1921. 258p. 19cm
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974. SAUSSURE, Ferdinand de - Cours de linguistique générale. Publié par C.

Bally et A. Sechehaye, avec la collaboration de A. Riedlinger. 
Paris, Payot, 1922. 331 p. 22cm.

975. SCHMIDT, P.G. - Les sons du langage et leur représentation dans un
alphabet linguistique général. Trad. de P.J. Hermes. Salzbourg. 
1907. 126p. (Separata: Anthropos, Freiburg, 2 (2-6) 1907)

976. SCHMIDT, P. W. - Die Sprachfamilien und Sprachenkreise der Erde. Mit
einem Atlas von 14 Karten in Lithographie. Heidelherg. C. 
Winteris Univ., 1926. 2v. 20cm 41cm (Ethnologische Bibliothek. 5)

977. STELLA, Jorge Bertolaso - Monogenismo linguístico, traços de glottologia
geral comparada. São Paulo, Ferraz, 1927. 169p. 24cm.

978. __ . Vestígios da lingua primitiva. São Paulo, s.c.p., 1933. 123p.
23cm.

979. TROMBETTI, Alfredo - Di alcuni nomi del cane e di altri carnivori.
Bologna, s.c.p., 1913. 14p. 32cm.

980. ___ . Saggi di glottologia generale comparata. Bologna, s.c.p.,
1915. 3v. 32cm.

981. VENDRYES, J. - Le langage, introduction linguistique à 1’histoire. Paris,
Renaissance du Livre, 1921. 447p. 20cm (L’évolution de
l’humanité)

1907-

li:
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801 (07) - Livros Didáticos Bilingues

982. COURSIER, Edouard - Manuel de la conversation française et allemande.
35. ed. ... par Paul Banderet. Berlin, Langenscheidtsche, cl910. 
624p. 16cm.

Handbuch der italienischen und deutschen
auch ein 

Berlin.
983. FIORI, Annibale

Konversationssprache oder Dolltandige Unleitung... 
Vademecum fur Reisende von Annibale Fiori. 
Langenscheidt, 1910. 484p. 16cm.

9984. HOERENZ, Karl - Latein durch selbst-unterricht. Berlin, August Schulke. 
1912. 191+96p. 19cm.

::985. LOEWE, Heinrich, Ed. - Deutsch-englische Phraseologie in systematischer 
Ordung nebst einem systematical Vocabulary... Unter Mitwirkung 
von Dr. Bemhard Schmitz. Herausgegeben von Heinrich Loewe. 
12. ed. Berlin, Langenscheidt, s.d. 198p. 20cm.

'
'

iDeutsch-italienische Phraseologie in986. SACERDOTE, Gustavo . . .
systematischer Ordung nebst einem Vocabulário sistemático... 
Berlin, Langenscheidt, 1909. 246p. 20cm.

1
987. ___  . Italienische Konversations Grammatik. Berlin, Langenscheidt,

1910. 2v. 20cm.

988. SCHMITZ, Bernhard - Deutsch-franzosiche Phraseologie in systematischer
Ordung nebst einem Vocabulaire systématique... 21. ed. Berlin, 
Langenscheidt, 1912. 272p. 20cm.

;
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802.0 - LÍNGUA INGLÊSA

989. ALVES, Isaias - Da fonética inglesa. Salvador, Liv. Santa Cruz, 1942. 98p.
ilus. 22cm.

990. PEIXOTO, Manuel - O coloquialismo idiomático da lingua inglesa, tese.
Salvador, Manu, 1953. 92p. ilus. 23cm.

991. SILVA, Edson Nunes da - Introdução ao estudo do verbo To Get.
Salvador, Manu, 1952. 88p. 22cm. 2ex.

803 - LÍNGUAS GERMÂNICAS

992. KUYPER, G. - Elements de grammaire néerlandaise, a 1’usage des
etrangers. La Haye, Martinus Hijhoff, 1870. 199p. 18cm.

993. SCHWARZ, Emst - Goten, Nordgermanen, Angelsachsen. Studien
Ausgliederung der germanischen Sprachen. Bem, A. Francke, 
1951. 277p. 24cm.

zur

803.0 - Lingua Alemã

994. LESSMANN, Heinrich - Der deutsche Volksmund im Lichte der Sage.
Berlin, Haude & Max Paschke, 1922. 423p. 21cm.

995. LOEWE, Richard - Germanische Sprachwissenschaft. 3. ed. Berlin, Walter
Gruyter, 1922. 96p. 15cm.

996. MATHIAS, Theodor - Sprachleben und Sprachschaden, ein Fuhrer durch
die Schwantungen und Schwierigeheiten des deutschen 
Sprachgebrauchs. 5. ed. Leipzig, Friedrich Brand, 1921. 503p. 
22cm.

997. MOELLER, Hermann - La preposicione tedesca 'gegen . Nota... presentata
da A. Trombetti. Bologna, s.c.p., 1914. 15p. 32cm.

(Encad. com: ‘Di alcuninomi del cane...’ de A.Trombetti)

998. SANTOS FILHO, João Gustavo dos - Observações a respeito de algumas
difficuldades encontradas pelo brasileiro no estudo da grammatica 
elementar allemã, these. Bahia, Nova Graphica, 1926. 108p. 23cm

999. WASSERZIEHER, Emst - Bilderbuch der deutschen Sprache. Berlin,
Dummler, 1921. 292p. 18cm.

1000. ___  . Leben und Weben der Sprache. 3. ed. Berlin, Dummler, 1921.
280p. 19cm.

1001. WEISE, Oskar - Die deutsche Sprache ais Spiegel deutscher Kultur,
Kulturgeschichtliche Erorterungen auf Sprachlicher Grundlage. 
Jena, Frommannsche Buchhandlung, 1923. 175p. 23cm.

1002. WUSTMANN, Gustav - Allehand Sprachdummheiten, kleine deutsch
Grammatik des Zweitelhaften, des Falschen und des Hasslichen... 
9. ed. Berlin, Walter Grunter, 1923. 344p. 20cm.

i

-
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804 - LÍNGUAS ROMÂNICAS

1003 BOURCIEZ, Édouard - Êléments de linguistique romane. 4ed. rev. Paris, 
C. Klincksieck, 1946. 783p. 21cm.
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Ir1004. DIEZ, Friedrich - Grammatik der romanischen Sprachen. Bonn, E.
Weber, 1870-1872. 3v. 22cm.

1005. MEYER-LUBKE, W. - Einfuhrung in das Studium der romanischen
Sprachwissenschaft. 3. ed. Heidelberg, C. Winter, 1920. 301p. 
20cm.

1006. _ . Introdução ao estudo da glotologia romanica. Redação portuguesa
de Antonio da Guerra Júdice. Lisboa, Clássica, 1916. 445p. 18cm

804.0 - Lingua Francesa

1007. BRUNEAU, Charles - Manuel de phonétique. Paris, Berger-Levrault,
1927. 133p. 23cm.

1008. DAUZAT, Albert - Les noms de lieux, origine et évolution, villes et
villages, pays, cours d’eau, montagnes, lieux-dits. Paris, Delagrave, 
1947. 264p. 19cm.

1009. ____ . Traité danthroponyme française, les noms de famille de France. 2.
ed. rev. Paris, Payot, 1949. 454p. 23cm.

1010. GALICHET, Georges - Essai de grammaire psychologique du français
modeme. 2ed. Paris, Pr. Univ. Fran., 1950. 228p. 23cm.

1011. GUILLAUME, Gustav - Temps et verbes, théorie des aspects, des modes
et des temps. Paris, H. Champion, 1929. 134p. ilus. 25cm.

r i

iVí
Ir805.0 - Lingua Italiana

1012. SACERDOTE, Gustavo - Nel bei paese, manuale delle lingua italiana 
parlata, compilato ad uso degli stranieri da G.Sacerdote. 2. ed. 
Berlino, Langenscheidt, s.d. 258p. 20cm.

í*
806.0 - Lingua Espanhola

1013. ALONSO, Amado - De la pronunciacion medieval a la moderna en
espanol. Ultimado y dispuesto para la imprensa por Rafael Lapesa. 
Madrid, Ed. Gredos, 1955. v. 1 21cm (Biblioteca romanica 
hispanica)

1014. ___  . Estúdios linguísticos, temas hispanoamericanos. Madrid, Ed.
Gredos, cl953. 446p. 20cm (Biblioteca romanica hispanica)

1015. BELLO, Andrés & CUERVO, Rufino J. - Gramatica de la lengua 
castellana. Ed. compl. rev.. corr., aum. con un prologo e 
frecuentes observaciones de Niceto Alcala-Zamora y Torres. Buenos 
Aires, Ed. Sopena, 1954. S41p. 23cm.

i :
! '
i •! 

í
.

1016. ESPINOSA, Aurélio M. - Estúdios sobre el espanol de Nuevo Mejico, 
fonética. Trad. y reelaboración con notas por Amado Alonso y 
Angel Resenblat, con nueve estúdios complementanos sobre 
‘Problemas de dialectologia hispanoamencana por Amado Alonso. 
Buenos Aires, Inst. Filol., 1930. 472p. 23cm. (Biblioteca de 
dialectologia hispanoamericana, 1)

í":
i L

íí'i
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____ . Para la historia de los indigenismos, papa y batata el enigma del
Aie Boniato Cariba, palabras antillanas. Buenos Aires, Inst. Filol., 
1938. 147p. 23cm. (Biblioteca de dialectologia hispanoamencana,
3).

_____ Sobre el problema del andalucismo dialectal de América.
Aires, Inst. Filol., 1932. 136p. 23cm. (Biblioteca de dialectologia 
hispanoamencana, 1)

1070 HII IS E C et alii - El espanol en Mejico, los Estados Unidos y la 1020. HILLS, BJZ* ^ ^ ^ s ,eder, c. Carroll
Marden e otros Con anotaciones y estúdios de Pedro Hennquez 
Urefia. Buenos Aires, Inst. Filol., 1938. 526p. 23cm. (Biblioteca de 
dialectologia hispanoamencana, 4)

1021 LENZ, Rudolf - Die indianischen Elemente im chilenischen Spanisch.
Inhaltilich Geordnet. Halle, M. Niemeyer, 1902. 48p. 24cm.

1018.

Buenos1019.

1022. ___  . BELLO, Andrés & OROZ, Rodolfo - El espanol en Chile. Trad.,
notas y apêndices de Amado Alonso y Raimundo Lida. Buenos 
Aires, Inst. Filol., 1940. 374p. 23cm. (Biblioteca de dialectologia 
hispanoamencana, 6)

1023. MEDINA, J.T. - Los americanismos del diccionario de la Real Academia
Espanola. Santiago, Balcellos, 1927. 36p. 26cm.

1024. MENÉNDEZ PIDAL, R. - Manual de gramática histórica espanola. 6. ed. 
corr. aum. Madrid, Espasa-Calpe, 1941. 369p. 23cm.

____ . Orígenes del espanol, estado linguístico de la Peninsula Ibérica
hasta el Siglo XI. 4. ed. Madrid, Espasa-Calpe, 1956. 592p. mapas 
23cm.

1025.

1026. MONNER SANS, R. - Notas al castellano en la Argentina. Con un prólogo 
del Dr.Estanislao S. Zeballos. 2. ed. corr. aum. Buenos Aires. 
AGLP, 1924. 351p. 18cm.

1027. NASCENTES, Antenor Um ensaio de phonetica diferencial luso- 
castelhana, dos elementos gregos que se encontram no espanhol. 
Rio de Janeiro, J. Comm., 1919. 149p. 20cm.;!i>:

1028. NAVARRO TOMÃS, T. - Manual de pronunciación espanola. 4. ed.
aum. Madrid, Cent. Est. Hist., 1932. 326p. 20cm.corr • >

1029. RUBIO, Dario - La anarquia del lenguaje en la América espanola. México, 
Conf. Reg. Obrera, 1925. 2v. 24cm.

1030 SALILLAS, Rafael - El délincuente espanol, el lenguaje, estúdio filologico, 
psicologico y sociologico, con dos vocabulários jergales. Madrid, V. 
Suarez, 1896. 343p. 18cm.

1031. SCHULTEN, Adolf - O nome Espanha. Trad. de M. Gikovate. Rio de
Janeiro, s.d. (Separata: Boi Museu Nac., Rio de Janeiro, ( ):
149-51, s.d.

(Encad. com: ‘Os etruscos na América...’ de A.Childe)

1032. TISCORNIA, Eleuterio F. - La lengua de ‘Martin Fierro'. Buenos Aires,
Inst. Filol., 1930. 316p. mapa. 23cm. (Biblioteca de dialectologia 
hispanoamericana, 3)

■
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806.90 - Lingua Portuguêsa

1033. ALI, M. Said - Difficuldades da lingua portugueza, estudos e observações.
2ed. rev. augm. Rio de Janeiro. Typ. Besnard. 1919. 327p. 19cm.

. Lexeologia do portuguez historico. Sào Paulo. Melhoramentos. 
1921. 221p. 22cm.

. ■

1034.

1035. AMARAL, Vasco Botelho do - Estudos críticos de lingua portuguesa.
gramáticos. Porto, autor. 1948. 291p. 19cm.

. Glossário critico de dificuldades do idioma português. Porto. S. 
Lopes, 1947. 629p. 20cm.

contra os

1036.

1037. ANDRADE, Francellino de - Estudos de português, epistolas grammati- 
cais, resposta aos críticos d’0 vernáculo . Bahia. Duas Amencas. 
1923. 211 p. 24cm.

grammatica. consultorio linguístico. Bahia, Duas1038. ___ . A lingua sem a
Américas, 1929. 223p. 22cm.

1039. - - . . Monographia sobre o emprego da crase. 2ed. Bahia, Catilina, 
1919. 53p. 17cm.

. Réplica às críticas do Dr. Cândido de Figueiredo sobre a 
'Monographia da crase’. Bahia. Catilina, 1913. 128p. 19cm.

1041. ANDRADE, Gustavo de - Cacolexias ou vicios de linguagem. Bahia, Typ.
Bahiana, 1910. 120p. 23cm.

1042. - . Estixologia ou pontuação. Bahia, B. da Costa, 1909. 26p. 16cm

1043. __ . Estixologia ou pontuação. 3ed. corr. ampl. Bahia, Catilina, 1921.
20p. 19cm.

1044. ____ . A estylistica no Instituto Normal, glosas heterodoxas. Bahia. Typ.
Bahiana, 1908. 87p. 22cm.

1045. ____  . Grammatica eclectica da lingua portugueza, curso superior. Bahia,
Catilina, 1917. 453p. 24cm.

1040____
!?
!: iL: !

i
;
ií '

1046. BARRETO, Mário - Através do dicionário e
consulentes. 2ed. Rio de Janeiro, Civ. Bras., 1936. JOip. locm.

1047. BARROS, João de - O diálogo em louvor da nossa linguagem. Introdução
de Luciano Pereira da Silva. Coimbra, Universidade, 1917. 21p. 
25cm.

1048. BELLEGARDE, Guilherme - Lexicologia, vocábulos e locuções da lingua
portugueza. Rio de Janeiro, N.Alves, 1887. 173p. 19cm

is
I1049. BERGO, Vittorio - Consultor de gramática e de estilística, em ordem

alfabética. Rio de Janeiro, Z. Valverde, 1942. 263p. 21cm

1050. BOLÉO, Manuel de Paiva - Introdução ao estudo da filologia portuguesa.
Lisboa, Rev. Portugal, 1946. 150p. 25cm.

1051. BUENO, Francisco da Silveira - Estudos de filologia portuguêsa. Sào
Paulo, Saraiva, 1946. v. 1. 19cm.

105



1052. ____ . Gramática normativa da lingua portuguêsa, curso superior, com
* suplemento literário e a nomenclatura gramatical brasileira. 6ed. 

São Paulo, Saraiva, 1963. 433p. 22cm.

1053. CAMARA JR., Joaquim Mattoso - Problemas de linguística descritiva.
Petropolis, Vozes, 1969. 71p. 23cm.

1054. CASASSANTA, Mário - Notas de Raul Soares à gramática de João
Ribeiro. Belo Horizonte, P. Bluhm, 1941. 90p. 19cm.

1055. COUTINHO, Ismael de Lima - Pontos de gramática histórica. 3ed.
. Rio de Janeiro, Liv. Académica, 1945. 364p. 24cm.

rev.
aum

Dialecto indo-português de1056. DALGADO, Sebastião Rodolpho, Pe.
Damão. Rio de Janeiro, J. Leite, 1903. 36p. (Separata: Rev. 
Ta-ssi-yang-kuo, Toquio, 3 (6); 4 (2,4,5) 1903.) 2 ex.

1057. ___  , Dialecto indo-português de Gôa. Reimpr. fac-simile. Rio de
Janeiro, J. Leite, 1922. 22p. 23cm.
Influencia do vocabulário português em linguas asiáticas. Coimbra, 
Universidade, 1913. 249p. mapas 24cm (Raro)

1059. DINIZ, Almachio - Ensaios críticos sobre o evolucionismo morphologico da 
lingua portuguêsa. Bahia, Liv. Economica, 1914. 152p. 21cm.
Ensaios críticos sobre o evolucionismo morphologico da Jingua 
portuguesa. Bahia, Esc. Aprend. Artif., 1928. 150p. 21cm (2ex.).

1061. DUQUE-ESTRADA, Osorio - Analyse syntactica, noções essenciais. Rio
de Janeiro, J. Comm., 1916. 49p. 20cm.
(Encad. com: ‘Futilidades estopantes...’ de J.M.Monteiro)

1062. FIGUEIREDO, Cândido de - O problema da colocação de pronomes,
supplemento às gramáticas portuguesas, com um juizo critico de 
Gonçalves Viana. 6ed. Lisboa, Clássica, 1937. 407p. 18cm.

1063. FORTES, Herbert Parentes - Uma interpretação da crase portuguêsa. Rio
de Janeiro, Min. Educ. Cult., 1954. 99p. 22cm.

1064. FREIRE, Francisco José (Cândido Luzitano) - Reflexões sobre a lingua
portugueza. Lisboa, Soc. Propag. Conhecim., 1842. 3v. 19cm 
(Encad. juntos)

1065. FREIRE, Laudelino - Estudos de linguagem. Rio de Janeiro, Brasil Ed.,
1937. 158p. 19cm.

1066. FURTADO, Sebastião da Silva - Grafia dos nomes geográficos, importân­
cia e necessidade da escrita correcta dos nomes geográficos. (Sepa­
rata: Rev. Portugal, Ling. Port., 27:269-344, 1962)

1067. ____ . Nomes geográficos. (Separata: Rev. Portugal, Ling. Port., Lisboa,
28:6-42, 1963)

1068. GÕES, Carlos & PALHANO, Herbert - Gramática da lingua portuguêsa,
para o ensino médio. 3. ed. Rio de Janeiro, Francisco Alves, 1961. 
255p. 18cm.

1069. GOMES, Lindolpho - Emprego do infinito pessoal e impessoal, estudo
sobre a locução ‘fazer com que’. Juiz de Fora, Typ. Brasil, 1917. 
39p. 22cm.

(Encad. com: ‘Serões grammaticaes...’ de E. Carneiro Ribeiro)

1058.

1060. -----
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1070. JUCÀ FILHO. Cândido • As categorias gramaticais, adjetivos determina­
tivos. revide a uma crítica impensada de Gladstone Chaves de 
Melo em ‘Iniciação à filologia portuguesa'. Rio de Janeiro, J. 
Comm., 1935. 64p. 18cm.

1071. LEÃO. Duarte Nunes de - Origem da lingua portuguesa. 4ed. Lisboa. Pro
Dome, 1945. 363p. 19cm.

1072. LEONI, Francisco Evaristo - Genio da lingua portugueza, ou causas
racionaes e philologicas de todas as formas e derivações da mesma 
lingua. comprovadas com innumeraveis exemplos extrahidos dos 
auctores latinos e vulgares. Lisboa. Typ. Panorama. 1858. 2v. 
21cm.

1073. LOPES, David - A expansão da lingua portuguesa no oriente durante os
séculos XVI, XVII e XVIII. Barcelos. Portucalense. 193b. 188p.
ilus. 26cm.

1074. MASSA. José Noronha Nápoles, Pe. - Grammatica analytica da lingua
portugueza. Rio de Janeiro, Lombaerts, 1888. 54Ip. 23cm.

1075. MELO, Gladstone Chaves de - Iniciação à filologia portuguesa. 2 ed. ref. 
. Rio de Janeiro, Liv. Académica, 1957. 386p. 24cm.

1076. MENDES, Brito - A função dos acentos em português. Rio de Janeiro. Z.
Valverde, 1943. 47p. 18cm.

1077. MONTEIRO, Clovis - Português da Europa e português da América.
aspectos da evolução do nosso idioma. Rio de Janeiro. J. Leite, s.d. 
253p. 24cm

1078. MONTEIRO, Gomes & LEÃO, Costa - A vida misteriosa das palavras.
origem e explicação de modismos, dizeres comuns e frases-feitas. 
Lisboa, Portugália, 1944. 22p. 19cm.

1079. MONTEIRO, J.M. - Futilidades estopantes, falar, escre',er\ contar...à
moderna, notas de viagem. Rio de Janeiro, O Globo. 192o. 29p. 
20cm.

1080. MOTTA, Othoniel - Horas philologicas. São Paulo, Ed.Nacional. 1937.
260p. 18cm.

aum
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í;?
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iProf. Said Ali. Campinas, Genoud,1081. ___ . O pronome se', réplica ao
1916. 27p. 20cm.
(Encad. com: ‘Futilidades estopantes...’ de J.M.Monteiro) :

1082. NASCENTES, Antenor - Ligeiras notas sobre redação offictal. Rio de 
Janeiro, J. Comm., 1914. 76p. 20cm.

(Encad. com: ‘Um ensaio de phonetica differencial...’ do mesmo 
autor)

!=

í1083. NOGUEIRA, Rodrigo de Sá - Crítica etimológica. Lisboa. Liv. Clássica.
1949. v. 1 19cm.

1084. ___  . Elementos para um tratado de fonética portuguesa. Lisboa, Imp.
Nac., 1938. 380p. 25cm.

1085. # Estudos sobre as onomatopeias. Lisboa, Liv. Clássica, 1950. 279p.
19cm.
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1086. ___  . Subsídios para o estudo das consequências da analogia em
português. Lisboa, Liv. Clássica, 1937. 188p. 19cm.

Tentativa de explicação dos fenómenos fonéticos em português. 
Lisboa, Liv. Clássica, 1941. 203p. 22cm.

1088. NUNES, José Joaquim - Compêndio de gramática histórica portuguesa,
fonética e morfologia. 3ed. Lisboa, Liv. Clássica, 1945. 475p. 22cm

1089. ____ A vegetação na toponímia portuguesa. Coimbra, Universidade,
1920. 47p. (Separata: Boi. Classe Let. Acad. Real Scien., Lisboa,

1087.
!
, '

t
1

13).

1090. OITICICA, José - Estudos de phonologia, Ia série, s.l.p., s.c.p., 1916.
79p. 20cm.

(Encac. com: ‘Futilidades estopantes...’ de J.M.Monteiro)

1091. OLIVE11A, Femão de - Grammatica da lingoagem portuguesa. 3ed. feita
ein L.rmonia com a Ia de 1536, sob a direção de Rodrigo de Sá 
Nogueira, seguida de um estudo e de um glossário de Anibal 
Ferreira Henriques. Lisboa, J.Femandes Jr., 1933. 142p. 23cm
(Raro)

1092. PIEL, Joseph M. - O património visigodo da lingua portuguesa. Coimbra,
Univ., Inst. Alemão, 1942. 37p. 19cm.

1093. PINTO, Pedro A. - Estudinhos de etimologia, notas ao correr da pena. Rio
de Janeiro, Tip. Carmo, s.d. 233p. 19cm.

1094. PIRES, João - Annotações philologicas. Bahia, Diário da Bahia, 1914.
lOlp. 19cm.

1095. RAIMUNDO, Jacques - O elemento afro-negro na lingua portuguesa. Rio
de Janeiro, Renascença, 1933. 191p. 19cm.

1096. RIBEIRO, Ernesto Carneiro - Ligeiras observações sobre as emendas do
Dr.Ruy Barbosa feitas à redacção do 'Projecto do codigo civil. 
Bahia, Catilina, 1917. 92p. 23cm (2ex.)

1097. . . A redacção do \Projecto do codigo civil' e a 'Replica' do Dr.Ruy
Barbosa. Bahia, Catilina, 1923. 925p. 27cm.

1098. _ . Serões grammaticaes, ou nova grammatica portugueza. 2ed. rev.
augm. Bahia, Catilina, s.d. 872p. 22cm.

1099. _ . Serões grammaticaes, ou nova grammatica portugueza. 6ed. Novas
notas... de Deraldo Ignacio de Sousa. Salvador, Progresso, 1955. 
815p. 24cm.

1100. RIBEIRO, João - Grammatica portugueza, curso superior. 20ed. Rio de
Janeiro, Francisco Alves, 1923. 371p. 18cm.

1101. RIBEIRO, Joaquim - Estética da lingua portuguesa. Rio de Janeiro, A
Noite, s.d. 308p. 19cm.

1102. ____ . Origem da lingua portuguesa, estudos. Rio de Janeiro, Record,
s.d. 219p. 19cm (2ex.)

1103. RIBEIRO, Julio - Grammatica portugueza. 13ed. Rio de Janeiro,
Francisco Alves, 1919. 361p. 21cm.
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1104. RIZZO, José - Da colocação dos pronomes pessoais. Sào Paulo, Ed.Nacio­

nal, 1939. 159p. 19cm.

1105. SILVA, Antonio Moraes e - Epitome da grammatica portuguesa. Engenho
Novo da Moribeca, Pe., s.c.p., 1802-1821. XLp. 28cm (Raríssimo)

1106. TAUNAY, Alfredo d’Escragnolle, Visconde de - Philologia e critica.
impressões e estudos. São Paulo, Melhoramentos. 1921. 191p.
18cm.

1107. TAVARES, José Pereira - História da lingua portuguesa. Lisboa. Liv.
Universal, 1923. 106p. 19cm.

1108. VASCONCELOS, Carolina Michaelis de - Lições de filologia portuguesa.
segundo as preleções feitas aos cursos de 1911-12 e de 1912-13, 
seguidas das ‘Lições práticas de português arcaico’. Lisboa. Rev. 
Portugal, 1946. 429p. 26cm.

1109. VIANNA, A.R. Gonçalves - Exposição da pronuncia normal portuguesa
para uso de nacionaes e estrangeiros. Memória destinada à X 
sessão do Congresso Internacional de Orientalistas. Lisboa. Imp. 
Nac., 1892. lOlp. 24cm.

1110. - . Palestras filológicas, vocabulário, gramática, várias. 2ed.
Lisboa, Liv. Clássica, 1931. 290p. 19cm.

!

aum.

• :806.90 (81) - Lingua Portuguêsa - Brasil : .
y

1111. BARROSO, Gustavo (João do Norte) - A ortografia oficial. Rio de Janeiro. 
Civ. Bras., 1931. 90p. 18cm. : •'

1112. BOITEUX, Lucas Alexandre - A toponomastica da costa catharinense no 
século XVI. Memória apresentada ao 5. Congresso de Geografia, 
reunido na Bahia, a 7 de setembro de 1916. Rio de Janeiro, Imp.

ilus. (Separata: Rev. Marit. Bras., Rio deNaval, 1937. 46p. 
Janeiro, maio-jun., 1937)

1113. BUGGENHAGEN, Erich Arnold von - Worteigentumlichkeiten der
brasilianischen Sprache, Entwurf zu einem Handbuch. Sao Paulo, 
Inst. Hans Staden, 1951. 164p. 23cm.

1114. CARVALHO, Antonio de Araújo Mello - A graphia de Brasil, estudo
philologico, historico e comparativo da palavra Brasil. Kio de 
Janeiro, Imp. Nac., 1910. 40p. 24cm.

1115. CHEDIAK, Antonio J., JUCÁ FILHO, Cândido, PINTO, Pedro A., et alii
- Em defesa do idioma, criticas ao ‘Dicionário de duvidas e dificul­
dades do idioma nacional’ de Antenor de Veras Nascentes. Rio de 
Janeiro, Epasa, 1944. 200p. 19cm.

1116. ELI A, Silvio - O problema da lingua brasileira Prefácio de Nelson
Romero. Rio de Janeiro, Pongetti, 1940. 172p. 19cm.

1117. FORTES, Herbert Parentes - Critica do critério atual de correção
grammatical no Brasil, ensaio de linguística aplicada. Teze para 

.. Bahia, S.Francisco, 1927. 71p. 24cm.

1118. ____ . A gramatica e evolução da lingua portuguesa no Brasil. Tese de
Rio de Janeiro, s.c.p., 1933. 77p. 23cm.

1
v ■

íí

.
!

concurso. '

concurso.
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1119. HOUAISS, Antonio - Sugestões para uma política da lingua. Rio de
Janeiro, Inst. Nac. Livro, 1960. 224p. 16cm.

1120. JUCÀ FILHO, Cândido - A pronuncia brasileira. Rio de Janeiro, Ed.
Brasílica, 1939. 68p. 23cm.

1121 LAYTANO, Dante de - Os africanismos do dialeto gaúcho. Porto Alegre, 
1936. 66p. (Separata: Rev. Inst. Geog. RS, Porto Alegre, 15 (2) 
1936.

1122. LEITE, Solidonio - A lingua portuguesa no Brasil. Rio de Janeiro, J.Leite,
1922. 115p. 18cm.

1123. LEMOS, Virgílio de - A lingua portugueza no Brasil. Memória apresenta­
da ao V Congresso de Geographia... Bahia. Bahia, Imp. Off., 
1916. 95p. 20cm (2ex.)

1124. LIMA SOBRINHO, Barbosa - A língua portuguesa e a unidade do Brasil.
Rio de Janeiro, J. Olympio, 1968. 202p. 23cm (Documentos
brasileiros)

1125. LIND, Ivan - De Portugal ao Brasil, um pequeno estudo de toponímia
brasileira. Lisboa, Casa Portuguesa, 1963. 89p. 21cm.

com uma coletanea de1126. MARQUES, Xavier - Cultura da lingua nacional,
especimens da lingua escrita no Brasil. Bahia, Esc. Aprend. Artif., 
1933. 200p. 19cm.

1127. MENDONÇA, Renato - A influencia africana no português do Brasil.
Pref. de Rodolfo Garcia. Rio de Janeiro, Sauer, 1933. 138p.
mapas 24cm.

A influência africana no português do Brasil. Pref. de Rodolfo 
Garcia. 3. ed. Porto, Liv. Figueirinhas, 1948. 285p. ilus. 20cm.

1128. ___

1129. MENDONÇA, Valdemar Paranhos de - A toponímia brasiliense. Rio de
Janeiro, 1952. (Separata: Rev. Mun. Eng., Rio de Janeiro, 19 
(2):l-54, 1952)

1130. MEYER, Augusto - Gaúcho, história de uma palavra. Porto Alegre, Inst.
Est. Livro, s.d. 71p. 19cm.

1131. MONTEIRO, J.M. - Os nomes geographicos no Brazil. Rio de Janeiro, O
Globo, 1928. 84p. 23cm. (2ex.)

1132. NUNES, José de Sá - Aprendei a lingua nacional, consultório filológico,
obra consagrada aos estudiosos do idioma nacional, especialmente 
aos alunos dos cursos ginasiais. Taubaté, SCJ, s.d. v.2 20cm.

1133. ____ . ‘Curitiba’ perante a filologia. Curitiba, João Haupt, s.d. 15p. 23cm

1134. PÃDUA, Ciro T. de - O dialeto brasileiro, ensaio de filologia e sociologia
sobre a lingua falada no Brasil. Curitiba, Ed. Guaira, 1942. lOOp. 
19cm.

1135. PERDIGÃO, Edmylson - Linguajar da malandragem. Prefácio de Evaristo
de Moraes. Rio de Janeiro, s.c.p., 1940. 123p. XIX ilus. 18cm.

1136. PINTO, Pedro A. - Brasileirismos e supostos brasileirismos de 'Os sertões
de Euclides da Cunha. 2. ed. Rio de Janeiro, Acquarone, s.d. 
125p. 19cm.
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1137. RIBEIRO, João - Curiosidades verbaes, estudos aplicáveis à lingua nacio­
nal. São Paulo, Melhoramentos, 1927. 242p. 19cm.

j U38 ___ A lingua nacional, notas aproveitáveis. 2ed. São Paulo, Ed.Nacio-
* nal, 1933. 262p. 19cm. (2ex.)

1139. SAMPAIO, Bernardo Pedral - Apelidos afectuosos familiares no Brasil,
semelhanças e peculiaridades observadas nos Estados de São Paulo 
e da Baía. Lisboa, 1962. (Separata: Rev. Portugal, Ling. Port., 
Lisboa, 27: 171-91, 1962)

1140. ___ . Gentílicos, topônimos e alcunhas coletivas referentes aos munici-
pios do Estado de São Paulo, Brasil. São Paulo, 1959. (Separata: 
Rev. Arq., São Paulo, (165):351-91, 1959)

1141. SILVA NETO, Serafim da - Diferenciação e unificação do português no
Brasil. Rio de Janeiro, Dois Mundos, s.d. 30p. 19cm (2ex.)

1142. ____ Introdução ao estudo da lingua portuguêsa no Brasil. Prefácio de
Augusto Magne. Rio de Janeiro, Inst. Nac. Livro, 1950. 286p. 
17cm.

1143. SOARES, Antonio J. de Macedo - Estudos lexicográficos do dialeto
brasileiro. Rio de Janeiro, Imp. Nac., 1943. 264p. 23cm (Obras 
completas do Cons. Macedo Soares, 2)

1144. TEIXEIRA, José A. - Estudos de dialetologia portuguesa, linguagem de
Goiás. São Paulo, Anchieta, 1944. v. 2.19cm (2ex.)

1145. TESCHAUER, C. SJ - Poranduba rio-grandense, investigações sobre o
idioma fallado no Brasil e particularmente no Rio Grande do Sul. 
2. ed. Porto Alegre, Globo, 1921. 81p. (Separata: Rev. Inst. Hist. 
Geog. RS, Porto Alegre, s.d.)

1146. VIANNA FILHO, Luiz - A lingua do Brasil. Bahia, A Graphica, 1936.
70p. 19cm.

807 - LÍNGUAS CLÁSSICAS

1147. BOLTING, Rodolfo - Grego clássico. São Paulo, Cruzeiro do Sul, s.d. 2v.
21cm.

1148. DANIELLOU, Maria da Eucaristia, OSU - Curso de grego. Rio de Janei­
ro, Inst. Nac. Livro, 1946-1952. 2v. 23crn.

1149. MACHADO, Raul - Questões de gramática latina. Lisboa. Liv. Classica,
1940. 2v. 19cm.

809.1 - LÍNGUAS INDO-EUROPÊIAS

1150. LARRAMENDI, Manuel de, Pe. - El impossible vencido, arte de la kjJS113
bascongada. Salamanca, A.J. Villargordo Alcaráz, 1729. 404p. 
15cm (Raríssimo)

1151. STELLA, Jorge Bertolaso - A conexão linguística basco-americana.
Paulo, 1930. 29p. (Separata: Rev. Inst. Hist. Geog., Sao Paulo, 
27, 1930)

1152. _ . A lingua etrusca. São Paulo, Ferraz, 1930. 84p. (Separata: Rev.
Inst. Hist. Geog. São Paulo, 27, 1930)

São
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1153. TROMBETTI, Alfredo - Le origini delia língua basca. Bologna. s.c.p..
1925. 163p. 32cm.

1154. ___  . La posizione linguistica deH’elamitico. Bologna. s.c.p., 1913. p.
117-136. 32cm. (Separata: nào identif.)

1155. ____ . Sulla parentela delia língua etrusca. Bologna. s.c.p.. 1908. 59p.
32cm.

809.2 - LÍNGUAS SEMÍTICAS

1156. BROCKELMANN. C. - Semitische Sprachwissenschaft. 2. ed. Berlin. G.J.
Goschen, 1916. 160p. 16cm.

1157. ROSENBERG, J. - Phonikische Sprachlehre und Epigraphik. Fur das
Selbstatudium leichfasslich und uberaichtlich Dargeatellt von J. 
Roscnberg, Wien, A.Hartleben, s.d. 173p. 17cm. (Die Kunst der 
Polyglottie, 92)

1158. TROMBETTI, Alfredo - Sulla origine delle consonanti enfatiche nel
semítico. Bologna, s.c.p., 1911. 50p. 32cm. : ..

809.6 - LÍNGUAS AFRICANAS

1159. MICHAELE, Faris Antonio S. - Arabismos entre os africanos na Bahia. 
s.l.p., autor, 1968. 155p. 23cm (2ex.)

809.7/8 - LÍNGUAS AMERÍNDIAS

Ver também: Estudos tupi-guaranis
Missões cristãs, Catequese 
Antropologia, Etnologia, Etnografia 
Viagens, Descrições

1160. ABREGÚ VIRREIRA, Carlos - Idiomas aborígenes de la Republica
Argentina. Buenos Aires, Epasa-Calpe, 1942. 422p. ílus. 26cm.

1161. ABREU, J. Capistrano de - Râ-txa hu-ní-ku-T, a lingua dos caxinauás do 
rio Ibuaçu, affluente do Muru, Prefeitura de Tarauaca. Rio de 
Janeiro, Leuzinger, 1914. 630p. 23cm.

1162. ADAM, Lucien - Matériaux pour servir à letablissement dune grammaire 
comparée des dialectes de la famille canbe. Paris, Maisonneuve. 
1893. 139p. 24cm.

1163. ALVIANO, Fidelis de, OFM - índios ticunas. Rio de Janeiro, Imp.• Nac.,
1945. 225p. ilus. (Separata: Rev. Inst. Hist. Geog. Bros.. Rio de 
Janeiro, 183, 1944)

1164. ARAMBURU, Julio - Voces de supervivencia indígena. Buenos Aires, 
Emecé, 1944. 74p. 18cm. (3ex.)

1165. ARMELLADA, Cesaréo de, OFM Cap. - Histon.a. sagrada endialecto 
Pemón, lengua Caribe, y en castellano... Maracaibo, Imp. Nac.,
1946. 254p. ilus. 23cm.
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1166. BELTRAN DE SANTA ROSA, Pedro - Declaracion de la doctrina
christiana en el idioma yucateco... México, Colégio Real, 1757. 
36p. 15cm. (Raro)

1167. BERTONIO, Ludovico, SJ - Arte de la lengua aymara. Publicada de nueyo
por Julio Platzmann. Ed. facsimilar. Leipzig, B.G. Teubner, 1879. 
348p. 23cm.

1168. BÍBLIA, N.T. - Evangelho de Jesu Christo segun San Lucas, en aymará y
espanol. Londres, Soc. Bibl. Brit. Estranj., 1921. 130p. 16cm.

1169. CADERNO da doutrina pella lingoa dos manaos. Manuscrito do século
XVIII, fac-simile, estudado e anotado por M. de Lourdes Joyce. 
São Paulo, 1951. 98p. (Separata: Boi. Fac. Fil. Ciên. Let. Univ. 
São Paulo, (136) Etnog. Ling. Tupi-guarani, (22) 1951).

1170. CAMARA JR., J. Mattoso - Introdução às línguas indígenas brasileiras.
Com um suplemento sobre a ‘Técnica da pesquisa^ por Sarah 
Gudschinsky. 2. ed. rev. Rio de Janeiro, Liv. Acadêmica, 1965. 
230p. 24cm. (2ex.)

1171. CARDOSO, Armando Levy - Ameringenismos. Rio de Janeiro, Bib. Exér­
cito, 1961. v.l 22cm.

1172. __ . Toponímia brasílica. Rio de Janeiro, Bib. Exército, 1961. 476p.
19cm.

1173. CARVALHO, Braulino de - Macuchy, vocabulário e modo de falar dos
macuchys. Rio de Janeiro, s.d. (Separata: Boi. Museu Nac., Rio 
de Janeiro ( ): 111-28, s.d.)

1174. _ . Uapixana, vocabulário e modo de falar dos Uapixanas. Rio de
Janeiro, s.d. (Separata: Boi. Museu Nac., Rio de Janeiro, ( ):
53-74, s.d.) 2ex.

(Ex. 2 encad. com ‘Macuchy’ do mesmo autor)

1175. CORDOVA, Juan de - Arte del idioma zapoteco. Morelia, Imp. Gobierno,
1886. 223p. 18cm.

1176. DERBYSHIRE, Desmond - Textos hixkaryâna. Belém, Museu Paraense E.
Goeldi, 1965. 206p. 27cm. (2 ex.)

1177. DOBRIZHOFFER, Martin, Abade - Auskunft uber die abiponische
Sprache. In unverandertem Neudruck, Herausgegeben von Julius 
Platzmann. Leipzig, B.G. Teubner, 1902. 60p. mapa 20cm.

1178. DOUAY, Léon -Études etymologiques sur Vantiquité américaine’, Paris,
Maisonneuve, 1891. 158p. 24cm.

. Nouvelles recherches philologiques sur Vantiquité américaine, 
contenant une contribuition à 1’américanisme. Paris, Maisonneuve, 
1900. 188p. 24cm.

1179. ___

(Encad. com: ‘Études etymologiques sur 1’antiquité américaine’, do 
mesmo autor)

1180. DRUMOND, Carlos - Contribuição do bororo à toponímia brasílica. São 
Paulo, Inst. Est. Bras., 1965. 134p. 23cm.
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1181. DUPONT, - Essai sur la langue des indiens galibis. Paris, s.c.p., s.d.
16p. 22cm.

1182. FALKNER, Thomas - Nachrischt von der moluchischen Sprache. Separat
und unverandert, herausgegeben von Julius Platzmann. Leipzig. B. 
G. Teubner, 1899. 21p. mapa 20cm.

1183. FERNÁNDEZ FERRAZ, Juan - Nahuatlismos de Costa Rica, ensayo
lexicográfico acerca de las voces mejicanas que se hallan en el 
habla comente de los costarricenses. San José, Tip. Nac., 1892. 
148p. 21cm.

1184. GABELENSZ, H. C. von - Grammatik der Kiriri-Sprache. Aus dem
Portugiesischen des P. Mamiani uberzelst. Leipzig, Brockhaus, 
1852. 62p. (Beitrage zur Sprachkunde, 3)

1185. GOEJE, C.H. de - The Arawak language of Guiana. Amsterdam, Konik.
Akad. Wetenschappen, 1928. 309p. 26cm.

1186. ___  . Études linguistiques caraibes. Amsterdam, J.
307p. 26cm.

1187. GONZALES HOLGUIN, Diego, SJ - Gramática y arte nueva de la lengua
general de todo el Peru, llamada lengua quichua o lengua del inca. 
Nueva ed. rev. s.l.p., s.c.p., 1842. 320p. 19cm (Raro)

1188. GROEBER, Pablo - Toponímia araucana. Buenos Aires. 1926. I95p.
(Separata: An. Soc. Argen. Est. Geog., Buenos Aires, 2 (1) 1926)

1189. GUÊRIOS, Rosário Farani Mansur - Estudos sobre a língua caingangue,
notas histórico-comparativas, dialeto de Palmas-dialeto de Tibagi. 
Curitiba, 1942. (Separata: Arq. Museu Paran., Curitiba, 2:97-177, 
1942)
(Encad. com: ‘Novos rumos da fupinologia...’ do mesmo autor)

Muller, 1909.

camacã. Curitiba, 1945. (Separata: Arq.1190. -----  . Estudos sobre a língua
Museu Paran., Curitiba, 4:1-31, 1945)

(Encad. com: ‘Novos rumos da tupinologia...’, do mesmo autor)

___  . O xocrén é idioma caingangue. Curitiba, 1945. (Separata: Arq.
Museu Paran., Curitiba, 6:1-11, 1945)

1191.

1192. HAWKINS, W. Neil - A fonologia da linguauáiuái. (Separata: fio/ Fac.
Fil. Ciên. Let. Univ. São Paulo. (157), Etnog. Ling. Tupi-guarani. 
(25): 1-49, 1952)

U93' 'BAmiZnaSCo'mP“

1194-IUDY' saa ? ÇSSJosé Chavez Suárez. Trad. de BeUa A. vda. de Cuellar. 
Cochabamba, Inst. Ling. Verano, 1962. 36p. 20cm.

1195. KEY, Harold - Fonotacticas del Cayuvava.^ Trad. de* Bella A. vda. de
Cuellar. Cochabamba, Inst. Ling. Verano. 1962. 72p. 20cm.

1196. KUNIKE, Hugo - Beitrage zur Phonetik der Karajá-Sprache, Brasilien.
Leiden, 1916. (Separata: Int. Arch. Ethnog., Leiden, 23 (5-6). 
147-240, 1916).
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- La poesia quechua. México, Fondo Cult. Econ., 1947.1197. LARA, Jesus
190p. 22cm.

1198. LARRANAGA, Dámaso Antonio - Compendio dei idioma chana. Introd.
e notas de H.J. Molinari. Buenos Aires, Lib. Arandu, 1944. 19p. 
20cm.

1199. LICCARDI, Millicent & GRIMES, Joseph - Entonacion y fonemas del
itonama. Trad. de Bella A. vda. de Cuellar. Cochabamba, Inst. 
Ling. Verano, 1961. 30p. 20cm.

1200. MAMIANI, L. Vicencio, SJ - Arte de grammatica da Ungua brazilica da
nação kiriri. 2ed. Rio de Janeiro, Bib. Nac., 1877. lOlp. 23cm.

1201. - . Catecismo kiriri. Ed. fac-similar. Rio de Janeiro, Bib. Nac.,
1942. XXIX, 236p. 20cm (2ex.)

1202. MARBAN, Pedro, SJ - Arte de la lengua Moxa, con su vocabulário y
cathecismo. Publicado de nuevo por Julio Platzmann. Ed. 
facsimilar. Leipzig, B.G. Teubner, 1894. 664 + 202p. 18cm.

1203. MATTESON, Esther, Ed. - Bolivian indian grammars. Prepared under
the direction of E. Matteson. Norman, Univ. Oklahoma, Summer 
Inst. Ling., 1967. v.2 20cm.

1204. MÉTRAUX, A. - Une nouvelle langue tapuya de la région de Bahia,
Brésil. Paris, 1951. (Separata: J. Soc. Amer., Paris, 40:51-58, 
1951)

1205. MUSEU NACIONAL. Rio de Janeiro - Publicações. Rio de Janeiro, Museu 
Nac., 1959. 263p. 25cm. (Linguistica especial, 1)

1206. NANTES, Bernando de, Frei - Catecismo da lingua Kariris. Publicado de 
por Julio Platzmann. Ed. facsimilar. Leipzig, B.G. leuoner,nuevo 

1896. 363p. 20cm.
1207. NIMUENDAJÚ, Curt. - Idiomas indígenas del Brasil. Tucumán, Univ.

Nac., 1932. (Separata: Rev. Etnol., Tucumán, 2:543-618, 1932).

1208. ------ . Wortlisten aus Amazonien. Paris, 1932. (Separata: J.Amer., Paris,
24:93-119, 1932)

(Encad. com: ‘Idiomas indígenas del Brasil’, do mesmo autor)

1209. NORDENSKIOLD, Erland - Deductions suggested by the geographical
distribution of some postcolumbian words used by the Indians oj 
S. America. Goteborg, E. Boktryckeri, 1922. 176p. tab. mapas 
24cm (Comparative ethnographical studies, 5)

no estudo das linguas sul-americanas. Rio de 
Janeiro, 1933. (Separata: Boi. Museu Nac., Rio de Janeiro, 9 (1).' 
41-81, 1933)

1211. PICKERING, John - Ueber die indianischen Sprachen Amerikas, aus dem
Englischen des Nordamerikaners. Ubersetzt und mit Anmerkungen 
begleittet von Talvj. Leipzig, Vogel, 1834. 79p. 21cm (Raro).

1212. PIMENTEL, Francisco - Cuadro descriptivo y comparativo de las lenguas
indígenas de México, o tratado de filologia mexicana. 2. ed., 
México, I.Epstein, 1875. 3v. 19cm.

1213. PLATZMANN, Julius - Glossar der feuerlandischen Sprache. Leipzig, B.
G. Teubner, 1882. 266p. 16cm.

1210. OITICICA, José - Do método
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1214. RAIMUNDO, Jacques - Vocabulários indígenas de Venezuela, da impor­
tância dos idiomas ameríndios nas relações com o português- 
brasileiro. Rio de Janeiro, Liv. Católica, 1934. 120p. 19cm (2ex.)

1215. ROBELO, Cecilio A. - Nombres geográficos indígenas del Estado de
México, estúdio critico etimológico. Cuernavaca, L.G. Miranda. 
1900. 250p. 20cm. ilu

1216. RODRIGUES, Arion DalHgna - O artigo definido e os numerais na língua
kiriri, vocabulários português-kiriri e kiriri-português. Curitiba. 
1942. (Separata: Arq. Museu Paran., Curitiba, 2:179-212. 1942)

1217. ^ . Notas sobre o sistema de parentesco dos indios kiriri. Sào Paulo.
1948. (Separata: Rev. Museu Paul, São Paulo, 2:193-205. 1948)

1218. RONDON, Cândido Mariano da Silva - Esboço gramatical e vocabulário
da lingua dos indios bororo, algumas lendas e notas etnográficas 
da mesma tribo. Com a colaboração de João Barbosa de Faria. Rio 
de Janeiro, CNPI, 1948. 209p. ilus. 27cm (Publ. 77)

1219. ROSNY, Léon de - L’interpretation des anciens textes mayas. suivie d’un
aperçu de la grammaire maya... Paris, G. Bossange. 1875. 70p. 
23cm.

n
!
:

i
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1220. RUIZ BLANCO, Matias, Frei - Arte y tesoro de la lengua cumanagota.
Publicado de nuevo por Julio Platzmann. Ed. facsimilar. Leipzig, 
B. G. Teubner, 1888. 250p. 23cm (Algunas obras raras sobre la 
lengua cumanagota, 3)

1221. SALA, Antonio Maria, OP - Ensaio de grammatica kaiapó, Kngua dos
índios kaiapós, Brasil Central. In: BA RC ATT A DE VAL 
FLORIANA, Mansueto, OFM Cap. - Diccionanos

portuguez-kainjgang. s.l.p., s.c.p., s.d. p. 393-429.

1222. SANCTO THOMAS, Domingo de - Arte de la lengua quichua. Publicada
de nuevo por Julius Platzmann. Ed. facsimilar. Leipzig, d.O. 
Teubner, 1891. 96p. 17cm.

•Ui ; •
. íi

i
portuguez e

: '

í

1223. SCHERMAIR, E. Anselm, OFM - Sirionó, texte. Innsbruck, L. Fransens
24cm. (Innsbrucker Beitrage zurUniv., 1963. 66p.

Kulturwissenschaft, 16)
i

1224. SILVA, Moreira e - O homem sul americano perante a linguística.
Memória apresentada ao XX Congresso Intemaciona e 
Americanistas. Maceió, Imp. Off., 1919. 118p. 23cm.

1225. STEINEN, Karl von den - Zweite Schingu-Expedition 1887-88, die Bakairí 
Sprache, Worteverzeichnis, Satze, Sagen, Grammatik. mit 
beitragen zu einer Lautlehre der karaibischen Grundsprache. 
Leipzig, K.F. Koehler, 1892. 403p. 22cm.

:
;

i;
1226. STELLA, Jorge Bertolaso - As «nguas^indigenas d^America. Mo Paulo.

1929. 172p. (Separata: 
1928) ■ 1

BT.G. Teubner, 
lengua cumanagota, 4)
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1888. 236p. 23cm. (Algumas obras raras sobre la lengua 
cumanagota, 5)

23cm. (Algunas obras raras sobre la lengua cumanagota, 1);
1230. TROMBETTI, Alfredo - Lingue oceaniche in America? Bologna, Tip.

Azzognidi, 1925. 25p. 23cm.

1231. VALDIVIA, Luiz de - Arte vocabulário y confessionário de la lengua de
Chile. Publicados de nuevo por Julio Platzmann. Ed. facsimilar. 
Leipzig, B.G. Teubner, 1887. pag. irreg. 19cm.

1232. VAN WYNEN, Donald & VAN MYNEN, Mabel Garrard de - Fonemas
tacana y modelos de acentuacion. Trad. de Manuel Liende 
Lazarte.’Cochabamba, Inst. Ling. Verano, 1962. 32p. 20cm.

1233. VÕLETIN, Alberto - Factores negativos en la toponímia Argentina.
1948. (Separata: Linguística, Buenos Aires, (U-Buenos Aires,

17-26, 1948)

1234. WERNICKE, Edmundo - Guy Amocovit, el alma mocobí. EI aporte 
linguístico mocobí por el P. Florian Paucke, SJ, en Santa e... 
Santa Fé, s.d. 37p. (Separata: Boi. Dep. Est. Etnog. Colou. Santa 
Fé, ( ) s.d.)

1235. YANGUES, Manuel de. Frei - Princípios y regias de la lengua
cummanagota, con un diccionario. Publicados de nue^Por0ÍJj|‘0 
Platzmann. Ed. facsimilar. Leipzig, B.G. Teubner, 1888. 22Up. 
23cm. (Algunas obras raras sobre la lengua cumanagota, 2)

82 - LITERATURA 

82.08 - Técnica Literária

1236. CARVALHO, Francisco Freire de - Lições elementares de eloquência
nacional'. 8. ed. Lisboa, Rolland & Semiond, 1880. 330p. 17cm.

1237. DORCHAIN, Auguste'- L'art des vers. 12. éd. Paris, Lib. Annales, s.d.
424p. 18cm.

1238. FAGUET, Emile - A arte de ler. Trad. de Pinto de Aguiar. Salvador,
Progresso, 1958. 180p. 18cm.

1239. FIGUEIREDO, Fidelino de - Aristarchos, quatro conferencias sobre
methodologia da critica literaria. São Paulo, Dep. Mun. Cult., 
1939. 114p. 23cm.

1240. - . Aristarchos, quatro
literaria. 2ed. rev. precedida de 
Athayde. Rio de Janeiro, H. Antunes, 1941. 144p. 24cm.

; • •• • i-
•» M f
U 1

■ • * í ;

iM .
Ei

conferencias sobre methodologia da f”*'?
dois estudos de Tristao ae

1241. FRIEIRO, Eduardo - A ilusão literária. Belo Horioznte, P. Bluhm, 1941.
221p. 19cm.

1242. GEISSLER, Ewald - Rhetorik. 2. ed. Leipzig, Teubner, 1918-1921. 2v.
18cm. (Aus Natur und Geisteswelt, 455-456).
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;1243. HONORATO. Manoel da Costa - Synopses de eloquência e poética
nacional, acompanhadas de algumas noções de critica litteraria 
extrahidas de vários autores e adaptadas ao ensino da mocidade 
brasileira. Rio de Janeiro. Typ. Americana. 1870. 248p. 23cm.

1244. MALPIQUE, Cruz Arte de escrever, um pouco de sua filosofia. Porto.
Ed. Educ. Nac., 1949. 250p. 19cm.

1245. „ . Como se faz um escritor. Lisboa. Liv. Popular, s.d. 252p. 18cm.

!

:
!

h

1246. MULLER-FREIENFELS. Richard - Poetik. 2. ed. Leipzig. B.G. Teubner. 
1921. 105p. 18cm. (Aus Natur und Geisteswelt. 460)

82-84 Sentenças Literárias, Axiomas, Provérbios, etc.

1247. ARAÚJO, Christovam - Os bichos nos provérbios. Prefácio de C.F. de 
Freitas Casanovas. Rio de Janeiro, Ed. Romega. 1950. 113p.
19cm.

1248. DAVIDOFF, Henry, Ed. - The pocket book of quotations Edited by H.
Davidoff. New York, Pocket Books, 1942. 481 p. I7cm.

1249. FINZI, Giuseppe - Dizionario di citazioni latine ed itahane. Milano, Remo
Sandrom, s.d. 967p. 20cm.

1250. FRIED, Alfred Hermann, Ed. - Lexikon deutscher Citate. Herausgegeben 
A.H. Fried. Leipzig, Philipp Reclam, s.d. 310p. 15cm.

1251. ___  . Lexikon fremdsprachlicher Citate. Herausgegeben von A.H.Fried.
Leipzig, Philipp Reclam, s.d. 288p. 15cm.

-

. : i

von )
1 'i

!

1252. GUERLAC, Othon - Les citations françaises, recueil de passages célebres,
1’indication exacte de laphrases familières, mots historiques, avec

... Paris, Armand Colin, 1931. 441p. 23cm.source

1253. LAMENZA, Mário - Provérbios. Rio de Janeiro, Antunes, 1941. 287p.
19cm.

1254. LAROUSSE, P. - Fleurs historiques. clef des allusions aux faits et aux
mots célèbres que Yon rencontre fréquemment dans les* ouvrages 
des écrivains français. 5. éd. Paris, Lib. Larousse, s.d. p.

* !

du monde, ou clef des1255. ____ . Fleurs latines des dames et des gens
citations latines que l’on rencontre frequemment dans te ouvrjps 
des écrivains français. Avec une preface de Jules Jamn. Paris, lid. 
Larousse, s.d. 519p. 24cm.

,256- lopes-,S“? st
1257. LUSTOZA, Vicente, Pe. - Phrases e locuções origem 6

applicação. Rio de Janeiro, Leuzmger, 1902. 126p. 19cm.

1258. PINA MANIQUE, Francisco Antonio da Cunha de - Ensaio Phr°%°j°&c°:
ou colleccão de phrases methaphoncas, elegâncias idiotismos, 
setenças, provérbios e anexins da lingua portugueza. Lisboa, yp. 
Nação, 1856. 127p. 22cm. (Raro)

1259. RIBEIRO, João - Frazes feitas, estudo conject^al de locuções, ditados e
provérbios. Rio de Janeiro, F.Alves, 1908. 2v. 18cm.

:
!

I
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Frazes feitas, estudo conjectural de locuções, ditados e provérbios. 
Rio de Janeiro, F.Alves, 1908. 302p. 18cm.

1260-------

!261. ROLLAND, Francisco (F.R.I.L.E.L.) - ^ios.^pro^ rifãos,^
anexins da lingua portugueza, . . v .
nacionaes e recopilados por ordem alfabética, por r.K.l.L.fc.L. 
Lisboa, Typ. Rollandiana, 1780. 341p. 19cm (Raro)

1262. RUSSOMANO, Vitor - Adagiário gaúcho. Porto Alegre, Globo, 1938.
84p. 23cm.

1263. SOUTHEY, Robert - Common-place book. Edited bybi* :s?J:i1n*lawl’ J?h"
Wood Warter. London, Longman, Brown, 1849-1851. v.l, 
22cm. (Raro)

860 (7/8) - LITERATURA HISPANO-AMERICANA

1264. BAEZ, Jorge - La torre del silencio, y otros ensayos. Asuncion, Imp. Nac.,
1955. 115p. 18cm.

1265. HERNÃNDEZ, José - Martin Fierro. Estúdio, notas y vocabulário de E.F.
Tiscomia. Buenos Aires, Ed. Losada, 1950. 420p. 19cm.

1266______ Martin Fierro. Selección, prólogo y notas de Fermín Estrella
Gutiérrez. Buenos Aires, Ed. Kapelusz, 1953. 105p. 14cm.

1267. ZORRILLA DE SAN MARTIN, Juan - Tabaré. Trad. e pref. de Manoelito
de Ornellas. Porto Alegre, Globo, 1948. 205p. 20cm.

1268. _ . Tabaré, novela en verso, la leyenda patria. 4. ed. Barcelona, Ed.
Cervantes, 1929. 289p. 18cm.

860 (7/8)-82 Antologias

1269. BUZÕ GOMES, Sinforiano, Ed. - índice de la poesia paraguaya.
Presentado y anotado por S. Buzó Gomes. Asuncion, Tupa, s.a. 
384p. 21cm.

860 (7/8) 09 Crítica, Ensaios, Estudos

1270. BANDEIRA, Manuel - Literatura hispanoamericana. Rio de Janeiro,
Pongetti, 1949. 223p. 19cm.

1271. ÇOMETTA MANZONNI, Aida - El indio en la poesia de América
espanola. Buenos Aires, Joaquim Torres, 1939. 290p. 21cm.

860(7/8) 091 - História

1272. CENTURION, Carlos R. - Historia de las letras paraguayas. Buenos Aires,
Ayacucho, 1947. 2v. 20cm.

1273. HENRIQUEZ URENA, Pedro - La cultura y las letras coloniales en Santo
Domingo. Buenos Aires, Inst. Filol., 1936. 191p. 23cm.

869.0 - LITERATURA PORTUGUESA

1274. CABRAL, Luiz Gonzaga, SJ - Inéditos e dispersos, poesias. Bahia, s.c.p.,
1939. 113p. 19cm.
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1275. JUNQUEIRO, Guerra - Oração ao pão. Porto, Chardron, 1902. 19p. 24cm

1276. VIEIRA, Antonio, SJ - Antologia de sermões. Ensaio histórico-crítico,
selecção, notas e índices remissivos por Mário Gonçalves Viana. 
Porto, Ed. Educ. Nac., 1939. 280p. 18cm.

1277. ___ _ Padre Antonio Vieira, estudo biográfico e crítico, sermões pregados
no Brasil, sermões pregados em Portugal, a crise da restauração... 
Seleção, ordenação, prefácio e notas por Hemani Cidade. 2. ed. 
Lisboa, Ag. Geral Colonias, 1940. 4v. 22cm.

. Sermões do Padre Antonio Vieira. Reprod. facsimilada da ed. de 
1679-1748. São Paulo, Ed. Anchieta, 1944-1945. 16v. 21cm.

1278_____

869.0-82 Antologias

1279. FREITAS, Olympio de, Coord. - Fabulas e apologos. Escolhidos, 
coordenados e prefaciados por O. de Freitas. 2 ed. Lisboa, 
D. Corazzi, 1886. 63p. 17cm.

869.0.09 - Crítica, Ensaios, Estudos

1280. GOMES, Lindolpho - O problema Crisfal, subsídios historico-literarios.
Juiz de Fora, Tip. Brasil, 1912. 57p. 22cm.

(Encad. com: ‘Serões gramaticaes’, de E.Carneiro Ribeiro)

1281. PEIXOTO, Afranio - Camões e o Brasil. Lisboa, Aillaud e Bertrand, s.d.
291p. 19cm.

1282. SÃ, Raul da Costa e - Influência do elemento afro-negro na obra deGil
Vicente. Tese de concurso. São Paulo, Saraiva, 1948. 188p. 23cm

869.0(81) LITERATURA BRASILEIRA

1283. ALENCAR, José de - Romances indianistas, O guarani, Iracema,
Ubirajara. São Paulo, Martins, s.d. 449p. 22cra.

1284. ALVES, Antonio de Castro - Espumas fluctuantes. Nova ed. corr. augm.,
com um juizo crítico de Alberto Oliveira. Rio de Janeiro, Gamier, 
s.d. 327p. 19cm.

1285. ANCHIETA, José de, SJ - De gestis Mendi de Saa. Original acompanhado
da tradução vernácula pelo Pe. Armando Cardoso, SJ. Rio de 
Janeiro, Arq. Nac., 1958. XXVIII, 255p. 27cm.

1286. ,, . Jesus Maria, de Beata Virgine Dei Matre Maria.
VASCONCELLOS, Simão de, SJ - Chronica da Companhia de 
Jesu... Lisboa, Off. de H. V. de Oliveira, 1663. p. 481-528.33cm. 
(Raríssima, luxo)

In:

í
1287. — . . Na vila de Vitória e na visitação de Santa Isabel. Peças em 

castelhano e português, do século XVI, transcritas e comentadas 
por M.L. de Paula Martins. São Paulo, 1950. 159p. (Separata: 
Boi. Museu Paul. Doc. Ling., São Paulo, 3, 1950)

.
i
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il
j i1288. - . Poema da Bemavertturada Virgem Mãe de Deus, Mana. Texto

latino, versão, introd., notas de Armando Cardoso, SJ. Rio ae 
Janeiro, Arq. Nac., 1940. XLVI, 441p. ilus. 26cm.

Poesias. Introd., seleção e notas por M. de L. de Paula Martins. 
São Paulo, Ed. Asunção, s.d. 93p. 19cm.

1290. ARAGÀO, Egas Moniz Barreto de (Pethion de Villar) - Poesias escolhidas.
Lisboa, Ed. Ressurgimento, 1928. 276p. ilus. 19cm.

1291. - . A suprema epopéa, synthese lyrica em 3 cantos. Bahia, Imp.
Economica, 1900. 36p. 18cm.

1292. BANDEIRA, Manuel - 50 poemas escolhidos pelo autor. Rio de Janeiro,
Min. Educ. Cult., 1959 . 84p. 19cm.

1293. CORREIA, Roberto - Epigramas. Bahia, s.c.p., 1928. s.n.p. 16cm.

1294. DIAS, Antonio Gonçalves - Poesia completa e prosa escolhida. Rio de
Janeiro, Aguillar, 1959. 926p. ilus. 19cm.

1295. . Os tymbiras, poema americano. Leipzig, Brockhaus, 1857. 91p.
23cm.

1296. GAMA, José Basilio da - O Uruguai. Ed. comemorativa do segundo
centenário, anotada por Afrânio Peixoto, Rodolfo Garcia e Osvaldo 
Braga. Rio de Janeiro, Acad. Bras. Let., 1941. 177p. 19cm.

1297. SALES, Artur de - Poemas regionais, sangue mau, o ramo da fogueira.
Bahia, Era Nova, 1948. 129p. ilus. 21cm.

1298. VARELLA, Fagundes - Anchieta, ou o Evangelho nas selvas. Prefácio de
Murillo Araújo. Rio de Janeiro, Z.Valverde, s.d. 254p. 18cm.

í
:

1289-------
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869.0(81) - 82 Antologias

1299. HADDAD, Jamil Almansur, Org. - História poética do Brasil. Seleção e
introd. de J.A. Haddad. São Paulo, Let. Bras., s.d. 442p. ilus. 
22cm.

1300. PRIMEIRAS letras, Cantos de Anchieta, o Dialogo de João de Léiy,
Trovas indígenas. Rio de Janeiro, Acad. Bras. Let., 1923. 2oop. 
19cm.

{i; i

i:-i
> ■|:‘j
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869.0(81)09 - Crítica, Ensaios, Estudos

1301. ALMEIDA, Gilherme de - Do segrnento ^cm.

1302. AZEVE^O^S^de^ COSTA,

21cm.

1303. BEVILLAQUA, Clovis - Epochas e individualidades, estudos litteranos.
Recife, Liv. Quintas, 1889. 212p. 18cm.

1304. CALASANS, J.J. - A loucura de Dirceu, ensaio de psychologia mórbida.
Bahia, Liv. Souza, 1938. 58p. 22cm. (2ex.)

ra, these de concurso.
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1305. CASTELLO, José Aderaldo - A literatura brasileira, manifestações
literárias da era colonial. 2ed. rev. aum. São Paulo, Cultrix, 1965. 
V.l 19cm.

1306. FERREIRA, Maria Celeste - O indianismo na literatura brasileira, tese de
doutorado... Rio de Janeiro, Imp. Nac., 1949. 358p. 23cm.

1307. PICCHIA, Menotti del, SALGADO, Plinio & RICARDO, Cassiano - O
curupira e o carão. São Paulo, Hélios, 1927. 108p. 19cm.

1308. PINTO, Manoel de Sousa - O indianismo na poesia brasileira, conferencia.
Coimba, Coimbra Ed., 1928. 24p. 26cm.

1309. VIOTTI, Hélio Abranches, SJ - Anchieta, autor do poema de Mem de Sá.
Rio de Janeiro, Univ. Católica, 1963. (Separata: Rev. Verbum, Rio 
de Janeiro, 20 (2): 179*99, 1963)

869.0(81)091 - História

1310. CARVALHO, Ronald de - Pequena história da literatura brasileira. Prefá­
cio de Medeiros de Albuquerque. 8 ed. rev. Rio de Janeiro, 
Briguiet, 1949. 384p. 18cm.

‘
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91 - GEOGRAFIA

Ver também: Geologia
Viagens, Descrições

1311. BABCOCK, William H. - Legendary islands of the Atlantic, a study in
Medieval Geography. New York, Amer. Geog. Soc., 1922. 19bp. 
mapas 19cm.

1312. CARVALHOSA, M.F. Leitão e, Visconde de Santarém - Essai sur
Vhistoire de la cosmographie et de la cartographie, pendant le 
moyen-age, et sur les progrès de la géographie après les grandes 
découvertes du XVe. siècle,... Paris, Maulde et Renou, 1849-1852. 
3v. 21cm. (Raro)

1313. COSTA, B.-F. de - Le globe Lenox de 1511. Trad. de Tanglais par Gabriel
Gravier. Rouen, E. Cagniard, 1880. 26p. mapa. (Separata: Buli. 
Soc. Norm. Géog., oct.-dec., 1879)

1314. DENIS, Ferdinand - Le monde enchanté, cosmographie et histoire
naturelle fantastiques du Moyen Âge. Paris, A. Fournier, 1843. 
376p. 13cm- (Raro)

1315. HUMBOLDT, Alexander von - Cosmos, a sketch of a physical description
of the universe. Transi, from the German by E.C.Otté. London, 
Bell and Daldy, 1871-1872. 5v. 18cm.

1316. — . Kosmos, Entwurf einer physischen Weltbeschreibung. Stuttgart, J.
G. Gotta, 1845-1858. 4v. 21cm. (Raro)

1317. NUNN, George E. - The geographical conceptions of Columbus, a criticai
consideration of four problems. New York, Amer. Geog. Soc., 
1924. 148p. mapas. 20cm.

1318. RIO DE JANEIRO. Universidade do Brasil. Centro de Pesquisas de
Geografia - Curso de altos estudos geográficos. Rio de Janeiro, 
1956. 20p. 24cm.

1319. SANZ, Carlos - La geographia de Ptolomeo, ampliada con los primeros
mapas impresos de América, desde 1507... Madrid, V. Suarez, 
1959. 281p. ilus. mapas. 25cm.

1320. SEIXAS y LO VERA, Françisco - Theatro naval hidrographico. Paris,
Pedro Gissey, 1704. 259p. ilus. 22cm. (Raríssimo)

1321. THEVET, André - La cosmographie universelle... illustré de diverses
figures des choses plus remarquables... Paris, G. Chaudiere, 1575. 
2v., 4 Ps., ilus. grav. mapas. 36cm. (Raríssimo, luxo)

■
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i™II s
iiH1322. HUMBOLDT, Alexander von - Essai politique sur le royaume de la 

Nouvelle-Espagne. Paris, F. Schoell, 1811. 5v. tab. mapas 20cm 
(Raro)

Kritische Untersuchungen uber die historische Entwickelung der 
geographischen Kenntnisse von der neuen Welt, und die 
Fortschritte der nautischen Astronomie in dem ISten und lôten 
Jahrhundert. Aus dem Franzosischen ubersetzt von J. L. Ideler. 
Berlin, Nicolai, 1852. 3v. 20cm. (Raro)

1324. SANZ, Carlos - El nombre America, libros y mapas que lo impusieron.
descripcion y critica histórica. Madrid, V. Suarez, 1959. 244p.
ilus. mapas. 25cm.

;li
li1323.

;1 !

! I i
1 i

í t 7
91 (8) AMÉRICA DO SUL

1325. BROUSSEAU, Georges - Les richesses de la Guyane Française. et de
1’ancien conteste franco-brésilien, onze ans d’exploration... Paris, 
Soc. Ed. Scient., 1901. 248p. ilus. grav. mapa. 27cm.

1326. FRANCÉ, R.H. - Urwald. Stuttgart, Kosmos, cl928. 77p. ilus. 19cm.

1327. HUMBOLDT, Alexander von - Pittoreske Ansichten der Cordilleren und
Monumente americanischer Volker. Tubingen, J.G. Cotta, 1810. 
2v. 22cm. (Raro)

Vues des Cordilléres et monuments des peuples indigènees de 
VAmérique... Paris, F. Schoell, 1813. 350p. 69 gravuras. 56cm. 
(Voyage de Humboldt et Bonpland) Raríssimo, luxo.

Vues des Cordilléres et monuments des peuples indigènees de 
VAmérique. Paris, Lib. Grecque-Latine-Allemande. 1816. 2v. ilus. 
grav. tab. 20cm. (Raro)

1330. JIMENEZ DE LA ESPADA, M., Ed. - Relaciones geográficas de índias.
Publicalas el Ministério de Fomento, Peru. Madrid. M.O. 
Hemandez, 1891-1897. 4v. mapa 28cm (Raro)

1331. SHANAHAN, E. W. - South America, an economic and regional
geography with an historical chapter. London. Methuen, 19bU. 
318p. mapas. 22cm.

:
i

.

S!l1328.

5 ! i íii.i1329.

jy.

. í:li
91 (81) BRASIL

1332. ACCOUNT of Brazil. s.l.p., 1820. (Separata: não identif., p. 423-34).

1333. DENIS, Ferdinand - Histoire géographique du Brésil. Paris, Bib. Pop.,
1833. 107p. 13cm. (Raro)

i

1334. MAC .O, Joaquim Manoel de - Notions de chorographie du Brésil Trad.
de J. F Halbout. Leipzig, F.A. Brockhaus, 1873. 504p. tab. 21cm

Notions on the Chorography of Brazil... Transi, by H. Le Sage. 
Leipzig, Brockhaus, 1873. 576p. tab. 21cm.

1336. SAMPAIO, A.J. de - Phytogeographia do Brasil. ^Mv^yfQQ^maDa) 
(Separata: Boi. Museu Nac.. Rio de Janeiro, 6 (4). 271-99, mapa)

de Raimundo

1335.

<

li
(Encad. com: ‘Entre a Amazónia e o sertão.. 
Lopes)

• f
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1337. VARNHAGEN, Francisco Adolpho de Visconde, de Porto Seguro -
Examen de quelques points de 1’histoire geographique du Bresil... 
ou analyse critique du rapport de M. d’Avezac..., Paris, L. 
Martinet, 1858. 70p. mapa (Separata: Buli. Soc. Géog., Pans, 
mars-avril, 1858) 2ex.

1338. WALLE, Paul - Au pays de Vor noir. Para, Amazonas. Matto Grosso.
Paris, E. Guilmoto, s.d. 244p. ilus. mapas. 22cm.

91 (811) Norte

1339. ABREU, José Coelho da Gama e, Barão de Marajó - As regiões Amazoni-
cas, estudos chorographicos dos Estados do Gram Para e Amazo­
nas. Lisboa, Libanio da Silva, 1895. 404p. mapas. 22cm.

1340. BRASIL, Raymundo Pereira - O Rio Tapajós na Exposição Nacional de
Borracha de 1913 no Rio-de-Janeiro. Itaituba, s.c.p., s.d. 105p. 
ilus. 21cm.

1341. LOPES, Raimundo - Entre a Amazónia e o sertão, contribuição para o
estudo retrospectivo das variações da terra e da gente... Rio de 
Janeiro, s.d. (Separata: Boi. Museu Nac., Rio de Janeiro, ( )'
159-86, ilus. mapas, s.d.)

1342. MEDINA, José Toribio - The discovery of the Amazon. according to the
account of Friar Gaspar de Carvajal and other documents... 
Transi, by B.T. Lee. Ed. by H. C. Heaton. New York, Amer. 
Geog. Soc., 1934. 467p. ilus. mapa. 26cm.

1343. MOURA, Pedro - Fisiografia e geologia da Guiana brasileira, vale do
Oiapoque e região do Amapá. Rio de Janeiro, Min. Agric., Inst. 
Geol. Miner. Brasil, 1934. 109p. ilus. mapas. 27cm. (Boi. 65)

1344. OLIVEIRA, Avelino Ignacio de - Atravez da Guyana brasileira pelo rio
Erepecuru... Rio de Janeiro, Min. Agric., Inst. Geol. Miner. 
Brasil, 1928. 56p. ilus. mapa 27cm. (Boi. 31)

1345. RODRIGUES, J. Barbosa - Exploração e estudo do Valle do Amazonas. 
relatório... Rio de Janeiro, Typ. Nac., 1875. 52p. ilus. mapa. 20cm

Exploração do Rio Yamundá, relatório... Rio de Janeiro, Typ. 
Nac., 1875. 99p. ilus. mapa. 21cm. (Exploração e estudo do Valle 
do Amazonas) 2 ex.

Rio Tapajós. Rio de Janeiro, Typ. Nac., 1875. 151p. 20cm. 
(Exploração e estudo do Valle do Amazonas)

1348. TAPAJÓS, Torquato - Estudos sobre o Amazonas, limites do Estado. Rio 
de Janeiro, J. Comm., 1896. 235p. 20cm. (Sér. 2, P. 1)

1346.

1347.

Diccionario1349. O Valle do Amazonas e os apontamentos para o 
Geographico do Brazil. Rio de Janeiro, Serafim J. Alves, looo. 
118p. 18cm.

1350. TAVARES, R. L. - O Rio Tapajoz, memória onde se estuda semelhante 
tributário do Amazonas... Rio de Janeiro, Typ. Nac., 1876. 4op. 
22cm.

' • 
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TH IS FLOURISHING KINGDOM ; AND AI.SO OF SUCH EU KUPLAN 
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rt
910 - VIAGENS, DESCRIÇÕES

I •

Ver também: Estudos tupi-guaranis
Missões cristãs, Catequese 
História natural 
Arquelogia, Pré-história 
Antropologia, Etnologia, Etnografia 
Linguas ameríndias 
Geografia

1351. ACADEMIA REAL DAS CIÊNCIAS. Lisboa - Collecção de notícias para a 
história e geografia das nações ultramarinas, que vivem nos 
domínios portuguezes, ou lhes são vizinhas. Lisboa, Acad. Real 
Scien., 1812-1856. 7v. 21cm (Raro)

(v. 2 - 2. ed., 1867)

1352. ADALBERT, Príncipe de Prussia - Aus meinem Tagebuche, 1842-1843. 
Berlin, D.Geheimen, 1847. 2v. ilus. grav. tab. mapas (Raro)

1353. ANSON, George - Voyage autour du monde... tiré des joumaux & autres 
papiers de ce Seigneur & publié par Richard Walter... Traduit de 
1’anglois. Geneve, H.A. Gosse, 1750. 3v. ilus. grav. mapas. 22cm 
(Raríssimo)

1354. ARAGO, Jacques - Deux océans. Paris, Lib. Théatrale, 1854. 2v. 17cm 
(Raro).

1355. ___  . Narrative of a voyage round the world, in the Uranie and
Physicienne Corvettes... London, Treuttel, 1823. 285 + 299p. ilus. 
tab. mapa. 26cm. (Raríssimo, luxo)

1356. - - - . Promenade autour du monde. Paris, Abel Ledoux, 1822. 3v. (v. 1 
- 2, texto, 22cm. - v.3, mapa, grav., 33cm) Raríssimo.

1357. ___ _ Souvenirs d'un aveugle, voyage autour du monde. 3ed. Paris,
Gayet et Lebrun, 1840. 4v. ilus. grav. 23cm (Raro)

1358. BALBO, ítalo - Stormi in volo sulVoceano. Milano, A. Mondadori, 1931.
258p. ilus. mapa. 22cm.

1359. BARROW, John - A voyage to Cochinchina, in the years 1792 and 1793...
London, T. Cadell, 1806. 447p. grav. mapas 27cm (Raríssimo, 
luxo)
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1360. BOUGAINVILLE, Lewis de - A voyage round the world, in the years 
1766, 1767, 1768, and 1769. Transi, from the French by J. H.

27cmForster. London, J. Nourse, 1772. 476p. ilus. mapas. 
(Raríssimo)

1361. BOUSSENARD, Louis - De Paris au Brésil par terre. Paris, E. Dentu,
1885. 418p. ilus. 17cm.

1362. BYRON, John - Voyage autour du monde... dans lequel on trouve une
description exacte du Détroit de Magellan & des^ géans appelles 
Patagons, ainsi que de Sept Isles nòuvellement découvertes dans 
la Mer du Sud. Traduit de 1’anglois par M. R***. Paris, Molini 
1768. LXVIII, 335p. 16cm (Raro)
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1363. DAMPIER, William - A voyage to New Holland. Edited with introduction,
notes and illustrative documents, by James A. Williamson. 
London, Argonaut Pr., 1939. LXXV, 266p. ilus. mapas. 23cm.

1364. DELLON, - Nouvelle relation dun voyage fait aux Indes Orientales, 
contenant la description des Isles de Bourbon & de Madagascar, 
de Surate, de la côte de Malabar, de Tanor, de Goa... 
Amsterdam, Paul Marret, 1699. 319p. ilus. 16cm (Raríssimo)

___ . Voyages de Mr. Dellon, avec sa relation de 1’inquisition de Goa...
et 1’histoire des dieux qu’adorent les gentils des Indes. Cologne, P. 
Marteau, 1709-1711. 3v. ilus. 16cm (Raro)

avec sa

1365.

relation de 1’inquisition de Goa...___ . Voyages de Mr. Dellon,
et 1’histoire des dieux qu’adorent les gentils des Indes. Cologne, 
P. Marteau, 1711. 2v. ilus. 16cm. (Raro)

1366.

1367. DENIS, Ferdinand - Scènes de la nature sous les tropiques, et de leur
influence sur la poésie, suivies de Camoens et Jozé índio. Paris, L. 
Janet, 1824. 514p. 21cm. (Raro)

1368. DRACH, François - Le voyage curieux faict autour du monde. Paris, A.
Robinot, 1641. 230p. 16cm (Raríssimo)

1369. DUGRIVEL, A. - Des bords de la Saone a la Baie de San Salvador, ou
Brésil. Paris, Lacour,promenade sentimentale en France et au 

1843. 394p. 21cm.

1370. FREYCINET, Louis de - Voyage autour du monde... exécuté sur les
corvettes de S.M. 1’Oranie et la Physicienne... Paris, Pillet Ame, 
1825-1827. 2v. (v.l, 2Ps. 734p. ilus. tab. 29cm - v.2, llOp. grav. 
mapas. 40cm) Raríssimo.

1371. FROGER, F. - Relation dun voyage fait en 1695, 1696 & 1697, aux cotes
d’Afrique, Detroit de Magellan, Brésil, Cayenne et les Isles 
Antilles... Amsterdam, A. Schelte, 1699. 227p. ilus. mapa. 16cm 
(Raríssimo)

1372. ___ . Relation dun voyage, de la Mer du Sud, Detroit de Magellan,
Brésil, Cayenne et les Isles Antilles... Amsterdam, Honore et 
Chatelain, 1715. 227p. ilus. mapa. 15cm (Raríssimo)

1373. GRAVIER, Gabriel - Les normands sur la route des Indes, discours...
Rouen, E. Cagniard, 1880. 51p. 20cm.

(Encad. com: ‘Le globe Lenox’, de B.F.de Costa)

i

1374. HAKLUYT, Richard - The principal navigations, voyages, traffiques &
discoveries of the English Nation, made by sea or over-land to the 
remote and farthest distant quarters of the Earth at any time 
within the compasse of the 1600 yeeres. Glasgow, J. MacLehose, 
1903-1905. 12v. mapas. 22cm. (Raro)

1375. HAMBLOCH, Emest - British Cônsul, memories of thirty years’ Service in
Europe and Brazil. London, G.G.Harrap, 1938. 290p. 22cm.

1376. HUXLEY, T.H. - Diary of the voyage of H.M.S. Rattlesnake. Edited...
by Julian Huxley. London, Chatto and Windus, 1935. 3/2p. 
ilus. mapa 24cm.

1377. JONG, M. de - Um roteiro inédito da circunnavegação de Fernõo de
Magalhães. Coimbra, Univ., Fac. Letras, 1937. 27p. 25cm.
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r 1378. JOURNAL d’un voyage sur les cotes d’Afrique et aux Indes d’Espagne, 
description particuliere de la riviére de La Plata, de 

Buenosayres, & autres lieux... Amsterdam, La Compagnie, 1730. 
372p. 16cm. (Raríssimo)

avec une

1379. KINDERSLEY, Mrs. - Letters, from the Island of Teneriffe, Brazil, the
Cape of Good Hope, and the East Indies. London, J. Nourse, 
1777. 301p. 19cm. (Raro)

1380. KOTZEBUE, Otto von - Voyage of discovery in the South Sea, and to
Behring’s Straits, in search of a north-east passage... in the ship 
Rurick. London, R. Phillips, 1821. 220p. ilus. mapas 22cm
(Raro)

1381. LA BARBINAIS, L.G. de - Nouveau voyage autour du monde, ennchi de
plusieurs plans, vues & perspectives des principales villes & ports 
du Perou, Chily, Brésil, & de la Chine... Paris, Briasson, 1728- 
1729. 3v. mapas. 16cm (Raríssimo)

1382. LAMBERT, C. & LAMBERT, S. - The voyage of the Wanderer from the
journals and letters of C. and S. Lambert. Ed. by G. Young. 
London, Macmillan, 1883. 335p. ilus. mapa. 25cm. (Raro)

1383. LANCASTER, James, Sir - The voyages of...to Brazil and East Indies,
1591-1603. New ed... by Sir William Foster. London, Hakluyt 
Soc., 1940. XXXVII, 178p. 22cm.

1384. LANGSDORFF, G. H. von - Voyages and traveis in various parts of the
world, during the years 1803, 1804, 1805, 1806 and 1807. London, 
H. Colbiim, 1913. 362p. ilus. grav. 26cm. (Raríssimo)

1385. LA PÉROUSSE, Jean François Galaup de - Entdeckungsreise in den
Jahren 1785, 1786, 1787, und 1788. Aus dem Franzosischen mit 
Anmerkungen von C. L. S. Leipzig, Reinicke und Hinrichs, 1799. 
2v. ilus. mapa 20cm (Encad. juntos) Raríssimo.

1386. LESSON, R.P. - Voyage autour du monde... sur la Corvette le Coquille.
Paris, P. Pourrat, 1839. 2v. ilus. 23cm. (Raro)

1387. LETTRES édifiantes et curieuses, écrites des missiones étrangers. Par des
missionnaires de la Compagnie de Jesus. Nouv. ed. Toulouse, Sens 
& Gaude, 1810-1811. 26v. 17cm (Raro)

(Mémoires du Levant, v. 1-5. Mémoires d’Amérique, v. 
Mémoires des Indes, v. 10-15. Mémoires de la Chine, v. 16-24. 
Mémoires des Indes et de la Chine, v. 25-26)

1388. MINTURN JR., Robert B. - From New York to Delhi, by way of Rio de
Janeiro, Australia, and China... 3ed. New York, D.Appleton, 
1859. 488p. partitura, mapa. 19cm.

1389. MOSELEY, H. N. - Notes by a naturalist, an account of observations
made during the voyage of H.M.S. Challenger round the world... 
London, J. Murray, 1892. 540p. ilus. mapa. 20cm.

1390. ORLEANS, Francisco Fernando Felipe de, Príncipe de Joinville - Vieux
souvenirs, 1818-1848. Avec illustrations de 1’auteur. 3ed. Pans, c. 
Lévy, 1894. 454p. ilus. 18cm.

1391. PARMENTIER, Jean & PARMENTIER, Raoul - Le discours de la
navigation... voyage à Sumatra en 1529, description de 1 Isle de 
Sainct - Dominigo. Publiée par C. Schefer. Paris, E. Leroux, 
1883. 202p. 27cm.
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1392. PFEIFFER, Ida - A Womans joumey round the World... an unabridge
translation from the German... 3. ed. London, Ingram, Cooke, 
1852. 338p. ilus. 19cm (Raro)

1393. PIGAFETTA, F.A. - Relation du premier voyage autour du monde par
Magellan, 1519-1522. Edition du texte français d’après les 
manuscrits de Paris et de Chelteham, par J. Denucé. Anvers, Gust 
Janssens, 1923. 290p. ilus. 27cm.

1394. PREVOST, Antoine François, Abade, Org. - Histoire générale des voyages,
ou nouvelle collection de toutes les relations de voyages par mer et 
par terre... enrichi de cartes géographiques et de figures. Paris, 
Didot, 1749-1770. 76v. 17cm. 2v. mapas 26cm (Raro)

1395. PRIOR, James - Voyage along the eastern coast of África, to Masambique,
Johanna, afjd Quiloa, to St. Helena, to Rio de Janeiro, Bahia, and 
Pernambuco in Brazil, in the Nisus Frigate. London, Richard 
Phillips, 1819. 114p. ilus. mapas 21cm (Raro)

1396. PURCHAS, Samuel - Hakluytus posthumus, or Purchas his pilgrimes,
contayning a history of the world in sea voyages and lande travells 
by Englishmen and others. Glasgow, J. MacLehose, 1905-1907. 
20v. mapas. 22cm. (Raro)

1397. PYRARD DE LAVAL, François - Viagem de... contendo a notícia de
navegação... Versão portuguesa por J.H. da Cunha Rivara. Ed. de 
A. de Magalhães Basto. Porto, Liv. Civilização, 1944. 2v. 25cm.

1398. RAMUSIO, G. Battista - Delle navigationi et viaggi... la navigatione
attorno il Mondo... Venetia, Stamperia de Giunti, 1554, 1574, 
1565. 3v. 30cm. (Raríssimo)

1399. RUSSELL, A. - A tour through the Australian colonies in 1839, with notes
and incidents of a voyage round the globe... Glasgow, D. 
Robertson, 1840. 332p. 18cm.

1400. SIGUENZA Y GÓNGORA, Carlos de - Infortúnios de Alonso Ramirez.
Madrid, Pedraza, 1902. 132p. 17cm (Libros raros o curiosos que 
tratan de America, 20) 2ex.

* (Inclui: ‘Relacion de la America Septentrional’ por Luis Hennepin 
-‘Maximas y ardiles de que se sirven los extranjeros...1 por 
Sebastian Femandez de Medrado)

1401. SPRY, W.J.J. - The cruise of Her Magesty ship Challenger, voyages over
many seas, scenes in many lands. 2ed. London, Sampson Low..., 
1877. 388p. ilus. tab. mapa. 21cm.

1402. STEWART, C.S. - A visit to the South ,Seas..., including notices of Brazil,
Peru,... New York, J.P. Haven, 1833. 2v. 19cm.

1403. STOCKLEIN, Joseph, SJ, PROBST, Petro, SJ &KELLERFrancisco, SJ,
Org. - Der Neue Welt-Bott mit állerhand Nachriten dern 
Missionariorum Soc. Jesu, allerhand so Lehr-als Geist-Reiche Brief 
Schrifften und Reis-Beschreibungen Welche von denen Missionarns 
der Gesellschafft Jesu... Augsburg und Gratz, P. Martin und J. 
Beith, 1725-1736; Wien, L.J. Kaliwoda, 1748-1758. 7v. 34Ps. 
ilus. mapas 33cm (Raríssimo)

1404. TAYLOR, Fitch W. - The flag ship or a voyage around the world in the
United States frigate Columbia... New York, D. Appleton, 1840. 
2v. ilus. 19cm.
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DELLE NAVIGATIONI 

ET VIAGGI
IN MOLTI LVOGHl CORRETT^f, ET LIsíT^t,

NELLyí %V^LE SI CONT E NGO NO

LA DESCRITTIONE D E L L’A F R I C A,
8c delpaçíc dclPrctc Ianní.con vrarij víaggi.dalla Citcàdi Lisbona.CV dal Mar 

Roflò à Calicut,& íníin’airiíolc Molucchc, dou*nalcono Ic Spccicric,
Ec la Nauigationc attorno il Mondo.

y_yfggiuntoui di nuouo
La. ZtLuiont dtU'ifoLÇidpdn ,nuou4mente fioptrtd ntlLt p.trte di Setttntmnt. 
*stiasni Capitoli jppartenmtidlL Çeoordphid ejlraiti dclt//iflo> u del S. Ijiotun 

di Carros Portoghejc.
TreTaucledi Çeograpína in difigno, ficando le Curtedu nuuigurcde Portoghrfi, 

&fid terrd ficandogli firittori cht ficontengono in (juejlo \olumc. 
ZJriJndice molto copiofi, delle cofi di Cjtogruphiu, cojlumi t fie t iene, <7 ulrre cofi 

TAtdhih tchcmejjòfi contengono.

Con pritàlegia del Sommo Pontífice, çy dão 
Jllufirifi. Sendto Veneto.

IN VENBTIA NBLLA tTAMPERIA OB CI?NTI.

& I V 1 !•LANHO M P



1405. THOMSON, C. Wyville - The voyage of the Challenger, the Atlantic...
London, Macmillan, 1877. 2v. ilus. mapas. 22cm.

1406. TOLLENARE, Louis François de - Notas dominicais, tomadas durante
uma viagem em Portugal e no Brasil em 1816, 1817 e 1818. 
Salvador, Progresso, 1956. 364p. ilus. 22cm.

1407. ___ . Notes dominicales, prises pendant un voyage en Portugal et au
Brésil en 1816, 1817 et 1818. Ed.... par Léon Bourdon. Paris, 
Pr. Univ. France, 1971-1973. 3v. ilus. 24cm.

1408. TURNBULL, John - A voyage round the world in the years 1800, 1801,
1802, 1803, and 1804.... 2. ed. London, A. Maxwell, 1813. 516p. 
27cm. (Raríssimo)

1409. WAUGH, Evelyn - When the going was good. London, Reprint Soc.,
1948. 314p. 19cm.

1410. WILKES, Charles - Narrative of the United States’ exploring expedition,
during the years 1838-1842, condensend and abridged. London, 
Whittaker, 1845. 372p. 24cm.

1411. WILLIAMS, E.A., Pe. - The cruise of The Pearl round the world...
London, R. Bentley, 1859. 311p. 20cm.

910 (4) EUROPA

1412. PFEIFFER, Ida - Visit to Iceland and the Scandinavian North...^Transi.
from the German... London, Ingram, Cooke, 1852. 354p. ilus. 
19cm (Raro)

(Encad. com: ‘A woman’s journey...’ da mesma autora)
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1413. BARROW, John - Voyage en Chine, iormant le complement duj 
Lord Macartney... Traduits de 1’anglais avec des notes par J. 
Castéra. Paris, F. Buisson, 1805. 4v. (v. 1-3 texto, 19cm - v. 
grav. 29cm) Raríssimo

4,

1414. FROGER, François - Relation du premier voyage des français à la Chine, 
fait en 1698.. Herausgegeben von E. A. Voretzsch. Leipzig, Der 
Asia Major, 1926. 187p. 25cm.

1415. LA FLOTTE, de - Essais historiques sur Vinde, précédés d’un journal de
de la cote devoyages et d’une description géographique 

Coromandel. Paris, Herissant, 1769. 360p. ilus. 16cm (Raro)

1416. M’LEOD, John - Voyage of His Majesty's ship Alceste, along the coast of
Corea, to the Island of Lewchew... 2ed. London, J. Murray, lolo. 
323p. grav. 22cm.

1417. RENNEFORT, Souchu de - Histoire des Indes Orientales. Suivant la copie
de Paris. Leide, F. Harring, 1688. 571p. 15cm (Raríssimo)
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910 (6) ÁFRICA

1418. ALMADA, André Alvares d’ - Tratado breve dos rios de Guiné do Cabo-
Verde, desde o rio do Sanagá até aos baixos de SanfAnna & &, 
1594. Publ. por Diogo Kopke. Porto, Typ. Comm. Port., 1841. 
108p. mapa 21cm (Raro)

(Encad. com: ‘Diário da navegação...’ de Pero Lopes de Souza)

1419. LA CAILLE, Nicolas-Louis de, Abade - Journal historique du voyage fait
au Cap de Bonne-Espérance... Paris, Guillyn, 1763. 380p. mapa 
16cm (Raro)

1420. SMITH, William - Nouveau voyage de Guinée, contenant une description
exacte... Traduit de 1’anglais... Paris, Durand & Pissot, 1751. 2v. 
ilus. 17cm (Raro)

910 (7/8) AMÉRICA

1421. BATES, H.W., Ed. - Central America, the West Indies. and South
America. Edited and extended by H.W.Bates, with ethnological 
appendix by A.H. Keane. 2. ed. rev. London, E. Stanford, 1882. 
571p. ilus. mapas 20cm.

1422. BODDAM-WHETHAM, J. W. - Roraima and British Guiana, with a
glance at Bermuda, the West Indies... London, Hurst and 
Blackett, 1879. 363p. mapa. 22cm.

1423. CAMPE, Joachim Heinrich - Voyages des primiers navigateurs,
découverte et conquête de 1’Amérique. Ouvrage traduit de 
1’allemand... 4ed. rev. corr. Paris, Cordier et Legras, 1802. 3v. 
6Ps. ilus. mapas 13cm (Raro)

1424. CARVALHOSA, M.F. Leitão e, Visconde de Santarém - Recherches
historiques, critiques et bibliographiques sur Améric Vespuce et ses 
voyages. Paris, A. Bertrand, 1842. 284p. 20cm (Raro)

1425. HUMBOLDT, Alexander von - Reise in die Aequinotial-Gegeden des
neuen Continents. In deutscher Bearbeitung von Hermann Hauff. 
Stuttgart, J.G. Cotta, 1859-1860. 4v. mapa. 21cm (Raro)

1426. ___ . Voyage aux régions équinoxiales du Nouveau Continent, fait en
1799, 1800, 1801, 1802, 1803 et 1804 par A. de Humboldt et A. 
Bonpland. Rédigé par Alexandre de Humboldt. Paris, Lib. 
Grecque-Latine-Allemande, 1816-1831. 14v. (lv. atlas) 22cm 
(Raro)

1427. JULIEN, A., HERVAL & BEAUCHESNE, T., Ed. - Les /rançais en
Amérique, pendant la primière moitié du XVIe. siècle. Introd. 
par C.-A. Julien. Paris, Pr. Univ. France, 1946. 2v. ilus. mapas. 
21cm.

1428. KEANE, A.H., - Central and South America. Edited by Sir C. Markham.
London, E. Stanford, 1901. 2v. ilus. mapas. 19cm.

1429. KNIGHT, E.F. - The cruise of the Alerte, the narrative of a search for
treasure on the desert island of Trinidad. London, Longmans, 
Green, 1890. 328p. ilus. mapas 19cm.

1430. LIGON, Richard - A true & exact history of the Island of Barbadoes...
London, Peter Parker, 1673. 122p. grav. mapas. 29cm. (Raríssimo)
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1431. LUSSAN, Raveneau - Journal du voyage fait a la Mer de Sud, avec les
flibustiers de 1’Amerique en 1684 & années suivantes. Paris, Jean 
Baptiste Coignard, 1690. 272p. 13cm. (Raríssimo)

1432. ORBIGNY, Alcide d’ - Malerische Reise in Sud-und-Nordamerika, eine 
geordnete Zusammenstellung des Wissenswurdigsten von den 
Entdeckungsreisen... Deutsch von A. Diezmann, mit gegen 300 
Abbildungen. Leipzig, Baumgaertners Buchhandlung, 1839. 304p. 
ilus. 27cm. (Raro)

. Voyage pittoresque dans les Deux Amériques, résumé général de 
tous les voyages... Publié sous la direction de Alcide d’Orbigny. 
Paris, L. Tenré, 1836. 568p. ilus. mapas. 27cm. (Raro)

1434. PITOU, Louis-Ange - Voyage à Cayenne, dans les Deux Amériques et 
chez les antropophages... Paris, 1’Auteur, 1805. 2v. ilus. 20cm. 
(Raro)

1435 PREUSS, Paul - Expedition nach Central-und Súdamerika, 1899-1900.
Berlin, Kolonial-Wirtschaftlichen Komitees, 1901. 452p. ilus. 25cm

1436. RODT, Caecilie V. - Aus Central - und Siidamerica. Bem, W. Walchli,
1907. 359p. ilus. mapa.

1437. SAGARD-THEODAT, Gabriel - Le grand voyage du Pays .'es Hurons,
situé en 1’Amérique vers la Mer Douce, és derniers confins de la 
Nouvelle France dite Canada, avec un dictionnaire de la langue 
huronne. Nouv. éd. Paris, Lib. Tross, 1865. 2v. 20cm.

1438. SAPPER, Karl - Mittelamerikanische Reisen und Studien, aus dem Jahren
1888 bis 1900. Braunschweig, F. Vieweg, 1902. 427p. ilus. tab. 
mapas. 23cm.

1433. ___

'

1439. VARNHAGEN, Francisco Adolpho de, Visconde de Porto Seguro -
notice d’une découverte et

/ j
■y Vespuce et son premier voyage, ou 

exploration... Paris, 1858. 31p. ilus. (Separata: Buli Soc. Geog., 
Paris, jan.-fev. 1858)

Vi

1440. WAFFER, Lionnel - Les voyages de... contenant une description trés-
exacte de 1’isthme de 1’Amérique et de toute la Nouvelle Espagne. 
Traduit de 1’anglois par M. De Montirat... Paris, C. Cellier, 1706. 
399p. 17cm (Raríssimo)

1441. WATERTON, Charles - Excursions dans VAmêrique Méridionale, le Nord- 
Ouest des États-Unis et les Antilles... Traduits de 1’anglais. Paris, 
Lance, 1833. XVI, 470p. 21cm.

. Wanderings in South America, the North-West of the United 
States, and the Antilles, in the years 1812, 1816, 1820 and 1824. 
London, J. Mawman, 1825. 326p. 28cm. (Raro)

. Wanderings in South America, the North-West of the United 
States, and the Antilles... 2ed. London, B. Fellowes, 1828. 341 p. 
ilus. 22cm. (Raro)

1442. ___

1443.

910 (8) AMÉRICA DO SUL

1444. AGOSTINI, Alberto M. de - Zehn Jahre im Feuerland, Entdeckungen und 
Erlebnisse. Leipzig, Brockhaus, 1924. 308p. ilus. 23cm.
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Ed. América, s.d. p. 207-269. 18cm.

1446. APPUN, Cari Ferdinand - Unter den Tropen, Wandeningen durch
Venezuela, am Orinoco, durch Britisch Guiana und Amazonens- 
trome... lena, H. Costenoble, 1871. 2v. ilus. 23cm. (Raro)

1447. ARMENTIA, Nicolas, Pe. - Navegacion del Madre de Dios, viaje. La Paz,
Imp. La Paz, 1882. 20p. 20cm.

1448. ARNOLD, Samuel Greene - Viaje por América del Sur, 1847-1848. Buenos
Aires, Emecé, 1951. 260p. 21cm.

1445.

1449. ARRIETA, Rafael Alberto - Centúria portena, Buenos Aires según los
viajeros extranjeros del siglo XIX. Buenos Aires, Espasa-Calpe, 
1944. 149p. 18cm.

1450. AZARA, Felix de - Descripcion e historia del Paraguay y del Rio de La 
Plata. Buenos Aires, Ed. Bajel, 1943. 383p. 24cm.

_ . Geografia física y esférica de las provindas del Paraguay, y
misiones guaranies... Bibliografia, prólogo y a™tacl°nes'“e 
Rodolfo R. Schuler. Montivideo, 1904. CXXXII, 468p. ilus. tab. 

(Separata: An. Museo Nac., Hist. Fil.. Montivideo, i,

1451.

mapas.
1904) Raro.

1452. ___ . Viajes por la América Meridional... Trad. por F. de las Barras de
Aragón. Madrid, Calpe, 1923. 2v. 18cm.

1453. B***, Armand de - Mes voyages avec le Docteur Philips datis les
républiques de La Plata, Buenos-Ayres, Montivideo, la Banda- 
Oriental, etc. Tours, A. Mame, 1861. 348p. 26cm.

1454. BALL, John - Notes of a naturalist in South America. London, K. Paul,
Trench, 1887. 416p. mapa. 19cm.

1455. BARRERE, P., BOUGUER, & LA CONDAMINE, C.M. de - Neue Reisen
nach Guiana, Peru, und durch das Siidliche America... Goettingen 
A. Bandenhoecks, 1751. 380p. mapas. 21cm. (Reisen zu Wasser 
und zu Lande, 2) Raro.

1456. BIET, Antoine - Voyage de la France Equinoxiale en l'Isle de Cayenne,
entrepris par les françois en 1’année MDCLII... Paris, F. Clovzier, 
1666. 432p. 23cm. (Raríssimo)

1457. BILBAO, Manuel - Tradiciones y recuerdos de Buenos Aires. Buenos
Aires, Ferrari, 1934. 51 lp. 20cm.

1458. BOLINDER, Gustaf - Die Indianer der tropischen Schneegebirge,
Forschungen im nordlichsten Sudamerika. Stuttgart, Strecker und 
Schroder, 1925. 274p. ilus. mapa. 24cm.

1459. BORY, Paul - Les chercheurs de Quinquinas, des vallées de Caravaya a
1’Amazone. Tours, A. Mame, 1891. 296p. grav. mapa. 29cm.

(Encad. com: ‘La Guyane française...’ de Jules Brunetti)

1460. BOSSI, Bartolomé - Viage pintoresco, por los rios Paraná, Paraguay, Sn.
Lorenzo, Cuyabá y el Arino tributário del Grande Amazonas, con 
la description de la Provinda de Mato Grosso, bajo su aspecto 
fisico, geográfico, mineralojico y sus producciones naturales. Paris, 
Lib. Parisiense, 1863. 153p. ilus. mapa 25cm.
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1461 BOUYER, Frédéric - La Guyane Française, notes et souvenirs d’un voyage 
executé en 1862-1863... Paris, Hachette, 1867. 316p. ilus. grav. 
mapas. 34cm. (Raro, luxo)

1462. BROWN, John - Two against the Amazon. London, Hodder and
Stoughton, 1952. 224p. ilus. 22cm.

1463. BRUNETTI, Jules, CSSp. - La Guyane Française, souvenirs et impressions
de voyage. Tours, A.Mame,' ,1890. 296p. grav. mapa. 29cm.

1464. BRYCE, James - South America, observations and impressions. New York,
Macmillan, 1913. 61 lp. mapas. 22cm.

1465. BULKELEY, John & CUMMINS, John - Voyage to the South-Seas. in the
years 1740-1... London, J. Robinson, 1743. XX, 220p. 18cm. 
(Raríssimo)

1466. BURGER, Otto - Reisen eines naturfschers im tropischen Amerika,
Fahrten in Columbien und Venezuela. Leipzig, Dietrich, 1923. 2v. 
ilus. tab. 22cm. (Encad. juntos)

1467. BURTON, Richard F. - Letters from the battlefields of Paraguay. London,
Tinsley, 1870. 491p. ilus. mapa 22cm (Raro) 2ex.

1468. CALDCLEUGH, Alexander - Traveis in South America, during the years
1819-20-21,... London, J. Murray, 1825. 2v. ilus. 22cm. (Raro)

1469. CASTELNAU, Francis de - Expédition dans parties centrales de 
TAmérique du Sud, de Rio de Janeiro a Lima, et de Lima au 
Para... Paris, P. Bertrand, 1850-1851. 6v. mapa 20cm (Raro)

VOrenoque et le Caura... Paris, Hachette, 1889.1470. CHAFFANJON, J. -
351p. ilus. 18cm.

1471. CISNEROS, Joseph Luis de - Descripcion exacta de la Provinda de
Benezuela. Madrid, V.Suarez, 1912. 220p. 17cm (Libros raros o 
curiosos que tratan de America, 21) 2ex.

1472. COLECCIÕN de viajeros y memórias geográficas. Version castellana de
Carlos Muzio Saenz Pena, y advertência de Emilio Ravignani. 
Buenos Aires, Fac. Filosofia y Letras, 1923. v. 1. ilus. 28cm.

1473. COREAL, François - Voyages aux Indes Occidentales,... Traduits de
1'espagnol, avec une relation de la Guiane de Walter Raleigh & le 
voyage de Narborough à la Mer du Sud par le Detroit de Magellan 
traduits de 1’anglois. Amsterdam, J.F. Bernard, 1722. 3v. ilus. 
mapa. 16cm. (Raríssimo)

1474. COUDREAU, Henri - Chez nos indiens, quatre années dans la Guyane
Française, 1887-1891. Paris, Hachette, 1895. 614p. grav. mapa. 
29cm.

1475. COURTEVILLE, Martha Emma Seedorf de - De VArgentine a TAmazone
par la forêt vierge... Paris, Fasquelle, 1931. 184p. ilus. mapa 
19cm.

1476. CREVAUX, J. - Voyage dans TAmérique du Sud... Paris, Hachette, 1883.
635p. ilus. grav. mapas. 35cm. (Raro)

1477. CROW, Cari - Meet the South Americans... Drawnings by Oscar Ogg.
New York, Harper, cl941. 350p. ilus. 22cm.
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EL ORINOCO
ILUSTRADO, Y DEFENDIDO,

HISTORIA NATURAL,
CIVIL, Y GEOGRAPHICA

DE ESTE GRAN RIO,
Y DE SUS CAUDALOSAS VERTIENTESí

GOVIERNO , USOS, Y COSTUMBRES DE LOS ÍNDIOS 
fus habitadotesxon nuevas,y utilcs noticias de Ammaks,Arbolcs, 
Frutos, Accytes, Refiuas, Ycrvas, y Raices medicinalcs j y íbbrç 

todo,fe hallaràn convctfiones muy fingulares à N.Sacta fé4 
y cafos dc mucha cdificacion.

ESCRITA
FOR EL PADRE JOSEFH GVMILLA , DE I.A COMPAnIA DE JESUS, 
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Amsterdam, Pierre Humbert, 1717. 2v. ilus. mapas. 17cm. 
(Raríssimo)

1486. __ . Relation du voyage de la Mer du Sud aux cotes du Chili et du 
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grav. mapas. 24cm.

1488. GRELIER, Joseph - Aux sources de VOrénoque. Préf. de Charles Jacob.
Paris, La Table Ronde, 1954. 282p. ilus. mapa. 20cm. /

1489. GRUBB, K.G. - Amazon and Andes. New York, L. Macveagh, 1930. 
296p. ilus. 22cm.

1490. GUMILLA, Joseph, SJ - Histoire naturelle, civile et géographique de 
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1'espagnol sur la 2. ed. par M. Eidous... Avignon, Desaint & 
Saillant, 1758. 3v. ilus. mapa. 16cm. (Raríssimo)
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supplement. London, Sutton, Surrey, 1877. 327p. 21cm.

j:-:-

1493. HARNISCH, Wilhelm, Ed. - Fur die Tugend und andere Leser. Bearbeitet 
W. Hamisch. Leipzig, G. Fleischer, 1831. 524p. ilus. mapa.von

19cm.
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22c m.mapas.

1495. HERZOG.Theodor - Bergfahrten in Siidamerika. Stuttgart, Strecker und 
Schroder, 1925. 212p. ilus. 21cm.

der Kordillere, zweiden Gletschern1496. ___  . Vom Urwald zu
Forschungsreisen in Bolivia. Stuttgart, Strecker und Schroder, 
1923. 239p. ilus. 24cm.

1497 HIPPISLEY, G. - A narative of the expedition to the rivers Orinoco and 
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London, J. Murray, 1819. 653p. 21cm. (Raro)

1498. HUMBOLDT, Alexander von — Aus dem Orinoko, eine Reise in die 
Aequinostial-Gegenden des neuen Kontinents. Braunschweig, G. 
Westermann, 1920. 129p. ilus. 19cm.

1499. HUNT, R.J. - The livingstone of South America, the life & adventures of
W. Barbrooke Grubb among the wild tribes of the Gran Chaco in 
Paraguay, Bolivia, Argentina, the Falkland Islands & Tierra del 
Fuego. London, Seeley, Service, 1933. 347p. ilus. mapas 22cm.

1500. HUTCHINSON, Thomas J. - The Paraná, with incidents of the
Paraguayan war, and South American recollections, from 1861 to 
1868. London, E. Stanford, 1868. XXVII, 424p. ilus. mapas. 22cm 
(Raro)

1501. ISABELLE, Arsène - Voyage a Buénos - Ayres et a Porto-Alegre, par la
banda-oriental, les missiones d’Uruguay et la province de Rio 
Grande do Sul, de 1830 a 1834... Havre, J.Morlent, 1835. 618p. 
ilus. 23cm. (2ex.)

1502. KATZ, Richard - Zickzack durch Sudamerika, Schnaps, Korain und
Lamas. Zurich, E. Rentsch, 1935. 253p. ilus. 21cm.

1503. KEITH, G.M. - A voyage to South America and the Cape of Good Hope...
London, R. Phillips, 1810. 43p. 22cm (Raro)

1504. KENNEDY, W.R. - Sporting sketches in South America. London, R.H.
Porter, 1892. 269p. ilus. mapas. 19cm.

1505. KNIGHT, E. F. - The cruise of the Falcon, a voyage to South America in
a 30-ton Yacht. 2. ed. London, Sampson Low, 1884. 2v. ilus. 
mapas 18cm (Raro)

1506. LA BLANCHARDIERE, Abade - Nouveau voyage fait au Pérou, auquel on
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1’espagnol d’Alonso Carillo Lazo. Paris, Imp. de Delaguette, 1751. 
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1507. LA CONDAMINE, Charles Marie de - Relation abrègée d'un voyage fait
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(Inclui: ‘Lettre a Madame ***. Paris, 1746. 48p. ilus. - ‘Pieces 
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150



\ V
] \
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Gesellschaft Jesu in Amerika, aus ihren eigenen Aufsatzen 
herausgegeben von Christoph Gottlieb von Muit. Numberg, J. 
Eberhard Zeh, 1785. 614p. mapa 20cm (Raríssimo)
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Empire of Guiana, with a relation of the great and golden city of 
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1535. RUSCHENBERGER, W.S.W. - Three years in the Pacifico, containing
notices of Brazil, Chile, Bolivia, Peru, etc., in 1831, 1832. 1833,
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von
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Santa Fé, Inst. Social, 1950. 187p. 23cm.

1540.

1541. ___ . Reise nach Sud-Amerika, in den Jahren 1534 bis 1554. Nach der
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1542. ___ . Viaje al Rio de La Plata, 1534-1554. Notas bibliográficas y biográ­
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1544. SCHOMBURGK, Richard - Reisen in Britisch-Guiana, in den Jahren 
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1545. SCHOMBURGK, Robert Herman - Reisen in Guiana und am Orinoko, 
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Leipzig, Georg Wigand, 1841. XXIV, 150p. grav. mapa. 27cm. 
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1546. SEPP, Antonii, SJ & BOHM, Antonii, SJ - Der Reiszbeschreibung... wie
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1547. SEYMOUR, Richard Arthur - Pioneering in the Pampas, or the first four
years of a settlers experience in the La Plata camps. 2ed. London, 
Longmans, Green, 1870. 180p. mapa 19cm (Raro)

1548. SOUSA, Rubens de Faria e - Da Mantiqueira aos Andes, impressões de
viagens. São Paulo, Record, 1939. 176p. ilus. 20cm.

1549. SOUZA, Thomaz Oscar Marcondes de - Amerigo Vespucci e suas viagens.
São Paulo, 1949. 313p. ilus. mapas (Separata: Boi. Fac. Filos. 
Cien. Let. Univ. Sào Paulo, (105), Hist. Civ. Bros., (10) 1949)

1550. STEDMAN, J.G. - Voyage a Surinam, et dans 1’interieur de la Guianne...
Trad. dc 1’anglois par P. F. Henry... Paris, F. Buisson, 1799. 4v. 
(3v. texto, 20cm. - lv. grav. 28cm.) Raro.

1551. STEVENSON, Frederick James - A traveller of the sixties, being extracts
from diaries kept by the late F.J. Stenyenson of his journeyings 
and explorations in Brazil, Peru, Argentina, Patagonia, Chile and 
Bolivia during the years 1867-1869. Selected, arranged and 
with a memoir by Douglas Timins. London, Constable, 1929. 
308p. ilus. 22cm.

v# 1552. STEWART, C.S. - Brazil and La Plata. the personal record of a cruise. 
New York, G.P. Putnam, 1856. 428p. 19cm. (2 ex.)

1553. TERRY, Adrian R. - Traveis in the equatorial regions of South America in 
1832. Hartford, Cooke, 1834. 290p. 18cm (2ex.)
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1554 THERESE Princesa da Baviera - Reisestudien aus dem Westlichen 
Sudamerika. Berlin, D. Reimer, 1908. 2v. ilus. mapas. 25cm. 
(Raro)

1555 THOUAR, A. - Explorations dans VAmérique du Sud, a la recherche de la 
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1561. ___ . Letter to Piero Soderini, Gonfaloniere, the year 1504. Transi, with
introd. and notes by George Tyler Northup. Princeton, Univ. Pr., 
1916. 52+65p. 21cm.

1562. ___ . De novo mondo, Antwerp, Jan Van Doesborch, about 1520. A
facsimile... edited... by M.E. Kronenberg. The Hague, M. Nijhoff, 
1927. 35p. ilus. 22cm.

1563. ___  . El nuevo mundo, cartas relativas a sus viajes y descubrimientos...
Buenos Aires, Ed. Nova, 1951. 342p. ilus. 23cm.
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werden... Nuremberg, W. Huesser, s.d. llp. 25cm.

1565. WAVRIN, Marquês de - Au centre de VAmérique du Sud inconnue. Paris,
P. Roger, cl924. 285p. ilus. 20cm.

1566. ___ . A travers Brousse et Marais, de 1'Argentine à 1’Amazone. Paris,
P. Roger, 1926. 276p. ilus. mapa. 19cm.

1567. WILDNIS, Adoptivsohn der (Pseud.) - Ais ich und die Erde noch jung
war, betrachtsame Erinnerungen an Urwaid und Steppe. Berlin, 
Brunnen, cl928. 376p. ilus. 20cm.

910 (81) BRASIL

icaq ACUNA Christoval de, Pe. - Nuevo descubrimiento del gran rio de las 
1568. ACUNA^^z“Ma(iridi j.c. Garcia. 1891. 235p. 17cm (Libros raros o

curiosos que tratan de America, 2) 2ex.

154



s1569. ADALBERT, Príncipe da Prussia - Traveis in lhe South of Europa and in
Brazil, with a voyage up the Amazon. and its tributary the 
Xingu,... Transi, by Sir R.H. Schomburgk and J.E. Taylor. with 
an introduction by Baron von Humboldt. London. David Bogue. 
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1570. ADAM, Paul - Le Brésil. Paris, Bloud et Gay. 1918. 46p. 22em.
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Boston, Ticknor and Fields, 1868. 540p. ilus. 22cm.
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i1576. ANDREWS, C.C. - Brazil. its conditions and prospects. New York. D. 
Appleton, 1887. 352p. 19cm.

1577. ASSIER, Adolphe d’ - Le Brésil contemporain 
paysage. Paris, Durand et Lauriel, 1867. 320p. 21cm.

1578. AUBÉ, - Notice sur Dona Francisca. In: DUTOT, S. - France et Brésil... 
Paris, Garnier, 1859. p. 386-428.

1579. AURELI, Willy - Expedição à Serra do Roncador. jornada da ‘Bandeira 
Piratininga’. 3. ed. São Paulo, Ed. Universitária, 1943. 299p. ilus. 
19cm.

. Sertões bravios. São Paulo, Ed.Universitária, 1943. 224p. ilus. 
19cm.

K1581. AVÉ-LALLEMANT, Robert - Reise durch Nord-Brasilien im Jahre 1859.
Leipzig, Brockhaus, 1860. 2v. 20cm. (Encad. juntos) Raro.

1582. ___ . Reise durch Sud-Brasilien im Jahre 1858. Leipzig, Brockhaus,
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1580. ___;
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-

de 1859. Rio de Janeiro,___ . Viagem pelo norte do Brasil no
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1583. ano
I

1584. ___ . Viagem pelo sul do Brasil no ano de 1858. Rio de Janeiro, I.N.L.,
2v. ilus. 24cm. (Obras raras, 4) 2ex.
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1585. -A VEZ AC, d’ - Campagne du navire 1’ Espoir de Honfleui\ 1503-1505.
Relation authentique du voyage du Capitaine de Gonneville es 
nouvelles terres des Indes... Paris, 1869. 115p. (Separata. Ann. 
Voyages, Paris, 2: 257-97; 3: 12-81, 1869) 2ex.
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1S-Rh RAnARIOTTI Nicoláo, OSB - Exploração no norte de Matto Grosso.... ,586. BADARIOTON»» ^ etnograph.a =p J ;
impressões. São Paulo. Typ. Salesiana, 1898. *12p. mapa. nem.

Heinrich- The forgotten journey, Georg 
Russian Imperial scientific expedition to Brazil, 

Terrae Incogmtae.
1587. BARMAN, Roderick J.

18218-SI829f a Amsterdam, 1971. (Separata: 
Amsterdam. 3: 67*96, 1971)

dans la terre,588. BARO. Rov.rdu “ ^Sreau... Paris,

1651. p. 197-307. 22cm. (Raríssimo)

1589. BARROS JR., Francisco de - Caçando e Pesca n do por ,odo o 
Paulo. Melhoramentos. 1947 v.2-6. ílus. 18cm.

Brasil. São

1590 BATES Henrv Walter • Elf Jahre am Amazonas... Bearbeitet und 
1590. BAlt%inMgedeitet von B. Brandt. stuttgart. Strecker und Schrodder, 1924.

290p. ilus. mapas. 21cm.
___  . The naturalist on the river Amazon... London, J. Murray, 1863.

2v. ilus. mapa. 20cm. (Raro)

The naturalist on the river Amazon... With a memoir of the 
* author by E. Clodd. New York, D. Appleton, 1892. 389p. ilus. 

mapa. 23cm (Raro)

1593. BELMAR, A. de - Voyage aux provinces brésiliennes du Pará et des
Amazons en 1860, précédé d’un rapide coup d oeil sur le littoral 
du Brésil. Londres, Trezise, 1861. 232p. 18cm.

1594. BERMANN, Richard A. - Das Urwaldschiff. ein Buch vom Àmazonens-
trom. Berlim, Wegweiser, 1927. 254p. ilus. 21cm.

1595. BERNARDEZ, Manuel - El Brasil, su vida, su trabajo, su futuro,
itinerário periodistico. Buenos Aires, Ortega y Radaelli, 1908. 
284p. ilus. mapa. 23cm.

1596. BEYER, Gustav - Ligeiras notas de viagem do Rio de Janeiro à Capitania
de S.Paulo... Trad. do sueco por A. Lofgren. São Paulo, s.d. 
(Separata: Rev. Inst. Hist. Geog., São Paulo, ( ):275-311, s.d.)

^ 1597. BIARD, F. - Deux unnées au Brésil... Paris, L. Hachette, 1862. 673p. 
ilus. mapas. 23cm (Raro, luxo).

1598. BIDOU, Henry - 900 lieues sur 1'Amazone. 10. ed. Paris, Gallimard,
1938. 236p. 19cm (Camets de voyage)

1599. BIGG-WITHER, Thomas P. - Pioneering in South Brazil, three years of
forest and prairie life in the Province of Paraná. London, J. 
Murray, 1878. 2v. ilus. mapa. 20cm.

1600. BLOMBERG, Rolf - Chavante, an expedition to the tribes of the Mato
Grosso. Transi, from the Swedish by Reginald Spink. London, 
G. Allen, 1960. 119p. ilus. mapa. 23cm.

1601. BONSELS, Waldemar & DUNGERN, Adolpho von - Brasilianische Tage
und Nachte. Berlin, R. Hobbing, 1931. 188p. ilus. 23cm.

1602. BOSCHE, Eduard Theodor - Quadros alternados, impressões do Brasil de
D. Pedro I. Trad. de Vicente de Sousa Queirós. Pref. de Affonso 
de E. Taunay. São Paulo, Casa Garraux, 1929. 133p. 19cm.

1591.

1592.
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1603. ___ Wechselbilder von Land und Seereisen,... in den Jahren 1825 bis
1834... Hamburg. Hoffmann und Tampe. 1836. 300p. I7cm. 
(Raro) I

I
1604. BROWN, C. Barrington & LIDSTONE, Wiiliam ■ Fifieen thousand miles

on the Amazon and its tributaries. London. Edward Stanford. 
1878. 520p. ilus. mapa. 22cm.

1605. BURMEISTER. Hermann • Reise nach Brasilien. durch die Provinzen von
Rio de Janeiro und Minas Geraes. Berlin, Georg Reimer. 1853. 
608p. mapa. tab. 22cm. (Raro)

1606. BURNICHON. Joseph. SJ - Le Brésil daujourdhui. Paris. Perrin. 1910.
340p. ilus. 18cm (2ex.)

1607. BURTON. Richard F. - Exploration of the highlands of the Brazil...
London. Tinsley, 1869. 2v. 22cm.

1608. CANSTATT, Oskar - Brasil, a terra e a gente. 1871. Trad. de E. de Lima 
Castro. Rio de Janeiro, Pongetti, 1954. 414p. ilus. 22cm.

Das republikanische Brasilien in Verfangenheit und Gegenwart... 
Leipzig, F. Hirt, 1899. 656p. ilus. mapas. 22cm.

1610. CARPENTER, Frank D.V. - Round about Rio. Chicago, Jansen. 
McClurg, 1884. 415p. 20cm.

1609. ___

mulatos de Marajó, os revoltosos do 
F.F. da Silva1611. CARREY, Emile - O Amazonas, os

Pará, descripçào de viagem. Trad. e anno . Por ç
Vieira. Ed. por F.G. Lopes. Lisboa. Typ. Futuro, 1862. 2\. 19cm.
(Encad. juntos

d’un colon français. Paris.1612. CASABONA, Louis - São Paulo du Brésil. notes 
E. Guilmoto, s.d. 232p. ilus. 19cm.

- Reminiscências da fronteira. Rio de Janeiro,1613. CERQUEIRA, Dionysio
Briguiet, 1928. 271 p. ilus. 18cm.

1614. CLOUGH, R. Stewart - The Amazons, diary of a twclvemonth s J,our^th 
on a mission of inquiry up the R.ver Amiam. íor he 
American Missionary Society... London, C.A. Macintosh, s.d. 
238p. ilus. 21cm.

with incidents of voyages and\ 1615. CODMAN, John - Ten months in Brazil. mmmerce
traveis, descriptions of scenery and character. "ot «,7 2Mp ffiis 
and produclions, etc. Boston, Lee & Shepard, 1867. 7U»p.
19cm.

1616. COELHO JR. - Pelas selvas e rios do Paraná. Curitiba. Ed. Guaiba, 1946. 
188p. ilus. I9cm.
Wiiliam Azel - Through lhe wildernesses h?,™’ jfcm
and float. New York, Amer. Tract Soc„ cl909. 487p. tlus. Zlcm.1617. COOK,

1618. _ . Through lhe nildernesses of Brazil ^ ho™'mCan0e a"d fl°a‘- 
London, T. Fisher Unwin, s.d. 487p. ilus. 21cm.

1619. COOPER, Clayton Sedgwidc - 7%e a^23crn COU'Ury' ^
York. F.A. Stokes, cl917. 403p. ilus. mapa. 23cm.
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1620. COUDREAU, Henri A. - Études et voyage a travers les Guianes et
VAmazonie. Paris, C. Ainé, 1886-1887. 3v. (2v. texto, lv. atlas) 
24cm. (La France Équinoxiale)

1621. ___  . Voyage au Cuminà, 20 avril 1900-7 septembre 1900. Paris, A.
Lahure, 1901. 190p. ilus. mapas. 27cm.

(Encad. com: ‘Voyage au Tocantins - Araguaya’, do mesmo autor)

1622. ___ Voyage a Itaboca et a VItacayuna, 1. juillet 1897 - 11 octobre
* 1897. Paris, A. Lahure, 1898. 158p. ilus. mapas. 27cm.

. Voyage au Tapajoz, 28 juillet 1895-7 janvier 1896. Paris, A. 
Lahure, 1897. 213p. ilus. mapa. 27cm.

(Encad. com: ‘Voyage au Xingu’, do mesmo autor)

1624. -- - . Voyage au Tocantins-Araguaya, 31 decembre 1896-23 mai 1897.
Paris, A. Lahure, 1897. 298p. ilus. mapa. 27cm.

1625. ___ . Voyage au Xingu, 30 mai 1896-26 octobre 1896. Paris, A. Lahure,
1897. 230p. ilus. mapa. 27cm.

1626. COUDREAU, O. - Au Rio Curua, 20 novembre 1900 - 7 mars 1901. Paris,
A. Lahure, 1903. 114p. ilus. 27cm.

1627. ___ . Voyage au Trombetas, 7 aout 1899-25 novembre 1899. Paris, A.
Lahure, 1900. 141p. ilus. mapas. 27cm.

1628. CRAIG, Neville B. - Recollections of an illfated expedition to headwaters
of the Madeira River in Brazil, in cooperation vvith members of the 
Madeira and Mamoré Association of Philadelphia... Philadelphia, 
J.B. Lippincott, 1907. 479p. ilus. mapas. 22cm.

1623. ___

1629. CUNHA, Ayres Camara - Entre os índios do Xingu, a verdadeira história 
de Diacuí. São Paulo, Liv. Exp. Livro, 1960. 292p. ilus. mapa. 
21cm.

1630. CUNHA, H. Pereira da - Viagens e caçadas em Matto Grosso, tres sema- 
companhia de T. Roosevelt. Rio de Janeiro, Francisconas em

Alves, 1922. 239p. ilus. 23cm.

. Viagens e caçadas em Mato Grosso, três semanas em companhia 
de T.Roosevelt. 4. ed. Rio de Janeiro, Francisco Alves, 1949. 206p. 
ilus. 23cm.

1632. DELAFAYE-BRÉHIER, Julie - Les portugais d’Amérique, souvenirs
historiques... Paris, P.C. Lehuby, 1847. 354p. ilus. 22cm (Raro)

1633. DOMVILLE-FIFE, Charles W. - Among wild tribes of the Amazonas,
an account of exploration & adventure... London, Seeley, Service, 
1924. 282p. ilus. mapas. 22cm.

1634. - . Unter Wilden am Amazonas, Forschungen und Abenteuer bei
Kopfjagem und Menschenfressem. Leipzig, F.A. Brockhaus, 1926. 
269p. ilus. mapa. 23cm.

1635. DUCKE, Adolpho - Explorações scientíficas no Estado do Pará. Belém,
s.d. 98p. 27 ilus. (Separata: Boi. Museu Goeldi, Belém, 7, s.d.)

1636. DURTAIN, Luc - Imagens do Brasil e do pampa. Pref. e versão de Ronald
de Carvalho. Rio de Janeiro, Ariel, 1934. 221p. 18cm.

1631. ___
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1637. DYOTT, G.M. - Man hunting in the jungle, being the story of a search
for three explorers lost in the Brazilian wilds. New York, Blue 
Ribbon Books, cl930. 323p. ilus. 21cm.

1638. EBEL, Emst - O Rio de Janeiro e seus arredores em 1824. Trad. e notas
de Joaquim de Sousa Leão Filho. São Paulo, Ed.Nacional, 1972. 
199p. ilus. 21cm. (Brasiliana, 351)

1639. EDMUNDO, Luiz - Rio in the time of the Viceroys... Transi, with
epilogue by Dorothea H. Momsen. Rio de Janeiro, J.R. de Olivei­
ra, 1936. 353p. ilus. 19cm.

1640. EDWARDS, William H. - A voyage up the River Amazon, including a
residence at Pará. London. J. Murray, 1847. 210p. 18cm. (2ex.)

1641. ELLIS, Edward S. - Up the Tapajós, or adventures in Brazil. London,
Cassell, s.d. 326p. ilus. 18cm.

1642. ESCHWEGE, W.L. von - Brasilien. die Neue Welt, in topographischer.
geographischer, bergmannischer... Braunschweig, F. Bieweg, 1830. 
2v. ilus. 21cm (Encad. juntos) Raro.

1643. - . Journal von Brasilien... Weimar, Landes, 1818. 2v. 20cm. (Encad.
juntos) Raro.

J? 1644. EWBANK, Thomas - Life in Brazil. or a joumal of a visit... containing 
illustrations of ancient South American arts... New York, Harper, 
1856. 469p. ilus. 23cm.

* 1645. EXPILLY, Charles - Le Brésil tel quil est. Paris, E. Dentu, 1862. 382p.
18cm.

1646. _^ , Les femmes et les moeurs du Brésil. 3.ed. Paris, Charlieu et 
Huillery, 1864. 450p. 18cm.

1647. FAWCETT, P.H. • A expedição Fawcett. Compilado de seus manusc , 
cartas, diários e registros, por Bnan Fawcett T^%q_ ius 
Gontijo de Carvalho. Rio de Janeiro, Civ. Bras., 1954. 329p. Uus.
mapas. 21cm.

1648 Geheimnisse im Brasilianischen Urwald. Zusammengestelt
1648----------- SneTManuskripten, Bnefen, UÇOehn und, Aubetchaungen

durch Brayan Fawcett. Stuttgart, Pan-Verlag, 1953. 35bp. Uus. 
mapas. 23cm.
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- - Reisen in Sudamerica, 1529 bis 
Karl Klupfel. Stuttgart, Lit. Vereins,1649. FEDERMANN, N. & STADEN, H.

1555. Herausgegeben von 
1859. 209p. 22cm.

1650. FERREIRA, Manoel Rodrigues ■- Nos sertões do lendi,rio rio das Mortes. 
Ed. Brasil, 1946. 163p. Uus. mapa. 19cm.São Paulo,

do alto Xingu. São Paulo, Melhoramentos, s.d.1651. -- . Terras e indios
159p. ilus. 24cm.

.1652. FISCHER, C.A.
1819. v. 1. 15cm.

- Neuestes Gemalde von Brasilien. Leipzig, Hartleben,
v

1653. FLEMING, Peter - Brazilian adv*"**' NeW Y°rk’ Gr0SSet & Dunlap* 
cl933. 412p. ilus. mapas 22cm.
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1654. FLETCHER, James C. & KIDDER, D.P. - Brazil and Brazilians.
portrayed in historical and descriptive sketches... 6.ed. rev. 
Boston. Little, Brown, 1866. 640p. ilus. mapa. 22cm.

1655. FLORENCE, Hercules - Viagem fluvial do Tietê ao Amazonas, de 1825 a
1829. Trad. do Visconde de Taunay. São Paulo, Melhoramentos, 
s.d. 218p. ilus. 24cm.

1656. FLORNOY, Bertrand - Voyages en haut-Amazone, trois français chez les
indiens réducteurs de têtes. Rio de Janeiro, Atlantica, 1945. 293p. 
ilus. 20cm.

1657. FONSECA, João Severiano - Viagem ao redor do Brasil, 1875-1878. Rio de
Janeiro, Typ. Pinheiro, 1880-1881. 2v. ilus. mapas. 25cm (Encad. 
juntos).

1658. ___ . & ALMEIDA, Pires de - Voyage autour du Brésil. Édition pour les
Américanistes. Rio de Janeiro, A. Lavignasse Filho, 1899. 326p. 
ilus. 26cm. (2ex.)

1659. FONSECA, José Gonsalves da - Navegação feita da Cidade do Gram Pará
até a bocca do rio da Madeira. Lisboa, Acad. Real Scien., 1826. 
143p. 20cm. (Raro)

1660. FONSECA, Sylvio da - Frente a frente com os xavantes. Rio de Janeiro,
Pongetti, s.d. 158p. ilus. mapa. 18cm.

1661. FORTE, Ernesto Mattoso Maia - Do Rio de Janeiro ao Amazonas e alto
Madeira... Rio de Janeiro, Soares & Niemeyer, 1885. 232p. ilus. 
22cm.

1662. FOUNTAIN, Paul - The river Amazon, from its sources to the sea...
London, Constable, 1914. 321p. ilus. mapa. 22cm.

1663. FREYRE, Francisco de Brito - Viage da armada da companhia do
commercio, e frotas do Estado do Brasil... Lisboa, 1655. 64p. 
36cm. (Raríssimo)

. \ (Encad. com: ‘Nova Luzitania...’ do mesmo autor)

i 1664. FREYREISS, G. Wilhelm - Reisen in Brasilien. Stockholm, Ethnog. 
Museum of Sweden, 1968. 99p. ilus. 24cm.

1665. FRIAS, D.C. Sanches de - Uma viagem ao Amazonas. Lisboa, Moreira &
Cardoso, 1883. 88p. 21 cm.

1666. FRIEDERICI, Georg - Die Amazonen Amerikas. Leipzig, Simmel, 1910.
25p. 23cm.

< 1667. GAFFRE, L.A. - Visions du Brésil. Rio de Janeiro, Francisco Alves, 1912. 
398p. 18cm.

t 1668. GARDNER, George - Traveis in the Interior of Brazil, principally through
London, Reeve, 1846. 562p. 21cmthe Northern provinces 

(Raro).

, 1669. _ . Traveis in the Interior of Brazil, principally through the Northern
provinces..... 2.ed. London, Reeve, 1849. 428p. mapa. 21cm
(Luxo)

1670. GRAFF, F.W. Up de - Bei den Kopfiagern des Amazonas, sieben Jahre 
Forschung und Abenteuer. Leipzig, Brockhaus, 1924^ 327p. ilus. 
mapa. 23cm.
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Os caçadores de cabeças do Amazonas, sete anos de aventuras e de 
explorações nas florestas virgens da América Equatorial. Trad. de 
Adolfo Coelho. 2.ed. Lisboa, Clássica, 1934. 247p. mapa. 19cm.

1672. GRAHAM. Maria - Diário de uma viagem ao Bras il, t de uma estada 
nesse país durante parte dos anos de 1821, 1822 e 1823. Irad. e 
notas de Américo Jacobina Lacombe. São Paulo, Ed. Nacional,
1956. 403p. ilus. 24cm (Brasiliana, GF, 8)

1673. ___  . Journal of a voyage to Brazil, and residence there during part of
the years 1821, 1822, 1823. London, Longman, 1824. 335p. ilus. 
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■

.

1674. GUPPY, Nicholas - Wai-wai, through the forests north of the Amazon.
London, Penguin Books, 1961. 366p. ilus. 18cm.

1675. GUTIERREZ, S. - Defesa das exmas. senhoras e senhores prasueiros,
contra as affrontosas invencionices da escriptora americana Irma 
Hudspeth. s.l.p., s.c.p., 1914. 97p. 18cm.

1676. HANSON, Earl Parker - Journey to Manaos. New York, Reynal &
Hitchcock, cl938. 342p. ilus. 22cm.

1677. HENDERSON, Keith * Palm groves and humming birds, an artist’s
fortnight in Brazil. London, E. Benn, 1924. 133p. ilus. mapas 
24cm.

1678. HINTERMANN, Heinrich - Unter Indianem und Reisenschlangen. Zurich,
Grethlein, 1926. 339p. ilus. 22cm.

1679. HOFFMANN-HARNISCH, Wolfgang - O Brasil que eu vi, retrato de uma
potência tropical. Trad. de Huberto Augusto. Sao Paulo, 
Melhoramentos, s.d. 294p. ilus. 18cm.

i!

!

I
i

1680. HORMEYER, Joseph - O que Jorge conta sôbre o Brasil. Trad. de 
Bertholdo Klinger. Rio de Janeiro, Presença, 1966. 233p. ilus. 
21cm. (Col. germânica, 2)

1681. KELLER, Franz - The Amazon and Madeira rivers, sketches and 
descriptions from the note-book of an explorer. London, Chapman 
& Hall, 1875. 210p. Uus. 25cm.

1682. ___ . Vom Amazonas und Madeira, Skizzen und Beschreibungen aus
dem Tagebuche einer Explorationsreise. Stuttgart, A. Broner, 
1874. 150p. ilus. grav. 32cm. (Raro)

1683. KIDDER, Daniel P. - Sketches of residence and traveis in Brazil... 
London, Wiley & Putnam, 1845. 2v. Uus. 21cm.

1684. KINGSTON, W.H.G. - On the banks of the Amazon, or a Bop’sJournal
, of his adventures in the tropical wUds of South America. London,

T. Nelson, 1872. 512p. ilus. 18cm.

1685. KIPL1NG, Rudyard - Brazilian sketches. New York, Doubleday, 1940. 
115p. 21cm.

1686. KNIVET, Anthony - Vária fortuna e estranhos fados, de ... ^e foi com 
Thomas Cavendish em sua segunda viagem... Versão de O. de t 
Franco... São Paulo, Brasiliense, 1947. 187p. 22cm. (A conquista 
da terra, 5)

1687. KOSERITZ, C. von - Bilder aus Brasilien. Mit einem Vorwort von A. W. 
Sellin. Leipzig, W. Friedrich, 1885. 379p. Uus. 21cm.
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1688. KOSTER, Henry - Traveis in Brazil. 2. ed. London, Longman, Hurst,... 

1817. 2v. ilus. mapas. 21cm. (Raro)

. Voyage dans la partie septentrionale du Brésil, depuis 1809 
jusqu’en 1815... Traduit de 1'anglais par M.A. Jay. Paris, 
Delaunay, 1818. 2v. ilus. mapas. 20cm (Raro)

1690. LA FALAISE, Rayliane de - Caraja... kou! trois ans chez les indiens du
Brésil. Paris, Plon, 1939. 365p. ilus. 20cm.

1691. LAMBERG, Maurício - O Brazil Vertido do allemão por Luiz de Castro.
Rio de Janeiro, Lombaerts, 1896. 381p. ilus. 25cm.

1692. LANGE, Algot - In the Amazon jungle, adventures in remote parts of the
upper Amazon river... New York, G.P. Putnam, 1912. 405p. ilus. 
mapas. 22cm.

1689.

1693. LANGE, Henry - Sudbrasilien, die Provinzen São Pedro do Rio Grande do 
Sul, Santa'Catharina und Paraná... 2. ed. Leipzig, E. Balbamus, 
1888. 254p. ilus. mapas. 22cm.

1694. LATTEUX, - Au pays de Tor et des diamants. Paris, Aillaud, 1910. 430p. 
ilus. 24cm.

1695. LECLERC, Max - Lettres du Brésil, la revolution, les débouts de la 
République, la vie à Rio de Janeiro... Paris, Plon, Nourrit, 1890. 
268p. 18cm.

1696. LEITHOLD, T. von & RANGO, L. von - O Rio de Janeiro, visto por dois 
prussianos em 1819. Trad. e anot. por J. de Sousa Leão Filho. 
São Paulo, Ed. Nacional, 1966. XXIV, 166p. ilus. 21cm. (Brasilia­
na, 328) 2 ex.

1697. LÊRY, Jean de - Historia navigationis in Brasiliam quae et America 
dicitur... A Ioanne Lerio Burgundo Gallice scripta... Geneve, E. 
Vignon, 1586. 341p. ilus. 16cm. (Raríssimo)

1698. - - . . Histoire d'un voyage faict en la terre du Brésil, autrement, dite 
Amérique... Avec les figures, revéve, corrigée & bien augmentée de 
discours notables en cette troisiéme edition... Paris, A. Chuppin, 
1585. 427p. ilus. 17cm (Raríssimo)

1699. ___ . Histoire d'un voyage faict en la terre du Brésil. Nouvelle édition
avec une introduction & des notes par Paul Gaffarel. Paris, 
Alphonse Lemerre, 1880. 2v. 17cm.

—— . Le voyage au Brésil 1556-1558. Avec une introduction par Charly 
Clerc. Gravures d’un anonyme du XVIe. siècle. Paris, Payot, 1927. 
315p. ilus. 19cm.

J 1701. LINDLEY, Thomas - Narrativa de uma viagem ao Brasil... Pref. de 
Wanderley Pinho. Notas e revisão de Américo Jacobina Lacombe. 
Trad. de Thomaz Newlands Neto. São Paulo, Ed. Nacional, 1969. 
190p. 21cm. (Brasiliana, 343)

1702. ___  . Narrative of a voyage to Brazil... and a description of the city and
province of St. Salvadore and Porto Seguro... London, J. Johnson, 
1805. XXXI, 298p. 22cm (Raro)

1703. LOPES, E. Correia - Brasil, terra e gente. Pref. de Nuno Simões. Porto,
Lív. Educ. Nac., 1943. 270p. 19cm.
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1704. LUCCOCK, John - Bemerkungen uber Rio de Janeiro und Brasilien,
wahrend eines zehnjahdrigen Aufenthalte beseltst von Jahre 1808 
bis 1818, aus dem englischen Ubersetzt yon C.J. Leidensfrost. 
Weimar, C.H.G. Landes, 1821. 2v. mapa 21cm. (Raro)

1705. ____ . Notes on Rio de Janeiro, on the Southern parts of Brazil, taken
during a residence of ten years in that country, from 1808 to 1818. 
London, S. Leigh, 1820. 639p. mapas. 26cm (Raro)

1706. MACEDO, Joaquim Manuel de - Um passeio pela Cidade do Rio de
Janeiro. Ed. rev. anot. por Gastão Penalva e prefaciada por 
Astrojildo Pereira. Rio de Janeiro, Z. Valverde, 1942. 414p. ilus. 
26c m.

1707. MACHETTI, Gesualdo, OFM - Notizie interessanti sulla Provinda delle
Amazzoni, nel nord del Brasile, per un missionário francescano. 
Roma, Ed. Romana, 1882. 16p. 17cm.

(Encad. com: ‘I selvaggi d’America’, do mesmo autor)

1708. MACINTYRE, Archie - Down the Araguaya, traveis in the heart of Brazil.
London, Religious Tract Soc., s.d. 159p. ilus. 18cm.

1709. MAGALHÃES, Amilcar Botelho de - Impressões da Comissão Rondon.
Rio de Janeiro, s.c.p., 1921. 320p. ilus. mapa. 22cm.

1710. ___ . Pelos sertões do Brasil. Porto Alegre, Globo, 1930. 450p. il
mapas. 23cm.

1711. MANIZER, G.G. - A expedição do Acadêmico G.I. Langsdorff ao Brasil,
1821-1828. Ed. póstuma organizada por B.G. Xprintsin. Trad. de 
Osvaldo Peralva. São Paulo, Ed. Nacional, 1967. 244p. ilus. 21cm 
(Brasiliana, 329)

1712. MARC, Alfred - Le Brésil, excursion a travers ses 20 provinces. Edité par
J.-G. d’Argollo-FeiTão. Paris, J. Le Brésil, 1890. 2v. tab. 17cm.

1713. MAUFRAIS, Raymond - Abenteuer im Matto Grosso. Wien, Ullstein,
1935. 179p. ilus. 22cm.

1714. MAWE, John - Traveis in the Interior of Brazil, particulary in the gold 
and diamond districts of that Country, by authority of the Pnnce 
Regent of Portugal, including a voyage to the Rio de La Plata, and 
an historical sketch of the revolution of Buenos Aires. London, 
Longman, 1812. 366p. ilus. 26cm. (Raro)

Voyages dans 1'Interieur du Brésil, particulièrement dans les 
districts de l’or et du diamant... Trad. par J.B.B^/Eyries. Paris, 
Gide, 1816. 2v. ilus. mapa. 21cm. (Raro) /

i

1715.

1716. MAXIMILIAN, Príncipe de Wied-Neuwied - Acréscimos, correções e notas
à descrição de minha viagem pelo leste do Brasil. Trad. do alemão 
e anotado por Olivério Mário de Oliveira Pinto. Rio de Janeiro, 
Cons. Nac. Pesq., 1969. 89p. 23cm.

1717. ____ , Reise nach Brasilien in den Jahre 1815 bis 1817. Frankfurt, H.L.
Bronner, 1820-21. 2v. 30cm. (Raríssimo)

1718. ___ _ Viagem ao Brasil. Trad. de Edgar Sussekind de Mendonça e
Flavio Poppe de Figueiredo. Ref. e anot. por Olivério Pinto. São 
Paulo, Ed.Nacional, 1940. 511p. ilus. 24cm (Brasiliana, GF, 1).
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1719. ___ . Voyage au Brésil, dans les année 1815, 1816 et 1817, atlas. Ed.
fac-similar de Paris, A. Bertrand, 1822. 40 grav. (Separata: Rev. 
Arq., São Paulo (55) 1938). Raro.

1720. MOUTINHO, Joaquim Ferreira - Itinerário da viagem de Cuiabá a S.
Paulo. São Paulo, H. Schroeder, 1869. 93p. 23cm.

(Encad. com: ‘Noticia histórica sobre a Província de Mato Grosso’, 
do mesmo autor)

1721. NEIVA, Arthur & PENNA, Belisario - Viajem cientifica pelo norte da
Bahia, sudoeste de Pernambuco, sul do Piauhi e de norte a sul de 
Goiaz. Rio de Janeiro, 1916. (Separata: Mem. Inst. O. Cruz, Rio 
de Janeiro, 8 (3): 74-224, ilus. mapa, 1916) 2 ex.

1722. NERY, F.J. Santa-Anna, Barão de - The land of the Amazons. Transi.
from the French by George Humphrey. London, Sands, 1901. 
XLII, 405p. ilus. mapas. 22cm.

1723. NIEUHOFS, Johan - Gedenkweerdige brasiliaense Zee • en Lant - Reize,
Behelzende Alhetgeen op deselve is voorgevallen, Beneffens een 
bondige beschrijving van gantsch Neerlants Brasil... Amsterdam, 
Jacob van Meurs, 1682. 240p. grav. mapas. 37cm. (Raríssimo)

1724. NOICE, Harold H. - Back of beyond. New York, G.P. Putnam, cl939.
248p. ilus. mapa. 23cm.

1725. OURIQUE, Jacques - O Amazonas e o Acre, artigos publicados no ‘Jornal
do Commercio’. Rio de Janeiro, J. Comm., 1907. 475p. 22cm.

1726. PALHA, Fernando - A carta de marca de João Ango, exposição sumária
dos factos extrahida de documentos originaes e inéditos. Lisboa, 
Imp. Nac., 1882. 109p. 21cm. (Raro)

1727. PARANAGUÁ, Nogueira - Do Rio de Janeiro ao Piauhy pelo interior do
paiz, impressões de viagem. Rio de janeiro, Imp. Nac., 1905. 
213p. ilus. 18cm.

1728. PASCUAL, A.D. de - Ensaio critico sobre a viagem ao Brasil em 1852 de
Carlos B. Mansfield. Rio de Janeiro, Laemmert, 1861-1862. 2v. 
21cm (Encad. juntos)

1729. POHL, Johann Emanuel - Reise im Innem von Brasilien, auf allerhochsten
Befehl seiner Majestat des Kaisers von Osterreich, Franz von 
Ersten, in den Jahren 1817-1821... Wien, A. Strauss, 1832-1837. 
2v. 35cm (Raríssimo, luxo)

1730. POMBO, Rocha - Notas de viagem, norte do Brazil. Rio de Janeiro,
Benjamin de Aguila, 1918. 271p. 18cm.

1731. PRADO, Eduardo Barros - Eu vi o Amazonas. Trad. de Amilcar A.
Botelho de Magalhães. Rio de Janeiro, CNPI, 1952. 475p. ilus. 
19cm.

1732. RIBEYROLLES, Charles - Brazil pittoresco, história, descripções, viagens,
instituições, colonisação, acompanhado de ura album de vistas, 
panoramas... por Victor Frond. Rio de Janeiro, Typ. Nacional, 
1859. 4v. (3v. texto, encad. juntos - lv. ilus.) Raro.

1733. RICE, A. Hamilton - Exploration en. Guyane brésilienne, Rio Branco,
Uraricuera, Parima. Paris, Soc. Éd. Géog. Marit. Colon., 1937. 
87p. 135 ilus. mapas. 28cm.

i
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1734. RODRIGUES, José Júlio - O Brasil... de relance. Com um prefácio de ...
Mendes Correia. Porto, Ed. Educ. Nac., 1941. 178p. 18cm. (2ex.)

1735. RODRIGUES, Lysias A. - Roteiro do Tocantins. Rio de Janeiro, J.
Olympio, 1943. 323p. ilus. mapas 18cm.

1736. RODRIGUEZ, Eugênio - Descrizione del viaggio a Rio de janeiro, delia
flotta di Napoli. Napoli, C. Batelli, 1844. 106p. mapas. 25cm.

1737. ROOSEVELT, Theodore - Through the Brazilian wildemess. New York,
C. Scribner, 1914. 383p. ilus. mapas. 24cm.

1738. ROQUETTE-PINTO, E. - Rondonia. 4. ed. São Paulo, Ed. Nacional,
1938. 399p. ilus. mapas. 18cm. (Brasiliana, 39)

1739. SAINT-HILAIRE, Auguste de - Voyage dans le district desdiamans et sur 
le littoral du Brésil... Paris, Gide, 1833. 2v. 20cm (Voyages dans 
rinterieur du Brésil, 2)

___ . Voyage dans les provinces de Rio de Janeiro et de Minas Geraes.
Paris, Grimbert et Dorez, 1850. 2v. 20cm (Voyages dans rinterieur 
du Brésil, 1)

1741. ____ . Voyage dans les provinces de Saint-Paul et de Sainte-Catherine.
Paris, A. Bertrand, 1851. 2v. 22cm. (Voyage dans rinterieur du 
Brésil, 4) 2ex.

1742. .__  . Voyage à Rio Grande do Sul, Brésil. Orleans, H.Herluison, 1887.
644p. mapa. 22cm.

1743.SAMPAIO, Francisco Xavier Ribeiro de - Diário da viagem, que em visita, 
e correição das povoações da Capitanaia de S. Joze do Rio Negro 
fez o Ouvidor, e Intendente Geral da mesma, ... no ano de 1774 e 
1775... Lisboa, Acad. Real Scien., 1825. 115p. 20cm. (Raro) 2ex.

.\

1740.

(Ex. 1, encad. com: ‘Navegação feita à Cidade do Grãm Pará’, de 
José G. da Fonseca)

lv> - Peregrinações de Antonio Knivet_ no Brasil no 
século XVI, estudo critico para servir de contribuição à historia e 
geographia do paiz. Rio de Janeiro, s.d. (Separata: Rev lnst. Hist. 
Geog. Bros., Rio de Janeiro, ( ): 347-90, mapas, s.d.)

1744. SAMPAIO, Theodoro

- 1745. SCHLICHTHORST, C. - O Rio de Janeiro como ê. M4-1826, huma vez e
nunca mais, contribuições dum diano para a histona... Trad. de 
Emmy Dodt e Gustavo Barroso. Rio de Janeiro, Getulio Costa, 
1943. 300p. ilus. 24cm.

1746. SCHULZ-KAMPFHENKEL, - Ratsel der Urwaldholle... Berlin, Deutschen 
Verl., 1938. 21 lp. ilus. mapas. 22cm.

19cm. (2ex.)

1748. SILVA, Hermano Ribeiro da - Nos senões do Araguaia, narrativas da
expedição às glebas bárbaras do Brasil Central... São Paulo, Cult. 
Bras., s.d. 316p. ilus. 19cm.

1749. ____ Nos sertões do Araguaia, narrativas da expedição às glebas
bárbaras do Brasil Central... 2.ed. São Paulo, J. Fagundes, 1936. 
347p. ilus. 18cm.
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1750. SMITH, Herbert H. - Brazil, the Amazons and the coast. 1 prateei from 
sketches by J. Wells Champney... London, Sampson Low, 1879. 
644p. ilus. mapa 22cm.

Do Rio de Janeiro a Cuyabá, notas de um naturalista. Rio de 
’ Gaz. Not., 1886. 416p. 14cm. (Viagens pelo Brasil)1751.

Janeiro,

- ■ ««” * r S““'d?sz1752.
capítulo de Carlos von 
Grosso. São Paulo, Melhoramentos, 1922. 372p. 18cm.

1753. SOUZA, Francisco Bernardino de, Pe. - Comissão do Madeira,
Amazonas. Pelo encarregado dos trabalhos etnographicos... Rio de 
Janeiro, Typ. Nacional, 1874-1875. 3v. 20cm. (Encad. juntos)

curiosidades do valle do Amazonas. Pará, Typ.1754. ___  . Lembranças e
Futuro, 1873. 328p. 20cm (2ex.)

1755. SPEISER, Felix - Im Diister des brasilianischen Urwalds. Stuttgart, 
Strecker und Schroder, 1926. 322p. ilus. 24cm.

1756. SPIX, J.B. von & MARTIUS, C F.P von - BrasiUen... in den Jahren 1817 
bis 1820... Munchen, M. Lindauer, 1823-1831. 4v. (3v. texto, 
37cm - lv. grav. mapas) Raríssimo, luxo.

. Viagem pelo Brasil. Trad. de Lícia F. Lahmeyer, promovida pelo 
Inst. Hist. Geog. Bras. Rio de Janeiro. Imp. Nac., 1938. 4v. 
(3v. texto, 23cm; lv. ilus. 27cm)

-v

tf
1757.

1758. STADEN, Hans - The captivity of Hans Staden of Hesse, in A.D. 1547 -
1555... Transi, by Albert Tootal, annot. by Richard F. Burton. 
London, Hakluyt Soc., 1884. XCVI, 169p. 22cm.

1759. ___  . Histoire d'un pays situé datis le nouveau monde nommé Amerique.
Ed. par Henri Temaux. Paris, A. Bertrand, 1837. 335p. 22cin. 
(Raro)

1760. _____ Meu captiveiro entre os selvagens do Brasil. Texto ordenado
literariamente por Monteiro Lobato. São Paulo, Ed. Nacional, s.d. 
158p. ilus. 16cm.

1761. ____ .Suas viagens e captiveiro entre os selvagens do Brasil. São Paulo,
Inst. Hist. Geog., 1900. 166, XXVp. ilus. 22cm.

1762. _____ Suas viagens e cativeiro entre os indios do Brasil. Texto ordenado
por Monteiro Lobato. 4. ed. São Paulo, Ed. Nacional, 1945. 184p. 
ilus. 22cm.

1763. ____  . The true history of his captivity, 1557. Transi, and edited by
Malcolm Letts... London, G. Routledge, 1928. 191p. ilus. 22cm.

. . Vera historia, y descripcion de un pais de las selvages desnudas...
Trad. y coment. de Edmundo Wemicke. Buenos Aires, Univ., 
Museo Etnog., 1944. 171p. ilus. 25cm.

1764.

1765. ____ . Viagem ao Brasil. Versão do texto de Marpurgo, de 1557, por
Alberto Lofgren. Rev. anot. por Theodoro Sampaio. Rio de

23cm.Janeiro, Acad. Braz. Let., 1930. 186p. ilus. mapa. 
(Clássicos Brasileiros). r '
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1766. ___  . Wahrhaftige Historia, und beschreibung eyner Landtschaftt der
wilden nacketen grimmigen Menschfresser Leuthen in der 
Newenwelt America gelegen. Fak-simile... Begleitschrift von 
Richard N. Wegner. Frankfurt. Wusten, 1925. 38cap.+ 27p. ilus. 
24cm. (Raro)

1767. ___  . Wahrhaftige Historia. Herausgegeben und ubertragen
Reinhard Maack und Karl Fouquet. Marburg an der Lahn, 
Trautvetter & Fischer, cl964. 237p. ilus. mapas. 24cm.

1768. ___  . Zwei Reisen nach Brasilien, abenteuerliche Erlebnisse unter den
Menschenfressern der Neuen Welt im 16. Jahrhundert... In die 
Sprache der Gegenwart ubertragen von Karl Fouquet. São Paulo. 
Hans Staden-Gesellschaft, 1941. 239p. ilus. 23cm.

von

et moi. Rio de Janeiro. Civ. Bras..1769. STERN, Léopold - Rio de Janeiro...
1942. 284p. 18cm.

1770. SUZANNET. Conde de -O
Austreségilo de Athayde. Rio de Janeiro, Casa Estud. Bras.. 19.7. 
254p. 19cm. (2 ex.)

1771 TAPIE Marie H., SOP - Chevauchées, a travers déserts et forêts viergcs
1771. TAPIb*d7”eés1i11-’inconnu> Paris, Plon, 1928. 252p. ilus. mapa 19cm.

1772. _____ Chez les peauxrouges. feuilles de route d'un missjonnaire dans le
Brésil inconnu. Paris, Plon, cl926. 291p. ilus. I9cm.

1773. TAUNAY, Affonso dXscragnole. Org. - Rio deJaoejrodeantaHho^Riode 
Janeiro, J. Leite, s.d. (Separata: Rev. Inst. Hist. Geog. Bros., kio 

):399-538, ilus. s.d.)de Janeiro, (

1774. TAUNAY, Alfredo d'Escragnolle, Visconde de - ^ Mau»
Grosso, scenas de viagem. 2.ed. Sao Paulo, Globo, 1923. 2 p.
ilus. 18cm.

1775. ____ . Céus e terras
19tm.

do Brasil. São Paulo, Melhoramentos, s.d. lllp.

1776 THERESE Princesa da Baviera - Meine Reise in den brasilianisçhén
Tròpen. Berlin, D. Reimer, 1897. 544p. ilus. mapa. 25cm.

1777 THEVET André - Historia delVIndia America detta altramenteFrancia
1777. THEVET, Andre ^ fra in Itag». ittlUg da. Gmseppe

Horologgi. Venecia, G.G. de Ferran, 1561. 363p. ilus. lbcm
(Raríssimo)

1778. TOURNIER, R., OP - Lá longe, no Tr^mi^eca^are1S942e
Azevedo. Conceição do Araguaia, Prelazia Dominicana,
197p. ilus. mapa. 18cm.I

- Huit mois au Brésil... Strasbourg. Univ., Fac.
TR0NCE "m is4p.

1780. VALLENTIN, W. - In Brasilien. Berlin, H. Paetel, 1909. 255p. ilus. 24cm.

repórter na Amazônia. Porto

i

1781. VINHAES, Ernesto - Aventuras de “"J
Alegre, Globo, 1941. 202p. ilus. 18cm.
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1782. WALLACE, Alfred R. - A narrative of traveis on the Amazon and rio
account of the native tribes and observations on theNegro, with an i-----------

climate, geology, and natural history of the Amazon valley. 
London, Reeves, 1853. 541p. mapa. 22cm.

1783. WALLE, Paul - Au Brésil, de 1’Uruguay au Rio São Francisco. Préf. de E. 
Levasseur. Paris, E. Guilmoto, s.d. 444p. ilus. mapa. 21cm.

- 1784 WALSH, R. - Notices of Brasil in 1828 and 1829. Boston, Richardson...,
1831. 2v. 21cm. (Raro)

1785. WARREN, John Esaias - Para, or scenes and adventures on the banks of
the Amazon. New York, G.P. Putnam, 1851. 271p. 19cm.

1786. WEBER, Ernesta - O Brasil que eu vi. 2. ed. rev. aum. Rio de Janeiro,
Pongetti, 1942. 203p. 20cm.

1787. WELLS, James W. - Exploring and travelling three thousand miles
through Brazil, from Rio de Janeiro to Maranhão... London, 
Sampson Low, 1886. 2v. ilus. mapas. 22cm.

1788. WIENER, Charles - 333 jours au Brésil. Paris, C. Delagrave, s.d. 208p.
17cm.

1789. WILBERFORCE, Edward - Brazil viewed through a naval glass... London,
Longman, Brown..., 1856. 236p. 17cm.

910 (9) OCEANIA

1790. RIENZI, G.L. Domeny de - Óceanie, ou cinquiéme partie du monde...
Paris, F. Didot, 1836-1838. 3v. ilus. mapas (L’Univers) Raro

1791. SHILLIBEER, J. - A narrative of the Britons voyage to Pitcairns Island.
Taunton, J.W. Marriott, 1817. 179p. ilus. 21cm. (Raro)
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1792. ANCHIETA, José de, SJ - Nóbrega e outros. Rio de Janeiro. Min. Educ.
Saúde, 1945. 61p. 18cm

1793. CARVALHO, Alfredo de - Aventuras e aventureiros no Brasil. Rio de
Janeiro, Emp. Graph., 1920. 390p. ilus. 24cm.

1794. GARCIA, Rodolpho - Dois viajantes no Brasil. Richard Grandaire... e
Alexander Caldcleugh. Rio de Janeiro, 1925. (Separata: Rev. Inst. 
Hist. Geog. Bros., Rio de Janeiro, ( ):541-64, s.d.)

1795. GRIAULE, Mareei - Les grands explorateurs. Paris, Pr. Univ. France,
1948. 127p. mapas. 17cm (Que sais-je? 150)

1796. GUÉRIN, Léon - Les navigateurs /rançais. histoire des navigations,
découvertes et colonizations françaises. Paris, Belin-Leprieur et 
Morizot, 1846. 552p. ilus. 25cm.

1797. JAEGER, Luiz Gonzaga, SJ - Os heróis do Caaró e Pirapó. Porto Alegre,
Globo, 1940. 365p. ilus. 23cm.

1798. TAUNAY, Affonso d’Escragnole - Escriptores coloniaes, subsidios para a
historia da litteratura brasileira. São Paulo, 1925. 292p. (Separata: 
Boi. Museu Paul., São Paulo, 2, s.d.)

1799. TAUNAY, Alfredo d^scragnole, Visconde de - Estrangeiros illustres e
prestimosos no Brasil, 1800-1892, e outros escriptos. São Paulo, 
Melhoramentos, s.d. 126p. ilus. 19cm.

1800. TESCHAUER, Carlos, SJ - Os veneráveis martyres do Rio Grande do Sul.
Porto Alegre, Globo, 1925. 72p. 16cm.
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COOK. W.A. - 1617, 1618 
COOPER. C.S. • 1619 
COQUEIRO. M. • 63. 64 
CORDOVA. J. de • 1175 
COREAL. F. - 1473 
CORLETT. W.T. ■ 733 
CORNELSEN. E. - 65 
CORRADO A. M. • 66 
CORREIA, R. ■ 1293 
CORTESÃO. J. - 419. 420 
COSME. L. - 333 
COSTA. A.F. da ■ 311 
COSTA. B -F. de • 1313 
COSTA. F. ■ 67 
COSTA. R. da ■ 1302 
COSTA. S.O. de A. - 527
COUDREAU. H.A. - 1474. 1620. 162f. 1622. 1623.

1624, 1625
COUDREAU. O. • 1626, 1627 
COURSIER E. - 982 
COURTEVILLE. M.E.S. de • 1475 
COUTINHO. I. de L. - 1055 
COUTINHO. J.J. da C. de A. - 513 
COUTO. G. - 406 
COUTY, L. - 495. 908 
CRAIG. N.B. - 1628 
CREVAUX. J. - 1476 
CROW. C. - 1477 
CRUZ. J. • 894 
CUERVO. R.J. - 1015 
CUMMINS. J. • 1465 
CUNHA. A.C. - 1629 
CUNHA. E. da - 1136 
CUNHA. H.P. da • 1630. 1631 
CYSAT, R. - 407

BOUGAINVILLE. L. de • 1360 
BOUGUER - 1455 
BOULE. M. - 584 
BOURBOURG. B. de • 264 
BOURCIEZ. E. • 1003 
BOUSSENARD. L. • 1361 
BOUYER. F. - 1461 
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FONSECA. J.G. da - 1659 
FONSECA. J.S. • 1657. 1658 
FONSECA. M. - 261 
FONSECA. S. da ■ 1660 
FONSECA FILHO. H. da • 596 
FONSECA FILHO. O. da ■ 907 
FORTE. E. M. M. - 1661 
FORTES. H.P. • 1063. 1117. 1118 
FORTES. J.B. • 95 
FOULQUIER. J.H. • 457 
FOUNTAIN. P. - 1662 
FOUQUET. K. • 1767. 1768 
FOWLER. A. • 343 
FRANÇA. E.F. - 96 
FRANCÊ. R.H. • 1326 
FRANCO. A. • 458 
FREIRE. F.J. • 1064 
FREIRE. J.P. • 459 
FREIRE. L. • 1065 
FREITAS. A.A. de • 97. 747 
FREITAS. N.S. - 343 
FREITAS. O. de - 1279 
FREYCINET L. de - 1370 
FREYRE, F. de-B. - 1663 
FREYREISS G.W. . 1664 
FREYTAG. J.D. • 1484 
FREZ1ER, A.F. - 1485. 1486 
FRIAS. D.C. de • 1665 
FRIED. A.H. • 1250. 1251 
FRIEDERICI. G. - 655. 1666 
FRIEIRO. E. - 378. 1241 
FR1TZ. S. - 411. 412 
FROBENIUS. L. • 656 
FRODIN. O. • 748 
FROES. H.P. - 914 
FROGER. F. • 1371. 1372. 1414 
FROND V. - 1732 
FULLER. G. - 247 
FURLONG. G. - 349 
FURTADO. S. da S. • 1066. 1067

!

I

EBEL, E. - 1633 
ECKARTI. A. - 76
EDELWEISS. F.G. • 77. 78. 79. 80. 81. 82. 83. 194.

430. 515. 931 
EDELWEISS. M.L. - 906 
EDMUNDO. L. - 1639 
EDMUNDSON. G. • 412 
EDWARDS, W.H. - 1640 
EHRENREICH, P. • 635, 740, 741. 742. 743 
ELI A. S. - 1116 
ELLIS, E.S. • 1641 
ELTON, C.I. - 375 
ELTON, M.A. ■ 375 
ENTWISTLE. W.J. - 932 
ERAINES. J. d' - 654
ESCHWEGE, W.L. von • 560, 568, 569. 1642. 16-13 
ESPINOSA, A.M. - 1016 
ESTRELLA GUTIÊRREZ. F. - 1266 
ETTINGHAUSEN, M.L. - 376. 380 
EVANS.iC. - S95, 610, 611 
EWBANK, T. - 1644 
EXPILLY. C. • 1645. 1646 GABELENSZ. H.C. von • 1184 

GABRIAC. de • 1487 
GAFFAREL. P. - 98. 1699 
GAFFRE. L.A. - 1667 
GALICHET. G. • 1010 
GALLARDO. C.S. - 749 
GALVÂO. E. • 230. 231 
GAMA. J.B. da • 12%
GAND1A. E. de - 388
GARCIA. R. - 99. 100. 101. 411. 1296. 1794
GARDNER, G. ■ 1668. 1669
GARRAUX. A.L. • 290
GAY. J.P. - 460
GEISSLER. E. - 1242
GEZ. J.W. • 102
GIANNECCHINI, D. • 66
G1BBON. F. von H.F. • 103
G1BBON, L. • 1494
GICKLHORN. J. • 413
GICKLHORN. R. - 413
GIL. A. • 701
GOEJE. C.H. de • 7S0. 1185. 1186 
GOÊS. C. • 938. 1068 
GOMES. L. • 1069. 1280 
GONSALVES. A.D. ■ 558 
GONZALES HOLGUIN, D. • 1187 
GRAEBNER. F. • 657. 6S8. 659 
GRAFF. F.W.Up de • 1670. 1671 
GRAHAM. M. - 1672. 1673 
GRAHAM. R.B.C. - 660 
CRASES. P. • 267 
GRAVIER. G. • 751. 1373 
GREENBERG, J. H. • 939 
GRELIER. J. • 1488 
GR1AULE. M. - 1795 
GRIFFON, J. C. • 570 
CRIMES. J. • 1199 
GROEBER. P. - 1188 
GRUBB. K. G. • 1489 
GRUBB. W.B. • 411. 752 
GUARANÁ. A. - 291
GUASCH. A. - 105. 106. 107. 108. 109. 110 
GUDSCHINSKY. S. - 1170
GUÊRIN. L. - 1796 ^ _ tton
GUÊRIOS. R.F.M. • 111. 112. 753. 940. 941. 1189. 

1190. 1191
GUERLAC. O. • 1252 
GUEVARA, T. - 754 
GUIMARAES. A. • 310

F.M. - 85
F.R.f.L.E.L., Pscud. - ver ROLLAND, F.
FAGUET, E. • 1238
FALKNER, T. - 1182
FARABEE. W.C. • 744. 745
FARIA. F.R.C. de - 86
FARIA. J.B. de - 1218
FAtflA. J.C. de • 531
FASZBINDER. M. - 455
FAWCETT. B. • 1647. 1648
FAWCETT, P.H - 1647. 1648
FEDERMANN. N. - 1649
FERNANDES. A. de A. - 87. 88
FERNANDES. A.P.C. - 456
FERNANDES. F. • 89. 90
FERNANDES. L. • 746
FERNANDEZ. J.P. • 408
FERNÀNDEZ FERRAZ. J. • 1183
FERNANDEZ DE MEDRADO. S. - 1400
FERNANDES DE NAVARRETE. M. - 550
FERRAND. P. • 557
FERRAZ. W. - 334
FERREIRA, A.D. • 367
FERREIRA C.A. • 266
FERREIRA. M.C. - 1306
FERREIRA. M.R. • 1650. 1651
FÊVRIER. J. G. - 234
FIGANIÊRE, J.C. • 258
FIGUEIRA. L. - 91. 92. 93. 94. 167. 409
FIGUEIREDO. A.J. • 933
FIGUEIREDO. C. de - 1040. 1062
FIGUEIREDO. F. de • 1239. 1240
FIGUEROA. F. de • 410
FIND. F.N. • 934. 935. 936
FINZI. G. - 1249
FIORI, A. - 983
FISCHER, C.A. ■ 1652
FISCHER. J. - 281
FITZGERALD, P. • 377
FLEMING, P. - 1653
FLETCHER, J.C. • 1654
FLORENCE. H. - 1655
FLORNOY B. - 1483. 1656
FONSECA. J.J. de O. • 530
FONSECA. E.N. da - 289

i

i
I
t

179



JOYCE. T.A. - 605. 606 
JUCÁ FILHO. C. • 1070. 1115. 1120 
JUDY. J.E. • 1194 
JUDY, R. - 1194 
JULIEN. A. - 1427 
JUNG. C.G. • 489 
JUNQJJ&RO. G. • 1275 
KAINZ..F. - 950 
KARSTEN. R. - 765. 766. 767 
KATZ. R. • 1502 
KAUFMANN. C.M. - 418 
KEANE A.H. - 1421, 1428 
KEITH, G.M. • 1503 
KELLER, F. - 1403, 1681. 1682 
KELSEY. V. • 497 
KENNEDY, W.R. - 1504 
KERENYI. C. - 489 
KEY, H. - 315, 1195 
KEY, M. ■ 315 
KIDDER, D.P. - 1654, 1683 
KINDERSLEY Mn. - 1379 
KINGSLEY. C. - 1514 
KINGSTON, W.H.G. - 1684 
KIPLING. R. - 1685 
KISSENBERTH, W. - 776 
KLAPROTH. • 235 
KLUG. J. 120 
KNIGHT. E.F. • 1429, 1505 
KNIVET. A. • 1686. 1744 
KNOBLOCH, J. - 9S1
KOCH-GRUNBERG. T. • 607. 768. 769, 770. 771. 772, 

773. 774
KOPPERS. W. - 775 
KOSER1TZ. C. von • 1687 
KOSTER. H. - 1688. 1689 
KOTZEBUE. O. von - 1380 
KOWYAMA. R. - 121 
KRAUSE. F. - 666. 776. 777 
KREMER. M.R. - 570 
KRIEGER, P.F.V. - 778 
KROEBER, A.I. - 667 
KRONENBERG. M.E. - 1562 
KUNIKE, H. - 668. 11%
KUYPER, G. - 992

GUIMARÃES. JJ. da S. - 113 
GUILLAUME. G. • 1011 
GUMILLA. J. - 1490. 1491 
GUNE. P.D. - 942 
GUPPY. N. - 1674 
GUSINDE. M. • 755 
GUTIERREZ. S. - 1675

HAAS. M.R. • 943 
HADDAD, J.A. - 1299 
HADF1ELD. W. - 1492 
HAFKEMEYER. J.B. • 461 
HAKLUYT. R. • 1374 
HAMBLOCH. E. - 1375 
HANSEL. J. - 415 
HANSEN. S. - 597 
HANSON. E. P. - 1676 
HARCOURT. R. d1 • 598 
HARNISCH, W. • 1493 
HARRINGTON, J. P. • 756 
HARRISSE, H. - 268. 269 
HARTLAND. E.S. - 661 
HARTT. C.F. - 114. 566 
HAUSER. O. • 599 
HAWKINS. W.N. - 1192 
HEGER. F. - 757 
HENDERSON. K. • 1677 
HERDON. W.L. - 1494 
HENNEPIN. L. - 1400 
HENRIQUES. A.F. • 1091
HENRIQUEZ UREffA. P. • 758. 1017. 1018. 1019.

1020. 1273 
HENRY. J. - 759 
HERING. H. von • 600 
HERNÀNDEZ. J. - 115. 1265. 1266 
HERNANDEZ. P. • 416. 462 
HERSKOVITS, MJ. • 662 
HERVAL - 1427 
HERVÀS. L. • 944 
HERZOG. T. • 1495. 14%
HILLS. E.C. • 1020 
HINTERMANN. H. • 1678 
H1PPISLEY. G. • 1497 
HOCKETT. C.F. ■ 945 
HODGE. F.W. ■ 760 
HOELLER. A. - 116, 117 
HOERENZ. K. - 984 
HOFFMANNHARNISCH, W. - 1679 
HOLLOWOOD. B. • 559 
HOLME. C. • 350 
HOLMES. W.H. - 602 
HOMBURGER. L. • 946 
HONORATO. M. da C. • 1243 
HORCH. R.E. - 292 
HORMEYER, J. • 1680 
HOUAISS, A. - 1119 
HRDLICKA. A. - 602. 603. 604 
HUDDLESTON. L.E. ■ 761 
HUDSPETH. I. - 1675
HUMBOLDT. A. von • 571. 1315. 1316. 1322. 1323.

1327. 1328. 1329. 1425. 1426. 1498 
HUNT. RJ. - 1499 
HUONDÊR. A. • 417 
HUSSAKOF. L. - 576 
HUTCHINSON, H. W. - 663 
HUTCHINSON, TJ. - 1500 
HUXLEY. T.H. - 1376

(

1

L.C.C. - 122

LA BARBINAIS. L.G. dc - 1381 
LA BLANCHARDIERE - 1506 
LA CAILLE. N.L. dc - 1419 
LACERDA. J.B. dc - 908, 909 
LACOMBE. AJ. - 1672. 1701 
LA CONDAMINE, C.M. dc 1455. 1507 
LA FALAISE, R. de - 1690 
LAFITAU. J.F. - 779 
LA FLOTTE, dc - 1415 
LAFONE QUEVEDO. S.A. - 1542 
LA GRASSERIE, R. dc - 952, 953. 954 
LAMBERG. M. - 1691 
LAMBERT. C. - 1382 
LAMBERT, J. - 498 
LAMBERT. S. - 1382 
LAMENZA. M. - 1253 
LANCASTER. J. - 1383 
LANDES. R - 7n?
LANGE. A. - 1692
LANGE. H. - 1693
LANGEGG, F.A. J. von • 1508
LANGMANTEL, V. • 1541
LANGSDORFF. G. H. von - 1384
LA PÊROUSSE. J. F. G. de - 1385
LAPESA. R. - 1013
LARA. J. - 1197
LAROUSSE. P. - 1254. 1255
LARRAMENDI, M. de - 1150
LARRANAGA. D.A. - 1198
LATTEUX - 1694
LAYTANO, D. de - 1121
LEÃO. C. • 1078
LEÃO. D.N. de - 1071
LEÃO, E.A. de - 780
LEÃO FILHO, J. de S. - 1638. 16%
LECLERC C. - 271, 272 
LECLERC, M. - 1695 
LEHMANN, J. • 669 
LEITE. E. - 123 '
LEITE, SeraTun - 421, 431, 464. 465, 466. 467, 472 
LEITE, Solidomo - 379. 1122 
LEITHOLD, T. von - 16%
LEME, A.B.P. - 572 
LEMOS. V. de - 1123

IANNI. O. - 4%
IBARRA GRASSO. D.E. - 762, 1193
IMBELLONI, J. - 763
INDIO J. - 1367
IPANEMA. M. de - 306
ISABELLE. A. • 1501
JACOB. R. - 560
JAEGER L. G. - 1797
JANSEN. J. • 664
JENK1NSON. F. - 248
JESPERSEN. O. - 947. 948. 949
JIMENEZ DE LA ESPADA • 1330
JOBERT. - 908
JOEST. W. - 665. 764
JOHNSON JR.. H.F. - 8%
JONES C.K. • 270 
JONES. H.T.M. * 414 
JONG. M. de - 1377 
JOVER PERALTA. A. - 118, 119 
JOYCE. M. de L. - 1169

í
l

180



LENZ. R. • 1021. 1022 
LEONI. F.E. - 1072
LÊRY. J. de ■ 1300. 1697. 1698. 1699. 1700
LE5SMANN. H. - 994
LESSON. R.P. - 1386
LETTS. M. - 1763
LEVENE. R. • 507
LEVILLIER. R. - 508
LEWIN. L. - 670
LIAIS. E. - 542
LICCARDI. M 1199
LIDA. R. - 1022
LIGON. R. - 1430
LIMA. A. de A. - 1240
LIMA. M. - 351
LIMA. O. - 374
LIMA SOBRINHO. B. - 352. 1124
LIND. I. - 1125
LINDLEY. T. - 1701. 1702
LIDSTONE. W. 1604
LINSKY. L. - 95S
LIOUVILLE. H. - 912
LIPSCHUTZ, A. - 671
LISBOA. J. da S. - S20
LOBATO M. • 1760. 1762
LOCHER. G. • 468
LOEWE. H. ■ 985
LOEWE. R. - 995
LOMBROSO FERRERO G. - 1509
LOPES. E.C. - 1703
LOPES. C. - I2S6
LOPES. D. - 1073
LOPES. M.C. - 632
LOPES. R. - 1341
LOPEZ. V.F. - 781
LORENZ. F.V. - 915
LOUIS d'Orleans-Bragance - 1510
LOUKOTKA, C. - 125
LOWIE. R.H. - 672. 806. 807. 808
LUCCOCK, J. • 126. 127. 1493. 1704. 1705
LUDEWIG, H. E. - 318
LUGON. C. - 128
LUND. P.W. - 608
LUSSAN. R. - 1431
LUSTOZA. V. - 1257
LUTKEN. C.F.609
LUZ. P da S. - 236
Luzitano, Cândido. Pseud. - ver FREIRE. FJ.

MARTINS. R. - 354
MARTIUS. C.F.P. von - 791. 792. 1756. P57
MASON. O. T. - 793
MASSA. J. N.N. - 1074
MASSA. P. 425. 426. 427
MASTERMAN. G.F. • 1516
MATEOS. F. - 474
MATHEWS. E.D. - 1517
MATHIAS. T. - 996
MATHISON G.F. - 1518
MATOS. L. de 295
MATTESON. E. • 1203
MAUFRAIS. R. • 1713
MAUR1CÊA. C. de - 134
MAURO. H. - 135
MAURY. CJ. • 577
MAW H. L. • 1519. 1520
MAWE. J. • 560. 561. 1714. I7|5
MAXIMILIAN de Wicd Neuwied 1493. 1716. 1717.

1718. 1719 
MAYER. A. - 794
MEDINA. J.T. de - 136. 795. 1023. 1342. 1521
MEGGERS. B.J - 595. 610. 611
MEILLET. A. - 958. 959. 960
MELO. G.C. de - 1070. 1075
MELO. M. • 137
MELLO NETO. J.C. de • 328
MENASSEH B.I. - 612
MENDES. A.L. - 674
MENDES. B. • 1076
MENDES. J.C. • 613
MENDES Jr.. J. - 796
MENDONÇA. R. • 1127. 1128
MENDONÇA. V.P. de 1129
MENÊNDEZ PIDAL. R. 1024. 1025
MENEZES. A.B. de 614
MENSE. H. - 138
MERRYWEATHER. F.S. - 381
MÊTRAUX. A. 139. 140. 141. 797. 12<M
MEYER. A. - 1130
MEYER. H. - 798. 799
MEYER-LUBKE. W. 1005. 1006
MICHAELE. F.A.S. - 142. 143. 1159
MICHELENA Y ROJAS. F. • 1522
MILLER. L.E. - 1523
MILLER. R.F. - 470
MINTURN JR.. R.B. - 1388
MIRANDA. F.G. - 356
MIRANDA. J.C. de • 910
MIRANDA-RIBEIRO. A de - 901
MISI. A. • 570
MITRE. B. - 319. IS42
M LEOD. J. - 1416
MOELLER. H. ■ 961. 997
MOLINAR1. H.J. • 1198
MONARDES. N. • 543
MONIZ BARRETO. D.A.B. - 521
MONNER SANS. R. - 1026
MONTANE M.. J.C. • 316
MONTEIRO. C. • 1077
MONTEIRO. G. • 1078
MONTEIRO. l.C.R. • 252
MONTEIRO. J.M. 1079. 1131
MONTET, E. • 1524
MORAES. LJ. de • 562. 563. 573. 615
MORAES. R.B. de • 2%. 297. 298. 336. 382
MORAES FILHO. M. • 837
MORE. J.L. - 505
MORGAN. J. de • 616
MORGAN. L.H. - 800
MORlNIGO. M.A. • 144. 145
MOSELEY. H.N. - 1389
MOTTA. O. - 1080. 1081
MOUCHEZ. E. • 552
MOURA. J.T. de 801
MOURA. P. - 1343
MOUTINHO. J.F. • 1720
MULLER. Franz - 146
MULLER. Friedrich - 962
MULLER. J.G. • 802
MULLER. M. - 963
MULLER FREIENFELS. R. • 1246
MURATORI. LA. - 428. 429
MURPHY, R.F. - 147
MURR. C.G. von - 1525

->

1

MAACK. R. - 1767
MAC CREAGH. G. - 1511
MC CULLOH Jr. J.H. - 782
MACEDO. F.F. dc - 673
MACEDO. J.M. dc • 1334. 1335. 1706
MACEDO. R. - 293
MC GOVERN. W. M. - 1512
MAC GREGOR. G. - 389
MACHADO. D.B. 259
MACHADO. J.P. 956
MACHADO. O. - 783
MACHADO. R. - 1149
MACHETTI. G. • 422. 423. 424. 1S13, 1707
MACINTYRE. A. - 1708
MAC LAGAN. E. - 469
MC MURTRIE. D.C. - 355
MAGALHÃES. A.B. de - 1709. 1710
MAGALHÃES. C. de - 129. 135. 784. 785. 786. 847
MALCHER. J.M.G. • 787
MALPIQUE, C. • 1244. 124S
MAMAANI, L.V. - 1184. 1200, 1201
MANIZER, G.G. - 1711
MANN. M. - 335
MANSF1ELD, C.B. - 1514
MANSILLA, L.V. - 788. 789
MANUEL I. • 251
MANUEL II - 380
MARBAN, P. • 1202
MARC, A. • 1712
MARÇAL. H. • 790
MARCOY, P. - 1515
MARDEN. C.C. - 1020
MARIANI BITTENCOURT. C. - 353
Mirio. Pseud. - ver FREIRE. J.P.
MARKHAM. C.R. - 729 
MAROUZEAU, I. - 957 
MARQUES. J.M. da S. • 237 
MARQUES. X. - 1126 
MARTlNEZ. T.A. - 130
MARTINS. M. de L de P. - 10. 131, 132. 133. 168.

1287. 1289

NADAILLAC. J.F.A. ■ 617 
NANTES. B. de - 1206 
NANTES. M. de - 430 
NASCENTES. A. • 1027. 1082.1115 
NASCIMENTO. F. - 545

181

*



;

NAVARRO TOMAS. T. - 1028 
NEIVA, A. - 1721 
NERY, EJ. S.-A. - 1722 
NERY. J:B.C. - 390 
N1DA. E.A. • 964 
NIEUHOFS. J. - 1723
NIMUENDAJO. C. - 148. 149. 803. 804. 805. 806. 807. 

808, 1207. 1206
NOBREGA. M. d* • 431. 471. 472 
NOGUEIRA. B.C. de A. - 127. 150. 151. 152 
NOGUEIRA. R. de S. - 1083. 1084. 1085. 1086. 1087 

1091
NOICE. H.H. - 1724
NORDENSKI0LD. E. - 748. 809. 810, 811. 812. 813, 

814, 815. 816. 817. 818. 819. 820. 821. 822. 1209 
Norte, JoBo do. Pseud. - ver BARROSO. G. 
NORTHÚP. G.T. - 1561 
NOUVION. V. de - 274 
NUNES. J.J.1088. 1089 
NUNES. J. de Si • 1132. 1133 
NUNEZ. S. - 154
NUNEZ CABEZA DE VACA. A. ■ 1526
NUNN. G.E. - 1317
OBELAR. R.D. - 155
OBERG. 1». • 823
OCTAVIO. R. - 824
OITICICA. J. - 1090. 1210
OLIVEIRA. A. - 1284
OLIVEIRA. A.I. de - 1344
OLIVEIRA. C.E. de - 825
OLIVEIRA. E.P. de • 564. 574
OLIVEIRA. F. de • 1091
OLIVEIRA. J.B. de S. - 826
OLIVEIRA. J.F. de • 827
OLIVEIRA. H. de - 432
OLIVEIRA N. de S. - 238
ORBIGNY. A. d- - 828. 829. 1432. 1433
ORLEANS. F.F.F. de - 1390
OROZ. R. • 1022
ORTEGA Y GASSET. J. - 337
ORTIZ MAYANS. A. - 157. 158
ORTON. J. - 1527
OSUNA, T. - 119
OSWALD. J.C. - 357
OTT. C. • 618
OURIQUE. J. • 1725
OUTES. F. • 830

PINA MANIQUE. F.A. da C. - 1258 
PINHEIRO. J.C.F. ■ 482 
PINTO. E. - 163 
PINTO. M. de S. - 1308 
PINTO. O.M. de O. - 1716. 1718 
PINTO. P.A. • 1093, 1115. 1136 
PINTO JR.. J.A. - 433 
PIRES. J. ■ 1094 
PITANGA. A.F. de S. - 834 
PITOU. L.A. - 1434 
PLANAS. E. • 434
PLATZMANN, 1. - 07. 08. 76. 93. 164. 165. 166. 167.

182. 184. 185. 320. 1167, 1177, 1182, 1202. 1206,
1213. 1220. 1222. 1227. 1228. 1229. 1231. 1235. 

POEPPIG. E. • 1529 
POHL. J.E. - 1729 
POLLY. A. • 835 
POMBO. R. - 1730 
PORTO. A. - 435 
PORZENZ1NSKI. V. - 970 
POTTIER. B. • 169 
PRADO E.B. - 1731 
PRADO. P. • 499 
PRAMAS. J.M. - 170 
PREUSS. P. - 1435 
PREUSS. T. • 678 
PREVOST. A.F. - 1394 
PRIOR. J. ■ 1395 
PROBST. P. ■ 1403 
PURCHAS. S. - 1396 
PYRARD DE LAVAL. F. - 1397

r <

QUANDT, C. - 1530
QUINET. E. - 475
RADIGUET, M. - 1531
RADIN P. - 679. 836
RAIMUNDO. J. - 171. 1095. 1214
FCALEGH. W. - 1532
RAMOS. A. • 680. 681. 703
RAMOS. B. de A. da S. - 625
RAMUSIO. G.B. • 1398
RANCOURT. E. de • 1533
RANDALL. D.A. • 384
RANGO. L. von • 1696
RECALDE. J.F. • 172
REED, F.R.C. - 578
REGO. L.F. de M. • 565
REINACH. S. - 699
REINDL. J. - 575
REIS. A.S. dos - 299
RENGGER. J.R. ■ 1534
RENNEFORT. S. de - 1417
RENZ. B. • 682
RESENBLAT. A. • 1016
RESTIVO. P. - 173
REY, P. M. • 838
REY PASTOR. J. • 5S4
RIBEIRO. B.G. ■ 841
RIBEIRO. D. • 839. 840. 841
RIBEIRO. E.C. • 532. 1096. 1097. 1098. 1099
RIBEIRO. Joio • 704. 1100. 1137, 1138. 1259. 1260
RIBEIRO. Joaquim - 704. 1101. 1102
RIBEIRO. Julio - 1103
RIBEIRO. L. - 174
RIBEYROLLES. C. - 1732
RICARDO. C. • 1307
RICE. A.H. • 1733
RICE. C. • 626
RIENZI, G.L. D. de - 1790
RIVET. P. - 627. 628. 683. 842
RIZZINI, C. - 370
RIZZO. J. - 1104
ROBELO. C.A. - 1215
ROBLES DECANO. F. - 971
ROCHA. C.E. da • 341
ROCHA. D.A. • 843
ROCHEFORT, C. de - 544
RODRIGUES. A.D. - 175, 176. 1216. 1217
RODRIGUES. J.B. - 177. 178. 179. 180. 181, 629. 630.

631. 844. 845. 1345. 1346. 1347 
RODRIGUES. J.C. - 300 
RODRIGUES, J.H. - 330 
RODRIGUES. J J. - 1734 
RODRIGUES. L.A. - 1735 
RODRIGUEZ, E. - 1736 
RODT, C.V. ■ 1436 
ROGERS, A. - 487 
ROGERS. W.T. - 338 
ROITER. M.i- 174 
ROLLAND, F. • 1261

PACHECO. F. • 383
PADBERG-DRENKPOL. J.A. - 619. 965
PÁDUA. C.T. de - 1134
PAEZ. R. - 1S28
PAIVA. M.J. de • 966
PALAFOX Y MENDONÇA. J. de - 831
PALHA. F. • 1726
PALHANO. H. • 1068
PANTALÊAO. O. - 329
PARANAGUÁ. N. - 1727
PARAVEY. de • 620. 621
PARDAL. R. • 832
PARISSIER, J.B. • 159
PARMENTIER, J. - 1391
PARMENTIER. R. - 1391
PARRAS. PJ. - 473
PASCUAL, A.D. de - 1728
PASTELLS. P. - 474
PAUCKE. F. • 1234
PAUL. H. • 967
PAULY. A. • 833
PEI. M. - 968
PEIXOTO. Afranio - 1281. J296 
PEIXOTO. Almir C. de M. - 969 
PEIXOTO M. • 990 
PENALVA^G. - 1706 
PENNA, B. - 1721 
PENNAFORT. R.U. - 622 
PERDIGÃO. E. - 
PEREIRA. F.F. • S53 
PEREIRA JR.. J.A. - 623. 624 
PfeREZ JUNQUERA.
PERNETTA. J. - 884 
PERROT. E. - 676 
PFEIFFER, I. ■ 1392. 1412 
I>H1L!PS0N. J. - 160. 161. 162, 677, 927 
P1CCHIA, M. del - 1307 
P1CKERING. J. • 1211 
PIEDADE. A. da - S33 
PIEL. J.M. • 1092 
PIGAFETTA, F.A. - 1393 
PIMENTEL. F. • 1212

r
1135 4 M

S. - 612

ií

m



ROMAN Y ZAMORA. J • 846
ROMERO. S. - 684. 847
RONDON. C.M. da S. • 685. 1218
RONDON. F. 848
ROOSEVELT. T. • 1737
ROQUETTE-PINTO. E. - 1738
ROSENBERG. J. ■ 1157
ROSNY. L. de • 239 1219
ROTH. W.E. • 849
RUBIO. D. - 1029
RUIZ BLANCO. M. - 437. 1220
RU1Z DE MONTOYA. A. - 152. 173. 182. 183. 184.

185. 186. 187. 438
RUSCHENBERGER. W.S.W. 1535 
RUSSELL. A. - 1399 
RUSSOMANO. V. • 1262

SILVA. M. e • 1224 
SILVA. P.A da • 688 
SILVA. P.I.R da • 202
Silva. Sylveslre Silvcrio da Silveira e. Pseud. • ver

PAIVA. M.J. de.
SILVA NETO. S. da • 1141. 1142 
SILVEIRA. C da 344 
SIMÕES. M.F. - 633 
SIMPSON. P L. - 203. 2<M. 205 
SMITH. H.H. - P50. 1751. 1752 
SMITH. W 1420 
SOARES. A J de M. • 206. 1143 
SOARES. O da S. 9||
SOARES. T. • 506 
SODRÊ. N W. 301. 302. 360 
SOLARI. B.T. • 207. 208 
SOUSA. D.l de 1099 
SOUSA. J.C.P. de 263 
SOUSA. J.G de • 303 
SOUSA. R. de F. e • 1548 
SOUTH EY. R 1263 
SOUZA. F B de 1753. 1754 
SOUZA. I B de • 209 
SOUZA. J S de • 262 
SOUZA. M. de - 869 
SOUZA. T.O.M. de - 555. 1549 
SPEISER. F. 1755 
SPIX. J.B. von - 1756. 1757 
SPRUCE. R - 899 
S?RY. W.JJ. - 1401
STADEN. H 1649. 1758. 1759. 1760. 1761. 1762.

1763. 1764. 1765. P66. 1767. (768 
STEDMAN. J.G. • 1550 
STE1N. JR.. G. • 210
STEINEN. K v. den 870. 871. 872. 873. 1225, P52
STE1NMETZ. S.R • 690
STELLA. J.B. 977. 978. 1151. 1152. 1226
STERN. L 1769
STEVENSON. F.J. • 1551
STEWARD. J.H. 874
STEWART. C.S. • 1402. 1552
STOCKLEIN. J. 1403
STORNI. J.S. • 211. 212
STRACHAN. J. • 361
STRADELLI. E. 213. 875. 876
STRE1T. R • 309
STROMER. C - 214
STUDART. G. • 479
STURZ. JJ • 517
SUZANNET • 1770

» \

i

SA. R. da C. 1282
SACERDOTE. G. • 986. 987. 1012
SACK. A von - 1536
SAGUIER. E. - 188. 189
SAGARD THEODAT. G. - 1437
SAINT-HILAIRE. A. dc - 1739. 1740. 1741. 1742
SALA. A.M. • 1221
SALCEDO Y ORDOflEZ. F 850
SALES. A. dc - 1297
SALGADO. P. • 1307
SAL1LLAS. R. - 1030
SAMAN1EGO. M. - 190
SAMPAIO. A. F. de - 339
SAMPAIO. A. J. de • 897. 1336
SAMPAIO. B P. - 1139. 1140
SAMPAIO. F.X.R. dc • 1743
SAMPAIO. T. • 30. 191. 192. 193. 194. 851. 852. 853.

1744. 1765
SANABRIA FERNANDEZ. H. - 195. 854 
SANAHAN. E.W. - 1331 
SANCHEZ LABRADOR. J - 439. 440 
SANCHEZ QUELL. H. • 1537 
SANCTO THOMAS. D de - 1222 
SANFELD-JENSEN. K. • 872 
SANTESSON. C.G. - 820 
SANTOS. J. dos - 256. 257 
SANTOS. R.E. dos • 358 
SANTOS FILHO. J.G. dos • 998 
SANTOS FILHO. L. - 500 
SANZ. C. - 1319. 1324 
SAPIR. E. - 973 
SAPPER K. • 855. 1438 
SAUSSURE. F dc - 974 
SCHADEN, E. - 196. 197. 856 
SCHERMAIR, E.A. - 1223 
SCHLICHTHORST C. - 1745 
SCHLIEBEN. A. • 686
SCHMIDL. U. - 1538. 1539. 1540. 1541. 1542. 1543
SCHM1DT. M. ■ 857. 858. 859. 860
SCHM1DT. P.G. - 975
SCHMIDT. P.W. • 687. 976
SCHMITZ, B. - 985. 988
SCHOMBURGK. Richard - 1544
SCHOMBURGK. Robert H. - 1532. 1544. 1545
SCHULLER, R.R. - 359. 1451
SCHULTEN. A. • 1031
SCHULZ-KAMPFHENKEL. - 1746
SCHWARZ. E. - 993
SCHWENNHAGEN. L. ■ 632
SCULLY. W. • 1747
SEIXAS. M.J. • 198
SEIXAS Y LOVERA F. • 1320
SEMELEDER. F. • 1020
SENNA. E. • 371
SENNA. N. C. de - 199. 705. 861
SEPP. A. • 1546
SERRANO. A. • 862. 863
SEWARD. A.C. - 893
SEYMOUR, R.A. - 1547
SHANAHAN, E.W. . 1331
SHILLIBEER, J. • 1791
SIECKE. E. • 653
S1ERRA, V.D. • 478
SIGISMUND. R. • 898
S1GUENZA Y G0NGORA. C. de ■ 1400
SILVA. A. da C. e - 864
SILVA. A. C. S. da • 865. 866. 867
SILVA. A. D. da - 523
SILVA. A.M. e • 110S
SILVA. E.N. da - 991
SILVA. H. R. - 1748. 1749
SILVA. I.F. da - 260. 261. 262
SILVA, JJ*. da - 200, 201

TAPAJÓS. T. • 1348. 1349
TAPIA. D. dc • 1227. 1228
TAPIE. M.H. • 1771. 1772
TASTEVIN. C. • 215. 216. 217. 842
TAUNAY. Aífonso d E. • 902. 903. 1773. 1798
TAUNAY. Alfredo d'E. • 877. 1106. 1774. 1775. |7«*9
TAUSTE. F. de ■ 1229
TAVARES. J.P. • 1107
TAVARES. J. da S. • 878
TAVARES. R.L. • 1350
TAYLOR. F W. - 1404
TEIXEIRA. A.J. • 480
TEIXEIRA. J.A. 1144
TERRY. A. R. • 1553
TESCHAUER. C. ■ 691. 692. 853. 879. 880. 1145. 1800
TESSMANN. G. • 881
THALB1TZER. W. - 776
THERESE. da Baviera - 1554. 1776
THEVET. A. • 1321. 1777
THILENIUS. G. • 634
THOMAS. H. • 362
THOMSON. C.W. - 1405
THOUAR. A. • 1555
THURN. E.F.IM • 882
TIM1NS, D. ■ 1551
TISCORNIA. E.F. ■ 1032. 1265
TOLLENARE. L.F. dc - 1406. 1407
TORRE REVELLO. J. - 363
TORRES. J.A. de M. • 391
TORRES. J.N. - 307
TORRES. L.M. • 635
TORRES. O. ■ 282
TOURNIER. R. - 1778
TR1LLES. R.P. • 706
TRINDADE. B. da • 392
TROMBETTI. A. - 979. 980. 1153. 1154. 1155. 1158.

'5
-•

1

1230
TRONCHON. H. • 1779 
TSCHUDI. J.J. von • 1556 
TURNBULL. J. - 1408 
TUROT. H. • 1557

183



!

URSEL. C. d’ - 1558
VALDIVIA, L. de - 1231
VALENTE. C. - 218. 734. 735
VALLE, Q. do • 219
VALLENTIN. W. - 1780
VAN DRIVAL. E. - 240
VAN WYNEM. D. - 1232
VAN WYNEN, M.G. de - 1232
VARELLA. F. • 1298
VARGAS MACHUCA. B. - 883
VARNHAGEN. F.A. • 220. 221. 1337. 1439
VASCONCELLOS. S. de • 481. 482
VASCONCELOS. C.M. de - 1108
VEIGA. J.P.X. da - 364
VELLARD. J. - 222
VELLOZO. D. - 884
VELLOZO. J.M. da C. - 223
VENDRYES. J. - 981
VERÍSSIMO. J. — 518
VERNEY. L.A. - 533
VESPUCCI, A. • 1559. 1560. 1561. 1562. 1563. 1564
VIANA. M.G. • 1276
VIANNA, A.R.G. - 1062, 1109. 1110
VIANNA. H. - 365
VIANNA FILHO. L. - 1146
VICTORICA, R. - 224
VIÇWA-MITRA - 885
VIDAL, N. - 546
VIEIRA. A. - 393, 395. 396. 483. 484. 485. 1276. 1277. 

1278
VILLALTA. B. - 886
Villar. Pethion de. Pseud. - ver ARAGÀO. E.M.B. de.
VINCENT. F.A. - 887
VINHAES, E. - 1781
VIOLLIER, D. - 693
VIOTTI. H.A. • 1309
VOGT. E. • 676
VOGT. F. - 229
VOISIN, A. - 905. 912
VOLETIN. A. • 1233

WAFFER. L. - 1440
WAGLEY. C. • 230. 231. 501, 694
WAITZ, T. - 888
WALLACE, A.R. - 899. 1782
WALLE. P. • 1338. 1783
WALLIE, P. - 519
WALSH, R. - 1784
WALTER. H.V. - 636
WARREN. J.E. • 1785
WASSÊN H. - 820
WASSERZIEHER. E. ■ 999. 1000
WATERMAN. T.T. - 667
WATERTON. C. - 1441. 1442, 1443
WAUGH. E. - 1409
WAVRIN • 889, 1565. 1566
WEBER. E. • 1786
WEGNER, R.N. - 1766
WEILL. G. - 372
WEISE, O. - 1001
WELLS. J.W. - 1787
WENICKE. E. - 1234. 1539, 1540. 1764
WEULE. K. - 241. 695
WHIFFEN, T. • 890
WIENER. C. - 1788
WIENER. L. • 637
WILBERFORCE, E. - 1789
WILDNIS, A. der. Pseud. • 1567
WILKES, C. - 1410
WILLEMS, E. - 534
WILLIAMS. E.A. - 1411
WILLIAMSON, J.A. - 1363
WILLSON. R.W. - 547
WINSHIP G.P. - 366
WINTERICH. J.T.

WISSLER, C. - 891 
WUSTMANN. G. - 1002 
XPRINTSIN B.G. • 1711 
YANGUES, M. de - 1235 
YAPUGUAI. N. - 232 
ZAMENHOF, LI. - 917, 918 
ZELLER. M. - 696 
ZISSU ■ 697
ZORRILLA DE SAN MARTIN. J. • 1267. 1268 
ZUCCHELLI. A. - 441

184

!

1



I

Este Catalogo foi composto e impresso 
na Grãfica Universitária — Centro Edi. 
torial e Didático da Universidade Fe­
deral da Bahia — Campus da Federaçao 
— 40000, Salvador, Bahia, Brasil.

Planejamento gráfico, supervisão editorial 
e ilustrações de Ailton Sampaio.
Capa de Jacyra Oswald.
Programagao e montagem de Hilda Olivetra. 
Composição de Jaira Andrade Araújo. 
Assessoria de Gabriel Santos Silva»
Diretor da Grãfica Universitária —
Ailton Sampaio.
Coordenador do Centro Editorial e Didático — 
Valentin Calderon. ^
Reitor — Lafayette de Azevedo Ponde.




